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1 INTRODUCTION

Thank you for having chosen an Emak product.
Our network of authorised dealers and workshops are available to help you whatever your
requirements may be.

A DANGER

For a correct use of the machine and to avoid accidents, do not start work without having read
this manual with the utmost attention.

This manual contains explanations on how to operate the various components and instructions for
the necessary checks and maintenance.

The descriptions and illustrations contained in this manual are not strictly binding. The
Manufacturer reserves the right to make changes without committing to updating this manual each
time.

1.1 PURPOSE OF THE MANUAL
This manual contains instructions for the use and maintenance of brushcutters:

Brand Model
Efco DSH 500S-DSH500T
Oleo-Mac BCH50S-BCH50T

The manufacturer of the machine supplied, in one of the possible models, is:

Emak S.p.A.
Via Enrico Fermi 4, 42011
Bagnolo in Piano (RE) Italy
www.myemak.com

1.2 HOW TO USE THE MANUAL

In addition to the instructions for use and maintenance, this manual contains information that
requires special attention. This information is marked with the symbols described below:

A DANGER

Failure to comply with the warning leads to an imminent situation of risk which, if not
avoided, will cause instant death or serious or permanent damage.

A WARNING

Failure to comply with the warning leads to a potential situation of risk which, if not avoided,
can cause death or serious damage to health.

A ATTENTION

Failure to comply with the warning leads to a potential situation of risk which, if not avoided,
could cause minor damage to the machine.

NOTE
This provides additional information to the instructions of the previous safety messages.
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The manual is divided into chapters and paragraphs. Each section is a sub-section of the chapter.
References to titles or paragraphs are indicated with the abbreviation chap. or par. followed by the
relative number. For example: “chap. 2" or “par. 2.1".

The figures in these instructions are numbered 1, 2, 3, and so on. The components shown in the
figures are marked with letters or numbers, as appropriate. A reference to component C in Figure 2
is shown as:“See fig. 2.C" or simply “(Fig. 2.C)". A reference to component 2 in Figure 1 is shown as:
“See fig. 1.2" or simply “(Fig. 1.2)".

A ATTENTION

The figures are by way of example only. Actual components may vary from those depicted. If
in doubt, contact an Authorised Service Centre

2 SAFETY REGULATIONS

The machine, if used well, is a quick, easy to use and effective work tool. If used incorrectly or
without proper precautionary measures, it could become a dangerous tool. To ensure that your
work is always pleasant and safe, strictly observe the safety rules set out below and throughout the
manual.

A DANGER

The ignition system of the machine produces an electromagnetic field of extremely low
intensity. This field can interfere with some pacemakers. To reduce the risk of serious injury or
death, people with pacemakers should seek medical advice and consult with the pacemaker
manufacturer before using this machine.

A WARNING

RISK OF DAMAGE TO HEARING: under normal conditions of use, the machine may resultin a
personal and daily level of exposure to noise equal to or greater than exceeding 85 dB (A).

A WARNING

Exposure to vibrations caused by prolonged use of instruments powered by internal
combustion engines can cause injury to the blood vessels or nerves of the fingers, hands and
wrists in people subject to circulatory disorders or abnormal swelling. Prolonged use in low
temperature conditions has been associated with blood vessel damage in otherwise healthy
individuals. If symptoms such as numbness, pain, loss of strength, changes in the colour

or texture of the skin or loss of touch in the fingers, hands or wrists occur, stop using the
machine and seek medical advice.

NOTE

National regulations may impose limits on machine use.

« Do not use the machine unless you have been trained on the how to use it. Inexperienced
operators must have been given practical training on machine use.

« The machine must only be used by adults, in good physical condition and familiar with the rules of use.

+ Do not use the machine if you are in a condition of physical fatigue or under the influence of alcohol,
drugs or medications.

- Wear suitable clothing and safety devices such as boots, tear-resistant trousers, gloves, protective
goggles, ear defenders and a safety helmet.
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« Ensure that clothing is close-fitting but comfortable.

+ Do not allow children to use the machine.

+ Never allow the machine to be used by people with reduced physical, sensory or mental abilities,
or without experience or the necessary knowledge or by people who are not familiar with the
instructions.

Do not allow other people to remain within a radius of 15 meters while using the machine.
Before using the machine check that the disc fixing bolt is well tightened (Fig. 7.A).

A DANGER

The machine must be equipped with the cutting tools recommended by the Manufacturer
(see par. 15.2). The use of unauthorised tools can lead to serious or fatal injuries.

Do not use the machine without the disc or head guard (Fig. 4.A).

Before starting the engine, make sure that the disc is free to rotate and is not in contact with foreign
bodies.

While working, check the disc frequently by stopping the engine. Replace the disc as soon as any
cracks appear.

Use the machine only in well-ventilated areas, do not use in explosive, flammable atmosphere or
indoors.

With the engine running, do not carry out any maintenance and do not touch the disc.

It is strictly prohibited to apply any device other than that supplied by the Manufacturer to the
power take-off of the machine.

Do not use the machine if it is damaged, has been poorly repaired, incorrectly fitted or arbitrarily
modified.

Do not remove, damage or make any safety device ineffective.

Keep all labels with warning and safety signs in perfect condition. If damaged or deteriorated, they
must be replaced promptly (Fig. 22).

Do not use the machine for anything other than the intended use (see par. 2.1).

Do not leave the machine with the engine running.

Do not start the engine with the arm fitted.

Check the machine daily to make sure that all safety and non-safety devices are in good working order.
Do not carry out operations or repairs that are not part of normal maintenance. For any other
intervention, contact an Authorised Service Centre.

If the machine needs to be taken out of service, do not dispose of it in the environment, but deliver
it to the Dealer who will arrange for it to be disposed of correctly.

The manual is an integral part of the machine, and must always accompany the machine in the
event of a change of ownership, even if temporary.

Always contact your Dealer for any other clarification or priority intervention.

Keep this Manual carefully and refer to it each time the machine is to be used.

Remember that the owner or operator is responsible for accidents or risks suffered by third parties
or their property.

A DANGER

« Never use the machine if the safety functions are faulty. The safety functions of the machine
must be checked and maintained according to the instructions provided in par 10.1 and
chap. 12. If the machine does not pass these checks, contact an Authorised Service Centre to
have it repaired.

« Any use of the machine not expressly indicated in the manual must be considered improper
use and as such a source of risks for people and things for which the Manufacturer declines
all responsibility.




2.1 INTENDED USE
This machine has been designed and constructed for the following operations only:

» to cut grass and non-woody vegetation using the strimmer head;
- to cut tall grasses, twigs and reeds with the aid of discs;

» to be used by just one operator.

2.2 IMPROPER USE

All uses not included in paragraph 2.1 are to be considered improper uses, including but not limited
to the following:

- using the machine to sweep, by tilting the strimmer head.

A WARNING

The cutting device can project objects and small stones up to 15 meters or more, causing
damage to property or personal injury.

« trimming hedges or other works in which the cutting device is not used at ground level;

* pruning trees;

« cutting materials of non-vegetable origin;

« use of cutting devices other than those recommended by the Manufacturer (par. 15.2);
« using the machine as a lever to lift, move or break objects;

+ using saw discs.

2.3 RESIDUAL RISKS

Despite the care taken by the Manufacturer in compliance with all safety requirements, the
existence of residual risks that cannot be eliminated remains. These include:

- Projection of materials which could cause injury to the eyes.
« Hearing damage if no hearing protection is worn.

« Contact with hot parts.

« Operator falling.

2.4 PERSONAL PROTECTIVE EQUIPMENT (PPE)

Personal protective equipment (PPE) means any equipment intended to be worn by the worker in
order to protect them from one or more risks likely to compromise safety or health at work, as well
as any device or accessory intended for this purpose.

The use of PPE does not eliminate the risk of injury, but it reduces the effects of in the event of an
accident.

Below is the list of PPE to be used when using the machine:

» Wear safety shoes with non-slip soles and steel toecaps.

» Wear protective goggles or a face shield.

« Use noise protection devices; for example ear defenders or plugs.
» Wear gloves that allow maximum absorption of vibrations.

» Wear type-approved protective clothing.



A WARNING

When working with the machine, always use approved protective clothing. Clothing must

be suitable and not hinder the operator in any way. Wear close-fitting protective clothing.
Protective dungarees and a jacket are ideal. Do not wear clothes, scarves, ties or jewellery that
could become entangled in the undergrowth. Ensure that long hair is tied back and protected.

A WARNING

The use of hearing protection requires greater attention and prudence, because the
perception of acoustic danger signals (screams, alarms, etc.) is limited.

NOTE

Ask your trusted dealer for advice regarding the appropriate clothing to be used.

2.5 SAFETY WARNINGS AND SYMBOLS
Fig. 22 shows the symbols and safety warnings on the machine:

. Read the use and maintenance manual before using this machine.

. Wear eye protection, ear defenders and a safety helmet.

. Wear safety shoes.

. Wear protective gloves when using metal or plastic discs.

. Pay careful attention to the projection of objects.

. Keep any persons at a distance of 15 m.

. Risk of hot surfaces.

. Pay special attention to the risk of counter-knocks. They can be dangerous.
. Priming bulb.

O oONOULLDh WN =

3 MAIN COMPONENTS

Fig. 1 shows the main components of the machine:

1./2. Equipment supplied 13.Starter grip

3. Harness 14.Starter lever

4. Bevel gear 15.Accelerator stop lever
5. Safety guard 16.STOP button

6. Strimmer head 17.Accelerator lever

7. Fuel tank plug 18.Harness connection

8. Priming bulb 19.Grip

9. Carburettor adjusting screw 20.Transmission pipe
10.Muffler guard ) 21.Semi-acceleration button
11.5park plug casing 22.Spark plug casing screw
12.Air filter housing

4 CE NAMEPLATE

Fig. 22 shows an example of a CE identification nameplate:

10.Machine type: BRUSHCUTTER. 14.Year of production.

11.Guaranteed sound power level. 15.Maximum output shaft speed (rpm).
12.CE marking of conformity.

13.Serial number.
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5 ASSEMBLY

A DANGER
Always wear protective gloves during assembly.

5.1 SAFETY GUARDS ASSEMBLY (FIG. 4)

Fix the guard (Fig. 4.A) to the transmission pipe using the screws (Fig. 4.B), in a position that allows
you to work safely.

A ATTENTION

Only use the guard (Fig. 4.C) with the strimmer head. The guard (Fig. 4.C) must be secured
with the screw (Fig. 4.D) to the guard (Fig. 4.A).

NOTE

The symbol fig. 7.E on the cutting device guard shows the direction of rotation of the cutting
device.

5.2 ASSEMBLY OF THE STRIMMER HEAD (FIG. 6)

Insert the upper flange (Fig. 6.F). Insert the retaining pin of the head (Fig. 6.H) into the designated
hole (Fig. 6.L) and tighten the head by hand in an anti-clockwise direction (Fig. 6.N).

5.3 DISC ASSEMBLY (FIG.7)

1. Fit the disc (Fig. 7.R) on the upper flange (Fig. 7.F) making sure that the direction of rotation is
correct.
2. Fitthe lower flange (Fig. 7.B), the bevel gear (Fig. 7.D) and tighten the bolt (Fig. 7.A) in an anticlockwise
direction.
. Insert the pin supplied into the designated hole (Fig. 7.L) to lock the disc and allow the bolt to be
tightened (Fig. 7.A) to 25 Nm (2.5 kgm).

A WARNING
The clamp (see arrows, fig. 7.C) must be in the assembly hole of the disc.

5.4 GRIP ASSEMBLY (FIG. 2)

Fit the grip onto the transmission pipe and secure it with the screws (Fig. 2.A). The position of the
grip can be adjusted based on operator requirements.

w

A WARNING
Fit the loop grip (Fig. 2.D) between the arrows on the label (Fig. 2.B) and the rear grip (Fig. 2.C).

5.5 HANDLE ASSEMBLY (FIG.5B)

1. Loosen the screws (Fig. 5B.D) of the clamp.

2. Insert the 2 semi-grips into the respective housings (Fig. 5B.E).

3. Tighten the screws again (Fig. 5B.D).

5.6 ASSEMBLY OF THE CONTROL GRIP (FIG.5A)

1. Loosen the screw (Fig. 5A.G). The nut (Fig. 5A.H) stays in the control grip (Fig. 5A.L).



2. Push the control grip (Fig. 5A.L) (the accelerator fig. 5 A.M must point towards the bevel gear) on
the handle (Fig. 5A.N) so that the holes (Fig. 5A.P) are aligned.
3. Insert the screw (Fig. 5A.G) and tighten firmly.

5.7 HANDLE ASSEMBLY (FIG. 5C)

1. Place the handle (Fig. 5C.A) into the lower clamp (Fig. 5C.B1).

2. Correctly position the upper clamp (Fig. 5C.B2) and screw down but do not tighten the 4 screws
(Fig. 5C.D).

3. Align the handle at right angles to the transmission pipe.

4. Firmly tighten the screws (Fig. 5C.D).

A WARNING
Make sure all machine components are securely connected and the screws are tightened.

NOTE

Strictly observe local regulations for the disposal of packaging

6 SAFETY AND CONTROL DEVICES

SAFETY DEVICES
The machine is equipped with the following safety devices:

6.1 STOP BUTTON
The switch (Fig. 1.16) stops the machine when pressed.

6.2 ACCELERATOR STOP LEVER
The accelerator stop lever (Fig. 1.15) prevents unintentional operation of the accelerator lever
(Fig. 1.17).

6.3 SAFETY GUARD (FIG. 1.5)
Protects the operator from any projected objects.

CONTROLS
The machine is equipped with the following controls:

6.4 ACCELERATOR LEVER

Allows the cutting device speed to be adjusted.

Actuation of the accelerator lever (Fig. 1.17) is possible only if the accelerator stop lever is pressed at
the same time (Fig. 1.15).

The correct working speed is obtained with the accelerator lever (Fig. 1.17) at the end of the stroke.

6.5 SEMI-ACCELERATION BUTTON
It is used for engine start-up when cold (Fig. 1.21).



7 REFUELLING

A DANGER

Petrol is an extremely flammable fuel. Pay careful attention when handling petrol or a fuel
mixture. Do not smoke or bring naked flames near fuel or machine. Mix the fuel outdoors
where there are no sparks or open flames.

7.1 RECOMMENDED FUEL

This machine is powered by a 2-stroke engine and requires pre-mixing of petrol and 2-stroke engine
oil.

Mix 2-stroke engine oil with petrol according to the instructions on the package.

The Manufacturer recommends the use of Efco - Oleo-Mac 2-stroke engine oil at 2% (1:50)
formulated specifically for all air-cooled 2-stroke engines.

The correct oil / fuel ratios given in Table A are suitable when using PROSINT 2 EVO and EUROSINT 2
EVO engine oil or equivalent high quality engine oil (JASO FD or ISO L-EGD specification).

Petrol (o]]]
ﬂ 6
2%-50:1
| | (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
Table A

A ATTENTION

- Do not use petrol with an octane rating below 90 RON. A lower octane rating can cause the
engine to knock, which causes damage to the engine.

+ Do not use automotive oil or 2-stroke outboard engine oil.

« Only buy the amount of fuel you need based on your consumption; do not buy more than
you will use in a month or two;

« Store petrol in an airtight container in a cool, dry place.

- Never use a fuel with a percentage of ethanol greater than 10% for the solution; gasohol
(mixture of petrol and ethanol) with a percentage of ethanol up to 10% or E10 fuel are
acceptable.

« Alkylate petrol does not have the same density as regular petrol. Therefore, engines tuned
with regular petrol may require a different adjustment. Contact an Authorised Assistance
Centre for this operation.




NOTE

Only prepare the necessary mixture for use; do not leave it in the tank or can for a long time.
We recommend the use of Emak ADDITIX 2000 fuel stabiliser cod. 001000972, to preserve the
mixture for a period of 12 months.

7.2 REFUELLING

1. Place the fuel in an approved fuel container and shake.

2. Place the machine on the ground in a free area, stop the engine and allow it to cool before
refuelling.

3. Clean the surface around the fuel cap (Fig. 1.7) to avoid contamination.

4. Loosen the fuel cap (Fig. 1.7) slowly to release the pressure and to prevent fuel from escaping.

5. Carefully pour the fuel mixture into the tank making sure that none is spilt in the process.

6. Clean and check the gasket.

7. Securely tighten the fuel cap (Fig. 1.7) after refuelling.

A WARNING
Vibrations can cause the cap to loosen and fuel to leak out.
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. Dry any fuel which may have leaked out. Move the machine to a distance of 3 meters from the
refuelling site before starting the engine.

A DANGER

+ Never try to burn off any spilled fuel under any circumstances.
« Do not remove the fuel cap when the engine is running.
+ Do not use fuel for cleaning operations.

A WARNING

- Do not store the fuel in places with dry leaves, straw, paper, etc.

- Store the machine and fuel in places where fuel vapours do not come in contact with sparks
or open flames, water heaters, electric engines or switches, ovens, etc.

- Pay careful attention not to spill fuel on your clothing.

- Store the fuel in a cool, dry and well-ventilated place.

8 PRELIMINARY OPERATIONS

8.1 WORKING AREA

Thoroughly inspect the entire work area and remove anything that could be thrown from the
machine or damage the cutting device.

8.2 HARNESS

Correct adjustment of the harness allows the machine to be balanced correctly and be at a suitable
height from the ground (Fig. 8).
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Simple harness (Fig. 1.3S)

. Place the machine on a flat and stable surface.

. How to wear the single harness.

. Attach the machine to the harness using the carabiner (Fig. 8.A).

. Position the hook (Fig.1.18) to obtain the best balance of the machine.
. Adjust the buckle to ensure the correct height of the machine.

Double harness (BCH 50 T-DSH 500 T)

1. Place the machine on a flat and stable surface.

. How to wear the double harness (Fig. 1.3T).

. Fasten the buckle (Fig. 9.A) in the belt area and adjust it by acting on the top strap (Fig. 9.B).
. Attach the buckle (Fig. 9.C) to the chest area.

. Adjust the shoulder straps using the two straps (Fig. 10.D).

U b wWwhN =
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NOTE

With this harness it is possible to distribute the load more evenly on the shoulders or on the
belt, at the discretion of the operator.

6. Adjust the strap (Fig. 9.E) in the chest area.

. Attach the machine to the harness using the carabiner (Fig. 8.A).

8. Adjust the height of the machine from the ground by acting on the two straps (Fig. 11.H-L). The
correct distance between the belt and the carabiner can be measured as in fig. 8. This adjustment
also ensures the correct distribution of weight to achieve a good balance of the machine.

~N

9 START-UP

A ATTENTION

Before starting the engine:

- make sure that the disc is free to rotate and is not in contact with foreign bodies

» check that the accelerator lever operates freely;

» check for fuel leaks and, if any are present, eliminate them before use. If necessary, contact
your dealer's Customer Service department.

9.1 START-UP PROCEDURE

1. Slowly push the primer 4 times (Fig. 1.8).

2. Put the starter lever to the CLOSE position (Fig. 12.A).

3. Pull the accelerator lever (Fig.1.17) and lock it in the half-acceleration position by pressing the
button (Fig.1.21) and then release the lever (Fig. 1.17).

4. Place the machine on the ground in a stable position.

5. Holding the machine with one hand (Fig. 13), pull the starter cable (no more than 3 times) until
you hear the first burst of the engine.

A ATTENTION

« Never wind the starter cable around your hand.

« When pulling the starter cable, do not use its entire length; it can cause it to break.

- Never release the cable brusquely; hold the starter grip (Fig. 13) and let the cable rewind
slowly.

12



NOTE

A new machine may require additional pulls.

6. Set the starter lever to the OPEN position (Fig. 12.B).

7. Pull the starter cable to start the engine.

8. Once the machine is started, let the machine warm up for a few seconds, without touching the
accelerator.

NOTE

The machine may need several seconds to warm up in cold weather or at high altitudes.

9. Lastly, press the accelerator (Fig. 1.17) to disable semi-acceleration.

A ATTENTION

« With the engine at idle, the cutting device must not turn. Otherwise, contact an Authorized
Assistance Centre to carry out a check and resolve the issue.

« When the engine is already warm, do not use the starter for start-up.

+ Only use the semi-accelerator device exclusively in the start-up phase when the engine is
cold.

NOTE

It is normal that a new engine emits smoke during and after the first use.

9.2 STOPPING THE ENGINE

1. Set the accelerator lever to idle (Fig. 1.17).
2. Wait a few seconds to allow the engine to cool down.
3. Press the ground switch to turn the engine off (Fig. 17.T).

9.3 FLOODED ENGINE

1. Remove the screw (Fig. 1.22).

2. Remove the casing of the spark plug housing (Fig. 1.11)

3. Ifitis difficult to remove the cap, apply a suitable tool to the spark plug.

4. Lift the spark plug cap.

5. Unscrew and dry the spark plug.

6. Filly open the throttle.

7. Pull the starter cable several times (Fig. 13) to empty the combustion chamber.
8. Re-fit the spark plug and attach the cap by pressing it firmly.

9. Move the starter lever to the OPEN position (Fig. 12.B), even if the engine is cold.
10.Start the engine (par. 9.1).

9.4 RUNNING IN

- The engine reaches its maximum power after 5 to 8 hours of work.
+ During this running-in period, do not run the engine with no load at maximum speed to avoid
excessive stress.

A ATTENTION

During the running-in period, do not vary the carburation to obtain a presumed increase in
power; this could damage the engine.




10 USING THE MACHINE

10.1 SAFETY CHECKS

A WARNING

Carry out the following safety checks before using the machine and whenever the machine is
subjected to knocks or falls.

« Ensure that the handles are clean, dry and properly and firmly attached to the machine.

+ Make sure that the cutting device guard is correctly and firmly attached to the machine and that it
is free from damage and there are no signs of wear.

« Check the correct positioning of the harness attachment point (Fig. 1.18).

+ Check that the screws on the machine are properly secured.

« Make sure that the cutting device is clean, undamaged or not worn.

« Make sure that the disc is sharp.

+ Check that the cooling air passages are not obstructed.

« Make sure there are no signs of damage or wear and tear on the machine.

« Check the free movement of the accelerator lever and the accelerator stop lever.

- Carry out a test drive and check that there are no abnormal vibrations or sounds.

+ Check that the accelerator lever and the accelerator stop lever return quickly to a neutral position
if released.

 Make sure that it remains locked only when the accelerator lever is pressed.

10.2 GENERAL PRECAUTIONS

« Always cut with both feet on stable ground to avoid losing balance.

« Make sure you can both move and remain on your feet safely.

« Check for obstacles in the area you are working (roots, stones, branches, ditches, etc.) in case you
need to move suddenly.

« Do not cut above chest level, as it is difficult to control kickback forces at that height.

« Do not cut close to electric power cables.

« Only cut when visibility and light conditions allow clear vision.

« Do not cut from a step; this position is extremely dangerous.

« Stop the machine if the disc hits a foreign body. Inspect the disc and the machine; do not resume
work if any parts are damaged.

« Keep the disc away from soil or sand. Even a small amount of soil contributes to rapid blunting of a
disc and increases the risk of kickback.

« Stop the engine before placing the machine on the ground.

« Special care should be taken when wearing hearing protectors, as these can limit the ability to
hear danger sounds (phone calls, sirens, alarms, etc.).

- Take extreme care when cutting on sloping or uneven terrain.



A WARNING

« Never use hard discs for cutting on stony terrain. Projected fragments or damaged discs can
cause serious or fatal injury to the operator or bystanders.

« Pay careful attention to thrown objects and always wear approved protective goggles.

« Do not place your body beyond the cutting guard. Stones, fragments, etc. could hit the eyes
and cause blindness or serious injury.

- Do not allow unauthorised persons to approach: children, animals, bystanders and helpers
must remain at a minimum safe distance of 15 m.

- If a person approaches, stop the machine immediately.

« Never turn the machine on without checking whether there are people in the working area.

10.3 WORKING WITH THE MACHINE
General operating instructions

« This section of the manual describes the basic safety rules relating to the use of the machine for
thinning and cutting grass.

« If you are unsure of how to proceed, consult an expert. Contact a dealer or local authorised
workshop.

- Do not carry out operations you are unsure of.

Basic safety regulations

A DANGER

- Long-term inhalation of engine exhaust fumes can pose a health risk.

A WARNING

- Do not use the machine if you would not be able to call for help in the event of an accident.
- Never operate the machine without a guard or with a faulty guard.

« Never use the machine without the drive shaft.

« Do not use discs intended for grass to cut down woody stems.

« Do not use the machine in adverse weather conditions, e.g. heavy fog, heavy rain, strong wind,
intense cold, etc. Working in these conditions is tiring and often involves additional risks, such as
ice formation on the ground, etc.

- Switch off the engine before you move to another area.

+ Never lay the machine on the ground while the engine is running.

« Always use suitable devices.

« Make sure that the devices are adjusted correctly.

« Carefully plan the work to be carried out.

« Always use the engine at full speed when starting to cut with the disc.

« Always use sharp discs.
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A DANGER

+ Do not attempt to remove the cut material while the engine is running or the cutting device
is moving. Stop the engine and cutting device before removing material caught around the
blade.

+ The bevel gear can heat up during use and remain hot for some time after use. Contact can
cause burns.

« Silencers fitted with catalytic converters become very hot during use and remain so for a
long time after the engine has stopped. This is the case even when the engine is running at
idle. Contact can cause skin burns and be a fire hazard.

« Do not use the machine if the silencer is damaged, missing or has been modified.

10.4 CUTTING GRASS WITH THE STRIMMER HEAD

A ATTENTION

Never use a line linger than recommended (Fig. 15). When the guard is correctly fitted (Fig.
4), the built-in cutting device automatically adjusts the appropriate length of line. The use of
excessively long lines can overload the engine and cause damage to the clutch mechanism
and adjacent parts.

Trimming

« Hold the head at an angle just above the ground. The cut is made from the end of the line. Let the
line work. Never push the line into the area to be cut.

« The line makes it easy to remove grass and weeds at the base of walls, fences, trees and curbs;
However, it can damage the bark of certain trees and shrubs and affect fence posts.

« To reduce the risk of damaging other plants, shorten the line to 10-12 cm and reduce the engine
speed.

Thinning out

The thinning technique makes it possible to remove all unwanted vegetation.

Proceed as indicated below:

« Hold the trimmer head just above the ground and tilt it.

« Let the end of the line hit the ground around trees, poles, statues and similar objects.

« The line wears faster and needs to be advanced more frequently when thinning near stones,
bricks, concrete, metal fences etc. rather than trees and wooden fences.

A ATTENTION

During trimming and thinning, the engine should run at a lower speed than full speed to
allow longer line life and reduce head wear.

Cutting

The machine is ideal for cutting grass that is difficult to reach with a normal mower:

« When cutting, keep the line parallel to the ground without tilting the strimmer head and perform
the operation as shown in Fig. 23.

A ATTENTION

Avoid any contact between the head and the ground. This can damage the machine and ruin the
lawn.
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Rapid trimming

« The fan effect of the rotating line can be used to achieve quick and easy thinning. Hold the line
above the ground to be thinned in a parallel position and move the machine backwards and
forwards.

« To achieve satisfactory results in rapid cutting and trimming, the engine must be running at full
speed.

A WARNING
Never cut if visibility is poor or in extreme temperatures or freezing conditions.

10.5 GRASS THINNING WITH A GRASS DISC

Preliminary checks

« Inspect the disc for cracks in the base of the teeth or in the area near the central hole. Replace the
disc if any cracks are present (par. 5.3).

« Check the support flange for cracks due to wear or overtightening. Replace the supporting flange
if any cracks appear (par. 5.3).

« Make sure that the retaining nut (Fig. 7.A) has not lost its retention capacity. The tightening force of
the fastening nut must be 25 Nm.

« Check that the disc cover (Fig. 3.A) is not damaged or cracked. Replace the disc cover if it appears
cracked.

NOTE
The grass disc can be used for all types of tall grass or weeds.

Working procedure

A WARNING

« Avoid kickbacks as they can cause serious injuries. Kickback is a sudden lateral or forward
movement of the machine that occurs if the blade comes into contact with objects such as
large branches or stones, or if a piece of wood hits the wood blade during cutting. Contact
with a foreign object can also lead to loss of brushcutter control.

Always follow the safety regulations. The brushcutter should only be used to cut grass or
small shrubs. Only cut wood with the appropriate disc. Do not cut metal, plastic, brick or
non-wooden building material. It is prohibited to cut other types of material. Do not use the
brushcutter as a lever to lift, move or break objects, or clamp it to fixed supports. It is strictly
prohibited to fit the brushcutter power take-off with tools or applications other than those
specified by the manufacturer.

Avoid cutting close to fences, building walls, tree trunks, stones or other objects that could
cause the machine to overturn or damage the disc. For these types of operations, we
recommend you use the strimmer head. Also, bear in mind the increased risk of fragments
being projected.

Never operate the machine with the cutting device perpendicular to the ground.

Never operate the machine with a loose disc. If the disc becomes loose after being properly
secured, stop work immediately. It is possible that the retaining nut is worn and must be
replaced. Never use non-approved parts to secure the disc. If the disc continues to loosen,
please contact your local dealer.




« The grass must be cut in alternating lateral movements, whereby the movement from right to left
is the thinning action and the movement from left to right is the return stroke. The cut is made
with the left side of the disc, as shown in fig. 23.

« If the disc is tilted to the left during the thinning action, the grass falls along a line and can be
collected more easily, for example, with a rake.

« Try to move forward with an even rhythm. Stand firm with your legs slightly apart. Move forward
at the end of the return stroke and stand firm again.

« Allow the support cup to just touch the ground, so that the disc does not touch the ground.

« To reduce the risk of material becoming entangled around the disc, the following instructions
should be followed:

« Always cut with the engine at full speed.

« Avoid previously cut material during the return stroke.

« Stop the engine, release the harness and place the machine on the ground before starting to
collect the cut material.

11 TRANSPORT

« Stop the engine and wait for it to cool down.

« Fit the disc cover (Fig. 3.A).

« Hold the machine by the handles only and point the cutting device in the opposite direction to the
direction of travel. (Fig. 3).

A WARNING
When transporting or storing the machine, fit disc guard code 4196086 as shown in fig. 3.A.

A ATTENTION

When transporting the machine on a vehicle, ensure that it is properly and firmly secured on
the vehicle using straps. The machine must be transported in a horizontal position, with the
tank empty, ensuring that the current transport regulations for machines of this nature are not
infringed.
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12 MAINTENANCE

A DANGER

« Always wear protective gloves during maintenance operations.

+ Do not carry out maintenance when the engine is hot.

+ Poor maintenance, removal or modification of safety devices and/or the use of non-original
spare parts can lead to serious or fatal injuries to the operator or third parties.

A ATTENTION

Do not use fuel (mixture) for cleaning operations.

12.1 SHARPENING THE GRASS CUTTING BLADE (2-3-4 TEETH)
Grass cutting blades are sharpened with a flat file for easy cutting (Fig. 14).

A WARNING

« If you do not have the specific skills to sharpen blades correctly, contact an authorised service
centre.

+ An unsuitable cutting tool or incorrectly sharpened blade increases the risk of kickback.

« Check grass cutting blades for damage or cracks; replace if damaged.

« Do not weld, straighten or change the shape of damaged cutting equipment in an attempt
to repair it. These operations can lead to the detachment of the cutting equipment and cause
serious or fatal injuries.

« Blades should never be repaired, but should be replaced as soon as they show signs of
breakage or when they exceed their sharpening limit.

A ATTENTION

- To maintain balance, file all cutting edges evenly.
- If the blades are not sharpened correctly, they can create abnormal vibrations in the
machine, resulting in blade breakage.

NOTE

Grass cutting blades are reversible: when one side is no longer sharp, the blade can be
reversed and the other side can be used (Fig. 14).

12.2 STRIMMER HEAD

Always use the same diameter as the original line so as not to overload the engine (Fig. 15).
Tap the strimmer head on the ground to lengthen the nylon line.

A ATTENTION

Do not knock the head on cement or the pavement.

Replacing the nylon line of the TAP&GO head (Fig. 16)

. Press the tab (Fig. 16.1) and remove the cover and the internal spool.

. Fold the line in half, leaving one side longer than the other by about 14 cm.

. Lock the line in the notch (Fig. 16.2) on the spool.

. Wrap each strand evenly and without twisting in the direction of the arrow in its slot.
. After winding the line, secure it in the slots as shown in (Fig. 16.3).
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6. Fit the spring.

7. Pass the line through the eyelets (Fig. 16.4).
8. Lock the head with the cover (Fig. 16.5).

9. Pull the line outwards (Fig. 16.6).

12.3 AIRFILTER

A ATTENTION

A clogged filter causes the engine to run erratically, increasing consumption and reducing
power.

Every 8-10 hours of work:

1. Remove the cover (Fig. 20.A), clean the filter (Fig. 20.B).

2. Blow at a distance with compressed air from the inside to the outside.
3. Replace of dirty or damaged.

12.4 FUEL FILTER

A ATTENTION
A dirty filter causes starting difficulties and reduces engine performance.

Periodically check the condition of the fuel filter. To clean the filter, pull it out of the fuel filler hole;
Replace if it is particularly dirty (Fig. 18).

12.5 ENGINE

A ATTENTION

The accumulation of impurities on the cylinder can lead to overheating. This is detrimental to
engine operation.

Periodically clean cylinder fins with a brush or compressed air.

12.6 SPARKPLUG

Clean the spark plug and check the distance of the electrodes regularly. (Fig. 19). Use the TORCH
L8RTF spark plug or one of another brand with an equivalent thermal rating.

12.7 BEVEL GEAR

Every 30 operating hours, remove the screw (Fig. 6.D) on the bevel gear and check the level of
grease.
Use no more than 10 g of good quality molybdenum disulphide grease.

12.8 TRANSMISSION

Grease the connection shank of the rigid tube (Fig. 21.D) with molybdenum disulphide grease every
30 operating hours.
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12.9 CARBURETTOR
Before adjusting the carburettor, clean the air filter (Fig. 20.B) and warm up the engine.
The idle speed screw (Fig. 17.T) is set so that there is a good safety margin between the idle speed

and the clutch engagement speed.

A WARNING
« The disc should not turn when the engine is running at idle speed (3000 rpm). We
recommend that you have all fuel adjustments carried out by your dealer or authorised

workshop.
» When using the machine at an altitude of more than 1000 m a.s.l. it is necessary to have the

carburation checked by an authorised service centre.

12.10 EXTRAORDINARY MAINTENANCE
It is advisable to carry out a general inspection at the end of the season for heavy use and every two
years for normal use, to be carried out by a specialised technician from the service network.

A WARNING

« All maintenance work not indicated in this manual must be carried out by an authorised
workshop. In order to ensure constant and smooth operation of the machine, remember
that any replacement parts must be replaced exclusively with ORIGINAL SPARE PARTS.

+ Unauthorised modifications and/or the use of non-original spare parts may result in serious
or fatal injury to the operator or third parties and will immediately invalidate the warranty.
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MAINTENANCE TABLE
S| E|EE &=
The following maintenance intervals apply to normal conditions of use only. If daily use is longer than § > S “\E § s
normal or in the presence of adverse cutting conditions, the recommended intervals should be shortened g = § g = ‘§
appropriately = g S g
g S
= e
Inspect (leaks, cracks and wear) X
Whole machine
(lean at the end of the working day
Controls (STOP button, starter lever, accelerator lever,
( ! v riev Check that they operate correctly X
safety lever)
Inspect (leaks, cracks and wear) X
Fuel tank
Clean X
Inspect X
Fuel filter and pipes
Clean, replace the filtering element X X
Inspect (damage, degree of sharpness and X
wear)
Cutting accessories Check tension X
Sharpen X X
Bevel gear Inspect (damage, wear and level of grease) X X
Inspect (damage and wear) X
Cutting equipment guard
Replace X X
All accessible screws and nuts (with the exception of | Inspect X
the adjusting screws) Re-tighten X
(lean X X
Air filter
Replace X X
(ylinder tabs Clean X
Start casing slots (lean at the end of the working day
Inspect (damage and wear) X
Start cable
Replace X
Carburettor Check the idle (the cutting device must not X
rotate with the engine running at idle)
Check the distance between the electrodes X
Spark plug
Replace X X
Inspect (damage and wear) X
Vibration dampers
Replacement by the dealer X X
‘ ) Check that the nut of the cutting attachment is
Nuts and screws of the cutting device ) . 9 X
sufficiently tightened

22



13 STORAGE

When the machine is not used for an extended period of time:
« Empty and clean the fuel tank in a well-ventilated place.

AN

To empty the carburettor, start the engine and wait for it to cut out (leaving the mixture in the
carburettor could damage the membranes).

« The commissioning procedures after winter storage are the same as during normal machine start-
up. (chap. 9).

- Follow all rules indicated for maintenance as described above.

« Clean the machine thoroughly and grease the metal parts.

« Remove the disc, clean and oil it to prevent rust.

- Remove disc retainer flanges; clean, dry and oil the bevel gear seat.

« Remove fuel from tank and refit the cap.

« Thoroughly clean the cooling slots and air filter (Fig. 20.B).

- Store in a dry place, with no direct contact with the ground (where possible) and away from heat
sources.

« If the machine is stored with the metal disc fitted, the disc guard must also be fitted.

14 ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection must be a relevant and priority aspect when using the machine, for the

benefit of civil coexistence and the environment in which we live. Therefore:

+ Do your best not to disturb others in the local area.

- Strictly follow local regulations for the disposal of waste materials after cutting.

- Strictly follow local regulations for the disposal of packaging, oils, petrol, batteries, filters,
deteriorated parts, or any item with a strong environmental impact.

NOTE

Special waste must not be disposed off with normal rubbish, but must be separated and taken
to the appropriate collection centres, where the materials will be recycled.

14.1 DEMOLITION AND DISPOSAL

When decommissioning the machine, do not abandon it in the environment, but take it to a
designated collection point.

Most of the materials used in the machine construction are recyclable; all metals (steel, aluminium,
brass) can be taken to a normal iron-recovery facility. For information, please contact the normal
waste collection service in your area. Waste from the demolition of the machine must be disposed of
in an environmentally friendly manner, avoiding the pollution of soil, air and water.

In any case, the local legislation in force must be observed.

When the machine is scrapped, the CE marking label together with this manual must also be
disposed of.
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15 TECHNICAL SPECIFICATIONS

15.1 MACHINE SPECIFICATIONS

BCH50S-DSH 500 S BCH50T-DSH500T

Displacement cm? 50.9
Engine 2-stroke EMAK
Power kw 2.1
Rpm/min rpm min’ 3000
Maximum output shaft speed min 8500

Engine speed at maximum output shaft

- min’’ 10400

Fuel tank capacity + 6@ cm? 1100 (1.11)
Carburettor primer Yes

Quick start-up Yes

Cutting width cm 41

Weight without cutting tool and guard kg 7.9 83
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15.2 RECOMMENDED CUTTING DEVICES

Model Cutting devices Guard
2 mm
BCH50S-BCH50T 130 PN.61459100

DSH 500S-DSH500T

PN. 61450295AR

BCH50S-BCHS50T

DSH 500S-DSH500T

P.N. 61450295AR

BCH50S-BCHS50T
DSH 500 S - DSH 500 T

P.N. 61450295AR

BCH50S-BCHS50T
DSH500S -DSH500T

P.N. 61450295AR

BCH50S-BCHS50T
DSH 500 S - DSH 500 T

P.N.61450295AR

BCH50S-BCHS50T
DSH 500 S - DSH 500 T

P.N. 61450295AR

BCH50S-BCHS50T
DSH 500S-DSH500T

> B > b § e e

130 P.N. 61459101

130 P.N. 61459102

130 P.N. 61459103

255 P.N. 4095567AR
305 P.N. 4095675AR
230 P.N. 4095637AR
255 P.N. 4095638AR
255 P.N. 4095673BR
305 P.N. 4095674AR
230 P.N. 4095568AR
255 P.N. 4095563AR
255 P.N. 4095641BR
305 P.N. 4095665BR

P.N. 61450295AR

* Guard (Fig. 4.C) not required. Metal cutting devices.

A DANGER

The use of cutting devices other than those recommended can lead to serious or fatal
injury. Only use recommended cutting devices and the guards and follow the sharpening

instructions.
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15.3 NOISE EMISSIONS AND VIBRATIONS

BCH50S-DSH 500 S ‘ BCH50T-DSH500T

L  av
A
Sound pressure dB (A) | EN 1 806-1 101.5 102.7 101.5 102.7
EN 22868
Uncertainty dB (A) 1.0 15 1.0 1.5
Measured sound RIS
ower level dB (A) EN 22868 115 114 115 114
P EN 1SO 3744
Uncertainty dB (A) 1.2 1.2 1.2 1.2
G d d 2000/ 1A4/EC
uaranteed soun
power level ey EN 22868 e UL e =
ENISO 3744
EN 11806-1
. . 5.3 (left) 6.6 (left) 7.0 (left) 6.7 (left)
Vibration level m/s? EN 22867 . . . .
EN 12096 4.8 (right) | 8.8 (right) | 5.7 (right) | 4.7 (right)
. 1.4 (left) 1.4 (left) 1.3 (left) 1.4 (left)
2
Uncertainty m/s® | EN12096 | 4 3\ight) | 1.6 (right) | 1.2 (right) | 1.3 (right)

* Weighted average values: 1/2 minimum, 1/2 full load (head) or 1/2 max speed no load (disc)
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16 TROUBLESHOOTING

A WARNING

« Except in cases where machine operation is explicitly requested, always stop the machine
and disconnect the spark plug before carrying out all the corrective tests recommended in

the table below.

« When all possible causes have occurred and the problem has not been solved, consult an
Authorised Service Centre. If you experience a problem that is not listed in this table, consult

an Authorised Service Centre.

Issue

Engine does not start or shuts
down a few seconds after starting.

Possible causes

1. Thereis no spark.

2. Flooded engine.

Solution

1. Check the spark of the spark
plug. If there is no spark,
replace the spark plug with a
new one (TORCH L8RTF).

2. Follow the procedure indicated
at par. 10.3. If the engine still
does not start, replace the
spark plug with a new one and
repeat the procedure par 10.1.

The engine starts, but does not
accelerate correctly or does not
run correctly at high speed.

The carburettor must be adjusted.

Contact an Authorised Service
Centre to adjust the carburettor.

The engine does not reach full
speed and/or emits excessive
smoke.

1. Check oil/petrol mixture.
2. Airfilter is dirty.

3. The carburettor must be
adjusted.

1. Use fresh petrol and a suitable
2-stroke oil (see par. 7.1).

2. Clean the air filter (see
par. 12.3).

3. Contact an Authorised
Service Centre to adjust the
carburettor.

The engine starts, runs and
accelerates, but does not maintain
idle speed.

The carburettor must be adjusted.

Adjust the idle speed screw
(Fig. 17.T) in clockwise direction to
increase the speed (see par. 12.9).

The engine starts and runs, but the
cutting tool does not rotate

Damaged clutch, bevel gear or
drive shaft

Replace the damaged component
if necessary; Contact an
Authorised Service Centre

A ATTENTION

Never attempt to carry out repairs without having the necessary means and technical
knowledge. Any work carried out will automatically invalidate the warranty and will relieve
the Manufacturer of any and all liability. If problems persist after applying the troubleshooting
solutions, contact an Authorised Service Centre.

27



17 DECLARATION OF CONFORMITY

The Manufacturer, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo
in Piano (RE) ITALY declares under its own responsibility that
the machine:

« Type: BRUSHCUTTER

« Efco, model DSH 500 S - DSH 500 T

« Oleo-Mac, model BCH50S-BCH50T

« Series ID 787 XXX 0001 to 787 XXX 9999

complies with the requirements of the Directive/Regulation
and subsequent amendments or additions thereto: 2006/42/
CE - 2000/14/CE - 2014/30/EU - 2011/65/EU, complies with
the provisions of the following harmonised standards: EN ISO
11806-1:2011 - EN 55012:2007 - EN 55012:2007/A1:2009 - ISO
14982:1998

Conformity assessment procedures followed: AnnexV -
2000/14/CE

18 WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and manufactured using
the most modern production techniques. The Manufacturer
guarantees its products for a period of 24 months from

the date of purchase for private and non-professional use.
Warranty limited to 12 months in case of professional use.

General conditions of the warranty

« The warranty is recognised from the date of purchase. The
Manufacturer will replace free of charge, through the sales
and technical assistance network, defective parts due to
material, workmanship and production. The warranty does
not deprive the buyer of their legal rights under the Civil
Code against the consequences of defects or flaws caused by
the item purchased.

+ The technical personnel will intervene as soon as
possible within the time limits allowed by organisational
requirements.

- To request a warranty service, the following warranty
certificate must be presented to authorised personnel,
stamped by the retailer, completed in full and accompanied
by the purchase invoice or tax receipt proving the date of
purchase.

Measured sound power level: 115 dB (A)
Guaranteed sound power level: 116 dB (A)

The person authorised to compile the Technical File is the
Manufacturer Emak S.p.A.

Carried out at Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date: 31/07/2021

Dcenidl
(==Y Emak..
I3

“

The warranty is invalidated in the following cases:

« Clear lack of maintenance,

« Incorrect use of the product or tampering,

« Use of unsuitable lubricants or fuels,

« Use of non-original replacement parts,

« Interventions carried out by unauthorised personnel.
The Manufacturer excludes consumables and parts subject
to normal wear and tear from the warranty.

The warranty excludes product upgrades and
improvements.

The warranty does not cover adjustments and maintenance
work occurring during the guarantee period.

Any damage caused during transport must be reported
immediately to the carrier, otherwise the warranty will be
void.

For engines of other makes (Briggs & Stratton, Subaru,
Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.) fitted to

our machines, the warranty granted by the engine
manufacturers applies.

The warranty does not cover any damage, direct or indirect,
caused to persons or property by machine faults or as a
result of prolonged suspension of use of the machine.

r—-——- - - - - - - - - - - - =-"=-"=-"=-"=-"=-"=-"=-"=-'=—-"V¥'=-"V/=-"¥'=—-¥/ -/ -/ = - - = = = o\
MODEL DATE CX)
DEALER
SERIAL No
PURCHASED BY

x Do not send! Only attach to the technical warranty request.
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1 INTRODUCTION

Merci d'avoir choisi un produit Emak.
Notre réseau de distributeurs et d'assistance est a votre disposition pour toute nécessité.

A DANGER

Pour un emploi correct de la machine et pour éviter tout accident, ne commencez pas le
travail sans avoir préalablement lu ce manuel avec attention.

Vous y trouverez les descriptions du fonctionnement des différents composants, ainsi que les
instructions relatives aux controles et aux procédures d'entretien requis.

Les descriptions et les illustrations figurant dans le présent manuel ne sont pas rigoureusement
contractuelles. Le fabricant se réserve le droit d'apporter d’éventuelles modifications sans étre tenu
de mettre a jour a chaque fois ce manuel.

1.1 OBJECTIF DU MANUEL
Ce manuel contient les instructions d’utilisation et d’entretien des débroussailleuses :

Marque Modele
Efco DSH 500 S - DSH 500 T
Oleo - Mac BCH50S-BCH50T

Le fabricant de la machine fournie, dans I'un des modéles possibles, est :

Emak S.p.A.
Via Enrico Fermi 4, 42011
Bagnolo in Piano (RE) Italie
www.myemak.com

1.2 COMMENT LIRE LE MANUEL

Outre les instructions relatives au fonctionnement, le présent manuel contient des paragraphes
requérant une attention particuliére de votre part. Ces paragraphes sont signalés par les symboles
décrits ci-dessous :

A DANGER

Le non-respect de I'avertissement entraine une situation dangereuse imminente qui, si elle
n'est pas évitée, entrainera une mort instantanée ou des dommages graves ou permanents.

A AVERTISSEMENT

Le non-respect de 'avertissement crée une situation potentiellement dangereuse qui, si elle
n'est pas évitée, peut entrainer la mort ou de graves dommages a la santé.

A ATTENTION

Le non-respect de 'avertissement crée une situation potentiellement dangereuse qui, si elle
n'est pas évitée, peut entrainer des dommages mineurs a la machine.

REMARQUE
Fournit des informations complémentaires aux instructions précédentes du message de sécurité.
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Le manuel est divisé en chapitres et paragraphes. Chaque paragraphe est un sous-niveau du
chapitre concerné. Les références aux titres ou aux paragraphes sont indiquées par I'abréviation
chap. ou par. suivie du numéro correspondant. Exemple : « chap. 2 » ou « par. 2.1 ».

Les figures de ce mode d’emploi sont numérotées 1, 2, 3, et ainsi de suite. Les composants
représentés sur les figures sont marqués par des lettres ou des chiffres selon le cas. Une référence
au composant C de la figure 2 est indiquée comme suit : « Voir fig. 2.C » ou simplement « (Fig.
2.C) ». Une référence au composant 2 de la figure 1 est indiquée comme suit : « Voir fig. 1.2 » ou
simplement « (Fig. 1.2) ».

A ATTENTION

Les schémas sont a titre indicatif. Les composants réels peuvent varier de ceux présentés. En
cas de doute, contacter le centre d'assistance autorisé.

2 REGLES DE SECURITE

La machine, lorsqu'elle est bien utilisée, est un outil de travail rapide, pratique et efficace. Si elle
est utilisée de maniére incorrecte ou sans précautions appropriées, elle peut devenir un outil
dangereux. Pour rendre votre travail agréable et sans risques, nous vous invitons a respecter
scrupuleusement les mesures de sécurité libellées ci-apres et reprises dans le manuel

A DANGER

Le systéme de mise en marche de la machine produit un champ électromagnétique de trés
basse intensité. Ce champ peut créer des interférences avec certains pacemakers. Pour réduire
le risque de Iésions graves ou mortelles, les porteurs de pacemaker devraient consulter leur
médecin et le fabricant du pacemaker avant d'utiliser cette machine.

A AVERTISSEMENT

RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS : en conditions normales d'utilisation, cette machine peut
représenter pour l'opérateur préposé un niveau d'exposition personnelle et quotidienne au
bruit égale ou supérieure a 85 dB (A).

A AVERTISSEMENT

L'exposition aux vibrations dues a I'utilisation prolongée des instruments actionnés par

des moteurs a combustion interne peut engendrer des lésions aux vaisseaux sanguins ou
aux nerfs des doigts, des mains et des poignets des personnes présentant des problemes
circulatoires (enflures). En outre, il a été démontré que I'utilisation prolongée par temps froid
entrainait des lésions des vaisseaux sanguins chez les personnes saines. En cas d'apparitions
de symptomes tels que des engourdissements douleurs, pertes de force, changements de la
couleur ou de la texture de la peau ou pertes de sensation au niveau des doigts, des mains
ou des poignets, interrompez immédiatement I'utilisation de la machine et consultez un
médecin.

REMARQUE
Certaines normes nationales peuvent limiter I'utilisation de la machine.

+ Ne pas utiliser la débroussailleuse avant de s'étre informé sur les modalités spécifiques
d'utilisation. Lopérateur inexpert devrait s'exercer avant d'utiliser la machine sur le terrain.

- La débroussailleuse ne peut étre utilisée que par des personnes majeures en bonne condition
physique et bien informées de son mode demploi.



+ Ne pas utiliser la machine dans des conditions de fatigue physique ou sous I'emprise de I'alcool, de
drogues ou de médicaments

- Porter des vétements adéquats et des équipements de protection tels que bottes, pantalons
solides, gants, lunettes de protection, casque anti-bruit et casque de protection.

« Utiliser des vétements moulants mais confortables.

« Interdire aux enfants d'utiliser la machine.

+ Ne laissez jamais la machine étre utilisée par des personnes aux capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou manquant d'expérience ou de connaissances nécessaires, ou par des
personnes ne connaissant pas les instructions.

« Interdire a quiconque de séjourner dans un rayon d’action de 15 métres pendant I'utilisation de la
machine.

« Avant d'utiliser la machine, vérifiez que le boulon de fixation de la lame est bien serré (Fig. 7.A).

A DANGER

La machine doit étre équipée des outils de coupe recommandés par le fabricant (vedi
par. 15.2). Lutilisation d'outils non autorisés peut entrainer des blessures graves, voire
mortelles.

- Ne jamais la machine sans le protege-lame ou la téte porte-lame (Fig. 4.A).

« Avant de démarrer le moteur, s'assurer que la lame peut tourner librement et qu'elle n'est pas en contact
avec des corps étrangers.

« Pendant le travail, contréler fréiquemment la lame en arrétant le moteur Remplacer la lame dés
qu'elle se féle ou se rompt.

« Utiliser la machine exclusivement dans des endroits aérés, ne pas I'utiliser en atmosphere
explosive, inflammable ou dans des zones confinées.

» Ne procéder a aucune opération d'entretien et ne pas toucher la lame lorsque le moteur est en
marche.

« IL est interdit d'appliquer sur la prise de force de la machine des dispositifs non fournis par le
fabricant.

« Ne pas utiliser la machine si elle est endommagée, mal réparée, mal montée ou modifiée de fagon
arbitraire.

+ Ne pas enlever, endommager ou rendre inefficace I'un des dispositifs de sécurité

« Maintenir toutes les étiquettes avec les signaux de danger et de sécurité en parfaites conditions.
En cas de dommage ou de détérioration, il faut les remplacer immédiatement (Fig. 22).

« Ne pas utiliser la machine pour des utilisations différentes de celles indiquées dans le manuel (voir
par. 2.1).

+ Ne pas abandonner pas la machine moteur en marche.

» Ne pas démarrer le moteur sans le tube monté.

« Controler quotidiennement la machine pour s'assurer que chaque dispositif de sécurité ou autre
fonctionne correctement.

« Ne pas effectuer de son propre chef des opérations ou des réparations qui ne relévent pas de
I'entretien ordinaire. Pour toute autre intervention, contacter le Centre d'assistance agréé.

« S'il s"avere nécessaire de mettre la machine hors service, ne pas I'abandonner dans
I'environnement mais remettez-la au Revendeur qui veillera a son évacuation.

« Le manuel fait partie intégrante de la machine, il doit toujours étre suivi lors de tout changement
de propriétaire, méme temporaire.

- Contacter toujours le revendeur pour toute clarification ou intervention prioritaire.

- Conserver soigneusement le présent manuel et le consulter avant d'utiliser la machine.

- Se rappeler que le propriétaire ou l'opérateur sont responsables des accidents ou des dommages
aux tiers, aux biens de leur propriété.
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A DANGER

+ Ne jamais utiliser d'unité dont les fonctions de sécurité sont défectueuses. Les dispositifs
de sécurité de la machine doivent faire I'objet d'un controle et d'un entretien spécifiques,
comme décrit dans le par 10.1 et le chap. 12. Si le résultat de ces vérifications est
insatisfaisant, contacter le Centre d'assistance agréé pour faire réparer la machine.

« Toute utilisation de la machine non expressément prévue dans le manuel doit étre
considérée comme une utilisation impropre et, en tant que telle, une source de risques pour
les personnes et les choses pour lesquels le fabricant décline toute responsabilité.

2.1 USAGE PREVU

Cette machine est congue et construite exclusivement pour :

« couper I'herbe et la végétation non ligneuse avec du fil de nylon ;

- couper les herbes hautes, les broussailles et les roseaux a l'aide de lames ;
- étre utilisée par un seul opérateur.

2.2 UTILISATION INCORRECTE

Toutes les utilisations non comprises dans le paragraphe 2.1 sont a considérer comme des
utilisations incorrectes et notamment, mais pas exclusivement, les suivantes :

« l'utilisation de la machine pour balayer, en inclinant la téte a fil nylon.

A AVERTISSEMENT

Le dispositif de coupe peut projeter des objets et petits cailloux jusqu'a une distance de 15 métres
et plus, ce qui aurait pour conséquence de causer des dégats ou de blesser des personnes.

- régulariser les haies ou d'autres travaux pour lesquels la coupe ne se fait pas a hauteur du sol ;

- 'élagage d'arbres ;

+ la coupe de matériel non végétal ;

- l'utilisation de dispositifs de coupe autres que ceux recommandés par le fabricant (par. 15.2) ;
« l'utilisation de la machine comme levier pour soulever, déplacer ou briser des objets ;

« l'utilisation de disques de scie.

2.3 RISQUES RESIDUELS

Malgré le soin apporté par le fabricant au respect de toutes les exigences de sécurité, il existe
toujours des risques résiduels qui ne peuvent étre éliminés, dont par exemple :

« Les projections de matériaux qui peuvent provoquer des Iésions oculaires.
« Les dommages auditifs si aucune protection auditive n'est portée.

» Le contact avec les pieces chaudes.

» La chute de l'opérateur.

2.4 EQUIPEMENTS DE PROTECTION INDIVIDUELLE (EPI)

On entend par équipement de protection individuelle (EPI) tout équipement destiné a étre porté
par un travailleur dans le but de le protéger contre un ou plusieurs risques pouvant menacer la
sécurité ou la santé au travail, ainsi que tout dispositif ou accessoire destiné a cet effet.

Lutilisation d’EPI n'élimine pas les risques de blessure mais il peut en réduire les effets en cas d'accident.
Voici une liste des équipements de protection individuelle a utiliser lors de I'utilisation de la machine :

« Porter des chaussures de protection avec semelles antiglisse et pointes en acier.
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« Porter des lunettes ou une visiére de protection/

« Appliquer les protections auditives, comme un casque ou des bouchons.
« Porter des gants capables d’absorber au maximum les vibrations.

« Porter des vétements de protection approuvés.

A AVERTISSEMENT

En travaillant avec la machine, utilisez toujours un vétement de protection de sécurité
homologué. S'assurer que le vétement choisi soit adapté et ne géne pas les mouvements.
Porter des vétements moulants de protection. La veste et la salopette de protection sont l'idéal.
Ne pas porter de vétements, écharpes, cravates ou bijoux susceptibles de se prendre dans les
broussailles. Attacher les cheveux longs et les protéger.

A AVERTISSEMENT

L'utilisation de protections auditives requiert plus d’attention et de prudence, car la
perception des signaux acoustiques de danger (cris, alarmes, etc.) est limitée.

REMARQUE

Demander conseil a son revendeur habituel pour choisir le vétement qui répond le mieux a
vos exigences.

2.5 SYMBOLES ET AVERTISSEMENTS DE SECURITE
La fig. 22 présente les symboles de sécurité et les avertissements sur la machine :

1. Lire le manuel d'utilisation et d'entretien avant d'utiliser cette machine.

2. Porter des lunettes de protection, des protections auditives et un casque de sécurité.

3. Porter des chaussures de protection.

4. Porter des gants de protection en utilisant des lames en métal ou en plastique.

5. Faire attention aux projections d'objets.

6. Ne laisser personne s'approcher a moins de 15 métres quand la machine est en marche.

7. Danger surfaces chaudes.

8. Faire particulierement attention au phénomene de contre-coup. Il peut étre particuli€rement
dangereux.

9. Poire d'amorcage.

3 PRINCIPAUX COMPOSANTS

La figure 1T montre les principaux composants de la machine :

1./2. Outils fournis 13.Poignée d'actionnement

3. Harnais 14.Levier de starter

4. Pignon conique 15.Levier de blocage accélérateur
5. Protection de sécurité 16.Bouton STOP

6. Téte de coupe afils 17.Levier accélérateur

7. Bouchon du réservoir de carburant 18.Attache harnais

8. Poire d'amorcage 19.Poignée

9. Vis registre carburateur
10.Protection du pot d'échappement
11.Carter du logement de bougie
12.Logement du filtre a air

20.Tube de transmission
21.Bouton de demi-accélération
22.Vis carter du logement de bougie
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4 PLAQUE CE

La figure 22 montre un exemple de plaque signalétique CE :

10.Type de machine : DEBROUSSAILLEUSE. 14.Année de fabrication.

11.Niveau de puissance acoustique garantie. 15.Vitesse maximale de I'arbre de sortie (en
12.Marquage de conformité CE. nombre de tours par minute)

13.Numéro de série.

5 ASSEMBLAGE

A DANGER
Durant les opérations d’assemblage, il faut toujours porter des gants de protection.

5.1 MONTAGE DE LA PROTECTION DE SECURITE (FIG. 4)

Fixer la protection (Fig. 4.A) au tube de transmission au moyen des vis (Fig. 4.B), dans une position
qui permet de travailler en toute sécurité.

A ATTENTION

Utiliser la protection (Fig. 4.C) uniquement avec la téte de fil en nylon. La protection (Fig. 4.C)
doit étre fixée a la protection (Fig. 4.A) avec la vis (Fig. 4.D).

REMARQUE

Sur la protection ou protecteur du dispositif de coupe se trouve le symbole fig. 7. E qui
indique le sens de rotation de ce dernier.

5.2 MONTAGE DE LA TETE DE COUPE A FILS NYLON (FIG.6)

Insérer la bride supérieure (Fig. 6.F). Enfiler la broche de blocage de la téte (Fig. 6.H) dans l'orifice
approprié (Fig. 6.L) et visser a la main seulement la téte (Fig. 6.N) dans le sens anti-horaire.

5.3 MONTAGE DU DISQUE (FIG. 7)

1. Monter la lame (Fig. 7.R) sur la bride supérieure (Fig. 7.F) en veillant a ce que le sens de rotation soit
correct.

2. Monter la bride inférieure (Fig. 7.B), le carter (Fig. 7.D) et serrer le boulon (Fig. 7.A) dans le sens anti-
horaire.

3. Insérer I'axe fourni dans l'orifice adapté (Fig. 7.L) pour verrouiller la lame et serrer le boulon (Fig.
7.A) a 25 Nm (2,5 kgm).

A AVERTISSEMENT
Le collier (voir fleches fig. 7.C) doit se positionner dans l'orifice de montage de la lame.

5.4 MONTAGE DE LA POIGNEE (FIG. 2)

Monter la poignée sur le tube de transmission et la fixer avec les vis (Fig. 2.A). La position de la
poignée peut étre enregistrée en fonction des préférences de l'opérateur.

A AVERTISSEMENT

Monter la poignée loop (Fig. 2.D) entre les fleches de I'étiquette (Fig. 2.B) et la poignée arriére
(Fig. 2.Q).
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5.5 MONTAGE DU GUIDON (FIG.5B)

1. Desserrer les vis (Fig. 5B.D) du bloc de fixation.
2. Introduire les 2 demi-poignées dans les logements correspondants (Fig. 5B.E).
3. Resserrer les vis (Fig. 5B.D).

5.6 MONTAGE DES POIGNEES DE COMMANDE (FIG.5A)

1. Desserrer la vis (Fig. 5A.G). L'écrou (Fig. 5A.H) reste dans la poignée de commande (Fig. 5A.L).
2. Pousser la poignée de commande (Fig. 5A.L) (I'accélérateur Fig. 5A.M doit faire face au couple
conique) sur le guidon (Fig. 5A.N) de maniére a ce que les orifices (Fig. 5A.P) soient alignés.

3. Introduire la vis (Fig. 5A.G) et serrer a fond.

5.7 MONTAGE DU GUIDON (FIG. 5C)

1. Installer le guidon (Fig. 5C.A) dans le bloc de fixation inférieur (Fig. 5C.B1).

2. Installer le bloc de fixation supérieur (Fig. 5C.B2) et visser les 4 vis (Fig. 5C.D) sans les serrer a fond.
3. Poser le guidon a angle droit par rapport au tuyau de transmission.

4. Serrer les vis (Fig. 5C.D) a fond.

A AVERTISSEMENT
S'assurer que tous les éléments de la machine sont bien reliés et que les vis sont serrées.

REMARQUE

Respecter scrupuleusement les reglements locaux en matiere d'élimination des emballages.

6 DISPOSITIFS DE SECURITE ET COMMANDES

DISPOSITIFS DE SECURITE
La machine est équipée des dispositifs de sécurité suivants :

6.1 BOUTON STOP
Linterrupteur (Fig. 1.16), s'il est pressé, arréte le moteur.

6.2 LEVIER DE BLOCAGE ACCELERATEUR
Le levier d'arrét de l'accélérateur (Fig. 1.15) empéche l'actionnement involontaire du levier d'accélérateur (Fig. 1.17).

6.3 PROTECTION DE SECURITE (FIG. 1.5)
Protege l'opérateur des projections d'objets.

COMMANDES
La machine est équipée des commandes suivantes :

6.4 LEVIER ACCELERATEUR

Cela permet de régler la vitesse du dispositif de coupe.

Le levier d'accélérateur (Fig. 1.17) ne peut étre actionné que si le levier d'arrét de I'accélérateur
(Fig. 1.15) est pressé en méme temps.

La vitesse de travail correcte est obtenue avec le levier d'accélérateur (Fig. 1.17) a fond de course.

6.5 BOUTON DE DEMI-ACCELERATION
Utilisé pour démarrer le moteur lorsqu'il est froid (Fig. 1.21).
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7 RAVITAILLEMENT

A DANGER

L'essence est un carburant extrémement inflammable. Manipulez I'essence ou le mélange
de carburant avec une extréme précaution. Ne pas fumer ni produire de flammes nues a
proximité du carburant ou de la machine. Mélanger le carburant en plein air dans un endroit
sans présence d'étincelles ou de flammes nues.

7.1 CARBURANT CONSEILLE

Cette machine est actionnée par un moteur 2 temps et nécessite le pré-mélange d'essence et
d’huile pour moteurs 2 temps.

Mélanger I'huile pour moteurs 2 temps avec |'essence en suivant les instructions sur I'emballage.
Le fabricant recommande I'utilisation de I’huile Efco - Oleo-Mac 2 % (1:50) pour moteurs a 2 temps,
spécialement formulée pour tous les moteurs a 2 temps refroidis par air.

Les proportions correctes huile/essence illustrées dans la notice A sont adaptées a |'utilisation
d’huile pour moteurs PROSINT 2 EVO et EUROSINT 2 EVO ou d’huile moteur de haute qualité
équivalente (spécifications JASO FD ou ISO L-EGD).

Essence Huile

ia 6
2%-50:1
| | (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Notice A

AN

+ Ne pas utiliser d'essence avec un indice d'octane inférieur a 90 RON. Un indice d'octane
inférieur peut provoquer le cognement du moteur, ce qui 'endommage.

« Ne pas utiliser d’huile pour automobiles ou pour moteurs hors-bord 2 temps.

+ N'achetez que la quantité de carburant nécessaire en fonction des consommations
personnelles ; n'en achetez pas plus qu'il n'en sera utilisé en un ou deux mois ;

- Conservez l'essence dans un récipient hermétique, dans un endroit frais et sec.

« Pour le mélange, ne jamais utiliser de carburant dont le pourcentage d'éthanol dépasse 10 %
; Le gazole (mélange d'essence et d'éthanol) contenant jusqu’a 10 % d'‘éthanol ou carburant
E10 est acceptable.

« Lessence alkylée ne présente pas la méme densité que I'essence normale. Par conséquent,
les moteurs réglés avec de l'essence ordinaire peuvent nécessiter un réglage différent. Pour
cette intervention, il faut contacter le Centre d'assistance agréé.
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REMARQUE

Préparer uniquement le mélange nécessaire a l'utilisation ; ne pas le laisser dans le réservoir
ou le bidon pendant une longue période. Il est conseillé d'utiliser le stabilisateur pour
carburant Emak ADDITIX 2000 code 001000972 pour conserver le mélange pendant 12 mois.

7.2 RAVITAILLEMENT

1. Mettre le carburant dans un récipient homologué pour le carburant et I'agiter.

. Placer la machine sur un sol dégagé, arréter le moteur et la laisser refroidir avant de faire le plein.

. Nettoyer la surface autour du bouchon de carburant (Fig. 1.7) afin d'éviter toute contamination.

. Desserrer lentement le bouchon du carburant (Fig. 1.7) pour évacuer la pression et pour éviter
que le carburant ne se déverse.

5. Verser avec précaution le mélange de carburant dans le réservoir en veillant a éviter tout

débordement.
6. Nettoyer et controler le joint.
7. Serrer fermement le bouchon du carburant (Fig. 1.7) apres le ravitaillement.

HwWN

A AVERTISSEMENT

Sous l'effet des vibrations, le bouchon risque de se desserrer et le carburant de s'échapper.

o]

. Essuyer le carburant qui aurait pu s'échapper de la machine. Déplacer la machine a 3 m du lieu de
ravitaillement avant de démarrer le moteur.

A DANGER

+ Ne tentez en aucun cas de braler le carburant déversé.
« N'Otez pas le bouchon du réservoir lorsque le moteur tourne.
+ N'utilisez pas de carburant pour les opérations de nettoyage.

A AVERTISSEMENT

« Ne stockez pas le carburant dans un endroit présentant des feuilles seches, de la paille, du
papier, etc.

« Conserver la machine et le carburant dans un endroit ou les vapeurs de carburant
n'entreront pas en contact avec des étincelles ou des flammes libres, des ballons d'eau pour
le chauffage, des moteurs électriques ou des interrupteurs, des fours, etc.

« Assurez-vous de ne pas déverser de carburant sur vos vétements.

« Stockez le carburant dans un endroit frais, sec et bien aéré.

8 OPERATIONS PRELIMINAIRES

8.1 ZONE DE TRAVAIL

Examiner a fond toute la zone de travail et la débarrasser de tout ce qui pourrait étre projeté par la
machine ou pourrait endommager le dispositif de coupe.

8.2 HARNAIS

Un réglage correct de la courroie de soutien permet a la machine d'étre bien en équilibre et a
hauteur appropriée du sol (Fig.8)
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Harnais simple (Fig. 1.3S)

U b wWwhN =

. Installer la machine sur une surface plate et stable.

. Enfiler le harnais simple a sangle.

. Accrocher la machine au harnais a I'aide du mousqueton (Fig. 8.A).

. Placer le crochet (Fig. 1.18) de sorte a assurer I'équilibre de la machine..
. Positionner la boucle pour obtenir la hauteur correcte de la machine.

Harnais double (BCH 50 T-DSH 500 T)

1.
2.
3.

Installer la machine sur une surface plate et stable.

Porter le harnais de type double (Fig. 1.3T).

Accrocher la boucle (Fig. 9.A) dans la zone de la ceinture et la régler en utilisant la sangle
supérieure (Fig. 9.B).

. Accrocher la boucle (Fig. 9.C) au niveau de la poitrine.
. Régler les bretelles avec les deux sangles (Fig. 10.D).

REMARQUE

Avec ce harnais, il est possible de répartir la charge davantage sur les épaules ou sur la
ceinture, a la discrétion de l'opérateur.

~N

. Régler la sangle (Fig. 9.E) au niveau de la poitrine.
. Accrocher la machine au harnais a I'aide du mousqueton (Fig. 8.A).
. Régler la hauteur de la machine par rapport au sol en agissant sur les deux sangles (Fig. 11.H-L). La

distance correcte entre la ceinture et le mousqueton peut étre mesurée comme suit fig. 8. Ce réglage
favorise également une répartition correcte du poids pour un bon équilibre de la machine.

DEMARRAGE

AN

Avant de démarrer le moteur :

« Sassurer que la lame peut tourner librement et quelle n'est pas en contact avec des corps étrangers ;

- vérifier que le levier accélérateur fonctionne librement ;

- vérifier si le carburant fuit et, le cas échéant, éliminez les fuites avant d'utiliser la machine. Si
nécessaire, faites appel au service d'assistance auprés de votre revendeur.

9.1 PROCEDURE DE DEMARRAGE

. Pousser lentement le primaire 4 fois (Fig. 1.8).
. Mettre le levier de démarreur sur la position CLOSE (Fig. 12.A).
. Tirer le levier accélérateur (Fig. 1.17) et le bloquer en semi-accélération en appuyant sur le

bouton (Fig. 1.21), puis relacher le levier (Fig. 1.17).

. S'assurer que la machine est bien stable sur le terrain.
. Tenir la machine d'une main (Fig.13) et tirer sur la corde de démarrage (pas plus de 3 fois) jusqu’a

obtenir la premiére explosion du moteur.

AN

« Ne jamais enrouler la corde de démarreur autour de la main.

« Ne pas utiliser toute la longueur de la corde en tirant dessus pour le démarrage ; pour ne pas
risquer de la casser.

« Ne pas relacher la corde brusquement ; tenir la poignée de démarrage (Fig. 13) et attendre
que la corde s'enroule lentement.
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REMARQUE

Lorsque la débroussailleuse est neuve, il sera certainement nécessaire de tirer plusieurs fois sur la corde.

6. Mettre le levier de démarreur sur la position OPEN (Fig. 12.B).

7. Tirer sur la corde pour démarrer le moteur.

8. Lorsque la débroussailleuse s'est mise en marche, attendre quelques secondes qu'elle atteigne la
température de service sans toucher I'accélérateur.

REMARQUE

En hiver ou en montagne, attendre quelques secondes de plus pour que la débroussailleuse
atteigne la température de service.

9. Aprés quoi, appuyer sur l'accélérateur (Fig. 1.17) pour désactiver la semi-accélération.

A ATTENTION

« Avec le moteur au ralenti, le dispositif de coupe ne doit pas tourner. Si ce n'est pas le cas, il
faut contacter un Centre d'Assistance Agréé pour vérifier et résoudre le probleme.

« Lorsque le moteur est déja chaud, ne pas utiliser le starter.

« Utiliser uniquement le dispositif de semi-démarrage pour démarrer le moteur a froid.

REMARQUE

il est normal qu'un moteur neuf dégage de la fumée durant et apres la premiere utilisation.

9.2 ARRET MOTEUR

1. Mettre le levier d'accélérateur au minimum (Fig. 1.17).
2. Attendre quelques secondes pour permettre au moteur de refroidir.
3. Eteindre le moteur en appuyant sur l'interrupteur de masse (Fig. 17.T).

9.3 MOTEUR NOYE

1. Retirer la vis (Fig. 1.22).

2. Retirer le logement de la bougie (Fig. 1.11)

3. S’il est difficile de retirer le capuchon, appliquer un outil approprié sur la bougie d’allumage.
4. Faites levier sur la coiffe de bougie et retirez-la

5. Dévissez et séchez la bougie

6. Ouvrez l'accélérateur a fond

7. Actionner le lanceur (Fig. 13) a plusieurs reprises de facon a vider la chambre de combustion.
8. Remettre la bougie d'allumage et fixer le capuchon en appuyant dessus fermement.

9. Passer le levier d'accélérateur sur la position OPEN (Fig. 12.B), méme si le moteur est froid
10.Allumer le moteur (par. 9.1).

9.4 RODAGE MOTEUR

+ Le moteur atteint sa puissance maximale au bout de 5/8 heures de travail.
« Au cours de cette période de rodage, ne faites pas tourner le moteur a vide au régime maxi pour
lui éviter des efforts inutiles

A ATTENTION

Durant le rodage, ne pas modifier pas la carburation en vue d’augmenter la puissance ; le
moteur pourrait é&tre endommagé.
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10 UTILISATION DE LA MACHINE

10.1 CONTROLES DE PROTECTION

A AVERTISSEMENT

Effectuer les controles de sécurité suivants avant chaque utilisation de la machine et chaque
fois que la machine est soumise a des chocs ou a des chutes.

- S'assurer que les poignées soient propres, séches et correctement et solidement fixées a la
machine.

- S'assurer que la protection du dispositif de coupe est correctement et solidement fixée a la
machine et qu'elle ne présente aucun dommage ou signe d’usure.

« Vérifier le positionnement correct du point d'attache du harnais (Fig. 1.18).

- Vérifier que les vis de la machine sont correctement fixées.

- S'assurer que le dispositif de coupe est propre, non endommagé ou usé.

« S'assurer que la lame est bien aiguisée.

« Controler que les passages de I'air de refroidissement ne soient pas obstrués.

« S'assurer que la machine ne présente aucun signe de dommage ou d'usure.

« Vérifier le libre mouvement du levier accélérateur et du levier de blocage accélérateur.

- Effectuer un essai et vérifier qu'il n'y a pas de vibration ou de son anormal.

- S'assurer que le levier accélérateur et le levier de blocage accélérateur, lorsqu'ils sont relachés,
reviennent rapidement au point mort.

« S'assurer qu’en appuyant uniquement sur le levier d'accélérateur, il reste verrouillé.

10.2 PRECAUTIONS GENERALES

- Garder en permanence les deux pieds sur une assise stable de facon a éviter toute perte d'équilibre

- S'assurer de toujours pouvoir se mouvoir en toute sécurité

- Inspecter la zone de travail et dégagez tout obstacle éventuel (racines, rochers, branches, fossés,
etc.) pour le cas ou I'on devrait se déplacer rapidement

+ Ne pas couper au-dessus de la hauteur de poitrine, car il est toujours plus difficile de contréler la
machine placée en hauteur en cas de contre-coup.

« N'effectuez aucune opération de coupe a proximité de cables électriques

+ Ne procédez a des travaux de coupe que si la visibilité et la luminosité vous permettent d'y voir
clairement

+ Ne pas travailler depuis d'une échelle ; cette position est extrémement dangereuse.

« Arréter immédiatement la machine si la lame entre en contact avec un objet. Controler la lame et
la machine ; ne pas recommencer le travail avec des pieces endommagées.

- Evitez tout contact de la lame avec des débris ou du sable Méme une trés faible quantité de débris
peut trés rapidement émousser une lame et augmenter le risque de rebond

« Arréter le moteur avant de poser la machine.

- Etre particuliérement vigilant en portant des protections antibruit car de tels équipements
réduisent la capacité d’entendre les signaux sonores d'avertissement en cas de danger (tels que
cris, alarmes et avertissements, etc.).

- Soyez extrémement vigilant lorsque vous travaillez en pente ou sur des surfaces irrégulieres

4



A AVERTISSEMENT

- Ne jamais utiliser les lames rigides sur des terrains pierreux. Les projections et I'utilisation de
lames endommagées peuvent étre a l'origine de blessures corporelles grave, voire mortelles,
pour I'utilisateur ou les passants.

- Faire attention aux objets projetés et toujours porter des lunettes de sécurité homologuées.

« Ne vous penchez jamais au-dessus de la protection de I'outil de coupe. Des pierres ou des
débris peuvent étre projetés au niveau des yeux, ce qui peut entrainer des blessures graves,
voire la cécité.

- Maintenir toute personne non autorisée a une distance de sécurité : les enfants, les animaux,
les observateurs et les assistants doivent rester a une distance de sécurité minimale de 15
métres.

- A l'approche d'un tiers, arréter immédiatement la machine.

« Ne jamais tourner la machine sans vérifier au préalable si des personnes se trouvent dans la
zone de

10.3 TRAVAIL.
Instructions générales de travail

« Cette section du manuel décrit les regles de sécurité de base relatives a I'utilisation de la machine
pour débroussailler et couper de I'herbe.

« En présence de situations pour lesquelles vous ne savez pas comment agir, consulter un expert.
Contactez votre distributeur ou le service d'assistance

« N'entreprenez pas un travail que vous jugez au-dela de vos capacités.

Précautions de base

A DANGER

« Linhalation a long terme des gaz déchappement des moteurs peut présenter un risque pour
la santé.

A AVERTISSEMENT

+ Ne pas utiliser la machine sans la possibilité de demander secours en cas d'incident.
- Ne jamais utiliser la machine sans protection ou avec une protection défectueuse.

+ Ne jamais utiliser la machine sans I'arbre de transmission

« Les lames pour herbe ne doivent pas étre utilisés pour la coupe de bois.

- Ne pas utiliser la machine dans de mauvaises conditions météo (épais brouillard, forte pluie, vent
violent, froid extréme, etc.) Travailler dans de mauvaises conditions météo est tres fatigant et peut
accroitre les risques d'accident en raison d'un sol gelé, etc.

« Arrétez le moteur avant de changer de zone de travail

+ Ne jamais reposer la machine a terre lorsque le moteur tourne.

« Utilisez toujours I'équipement approprié

« Veillez au bon réglage de I'équipement

» Organisez méticuleusement votre travail

« Utilisez toujours I'étranglement maximum au début des travaux de coupe avec une lame

« Utilisez toujours des lames bien affatées
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A DANGER

« Ne pas tenter de retirer les matériaux coupés avec le moteur en marche ou lorsque le
dispositif de coupe tourne. Arréter le moteur et le dispositif de coupe avant de procéder au
retrait de débris enroulés autour de la lame.

« Le pignon conique peut devenir trés chaud aprés I'utilisation de la machine et le rester un
certain temps Ne le touchez pas, sous peine de vous brler

« Les pots d’échappement dotés de catalyseur deviennent trés chauds durant |'utilisation
et restent ainsi longtemps aprés avoir éteint le moteur. Cette situation se présente méme
lorsque le moteur tourne au ralenti Tout contact peut provoquer des brlures de la peau et
présenter un risque d'incendie.

« Ne pas utiliser la machine si le pot est endommagé, absent ou a été modifié.

10.4 COUPE D'HERBE A L'AIDE D'UNE TETE A FILS

A ATTENTION

Ne pas utiliser un fil plus long que celui recommandé (Fig. 15). Une fois la protection
appropriée montée (Fig. 4), le dispositif de coupe reglera automatiquement le fil a la
longueur appropriée Lutilisation d'un fil trop long peut entrainer la surcharge du moteur et
endommager le mécanisme d'embrayage, ainsi que les piéces a proximité.

Coupe avec une téte a fils

+ Maintenir la téte inclinée juste au-dessus du sol. Lextrémité du fil effectue tout le travail de coupe
Laissez le fil travailler a son rythme Ne jamais pousser le fil dans la zone a couper.

- Le fil permet de retirer facilement I'herbe et les mauvaises herbes au pied des murs, des clotures,
des arbres et des bordures ; Cependant, il peut endommager I'écorce de certains arbres et arbustes
et entailler les poteaux de cloture.

« Pour réduire le risque d'endommager d’autres plantes, raccourcir le fil a 10-12 cm et réduire la
vitesse du moteur.

Désherbage

Le désherbage permet d'éliminer toute la végétation et les mauvaises herbes indésirables

Procéder comme indiqué ci-dessous :

- Maintenez la téte de coupe a fils juste au-dessus du sol, en l'inclinant Iégérement

« Laisser I'extrémité du fil toucher le sol autour des arbres, poteaux, statues et autres objets similaires.

« Lefil s'abime plus vite et doit étre changé plus souvent si la coupe s'effectue autour de roches, de briques,
de ciment, de clotures métalliques, etc,, que lorsqu'elle s'effectue autour d'arbres ou de clotures en bois

A ATTENTION

Lors de I'élagage et du débroussaillement, le moteur doit tourner a une vitesse inférieure a la
vitesse maximale pour permettre une plus longue durée de vie du fil et réduire I'usure de la téte.

Coupe

La machine est idéale pour couper I'herbe difficile d'accés avec une tondeuse a gazon normale :
« Lors de la coupe, maintenir le fil paralléle au sol sans incliner la téte de fil et effectuer l'opération
comme indiqué a la fig. 23.

A ATTENTION

Eviter le contact entre la téte et le sol. Cela peut endommager la machine et abimer la pelouse.
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Balayage

« Leffet de ventilateur du fil en mouvement peut étre utilisé pour un balayage rapide et simple Tenir le fil au-
dessus du terrain a élaguer en position parallele et effectuer des mouvements alternatifs de va-et-vient.

« Pour les travaux de coupe et de balayage, utilisez I'étranglement maximum afin d'obtenir de
meilleurs résultats

A AVERTISSEMENT

Ne pas utiliser la machine si la visibilité est moyenne, en conditions de température extréme ou
en présence de gel.

10.5 COUPE D'HERBE A L'AIDE D'UNE LAME POUR HERBE

Vérifiez le dispositif de coupe avant d'allumer la machine

- Vérifier la lame et s'assurer qu’aucune fissure ne s'est formée a la base des dents ou au niveau de
l'orifice central. Remplacer le disque s'il est fissuré (par. 5.3).

- Vérifiez que la bride de maintien n'est pas fissurée en raison de l'usure ou d'un serrage excessif
Remplacer la bride de support si elle semble fissurée. (par. 5.3).

- S'assurer que I'écrou de verrouillage (Fig. 7.A) n'a pas perdu sa force de captation La force de
serrage de I'écrou de fixation doit étre 25 Nm.

- Vérifier que le protege-lame (Fig. 3.A) n'est pas endommagé ou fissuré. Remplacer le protége-lame
s'il semble fissuré.

REMARQUE
Les lames pour herbe s'utilisent pour tous les types d'herbe, grande ou épaisse

Modalités de travail

A AVERTISSEMENT

- Eviter les contre-coups, car ils peuvent causer des blessures graves. L'effet de rebond consiste
en un mouvement brusque latéral ou vers I'avant de la machine se produisant lorsque la lame
entre en contact avec un objet, tel qu'un rondin ou une pierre, ou lorsque la bille de bois se
referme et vient coincer la lame dans le plan de coupe Le contact avec un objet étranger peut
également entrainer une perte de contrdle de la débroussailleuse.

Toujours suivre les normes de sécurité. La débroussailleuse ne doit étre utilisée que pour
couper I'herbe ou les petits arbustes. Pour la coupe de bois, utiliser une lame appropriée.

Ne coupez ni métaux, ni plastiques, ni pieces de magonnerie ou tout autre matériau qui

ne serait pas dérivé du bois Il est interdit de couper d’autres matériaux. Ne pas utiliser la
débroussailleuse comme levier de levage, pour déplacer ou couper des objets, et ne pas le
bloquer sur des supports fixes Il est interdit d'appliquer sur la prise de force du moteur de la
débroussailleuse ou des applications autres que celles recommandés par le fabricant.

Eviter de couper prés de cldtures, de murs de batiments, de troncs d’arbres, de pierres ou
d’autres objets qui pourraient faire basculer la machine ou endommager le disque. Nous
recommandons |'utilisation de téte a fils nylon pour ces travaux En outre, dans ces situations,
le risque de ricochet est considérablement accru

Ne jamais utiliser la machine avec le dispositif de coupe perpendiculaire au sol.

Ne jamais utiliser la débroussailleuse avec une lame mal fixée. Si la lame se détache apres
avoir été correctement fixée, cesser immédiatement de I'utiliser. Il est possible que la vis de
fixation soit usée ou abimée et il faut la remplacer Ne jamais utiliser des piéces non autorisées
pour fixer la lame. Si le probléme persiste, contactez votre distributeur
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« La coupe de I'herbe s'effectue suivant un mouvement de balancement latéral, ou le mouvement

de droite a gauche correspond a la coupe et le mouvement de gauche a droite au retour de coupe

La coupe est effectuée avec le c6té gauche de la lame, comme le montre la fig. 23.

« Silalame est inclinée vers la gauche lors du désherbage, I'herbe sera coupée en ligne, ce qui en

facilitera le ramassage (au rateau, par exemple)

« Dans la mesure du possible, travaillez de facon rythmée Tenez-vous sur vos deux pieds, le poids
également réparti Avancez aprés le retour de coupe et tenez-vous de nouveau fermement sur vos

deux jambes
- Laisser le carter effleurer le sol de maniére a ce que la lame ne touche pas le sol.

« Pour réduire le risque d'enroulement de débris autour de la lame, suivez les instructions ci-dessous

» Coupez toujours a la puissance maximum

. Evitez le contact avec I'herbe déja coupée au retour de coupe

« Arréter le moteur, détacher le harnais et poser la machine sur le sol avant de procéder au
ramassage de I'herbe coupée.

11 TRANSPORT

« Arréter le moteur et attendre qu'il refroidisse.
« Monter le protege-lame (Fig. 3.A).

- Saisir la machine uniquement par le guidon et orienter le dispositif de coupe dans la direction

contraire au sens de marche (Fig. 3).

A AVERTISSEMENT

Lors du transport ou du stockage de la machine, installez la protection de la lame code
4196086 comme indiqué sur la fig. 3.A.

Pour transporter la machine sur un véhicule, s'assurer qu'elle y est fixée correctement a
I'aide de sangles. Transporter la perche en position horizontale, réservoir vide, et s'assurer
également que les consignes pour le transport de ce genre de machines ont été respectées.




12 ENTRETIEN

A DANGER

« Durant les opérations d'entretien et de maintenance, il faut toujours porter des gants de
protection.

+ Ne pas effectuer les opérations d'entretien avec le moteur chaud.

» Un entretien incorrect, le retrait ou la modification des dispositifs de sécurité et/ou
I'utilisation de piéces de rechange non originales peuvent causer des blessures graves ou
mortelles a l'opérateur ou a des tiers.

A ATTENTION

Ne pas utiliser de carburant (mélange) pour des opérations de nettoyage

12.1 AFFUTAGE DES LAMES COUPE-HERBE (2-3-4 DENTS)
Les lames coupe-herbe sont aff(itées a I'aide d'une lime plate a coupe unique (Fig. 14).

A AVERTISSEMENT

« En cas de d’absence des compétences nécessaires pour afflter correctement les lames,
contacter un centre d'assistance agréé.

+ Un outil de coupe inadapté ou une lame mal affGtée augmente le risque de contre-coup.

« Vérifiez que les lames coupe-herbe ne sont pas endommagées ou fissurées ; les remplacer en cas
de dommage.

+ Ne pas souder, redresser ou modifier la forme des dispositifs de coupe endommagés en
essayant de les réparer. Cela pourrait contribuer au délogement de l'outil de coupe et
provoquer des blessures graves, voire mortelles.

« Les lames ne doivent jamais étre réparées, mais doivent étre remplacées des que les principes
de rupture sont détectés ou lorsque la limite d’aiguisage est dépassée.

A ATTENTION

« Pour maintenir I'équilibre, limer uniformément tous les bords tranchants.
- Siles lames ne sont pas correctement aff(itées, elles risquent de créer des vibrations
anormales dans la machine, entrainant la rupture des lames elles-mémes.

REMARQUE

Les lames coupe-herbe sont réversibles : Lorsqu’un c6té n'est plus tranchant, la lame peut étre
inversée et I'autre c6té peut étre utilisé (Fig. 14).

12.2 TETE DE COUPE A FILS

Toujours utiliser le méme diametre du fil d'origine pour ne pas surcharger le moteur (Fig.15).
Pour dérouler le fil nylon pendant le travail, frapper la téte de coupe au sol.

A ATTENTION

Ne pas frapper la téte de coupe sur des surfaces en ciment ou pavage.

Remplacement du fil nylon TAP&GO (Fig. 16)

1. Appuyer sur la languette (Fig. 16.1) et retirer le couvercle et la bobine intérieure.
2. Plier le fil a la moitié en laissant une partie plus longue d’environ 14 cm par rapport a l'autre.
3. Bloquer le fil dans I'encoche (Fig. 16.2) de la bobine.
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. Enrouler chaque fil uniformément et sans les tordre dans le sens de la fleche.

. Apres avoir enroulé le fil, il faut le bloquer dans les fentes comme indiqué sur la (Fig. 16.3).
. Monter le ressort.

. Faire passer le fil a travers les ceillets (Fig. 16.4).

. Bloquer la téte avec le couvercle (Fig. 16.5).

. Tirer le fil vers I'extérieur (Fig. 16.6).

O 00O NOYULT N

12.3 FILTRE A AIR

A ATTENTION

Un filtre bouché entraine un fonctionnement irrégulier du moteur, ce qui augmente la
consommation et réduit la puissance.

Toutes les 8-10 heures de travail :

1. Retirer le couvercle (Fig. 20.A), nettoyer le filtre (Fig. 20.B).

2. Souffler avec de I'air comprimé a une certaine distance, de l'intérieur vers l'extérieur.
3. Remplacer s'il est contaminé ou endommagé.

12.4 FILTRE DU CARBURANT

A ATTENTION

Un filtre sale rend le démarrage difficile et réduit les prestations du moteur.

Vérifier régulieérement les conditions du filtre a carburant. Pour nettoyer le filtre, il faut le retirer de
l'orifice de remplissage de carburant ; En cas de saleté excessive, il faut le remplacer (Fig. 18).

12.5 MOTEUR

A ATTENTION

Les impuretés incrustées sur le cylindre peuvent entrainer une surchauffe dangereuse pour le
fonctionnement du moteur.

Nettoyer régulierement les ailettes du cylindre avec un pinceau ou au jet d'air comprimé

12.6 BOUGIE

Il est recommandé de nettoyer périodiquement les bougies et de contréler I'écartement des
électrodes (Fig. 19). Utiliser la bougie TORCH L8RTF ou une autre marque de qualité thermique
équivalente.

12.7 PIGNON CONIQUE

Toutes les 30 heures de travail, oter la vis (Fig. 6.D) sur le couple conique et contréler le niveau de
graisse.
Ne pas utiliser plus de 10 g de graisse de qualité au bisulfure de molybdéne.

12.8 TRANSMISSION

Toutes les 30 heures de travail, graisser le joint du tube rigide (Fig. 21.D) avec de la graisse au
bisulfure de molybdene.
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12.9 CARBURATEUR

Avant de régler le carburateur, nettoyer le filtre a air (Fig. 20.B) et faire chauffer le moteur.
La vis du ralenti (Fig. 17.T) est réglée de facon a ce qu'il y ait une bonne marge de sécurité entre le
régime du ralenti et le régime d’enclenchement de I'embrayage.

A AVERTISSEMENT

+ Avec le moteur au minimum (3000 g/min), la lame ne doit pas tourner. Il est conseillé de faire
régler la carburation par le revendeur ou par un atelier agréé.

« En cas d'utilisation de la machine a plus de 1000 m d'altitude, il est nécessaire de faire
controler la carburation par un Centre d’Assistance Agréé.

12.10 ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Il est opportun, en fin de saison en cas d'utilisation intense ou tous les 2 ans en cas d'utilisation
normale, de confier un contrdle général a un technicien spécialisé du réseau d'assistance.

A AVERTISSEMENT

- Toutes les opérations d’ entretien n'étant pas décrites dans le présent manuel doivent étre
effectuées dans les centres d’assistance agréés du fabricant. Pour garantir le fonctionnement
régulier et constant de l'appareil, veiller a ce que les éventuels remplacements de piéces
détachées soient effectués exclusivement avec des PIECES DETACHEES ORIGINALES.

+ Les modifications non autorisées et/ou I'utilisation de pieces de rechange non originales
peuvent entrainer des blessures graves ou mortelles pour l'opérateur ou d’autres personnes
et annulentimmédiatement la garantie.
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TABLEAU D’ENTRETIEN

serré

¥vs g3y g ¢
. . . . f— : N I SE £ |88 8 N
Veuillez noter que les intervalles d'entretien suivant s'appliquent exclusivement a une utilisation en Sg 5|28 £ <
conditions normales Si I'utilisation quotidienne est plus longue que la normale ou en présence de g Sy E S| 5 §
conditions de coupe défavorables, les fréquences recommandées doivent étre espacées de maniére < “E S X 3
appropriée. S § S
> -
Inspection (fuites, craquelures et niveau d'usure) X
Machine entiére
Nettoyage quotidien apres le travail
Commandes (bouton STOP, levier de démarreur, L .
) 1 . o Vérifier le fonctionnement X
levier accélérateur, levier de sécurité)
Inspection (fuites, craquelures et niveau d'usure) X
Réservoir de carburant
Nettoyer X
Inspecter X
Filtre du carburant et tuyaux
Nettoyage, remplacement de I'élément de filtre X X
Inspection (dégéts, affiitage et niveau d'usure) X
relative aux Outils de coupe Contrdle de la tension X
Affitage X X
Pignon conique Inspection (dégats, usure et niveau de lubrification) X X
Inspection (dégats et niveau d'usure) X
Protection de l'outil de coupe
Remplacer X X
Inspecter X
Toute la visserie accessible (sauf vis de réglage)
Resserrage X
Nettoyer X X
Filtre a air
Remplacer X X
Ailettes de cylindre Nettoyer X
Fentes du carter de démarrage Nettoyage quotidien apres le travail
Inspection (dégats et niveau d'usure) X
Corde de lanceur
Remplacer X
Vérifier le minimum (le dispositif de coupe
Carburateur ) L X
ne doit pas tourner avec le moteur au minimum)
Controle de I'écartement entre les électrodes X
Bougie
Remplacer X X
Inspection (dégéts et niveau d'usure) X
Amortisseurs de vibrations
Remplacement par le distributeur X X
Contrdle visant a s'assurer que I'écrou de
Ecrou et vis des outils de coupe verrouillage de 'outil de coupe est correctement X
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13 ENTREPOSAGE

Lorsque I'appareil doit étre stocké pendant de longues périodes
« Vidanger et nettoyer le réservoir de carburant dans un lieu bien aéré

AN

Pour vider le carburateur, démarrer le moteur et en attendre I'arrét (le fait de laisser du
mélange dans le carburateur pourrait endommager les membranes).

« Les procédures de mise en service aprés un remisage hivernal sont les mémes que pour le
démarrage normal de la machine (chap. 9).

« Respecter toutes les consignes d'entretien préalablement données

« Nettoyer parfaitement la machine et graisser les parties métalliques.

- Enlever la lame, la nettoyer et la graisser pour prévenir I'apparition de rouille.

« Retirer les brides de blocage de la lame ; nettoyer, sécher et huiler le logement du couple conique.

« Retirer le carburant du réservoir et remonter le bouchon.

« Nettoyer a fond les fentes de refroidissement et le filtre de I'air (Fig. 20.B).

« Stocker l'outil dans un endroit sec, de préférence sans le mettre en contact direct avec le sol et a
I'écart de toute source de chaleur

« Si la machine est stockée avec le disque métallique monté, il est obligatoire de monter également
la protection du disque.

14 PROTECTION DE LENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect fondamental et prioritaire de I'utilisation de la

machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du contexte dans lequel on vit. Ainsi, il faut :

- Eviter d'étre un élément de géne pour le voisinage.

« Respecter scrupuleusement les réeglements locaux en matiére d'élimination des déchets de tonte.

« Respecter scrupuleusement les reglements locaux en matiére d'élimination des emballages, huiles,
essences, batteries, filtres et parties ou pieéces endommagées ou de tout élément a fort impact
environnemental.

REMARQUE

Les déchets spéciaux ne doivent pas étre jetés a la poubelle, mais doivent étre séparés et
apportés aux centres de collecte appropriés, qui recycleront les matériaux.

14.1 DEMOLITION ET ELIMINATION

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux utilisés pour la fabrication du taille-haie sont recyclables ;

tous les métaux (acier, aluminium, laiton) peuvent étre livrés a un récupérateur de fer normal.
Veuillez contacter le service normal de collecte des déchets de votre région pour obtenir des
informations. L'élimination des dérivés de démolition de la machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air et I'eau.

Dans tous les cas respecter les [égislations et réglements en vigueur en la matiere.

Lors de la démolition de la machine, il faudra détruire également I'étiquette du marquage CE ainsi
que le présent manuel.
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15 DONNEES TECHNIQUES

15.1 CARACTERISTIQUES DE LA MACHINE

BCH50S-DSH500S

BCH50T-DSH500T

Cylindrée cm? 50.9
Moteur 2 temps EMAK
Puissance kw 2.1

Nb tours/min. minimum min-1 3000
Vitesse maximale de I'arbre de sortie min-1 8500
Eiﬁ{:?sr:l;;n:;fttijer a la vitesse maximale min-1 10400
Capacité du réservoir a carburant i + @ cm? 1100 (1.11)
Carburateur du primaire Oui
Démarrage facilité Ejmie % Oui
Largeur de coupe cm 41

Poids sans outils de coupe ni protection kg 7.9 83
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15.2 DISPOSITIFS DE COUPE PRECONISES

Modeéle Dispositifs de coupe Protection
g mm
BCH50S-BCH50T 130 PN. 61459100
9 PN. 61450295AR
DSH 5005 -DSH 500 T 130 PN. 61459101
BCH50S-BCH50T 130 PN. 61459102
@ PN. 61450295AR
BCH 50 S - BCH 50T 255 PN. 4095567AR
] *
DSH 500 S - DSH 500 T oI PN. 61450295AR
305 PN. 4095675AR
BCH50S-BCH 50T 230 PN. 4095637AR
DSH 500 S - DSH 500 T A P.N.61450295AR
255 PN. 4095638AR
BCH 50 S - BCH 50T 255 PN. 4095673BR
) *
DSH 500 S - DSH 500 T A PN. 61450295AR
305 PN. 4095674AR
BCH50S-BCH 50T 230 PN. 4095568AR
DSH 500 S - DSH 500 T n P.N.61450295AR
255 PN. 4095563AR
BCH50S-BCH50T 255 | PN.4095641BR
) *
DSH 500 S - DSH 500 T A PN. 61450295AR
305 PN. 4095665BR

* Protection (Fig. 4.C) non demandée. Dispositifs de coupe de métal.

A DANGER

L'utilisation de dispositifs de coupe autres que ceux recommandés peut entrainer des
blessures graves ou mortelles. Utiliser exclusivement les dispositifs de coupe et les protections
recommandées et respecter les consignes pour I'affGtage.
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15.3 EMISSIONS ACOUSTIQUES ET VIBRATIONS

BCH50S-DSH 500 S ‘ BCH50T-DSH500T

L  av
A
Pression acoustique | dB (A) | EN 1p1 806-1 101.5 102.7 101.5 102.7 *
EN 22868
Incertitude dB (A) 1.0 1.5 1.0 1.5
Niveau de 2000/14/EC
puissance dB (A) | EN 22868 115 114 115 114
acoustique mesuré EN ISO 3744
Incertitude dB (A) 1.2 1.2 1.2 1.2
Niveau de 3
. 2000/14/EC
géj:j;?cje o dB (A) EN 22868 116 115 116 115
qaueg EN SO 3744
EN 118061 ( aifhe) ( aifhe) ( afj'c(:)he) ( aiZhe)
Niveau de vibration | m/s? EN 22867 9 9 9 9 *
EN 12096 4.8 8.8 5.7 4.7
(droite) (droite) (droite) (droite)
1.4 1.4 1.3 1.4
. (gauche) | (gauche) | (gauche) | (gauche)
2
Incertitude m/s EN 12096 13 16 12 13
(droite) (droite) (droite) (droite)

*Valeurs moyennes pondérées : 1/2 ralenti, 1/2 pleine charge (téte) ou 1/2 vitesse maximale a vide

(lame)
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16 GUIDE POUR LE DEPANNAGE

A AVERTISSEMENT

- Sauf en cas de demande explicite de fonctionnement de la machine, toujours arréter la
machine et débrancher la bougie d’allumage avant d'effectuer tous les tests correctifs
recommandés dans le tableau ci-dessous.

- Si le probléme persiste aprés avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un
Centre d'Assistance Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un

Centre d'Assistance Agréé.

Probléme

Le moteur ne démarre pas ou
s'arréte quelques secondes apres
le démarrage.

Cause possible

1. lIn'y a pas d'étincelle.

2. Moteur noyé.

Solution

1. Controler I'étincelle de la
bougie. S'il n'y a pas d'étincelle,
remplacer la bougie par une
nouvelle (L8RTF).

2. Suivre la procédure au
par. 10.3. Si le moteur ne
démarre toujours pas,
remplacer la bougie par une
neuve et répéter la procédure
au par. 10.1.

Le moteur démarre mais n'accélére
pas correctement ou ne tourne pas
correctement a vitesse élevée.

Régler le carburateur.

Contacter un Centre d'Assistance
Agréé pour régler le carburateur.

Le moteur n'atteint pas le régime
maxi et / ou dégage trop de
fumée.

1. Contréler le mélange huile/
essence.

2. Filtre a air encrassé.

3. Régler le carburateur.

1. Utiliser de I'essence neuve et
une huile pour moteur 2 temps
(voir par. 7.1).

2. Nettoyer le filtre a air (voir
par. 12.3).

3. Contacter un Centre
d'Assistance Agréé pour régler
le carburateur.

Le moteur démarre, tourne et
accélere, mais ne tient pas le
ralenti.

Régler le carburateur.

Régler la vis de ralenti (Fig. 17.T)
dans le sens des aiguilles d'une
montre pour augmenter la vitesse
(voir par. 12.9).

Le moteur démarre et tourne, mais
l'outil de coupe ne tourne pas

Embrayage, couple conique ou
arbre de transmission endommagé

Remplacer le composant
endommagé si nécessaire ;
contacter un Centre d'Assistance
Agréé

A ATTENTION

Ne pas tenter d'effectuer des réparations sans les équipements et les connaissances
techniques nécessaires. Chaque intervention effectuée comporte automatiquement la chute
de la garantie et le déclin de toute responsabilité du fabricant. Si les problémes persistent
apreés avoir appliqué les solutions proposées, contacter un centre d'assistance agréé.

54



17 DECLARATION DE CONFORMITE

Le fabricant, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in
Piano (RE) ITALIE déclare sous sa propre responsabilité que
la machine:

« Type : DEBROUSSAILLEUSE

+ Marque Efco, modéle DSH 500 S - DSH 500 T

+ Marque Oleo-Mac, modéle BCH 50 S-BCH 50T

+ ldentification de série 787 XXX 0001 + 787 XXX 9999

est conforme aux prescriptions de la Directive / du Réglement
et de leurs modifications ou intégrations : 2006/42/CE -
2000/14/CE - 2014/30/EU - 2011/65/EU, est conforme aux
dispositions des normes harmonisées : EN ISO 11806-1:2011 -
EN 55012:2007 - EN 55012:2007/A1:2009 - ISO 14982:1998

Procédures d'évaluation de conformité effectuées : Annexe
V -2000/14/CE

18 CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été congue et réalisée avec les techniques

de production les plus modernes. Le fabricant garantit ses
produits pendant une période de 24 mois a compter de la
date d’achat, en cas d'usage privé ou d'activités de bricolage.
En cas d'usage professionnel, la garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

La garantie devient effective a partir de la date d'achat. Le
fabricant remplace gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de fabrication par le biais de
son réseau commercial et d'assistance. La garantie ne prive pas
l'acheteur des droits qui lui sont octroyés par le code civil contre
les conséquences ou les vices causés par la chose vendue.

Le personnel technique interviendra le plus rapidement
possible, dans les délais concédés par les nécessités
organisationnelles.

Pour demander I'assistance sous garantie, il est nécessaire
de présenter au personnel agréé le certificat de garantie
ci-dessous portant le cachet du revendeur, dment rempli
et accompagné de la facture d'achat ou du ticket de caisse
obligatoire reportant la date d'achat.

La garantie ne joue pas dans les cas suivants :

+ Absence manifeste d'entretien,

MODELE

Niveau de puissance acoustique mesuré : 115 dB(A)
Niveau de puissance acoustique garantie : 116 dB(A)

La personne autorisée a constituer le Dossier Technique est le
fabricant Emak S.p.A. lui-méme.

Fait a Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date :31/07/2021

AN

~ o
S o
et [CJEmak.

S

« Utilisation incorrecte ou manipulation du produit,

« Utilisation de lubrifiants ou de carburants inadéquats,

« Utilisation de piéces détachées ou d'accessoires non
d'origine,

« Interventions effectuées par du personnel n'étant pas
habilités ni autorisés.

Le fabricant exclut de la garantie les consommables et les

piéces sujettes a usure de fonctionnement normale.

La garantie exclut les interventions de mise a jour et

d'amélioration du produit.

La garantie ne couvre pas la mise au point ni les

interventions d'entretien nécessaires pendant la période de

validité de la garantie.

Les éventuels dommages subis pendant le transport doivent

étre immédiatement signalés au transporteur sous peine

d'annulation de la garantie.

Les moteurs d’autres marques (Briggs & Stratton, Subaru,

Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.) montés sur nos

machines sont garantis par leurs fabricants respectifs.

La garantie ne couvre pas les éventuels dommages, directs

ou indirects, causés a des personnes ou des choses (ou

biens) consécutivement a des pannes de la machine ou a

l'interruption forcée et prolongée de son utilisation.

DATE CX)

N° de SERIE

ACHETE PAR M.

r

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|) Nepas pédier ! Joindre uni alé de
(X garantie technique.

CONCESSIONNAIRE
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1 INTRODUCCION

Gracias por elegir un producto Emak.
Nuestra red de puntos de venta y talleres autorizados estd a su disposicion para cualquier necesidad.

A PELIGRO

Para utilizar correctamente la maquina y evitar accidentes, lea con atencién este manual antes
de comenzar el trabajo.

El manual contiene explicaciones sobre el funcionamiento de los distintos componentes e
instrucciones para realizar los controles y el mantenimiento.

Las descripciones e ilustraciones contenidas en el presente manual no son vinculantes. El Fabricante
se reserva el derecho de aportar eventuales cambios sin comprometerse a actualizar cada vez este
manual.

1.1 FINALIDAD DEL MANUAL
Este manual contiene las instrucciones de uso y mantenimiento de las desbrozadoras:

Marca Modelo
Efco DSH 500S-DSH500T
Oleo-Mac BCH50S-BCH50T

El Fabricante de la maquina suministrada, en uno de los posibles modelos, es:

Emak S.p.A.
Via Enrico Fermi 4, 42011
Bagnolo in Piano (RE) Italia
www.myemak.com

1.2 COMO LEER EL MANUAL

Ademas de las instrucciones de uso y mantenimiento, este manual contiene otras informaciones que
requieren una especial atencion. Dichas informaciones estan sefialadas con los siguientes simbolos:

A PELIGRO

El incumplimiento de la advertencia supone una situacion de riesgo inminente que, si no se
evita, causa la muerte instantanea o dafios graves o permanentes.

A ADVERTENCIA

El incumplimiento de la advertencia supone una situacién de riesgo potencial que, si no se
evita, puede provocar la muerte o graves dafios para la salud.

A ATENCION

El incumplimiento de esta advertencia supone una situacién de riesgo potencial que, si no se
evita, podria provocar dafios de menor magnitud en la maquina.

NOTA

Proporciona informacién adicional a las instrucciones de los mensajes de seguridad
anteriores.




El manual estd dividido en capitulos y apartados. Cada apartado es un subnivel del capitulo
correspondiente. Las referencias a titulos o apartados se indican con la abreviatura cap. o apart.
seguida del nimero correspondiente. Ejemplo: “cap. 2" o “apart. 2.1"

Las figuras de estas instrucciones de uso llevan la numeracion 1, 2, 3, etc. Los componentes que
aparecen en las figuras estdn marcados con letras o nimeros, segun corresponda. Para la referencia
al componente Cen la figura 2, se indica: “Véase fig. 2.C" o simplemente “(Fig. 2.C)". Para la referencia
al componente 2 en la figura 1, se indica: “Véase fig. 1.2" o simplemente “(Fig. 1.2)".

A ATENCION

Las figuras son indicativas. Los componentes reales pueden variar respecto a los mostrados.
En caso de duda, contacte con un Centro de Asistencia Autorizado.

2 NORMAS DE SEGURIDAD

La maquina, si se utiliza correctamente, es una herramienta de trabajo rapida, cdmoda y eficaz. Si
se usa de modo incorrecto o sin las debidas precauciones, podria convertirse en una herramienta
peligrosa. Para que su trabajo resulte siempre agradable y seguro, respete estrictamente las normas
de seguridad que se indican a continuacién y en el curso del manual.

A PELIGRO

El sistema de encendido de la méquina produce un campo electromagnético de muy baja
intensidad. Este campo puede interferir con algunos marcapasos. Para disminuir el riesgo
de lesiones graves e incluso mortales, las personas con marcapasos deben consultar con su
médico y el fabricante del marcapasos antes de utilizar esta maquina.

A ADVERTENCIA

RIESGO DE DANO AUDITIVO: en condiciones normales de uso, la maquina puede provocar
en el operador un nivel de exposicion personal y diario al ruido igual o superior a 85 dB (A).

A ADVERTENCIA

La exposicion a las vibraciones causadas por el uso prolongado de herramientas accionadas
por motores de combustion interna puede provocar lesiones en los vasos sanguineos o los
nervios de los dedos, las manos y las mufecas de las personas con trastornos circulatorios

o hinchazones anédmalos. El uso prolongado en climas frios se ha asociado a lesiones en los
vasos sanguineos de personas sanas. Si aparecen sintomas tales como pérdida de sensibilidad,
dolor, pérdida de fuerza, cambio en la textura o el color de la piel o pérdida de sensibilidad en
dedos, manos o muiiecas, interrumpa el uso de la maquina y acuda a un médico.

NOTA

La legislacion de algunos paises puede limitar el uso de la maquina.

+ No utilice la maquina hasta que haya sido formado especificamente para su uso. Practique lo
necesario con la maquina antes de usarla para un trabajo.

- La maquina debe ser utilizada por personas adultas en buenas condiciones fisicas e instruidas
sobre las normas de uso.

« No utilice la maquina en condiciones de fatiga fisica o bajo los efectos de alcohol, drogas o farmacos.

- Lleve ropa adecuada y equipos de seguridad como botas, pantalones resistentes, guantes, gafas
de proteccion, orejeras y casco de seguridad.

« Lleve ropa ajustada, pero cémoda.
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- No permita que los nifios utilicen la maquina.

- Nunca permita que la maquina sea utilizada por personas con capacidades fisicas, sensoriales o
mentales reducidas, o con falta de experiencia o conocimientos necesarios, 0 por personas que no
estén familiarizadas con las instrucciones.

No permita que otras personas permanezcan a menos de 15 metros mientras utiliza la maquina.
Antes de utilizar la maquina, compruebe que el perno de fijacién del disco esté bien apretado (Fig. 7.A).

A PELIGRO

La maquina debe estar equipada con las herramientas de corte recomendadas por el
Fabricante (véase el apart. 15.2). El uso de herramientas no autorizadas puede provocar
lesiones graves o mortales.

No utilice la maquina sin la proteccién del disco o del cabezal (Fig. 4.A).

Antes de arrancar el motor, asegurese de que el disco gire libremente y no esté en contacto con cuerpos
extrafos.

Durante el trabajo, compruebe frecuentemente el disco parando el motor. Sustituya el disco en
cuanto aparezcan grietas o roturas.

Utilice la maquina solo en lugares bien ventilados, no la utilice en atmdsferas explosivas,
inflamables o en ambientes cerrados.

Cuando el motor esté en marcha, no realice ningun tipo de mantenimiento ni toque el disco.

Esta prohibido aplicar en la toma de fuerza de la maquina cualquier otro dispositivo que no sea el
suministrado por el Fabricante.

No trabaje con una maquina dafnada, mal reparada, mal montada o modificada arbitrariamente.

No quite, dafie ni inutilice ningun dispositivo de seguridad.

Mantenga en perfecto estado todas las etiquetas con las sefales de peligro y de seguridad. Si
alguna se dafa o se deteriora, sustitdyala inmediatamente (Fig. 22).

No utilice la maquina para usos distintos de los indicados en este manual (véase apart. 2.1).

No abandone la maquina con el motor en marcha.

No arranque el motor sin el brazo montado.

Compruebe diariamente la maquina para asegurarse de que todos los dispositivos de seguridad y
otros dispositivos funcionen correctamente.

No realice operaciones o reparaciones que no sean de mantenimiento normal. Para cualquier otra
intervencion, dirijase a un Centro de Asistencia Autorizado.

Si es necesario poner la maquina fuera de servicio, no la abandone en el medio ambiente; debe
entregarsela al Distribuidor, que se encargara de su correcta gestion.

El manual forma parte integrante de la maquina y siempre debe acompanarla en todos los
cambios de propiedad, incluso los temporales.

«» Péngase siempre en contacto con su distribuidor para cualquier aclaracién o intervencion prioritaria.
« Conserve cuidadosamente el siguiente Manual y consultelo antes de cada uso de la maquina.

« Recuerde que el propietario o el operador es responsable de los accidentes o riesgos sufridos por
terceros o por bienes de su propiedad.

A PELIGRO

« No utilice nunca una maquina con funciones de seguridad defectuosas. Las funciones
de seguridad de la maquina deben comprobarse y mantenerse de acuerdo con las
instrucciones del apart. 10.1 y del cap. 12. Si la maquina no supera estas comprobaciones,
poéngase en contacto con un Centro de Asistencia Autorizado para que la reparen.

« Cualquier uso de la maquina que no esté expresamente previsto en el manual debe
considerarse como un uso impropio y como tal fuente de riesgos para las personas y las
cosas por los que el Fabricante declina toda responsabilidad.
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2.1 USO PREVISTO
Esta maquina estd disefiada y fabricada exclusivamente para:

+ el corte de la hierba y la vegetacion no lefiosa con hilo de nailon;

« el corte de hierbas altas, matorrales y cafas con la ayuda de discos;
« ser utilizada por un solo operador.

2.2 USO INCORRECTO

Todos los usos no incluidos en el apartado 2.1 se consideraran usos incorrectos y, en particular,
aunque no exclusivamente, los siguientes:

- el uso de la maquina para barrer, inclinando el cabezal de hilo.

A ADVERTENCIA

El dispositivo de corte puede proyectar objetos y piedras pequeiias hasta 15 m o mas,
causando dafos materiales y lesiones personales.

- recorte de setos u otros trabajos en los cuales el dispositivo de corte no esté al nivel del suelo;
« poda de arboles;

« corte de materiales de origen no vegetal;

« uso de dispositivos de corte distintos de los recomendados por el Fabricante (apart. 15.2);
« uso de la maquina como palanca para levantar, mover o romper objetos;

« uso de discos de sierra.

2.3 RIESGOS RESIDUALES

A pesar del cuidado puesto por el Fabricante en el cumplimiento de todas las prescripciones de
seguridad, subsisten riesgos residuales que no se pueden eliminar, como, por ejemplo:

+ Proyecciones de materiales que pueden lesionar los ojos.
« Lesion del oido, si no se lleva ninguna proteccion acustica.
» Contacto con partes calientes.

« Caida del operador.

2.4 EQUIPOS DE PROTECCION INDIVIDUAL (EPI)

Por equipo de proteccion individual (EPI) se entiende todo equipo destinado a ser llevado por un
trabajador con el fin de protegerlo contra uno o varios riesgos que puedan afectar a la seguridad o
la salud en el trabajo, asi como todo dispositivo o accesorio destinado a tal fin.

El uso de los EPI no elimina el peligro de lesiones, pero reduce los efectos de los dafios en caso de
accidente.

A continuacion, se detalla la lista de equipos de proteccion individual que debe utilizarse durante el
uso de la maquina:

« Use calzado de seguridad con suela antideslizante y puntera de acero.
« Use gafas o visera de proteccion.

« Use proteccion contra el ruido; por ejemplo, cascos o tapones.

« Péngase guantes que permitan la maxima absorcion de vibraciones.

« Use ropa de proteccion de seguridad homologada.
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A ADVERTENCIA

Para trabajar con la maquina, péngase siempre ropa de seguridad homologada. La ropa debe
ser adecuada y no debe estorbar. Lleve ropa ajustada de proteccion. Lo ideal es la chaqueta y el
peto de proteccién. No lleve ropa, bufandas, corbatas o collares que puedan quedar atrapados
en la broza. Recojase el cabello largo y protéjalo.

El uso de las protecciones para el oido exige mayor atencién y prudencia porque se reduce la
percepcién de las sefales sonoras de peligro (gritos, alarmas, etc.).

NOTA

Consulte con su distribuidor de confianza para elegir la ropa adecuada.

2.5 SIMBOLOS Y ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD
La fig. 22 muestra los simbolos y las advertencias de seguridad presentes en la maquina:

Lea el manual de uso y mantenimiento antes de utilizar la maquina.
Use proteccién para los ojos, orejeras y casco de seguridad.

Use calzado de proteccidn.

Use guantes de proteccion cuando utilice discos de metal o plastico.
Preste atencidn a la proyeccion de objetos.

Evite la presencia de otras personas en un radio de 15 m.

Peligro de superficies calientes.

Preste especial atencion al fenédmeno del rebote. Puede ser peligroso.
Bulbo de cebador.

VWONOUAWN=

3 COMPONENTES PRINCIPALES

La fig. 1 muestra los principales componentes de la maquina:

1./2. Herramientas suministradas 13.Empunadura de arranque

3. Arnés 14.Palanca de estrangulacion

4. Engranaje cénico 15.Palanca de tope del acelerador
5. Proteccidén de seguridad 16.Boton de parada (STOP)

6. Cabezal de recortadora 17.Palanca del acelerador

7. Tapdn depdsito de combustible 18.Fijacion de arnés

8. Bulbo de cebador 19.Empunadura

9. Tornillos de ajuste del carburador 20.Barra

10.Proteccién del silencioso
11.Carter de alojamiento de bujia
12.Alojamiento de filtro de aire

21.Botdn de semiaceleracion
22.Tornillo de cérter de alojamiento de bujia

4 PLACACE

La fig. 22 muestra un ejemplo de placa de caracteristicas CE:

10.Tipo de maquina: DESBROZADORA. 14.ARo de fabricacion.

11.Nivel de potencia acustica garantizada. 15.Velocidad méaxima del eje de salida
12.Marcado CE de conformidad. (revoluciones por minuto).

13.NUmero de serie.



5 MONTAIJE

A PELIGRO
Durante las operaciones de montaje, utilice siempre guantes de proteccioén.

5.1 MONTAJE DE LA PROTECCION DE SEGURIDAD (FIG. 4)
Fije la proteccion (Fig. 4.A) al tubo de transmisién mediante los tornillos (Fig. 4.B), en una posicién
que permita trabajar con seguridad.

A ATENCION

Utilice la proteccion (Fig. 4.C) solo con el cabezal de hilos de nailon. La proteccién (Fig. 4.C)
debe fijarse a la proteccion (Fig. 4.A) con el tornillo (Fig. 4.D).

NOTA

En la proteccién del dispositivo de corte, esta presente el simbolo fig. 7.E que indica el sentido
de rotacion del dispositivo de corte.

5.2 MONTAJE DEL CABEZAL DE HILOS DE NAILON (FIG. 6)

Introduzca la brida superior (Fig. 6.F). Introduzca el perno de retencién del cabezal (Fig. 6.H) en el
correspondiente orificio (Fig. 6.L) y atornille el cabezal (Fig. 6.N) en sentido antihorario utilizando
unicamente la fuerza de las manos.

5.3 MONTAJE DEL DISCO (FIG. 7)

1. Monte el disco (Fig. 7.R) en la brida superior (Fig. 7.F) comprobando el sentido de rotacion correcto.

2. Monte la brida inferior (Fig. 7.B), el carter (Fig. 7.D) y apriete el perno (Fig. 7.A) en sentido antihorario.

3. Introduzca el perno suministrado en el orificio correspondiente (Fig. 7.L) para fijar el disco y
permitir el apriete del bulédn (Fig. 7.A) a 25 Nm (2,5 kgm).

A ADVERTENCIA
El collar (véanse las flechas, fig. 7.C) debe colocarse en el orificio de montaje del disco.

5.4 MONTAJE DE LA EMPUNADURA (FIG. 2)

Monte la empuiadura en el tubo de transmision y fijela con los tornillos (Fig. 2.A). La posicion de la
empunadura es ajustable segun las necesidades del operador.

A ADVERTENCIA

Monte la empunadura del loop (Fig. 2.D) entre las flechas de la etiqueta (Fig. 2.B) y la
empufadura trasera (Fig. 2.C).

5.5 MONTAJE DEL MANILLAR (FIG. 5B)

1. Afloje los tornillos (Fig. 5B.D) de la abrazadera.

2. Introduzca las 2 medias empunaduras en los alojamientos correspondientes (Fig. 5B.E).
3. Apriete de nuevo los tornillos (Fig. 5B.D).

5.6 MONTAJE DE LAS EMPUNADURAS DE MANDO (FIG. 5A)

1. Afloje el tornillo (Fig. 5A.G). La tuerca (Fig. 5A.H) permanece en la empufadura de mando
(Fig. 5A.L).
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2. Empuje la empuiadura de mando (Fig. 5A.L) (el acelerador Fig. 5A.M debe estar orientado hacia
el par cénico) en el manillar (Fig. 5A.N) de manera que los orificios (Fig. 5A.P) estén alineados.
3. Introduzca el tornillo (Fig. 5A.G) y apriételo firmemente.

5.7 MONTAJE DEL MANILLAR (FIG. 5C)

1. Coloque el manillar (Fig. 5C.A) en la abrazadera inferior (Fig. 5C.B1).

2. Coloque la abrazadera superior (Fig. 5C.B2) y enrosque los 4 tornillos (Fig. 5C.D), sin apretarlos del
todo.

3. Alinee el manillar en angulo recto respecto al tubo de transmision.

4. Apriete firmemente los tornillos (Fig. 5C.D).

A ADVERTENCIA

Asegurese de que todos los componentes de la maquina estén bien conectados y los tornillos
apretados.

NOTA

Siga estrictamente la normativa local para la eliminacién de los embalajes.

6 DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD Y MANDOS

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD
La maquina esta equipada con los siguientes dispositivos de seguridad:

6.1 BOTON DE PARADA (STOP)
El interruptor (Fig. 1.16), si se pulsa, detiene el motor.

6.2 PALANCA DE TOPE DEL ACELERADOR

La palanca de tope del acelerador (Fig. 1.15) impide el accionamiento involuntario de la palanca del
acelerador (Fig. 1.17).

6.3 PROTECCION DE SEGURIDAD (FIG. 1.5)
Protege al operador de la proyeccién de objetos.

MANDOS
La maquina esta equipada con los siguientes mandos:

6.4 PALANCA DEL ACELERADOR

Permite regular la velocidad del dispositivo de corte.

La palanca del acelerador (Fig. 1.17) solo puede accionarse si se presiona al mismo tiempo la palanca
de tope del acelerador (Fig. 1.15).

La velocidad de trabajo correcta se obtiene con la palanca del acelerador (Fig. 1.17) en el tope del
recorrido.

6.5 BOTON DE SEMIACELERACION
Se utiliza para arrancar el motor cuando esta frio (Fig. 1.21).

63



7 REPOSTAR

A PELIGRO

La gasolina es un combustible extremadamente inflamable. Extreme las precauciones cuando
manipule gasolina o una mezcla de combustibles. No fume ni ponga llamas abiertas cerca del
combustible o de la maquina. Mezcle el combustible al aire libre donde no haya chispas ni
llamas abiertas.

7.1 COMBUSTIBLE RECOMENDADO

Esta maquina funciona con un motor de 2 tiempos y requiere una premezcla de gasolina y aceite de
motor de 2 tiempos.

Mezcle el aceite para motores de 2 tiempos con la gasolina segun las instrucciones del envase.

El Fabricante recomienda el uso de aceite de motor de 2 tiempos Efco - Oleo-Mac al 2 % (1:50)
especificamente formulado para todos los motores de 2 tiempos refrigerados por aire.

Las proporciones correctas de aceite/combustible indicadas en la tabla A son adecuadas cuando

se utiliza aceite de motor PROSINT 2 EVO y EUROSINT 2 EVO o un aceite de motor de alta calidad
equivalente (especificacion JASO FD o ISO L-EGD).

Gasolina Aceite

ia 6
2%-50:1
| | (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Tabla A

AN

« No utilice gasolina con un octanaje inferior a 90 RON. Un octanaje mas bajo puede causar el
picado de bielas del motor, con los consiguientes dafos en este.

« No utilice aceite de automéviles ni aceite para motores fueraborda de 2 tiempos.

« Compre solo la cantidad de combustible necesaria segin el consumo; no compre mas de lo
que se utilizard en uno o dos meses;

- Conserve la gasolina en un recipiente cerrado herméticamente, en un lugar fresco y seco.

» Para la mezcla, no utilice nunca un combustible con més del 10 % de etanol; Se acepta el
gasohol (mezcla de gasolina y etanol) con hasta un 10 % de etanol o el combustible E10.

+ La gasolina de alquilato no tiene la misma densidad que la gasolina normal. Por lo tanto, los
motores puestos a punto con gasolina normal pueden requerir una regulacién distinta. Para
esta operacion, es necesario contactar con un Centro de Asistencia Autorizado.
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NOTA

Prepare solo la mezcla necesaria para el uso; no la deje en el depésito o en el bote durante
mucho tiempo. Se recomienda el uso del estabilizador de combustible Emak ADDITIX 2000
c6d. 001000972, para conservar la mezcla durante un periodo de 12 meses.

7.2 REPOSTAR

1. Ponga el combustible en un recipiente homologado para carburante y agitelo.

2. Coloque la méaquina en un terreno despejado, pare el motor y deje que se enfrie antes de
repostar.

3. Limpie la superficie alrededor del tapon de combustible (Fig. 1.7) para evitar la contaminacion.

4. Afloje el tapon de combustible (Fig. 1.7) lentamente para liberar la presidn y evitar que el
combustible se derrame.

5. Vierta con atencién la mezcla de combustible en el depésito procurando que no se derrame.

6. Limpie y compruebe la junta.

7. Apriete firmemente el tapén de combustible (Fig. 1.7) después de repostar.

A ADVERTENCIA
Las vibraciones pueden hacer que el tapdn se afloje y se derrame el combustible.

o]

. Limpie el combustible que se haya derramado de la maquina. Aleje la maquina 3 metros del
lugar de repostaje antes de arrancar el motor.

A PELIGRO

+ Nunca intente quemar el combustible derramado bajo ninguna circunstancia.
« No quite el tapon del depdsito con el motor en marcha.
« No utilice combustible para la limpieza.

A ADVERTENCIA

» No almacene el combustible en lugares con hojas secas, paja, papel, etc.

+ Conserve la maquina y el combustible en lugares donde los vapores del combustible no
entren en contacto con chispas o llamas abiertas, calderas de agua para calefaccion, motores
eléctricos o interruptores, hornos, etc.

« Procure no derramar combustible sobre su ropa.

- Guarde el combustible en un lugar fresco, seco y bien ventilado.

8 OPERACIONES PRELIMINARES

8.1 AREA DETRABAJO

Inspeccione minuciosamente toda la zona de trabajo y retire todo lo que pueda salir despedido de
la maquina o dafar el dispositivo de corte.

8.2 ARNES

Un ajuste correcto del arnés permite que la maquina tenga un buen equilibrio y una altura
adecuada al suelo (Fig. 8).



Arnés simple (Fig. 1.3S)

U b wWwhN =

. Coloque la mé&quina en una superficie plana y estable.

. Coléquese el arnés (de tipo sencillo).

. Enganche la maquina en el arnés mediante el mosquetén (Fig. 8.A).

. Coloque el gancho (Fig. 1.18) para obtener el mejor equilibrio de la méaquina.
. Coloque la hebilla para conseguir la altura correcta para la maquina.

Arnés doble (BCH 50 T-DSH 500 T)

1.
2.
3.

Coloque la maquina en una superficie planay estable.

Utilice el arnés doble (Fig. 1.3T).

Abroche la hebilla (Fig. 9.A) en la zona del cinturén y ajustela mediante la correa superior
(Fig. 9.B).

. Abroche la hebilla (Fig. 9.C) en la zona del pecho.
. Ajuste las hombreras con las dos correas (Fig. 10.D).

NOTA

Con este arnés, es posible distribuir la carga mejor en los hombros o en el cinturén a
discrecion del operador.

N

. Ajuste la correa (Fig. 9.E) en la zona del pecho.
. Enganche la maquina en el arnés mediante el mosquetén (Fig. 8.A).
. Ajuste la altura de la maquina desde el suelo utilizando las dos correas (Fig. 11.H-L). La distancia

correcta entre el cinturén y el mosquetén puede medirse como en la figura 8. Este ajuste también
favorece la correcta distribucién del peso para un buen equilibrio de la maquina.

ARRANQUE

AN

Antes de poner el motor en marcha:

« asegurese de que el disco gire libremente y no esté en contacto con cuerpos extrafios;

« compruebe que la palanca del acelerador funcione libremente;

» compruebe que no haya fugas de combustible y, si las hay, eliminelas antes de utilizarlo. Si
es necesario, contacte con el servicio de asistencia de su distribuidor.

9.1 PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE

1.
2.
3.

Empuje lentamente el cebador 4 veces (Fig. 1.8).

Ponga la palanca del starter en la posicion CLOSE (Fig. 12.A).

Tire de la palanca del acelerador (Fig. 1.17) y fijela en semiaceleracién pulsando el botdn (Fig.
1.21); luego suelte la palanca (Fig. 1.17).

. Coloque la maquina en el suelo en una posicién estable.
. Sujetando la maquina con una mano (Fig. 13), tire de la cuerda de arranque (no mas de 3 veces)

hasta que oiga la primera explosién del motor.

AN

+ Nunca se enrolle la cuerda de arranque en la mano.

- Al tirar de la cuerda de arranque, no utilice toda su longitud; esto puede hacer que se rompa.

- No suelte la cuerda bruscamente; sujete la empuiadura de arranque (Fig. 13) y deje que la
cuerda se vuelva a enrollar lentamente.
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NOTA

Una maquina nueva puede requerir tirones adicionales.

6. Ponga la palanca del starter en la posicion OPEN (Fig. 12.B).

7. Tire de la cuerda de arranque para arrancar el motor.

8. Una vez arrancada la maquina, deje que se caliente durante unos segundos, sin tocar el
acelerador.

NOTA

La maquina puede necesitar varios segundos para calentarse en tiempo frio o a gran altura.

9. Para terminar, presione el acelerador (Fig. 1.17) para desactivar la semiaceleracién.

A ATENCION

« Cuando el motor estd en ralenti, el dispositivo de corte no debe girar. En caso contrario,
poéngase en contacto con un Centro de Asistencia Autorizado para efectuar un control y
resolver el problema.

- Cuando el motor ya esté caliente, no utilice el starter para el arranque.

« Utilice el dispositivo de semiaceleracidon solo para arrancar el motor en frio.

NOTA

Es normal que un motor nuevo emita humo durante y después del primer uso.

9.2 PARADA DEL MOTOR

1. Ponga la palanca del acelerador en la posicién de ralenti (Fig. 1.17).
2. Espere unos segundos para que el motor se enfrie.
3. Apague el motor pulsando el interruptor de masa (Fig. 17.T).

9.3 MOTOR AHOGADO

1. Quite el tornillo (Fig. 1.22).

2. Retire el cérter de alojamiento de la bujia (Fig. 1.11).

3. Siresulta dificil retirar el capuchon, aplique una herramienta adecuada en la bujia.

4. Levante el capuchdn de la bujia.

5. Desenrosque la bujia y séquela.

6. Abra el acelerador por completo.

7. Tire del cable de arranque varias veces (Fig. 13) para vaciar la camara de combustion.
8. Vuelva a colocar la bujia y ponga el capuchén presionandolo firmemente.

9. Ponga la palanca del starter en la posicion OPEN (Fig. 12.B), aunque el motor esté frio.
10.Arranque el motor (apart. 9.1).

9.4 RODAJE DEL MOTOR

« El motor alcanza su potencia maxima después de 5/8 horas de trabajo.
- Durante este periodo de rodaje, no haga funcionar el motor sin carga al régimen maximo para
evitar un esfuerzo excesivo.

A ATENCION

Durante el rodaje, no varie la carburacidn para obtener un supuesto aumento de potencia; el
motor podria dafarse.
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10 USO DE LA MAQUINA

10.1 CONTROLES DE SEGURIDAD

A ADVERTENCIA

Efectue los siguientes controles de seguridad antes de cada uso de la maquina y siempre que
la maquina sufra golpes o caidas.

« Asegurese de que las empufiaduras estén limpias, secas y fijadas de forma correctay firme en la
maquina.

« Asegurese de que la proteccion del dispositivo de corte esté fijada de forma correctay firme en la
maquina y no presente dafos ni signos de desgaste.

« Compruebe la colocacién correcta del punto de fijacion del arnés (Fig. 1.18).

« Compruebe que los tornillos de la maquina estén correctamente fijados.

« Asegurese de que el dispositivo de corte esté limpio, sin dafios o desgastado.

« Compruebe que el disco esté afilado.

« Compruebe que los pasos del aire de refrigeracién no estén obstruidos.

« Asegurese de que la maquina no tenga signos de dafos o desgaste.

« Compruebe que la palanca del acelerador y la palanca de tope del acelerador se muevan
libremente.

+ Realice un accionamiento de prueba y compruebe que no haya vibraciones o sonidos anémalos.

« Compruebe que la palanca del acelerador y la palanca de tope del acelerador, cuando se sueltan,
vuelvan rapidamente al punto muerto.

« Asegurese de que, cuando presione solo la palanca del acelerador, esta se mantenga bloqueada.

10.2 PRECAUCIONES GENERALES

« Corte siempre manteniendo los dos pies en un terreno estable para evitar perder el equilibrio.

« Asegurese de poder moverse y permanecer de pie de manera segura.

« Compruebe si hay obstaculos en la zona de trabajo (raices, piedras, ramas, zanjas, etc.) por si tiene
gue moverse de repente.

+ No corte por encima del nivel del pecho, ya que es dificil controlar las fuerzas de rebote a esa
altura.

+ No corte cerca de cables eléctricos.

- Utilice el cortasetos solo si las condiciones de visibilidad y luz lo permiten.

+ No corte desde una escalera; esta posicion es extremadamente peligrosa.

- Detenga la maquina si el disco golpea un objeto extrafio. Examine el disco y la maquina; no vuelva
a empezar a trabajar con piezas dafadas.

« Mantenga el disco alejado de la tierra y la arena. Incluso una pequeia cantidad de suciedad hara
que el disco se desafile rdpidamente y que aumente el riesgo de rebotes.

« Pare el motor antes de apoyar la maquina.

« Preste especial cuidado si lleva proteccién auditiva, ya que puede limitar su capacidad de oir
sonidos que alertan de peligros (llamadas telefénicas, sirenas, alarmas, etc.).

« Tenga mucho cuidado cuando trabaje en terrenos en pendiente o irregulares.
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A ADVERTENCIA

« No utilice nunca discos rigidos para cortar en terrenos pedregosos. Los fragmentos
proyectados o los discos daflados pueden causar lesiones graves o mortales al operador o a
los transeuntes.

« Preste atencidn a los objetos proyectados y lleve siempre gafas de protecciéon homologadas.

« No se incline hasta mas alla de la proteccion del equipo de corte. La proyeccion de piedras u
otros objetos puede causar lesiones graves en los ojos e incluso ceguera.

« Mantenga alejadas a las personas no autorizadas: los nifios, animales, transeuntes y
asistentes deben permanecer a una distancia de seguridad de al menos 15 m.

- Si se acerca una persona, detenga la maquina inmediatamente.

« No gire nunca la maquina sin comprobar antes si hay personas en la zona de trabajo.

10.3 TRABAJO
Instrucciones generales

« En esta seccidon del manual, se describen las normas basicas de seguridad relacionadas con el uso
de la maquina para el desbrozado y el corte de hierba.

« Si no sabe cémo proceder en alguna situacion, consulte a un experto. Pdngase en contacto con el
concesionario o el taller.

« No realice ninguna operacién para la cual no se considere capacitado.

Reglas de seguridad bdsicas

A PELIGRO

« La inhalacion prolongada de los gases de escape del motor puede suponer un riesgo para la
salud.

A ADVERTENCIA

+ No utilice la maquina a menos que tenga la capacidad de pedir ayuda en caso de accidente.
« No utilice nunca la maquina sin la proteccion o con una proteccién defectuosa.

«» Nunca utilice la maquina sin el eje de transmision.

« No utilice discos de hierba para cortar los tallos lefiosos.

+ No utilice la maquina en condiciones meteoroldgicas adversas, como niebla espesa, lluvia intensa,
viento fuerte, frio intenso, etc. Trabajar en estas condiciones es agotador y a menudo implica
riesgos adicionales, como la formacién de hielo en el suelo, etc.

« Apague el motor antes de trasladarse a otra zona.

+ Nunca apoye la maquina en el suelo con el motor en marcha.

« Utilice siempre el equipo adecuado.

« Asegurese de que el equipo esta bien ajustado.

« Planifique el trabajo con cuidado.

« Aplique la aceleracion maxima cuando empiece a cortar con el disco.

« Utilice siempre discos afilados.



A PELIGRO

- No intente retirar el material cortado mientras el motor esté en marcha o el dispositivo
de corte esté en marcha. Pare el motor y el dispositivo de corte antes de retirar el material
atrapado alrededor del disco.

« El engranaje cénico puede calentarse durante el uso y no enfriarse hasta un tiempo después.
Si lo toca puede quemarse.

« Los silenciadores equipados con catalizador se calientan mucho durante su uso y
permanecen asi durante mucho tiempo después de la parada del motor. Esto ocurre incluso
si el motor funciona al ralenti. El contacto puede causar quemaduras en la piel y suponer un
riesgo de incendio.

+ No utilice la méaquina si el silenciador esta dafiado, no esta presente o ha sido modificado.

10.4 CORTE DE HIERBA CON CABEZAL DE HILOS DE NAILON

A ATENCION

No utilice un hilo mas largo de lo recomendado (Fig. 15). Con la proteccién correctamente
montada (Fig. 4), el aparato de corte incorporado ajusta automaticamente la longitud de hilo
adecuada. El uso de hilos excesivamente largos puede sobrecargar el motor y provocar dafos
en el mecanismo del embrague y en las piezas adyacentes.

Recorte

« Sujete el cabezal inclinado justo por encima del suelo. Es el extremo del hilo el que realiza el trabajo.
Deje que el hilo funcione a su propio ritmo. Nunca empuje el hilo en la zona que debe cortarse.

« El hilo permite quitar facilmente hierba y maleza en la base de muros, vallas, drboles y bordillos; sin
embargo, puede daiar la corteza de ciertos arboles y arbustos y mellar los postes de las vallas.

« Para reducir el riesgo de dafar otras plantas, acorte el hilo a 10-12 cm y reduzca la velocidad del motor.

Desbrozado

Con la técnica de desbrozado se elimina la vegetacion no deseada.

Proceda de la siguiente manera:

- Mantenga el cabezal sobre el nivel del suelo e inclinelo.

- Deje que el extremo del hilo golpee el suelo alrededor de arboles, postes, estatuas y objetos
similares.

- Cuando se trabaja en zonas donde hay piedras, ladrillos, asfalto, vallas metalicas, etc.,, el hilo se
desgasta con mas rapidez que cuando esta en contacto con arboles y vallas de madera, por lo que
es preciso hacer avanzar el hilo con mas frecuencia.

A ATENCION

Durante las operaciones de corte y desbrozado, el motor debe funcionar a un régimen inferior
al méximo para que el hilo dure mas y el cabezal sufra menos desgaste.

Corte

La maquina es ideal para cortar la hierba a la que es dificil llegar con un cortacésped normal:
« Durante el corte, mantenga el hilo paralelo al suelo sin inclinar el cabezal del hilo y realice la
operacion como se indica en la figura 23.

A ATENCION

Evite el contacto entre el cabezal y el suelo. Esto puede dafiar la maquina y estropear el césped.
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Desbrozado rdpido

« El efecto ventilador que produce la rotacién del hilo puede servir para despejar la zona de forma
rapida y sencilla. Mantenga el hilo por encima del suelo que debe cortarse en posicion paralela'y
realice movimientos alternativos hacia delante y hacia atras.

« Para obtener resultados 6ptimos, deberia utilizar la aceleracién méxima durante el corte y el barrido.

A ADVERTENCIA

Nunca corte si la visibilidad es escasa o en condiciones de temperaturas extremas o de
congelacion.

10.5 DESBROZADO DE HIERBA CON DISCO PARA HIERBA

Comprobacion previa al arranque

« Examine el disco para comprobar si presenta grietas en la base de los dientes o en la zona préxima
al orificio central. Sustituya el disco si esta agrietado (apart. 5.3).

« Compruebe que la brida de apoyo no se ha agrietado a causa de la fatiga o de un apriete excesivo.
Sustituya la brida de soporte si parece agrietada (apart. 5.3).

- Asegurese de que la tuerca de fijacion (Fig. 7.A) no haya perdido su capacidad de retencion. La
fuerza de apriete de la tuerca de fijacién debe ser de 25 Nm.

« Compruebe que el cubredisco (Fig. 3.A) no esté dafiado o agrietado. Sustituya el cubredisco si
parece agrietado.

NOTA
El disco para hierba se puede utilizar para todo tipo de hierba alta o maleza.

Modo de trabajo

A ADVERTENCIA

« Evite los rebotes, ya que pueden causar lesiones graves. El rebote es un movimiento lateral

o de avance repentino que se produce cuando el disco entra en contacto con algun objeto,
como un tronco o una piedra, o cuando la madera se cierra y aprisiona el disco de sierra
durante el corte. El contacto con un objeto extraio también puede provocar la pérdida de
control de la desbrozadora.

Siga siempre las normas de seguridad. La desbrozadora solo debe utilizarse para cortar hierba
0 pequenos arbustos. Corte la madera solo con el disco adecuado. No corte metal, plastico,
ladrillos ni materiales de construcciéon que no sean de madera. Esta prohibido cortar otro tipo
de material. No utilice la desbrozadora como palanca para levantar, mover o romper objetos,
ni la fije en soportes fijos. Esta prohibido aplicar herramientas o aplicaciones en la toma de
fuerza de la desbrozadora que no sean las indicadas por el fabricante.

Evite cortar cerca de vallas, muros de edificios, troncos de arboles, piedras u otros objetos

que puedan hacer que la maquina vuelque o dafie el disco. En esos casos se recomienda
utilizar cabezales de corte con hilo de nailon. Asimismo, esté atento ante la posibilidad de que
aumenten los rebotes.

Nunca utilice la maquina con el aparato de corte en posicién perpendicular al suelo.

Nunca utilice la maquina con el disco flojo. Si el disco se afloja después de haberlo fijado
correctamente, deje de utilizarlo inmediatamente. Es posible que la tuerca de retencién esté
desgastada o dafiada y habra que sustituirla. Nunca utilice piezas no homologadas para fijar el
disco. Si el disco sigue aflojandose, consulte al concesionario.
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+ La hierba se corta con un movimiento pendular de derecha a izquierda y de izquierda a derecha
que permite cortar y regresar a la posicion de partida, respectivamente. El corte se realiza con el
lado izquierdo del disco, como se muestra en la fig. 23.

- Si el disco se desvia hacia la izquierda durante el desbrozado, la hierba se depositara en linea, lo
que facilitard su recogida con un rastrillo, por ejemplo.

« Intente trabajar a un ritmo constante. Mantenga el cuerpo bien erguido con los pies separados.
Avance después de que la hoja vuelva a la posicion de partida y apdyese de nuevo firmemente en
el suelo.

+ Deje que la copa de soporte toque el suelo para que el disco no toque el suelo.

« Para reducir el riesgo de que el material se enrolle en el disco, siga estas instrucciones:

« Utilice siempre la aceleracion méxima para trabajar.

« Evite el material anteriormente cortado cuando la hoja regrese a la posicion de partida.

« Pare el motor, desenganche el arnés y apoye la maquina en el suelo antes de empezar a recoger
el material cortado.

11 TRANSPORTE

- Pare el motor y espere a que se enfrie.

« Monte el cubredisco (Fig. 3.A).

« Sujete la maquina solo por el manillar y oriente el dispositivo de corte en sentido contrario al de la
marcha (Fig. 3).

A ADVERTENCIA

En caso de transporte o almacenamiento de la maquina, monte la proteccién del disco cod.
4196086 como se indica en la fig. 3.A.

Para el transporte de la maquina en un vehiculo, asegurese de que la fijacion en el vehiculo
mediante correas sea correcta y robusta. La maquina se debe transportar en posicion
horizontal, con el depésito vacio; cerciorarse de que se cumplan las normas vigentes en
materia de transporte de maquinas.
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12 MANTENIMIENTO

A PELIGRO

» Durante las operaciones de mantenimiento, utilice siempre guantes de proteccion.

+ No haga trabajos de mantenimiento con el motor caliente.

« El mantenimiento inadecuado, la eliminacién o la modificacion de los dispositivos de
seguridad y/o el uso de piezas de repuesto no originales pueden causar lesiones graves o
mortales al operador o a terceros.

A ATENCION
No use combustible (mezcla) para las operaciones de limpieza.

12.1 AFILADO DE LAS CUCHILLAS CORTAHIERBA (2-3-4 DIENTES)
Las cuchillas cortahierba se afilan con una lima plana de un solo corte (Fig. 14).

A ADVERTENCIA

« Si no tiene las competencias especificas para afilar correctamente las cuchillas, pdngase en
contacto con un centro de asistencia autorizado.

+ Una herramienta de corte inadecuada o una cuchilla mal afilada aumentan el riesgo de
rebote.

« Compruebe si las cuchillas cortahierba estan dafadas o agrietadas; si estan dafiadas, sustituyalas.

- No suelde, enderece ni modifique la forma de un equipo de corte dafado con la intencién de
repararlo. Estas operaciones pueden hacer que el equipo de corte se salga, causando lesiones
graves e incluso mortales.

« Las cuchillas nunca deben repararse, sino que deben sustituirse en cuanto se detecten
principios de rotura o cuando se supere el limite de afilado.

- Para mantener el equilibrio, lime todos los bordes de corte de manera uniforme.
« Silas cuchillas no estan bien afiladas, pueden crear vibraciones anémalas en la maquina, lo
que provocaria la rotura de las propias cuchillas.

NOTA

Las cuchillas cortahierba son reversibles: cuando un lado ya no esté afilado, se puede invertir
la cuchilla y utilizar el otro lado (Fig. 14).

12.2 CABEZAL DE RECORTADORA

Utilice siempre hilo que tenga el mismo didmetro del original, para no sobrecargar el motor (Fig. 15).
Para alargar el hilo, golpee el cabezal contra el suelo mientras realiza el trabajo.

A ATENCION

No golpee el cabezal sobre el cemento o el adoquinado.

Sustitucion del hilo de nailon en el cabezal TAP&GO (Fig. 16)

1. Presione la lengiieta (Fig. 16.1) y quite la tapa y la bobina interior.
2. Doble el hilo por la mitad, dejando un lado unos 14 cm mas largo que el otro.
3. Fije el hilo en la correspondiente muesca (Fig. 16.2) de la bobina.
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4. Enrolle en la direccién de la flecha cada hilo en su alojamiento de modo uniforme y sin trenzarlos.

. Cuando haya terminado de enrollar el hilo, fijelo en las correspondientes ranuras como se indica
en la Fig. 16.3.

. Monte el muelle.

. Pase el hilo por los ojales (Fig. 16.4).

. Fije el cabezal con la tapa (Fig. 16.5).

. Tire del hilo hacia el exterior (Fig. 16.6).

(9]
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12.3 FILTRO DE AIRE

A ATENCION

Un filtro obstruido hace que el motor funcione de forma irregular, aumentando su consumo'y
reduciendo su potencia.

Cada 8-10 horas de trabajo:

1. Quite la tapa (Fig. 20.A) y limpie el filtro (Fig. 20.B).

2. Sople a distancia con aire comprimido desde dentro hacia fuera.
3. Sustituyalo si estd sucio o dafado.

12.4 FILTRO DE COMBUSTIBLE

A ATENCION

Un filtro sucio dificulta el arranque y disminuye las prestaciones del motor.

Compruebe periédicamente el estado del filtro de combustible. Para limpiar el filtro, extraigalo del
orificio de llenado de combustible; en caso de suciedad excesiva, sustittyalo (Fig. 18).

12.5 MOTOR

A ATENCION

La acumulacién de impurezas en el cilindro puede provocar un sobrecalentamiento que es
perjudicial para el funcionamiento del motor.

Limpie periddicamente las aletas del cilindro con un cepillo o con aire comprimido.

12.6 BUJIA

Se recomienda limpiar periédicamente la bujia y comprobar la distancia entre los electrodos (Fig.
19). Utilice la bujia TORCH L8RTF u otra marca de grado térmico equivalente.

12.7 ENGRANAJE CONICO

Cada 30 horas de trabajo, quite el tornillo (Fig. 6.D) del par cénico y compruebe el nivel de grasa.
No utilice mas de 10 g de grasa de disulfuro de molibdeno de calidad.

12.8 TRANSMISION

Cada 30 horas de trabajo, engrase la junta del tubo rigido (Fig. 21.D) con grasa de disulfuro de
molibdeno.
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12.9 CARBURADOR

Antes de ajustar el carburador, limpie el filtro de aire (Fig. 20.B) y caliente el motor.
El tornillo del ralenti (Fig. 17.T) se ajusta de manera que haya un buen margen de seguridad entre el
régimen de ralenti y el régimen de acoplamiento del embrague.

A ADVERTENCIA

+ Con el motor al ralenti (3000 rpm), el disco no debe girar. Le aconsejamos que todos los
ajustes de la carburacién sean realizados por su Distribuidor o Taller autorizado.

« Utilizando la maquina por encima de los 1000 m de altitud, es necesario encargar el control
de la carburacién a un Centro de Asistencia Autorizado.

12.10 MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

Es oportuno, al final de la temporada si la maquina se utiliza de forma intensiva y cada dos afios
si se utiliza normalmente, realizar una revisiéon general con un técnico especializado de la red de
asistencia.

A ADVERTENCIA

- Todas las operaciones de mantenimiento que no figuran en este manual deben ser
realizadas por un taller autorizado. Para garantizar un funcionamiento constante y regular de
la maquina, es indispensable utilizar exclusivamente REPUESTOS ORIGINALES.

« Las eventuales modificaciones no autorizadas y/o el uso de piezas de recambio no
originales pueden causar lesiones graves o mortales al operador o a terceros e invalidaran
inmediatamente la garantia.
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TABLA DE MANTENIMIENTO

equipo de corte estd correctamente apretada

S L |8 3 2
- . L . - < E S5 S =
Tenga en cuenta que los siguientes intervalos de mantenimiento se aplican solamente en condiciones de S S S| g S
funcionamiento normales. Si el uso diario es mas prolongado de lo normal o en presencia de condiciones § g = S S
. ) P 3
de corte adversas, las frecuencias recomendadas deben espaciarse adecuadamente. £ =V s | 8§
< S| —
“\
Inspeccionar (fugas, grietas y desgaste) X
Méaquina completa
Limpiar tras finalizar el trabajo diario
Mandos (botdn de parada, palanca del starter, palanca X )
) Comprobar el funcionamiento X
del acelerador, palanca de seguridad)
Inspeccionar (fugas, grietas y desgaste) X
Depésito de combustible
Limpiar X
Inspeccionar X
Filtro del combustible y tubos
Limpiar, sustituir el elemento del filtro X X
Inspeccionar (dafios, afilado y desgaste) X
Accesorios de corte Comprobar la tension X
Afilar X X
Engranaje conico Inspeccionar (dafios, desgaste y nivel de grasa) X X
Inspeccionar (dafios y desgaste) X
Protector del accesorio de corte
Sustituir X X
Todas las tuercas y tornillos accesibles (no los tornillos | Inspeccionar X
de ajuste) Volver a apretar X
Limpiar X X
Filtro de aire
Sustituir X X
Aletas del cilindro Limpiar X
Ranuras del carter de arranque Limpiar tras finalizar el trabajo diario
Inspeccionar (dafios y desgaste) X
Cuerda del motor de arranque
Sustituir X
Comprobar el ralenti (el aparato de corte no
Carburador p N (elap X
debe girar con el motor al ralenti)
Comprobar la separacion de las puntas del X
Bujia electrodo
Sustituir X X
Inspeccionar (dafios y desgaste) X
Soportes de vibracion
Sustituir en el concesionario X X
. . Comprobar que la tuerca de sequridad del
Tornillos y tuercas del accesorio de corte P 9 9 X
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13 GUARDADO

Si la maquina no se va a utilizar durante un tiempo prolongado:
« Vacie y limpie el depésito de combustible en un sitio bien ventilado.

AN

Para vaciar el carburador, ponga en marcha el motor y espere a que se detenga (si deja la
mezcla en el carburador, las membranas podrian dafiarse).

» Los procedimientos de puesta en servicio después de un almacenamiento invernal son los mismos
que durante la puesta en marcha normal de la maquina (cap. 9).

« Siga todas las instrucciones de mantenimiento dadas anteriormente.

« Limpie perfectamente la maquina y engrase las partes metalicas.

+ Quite el disco, limpielo y engréselo para evitar que se oxide.

+ Quite las bridas de retencién del disco; limpie, seque y engrase el asiento del par cénico.

+ Quite el combustible del depésito y vuelva a montar el tapén.

« Limpie cuidadosamente las ranuras de refrigeracion y el filtro de aire (Fig. 20.B).

« Guarde la maquina en un ambiente seco, si es posible elevada del suelo, y lejos de fuentes de calor.

« Si la maquina se almacena con el disco metdlico montado, es obligatorio montar también la
proteccion del disco.

14 PROTECCION DEL MEDIO AMBIENTE

La proteccién del medio ambiente debe ser un aspecto prioritario durante el uso de la maquina, en

beneficio de la convivencia civica y del medio ambiente en el que vivimos. Por tanto, es necesario:

« Evitar causar molestias al vecindario.

» Sequir escrupulosamente las normas locales para eliminar el material cortado.

« Sequir escrupulosamente las normas locales para eliminar embalajes, aceites, gasolina, baterias,
filtros, piezas deterioradas o cualquier elemento con un fuerte impacto medioambiental.

NOTA

Los residuos especiales no deben tirarse a la basura, sino que deben separarse y llevarse a los
centros de recogida especificos, que reciclaran los materiales.

14.1 DESGUACE Y ELIMINACION

Al final de la vida util de la maquina, no la deje con la basura doméstica sino en un centro de
residuos especiales.

Gran parte de los materiales empleados en la construccién de la maquina son reciclables; todos los
metales (acero, aluminio, latén) pueden entregarse a un recuperador de hierro normal. Pdngase

en contacto con el servicio de recogida normal de residuos de su zona para informarse. Una vez
desguazada la maquina, deseche los componentes de acuerdo con las normas de proteccién
ambiental, evitando contaminar el suelo, el aire y el agua.

En todos los casos deben respetarse las normas pertinentes.

Para desguazar la maquina, serd necesario destruir la etiqueta de marcado CE junto con este
manual.
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15 DATOS TECNICOS

15.1 CARACTERISTICAS DE LA MAQUINA

BCH50S-DSH 500 S

BCH50T-DSH500T

Cilindrada cm? 50.9
Motor 2 tiempos EMAK
Potencia kw 2.1

RPM ralenti min’ 3000
Velocidad maxima del eje de salida min 8500
Ve!oFidad deI'motor a' la velocidad min 10400
maxima del eje de salida

Capacidad del depésito de combustible om? 1100 (1.1 1)
E+eo

Cebador del carburador si
Arranque facil si
Anchura de corte cm 41

Peso sin herramienta de corte y proteccién | kg 7.9 83
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15.2 DISPOSITIVOS DE CORTE RECOMENDADOS

Modelo Dispositivos de corte Proteccion
@ mm
BCH50S-BCHS50T 130 P.N. 61459100

PN. 61450295AR

DSH 500S-DSH500T 130 P.N. 61459101

BCH50S-BCHS50T 130 P.N. 61459102

P.N. 61450295AR

DSH 500S-DSH500T 130 P.N. 61459103

255 P.N. 4095567AR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500 S - DSH 500 T

P.N. 61450295AR *
305 P.N. 4095675AR

230 P.N. 4095637AR
BCH50S-BCHS50T

DSH500S -DSH500T

P.N. 61450295AR *
255 P.N. 4095638AR

255 P.N. 4095673BR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500 S - DSH 500 T

P.N.61450295AR *
305 P.N. 4095674AR

230 P.N. 4095568AR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500 S - DSH 500 T

P.N. 61450295AR *
255 P.N. 4095563AR

255 P.N. 4095641BR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500S-DSH500T

P.N. 61450295AR *

> B > b § e e

305 P.N. 4095665BR

* Proteccion (Fig. 4.C) no necesaria. Dispositivos de corte de metal.

A PELIGRO

El uso de dispositivos de corte distintos de los recomendados puede provocar lesiones graves
o mortales. Utilice exclusivamente los dispositivos de corte y protecciones recomendados y
aténgase a las instrucciones de afilado.
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15.3 EMISIONES ACUSTICAS Y VIBRACIONES

BCH50S-DSH 500 S ‘ BCH50T-DSH500T

L  av
A
Presion acustica | dB(A) | EN11806-1 | 1015 102.7 1015 102.7
EN 22868
Incertidumbre dB (A) 1 1.5 1 1.5
Nivel de potencia AN eIz
acustica re\edido dB (A) EN 22868 115 114 115 114
ENISO 3744
Incertidumbre dB (A) 1.2 1.2 1.2 1.2
Nivel de 3
. P 2000/14/CE
p::::tcilzzztc:)ustlca dB (A) EN 22868 116 115 116 115
9 EN SO 3744
EN 11806-1
. . ., 5.3 (izq.) 6.6 (izq. 7.0 (izq.) 6.7 (izq.)
Nivel de vibraciéon m/s? EN 22867
EN 12096 4.8 (der.) 8.8 (der.) 5.7 (der) 4.7 (der.)
. 1.4 (izq.) 1.4 (izq.) 1.3 (izq.) 1.4 (izq.)
2
gz eluimotie S SIS 1.3 (der.) 1.6 (der.) 1.2 (der.) 1.3 (der.)

*Valores medios ponderados: 1/2 ralenti, 1/2 carga completa (cabezal) o 1/2 velocidad max. en
vacio (disco)
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16 GUIA PARA LA RESOLUCION DE PROBLEMAS

A ADVERTENCIA

- Excepto cuando se requiera explicitamente el funcionamiento de la maquina, detenga
siempre la maquina y desconecte la bujia antes de realizar todas las pruebas correctivas
recomendadas en la tabla siguiente.

« Si ha controlado todas las causas posibles y el problema persiste, consulte a un centro de
asistencia autorizado. Si se presenta algun inconveniente que no figura en esta tabla, llame a
un centro de asistencia autorizado.

Problema Causas posibles Solucion
El motor no arranca o se apaga 1. No hay chispa. 1. Compruebe la chispa de
a los pocos segundos de haber la bujia. Si no hay chispa,
arrancado. sustituya la bujia por una bujia
nueva (TORCH L8RTF).
2. Motor ahogado. 2. Siga el procedimiento en el

apart. 10.3. Si el motor sigue
sin arrancar, sustituya la bujia
por una nueva y repita los
procedimientos apart. 10.1.

El motor arranca, pero no acelera Es necesario regular el carburador. | Contacte con un Centro de

correctamente o no funciona bien Asistencia Autorizado para regular
a alta velocidad. el carburador.
El motor no alcanza la maxima 1. Compruebe la mezcla de aceite | 1. Utilice gasolina frescay un
velocidad y/o emite demasiado y gasolina. aceite adecuado para motores
humo. de 2 tiempos (véase apart. 7.1).
2. Filtro de aire sucio. 2. Limpie el filtro de aire (véase el
apart. 12.3).
3. Esnecesario regular el 3. Contacte con un Centro de
carburador. Asistencia Autorizado para
regular el carburador.
El motor arranca, gira y acelera, Es necesario regular el carburador. | Ajuste el tornillo del ralenti (Fig.
pero no mantiene el minimo. 17.T) en sentido horario para
aumentar la velocidad (véase
apart. 12.9).
El motor arranca y funciona, pero Embrague, par cénico o eje de Sustituya el componente dafiado
la herramienta de corte no gira. transmision dafado si es necesario; contacte con un

Centro de Asistencia Autorizado.

A ATENCION

No intente hacer reparaciones si no dispone de los medios y los conocimientos técnicos
necesarios. Cualquier intervencion realizada invalidard automaticamente la Garantia y el
Fabricante declinara cualquier responsabilidad. Si los inconvenientes persisten después
de aplicar las soluciones propuestas, pdngase en contacto con un centro de asistencia
autorizado.
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17 DECLARACION DE CONFORMIDAD

El Fabricante, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in
Piano (RE) ITALIA declara bajo su propia responsabilidad que
la maquina:

« Tipo: DESBROZADORA

« Marca Efco, modelo DSH 500 S - DSH 500 T

« Marca Oleo-Mac, modelo BCH50S-BCH50T

+ ldentificacion de serie 787 XXX 0001 + 787 XXX 9999

es conforme con las prescripciones de la Directiva /
Reglamento y sus posteriores modificaciones o integraciones:
2006/42/CE - 2000/14/CE - 2014/30/UE - 2011/65/UE, es
conforme con las disposiciones de las siguientes normas
armonizadas: EN ISO 11806-1:2011 - EN 55012:2007 -

EN 55012:2007/A1:2009 - 1SO 14982:1998

Procedimientos de evaluacion de conformidad realizados:
Anexo V - 2000/14/CE

18 CERTIFICADO DE GARANTIA

Esta maquina ha sido disefiada y realizada con las técnicas
mas avanzadas. El Fabricante garantiza sus productos durante
un periodo de 24 meses a partir de la fecha de compra para
uso privado y de aficionados. La garantia se limita a 12 meses
en caso de uso profesional.

Condiciones generales de la garantia

« El periodo de garantia transcurre a partir de la fecha de
compra. El Fabricante, a través de su red de venta y asistencia
técnica, sustituira gratuitamente las piezas defectuosas por
causa de material, elaboracion y produccién. La garantia no
priva al comprador de los derechos legales establecidos por el
Coédigo Civil con respecto a las consecuencias de los defectos
o vicios del objeto vendido.

« El personal técnico intervendrd lo antes posible, dentro de
los limites impuestos por motivos organizativos.

« Para solicitar asistencia en garantia, es necesario presentar el
certificado que figura mas adelante, sellado por el vendedor
y cumplimentado en todas sus partes, ademas de la factura
o el tique de compra.

+ La garantia pierde validez en caso de:

« Falta manifiesta de mantenimiento

Nivel de potencia acustica medido: 115 dB (a).
Nivel de potencia acustica garantizado: 116 dB (a).

La persona autorizada para elaborar el Expediente Técnica es
el propio Fabricante Emak S.p.A.

Realizado en la calle Fermi 4 de Bagnolo in Piano, Italia

Fecha: 31/07/2021
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et [CJEmak.

S
« Utilizacién incorrecta o manipulacién indebida del
producto

« Uso de lubricantes o combustibles no adecuados

« Empleo de recambios o accesorios no originales

« Intervenciones efectuadas por personal no autorizado.
« El fabricante excluye de la garantia los materiales
consumibles y las piezas sujetas a un desgaste normal de
funcionamiento.
La garantia no cubre las intervenciones de actualizacion y
mejora del producto.
La garantia no cubre la puesta a punto ni las intervenciones
de mantenimiento que deban realizarse durante el periodo
de garantia.
Todo daio sufrido por el producto durante el transporte
debe senalarse al transportista; de lo contrario, la garantia
pierde validez.
Para los motores de otras marcas (Briggs & Stratton, Subaru,
Honda, Kipor, Lombardini, Kohler, etc.) montados en
nuestras maquinas, se aplica la garantia concedida por los
fabricantes del motor.
La garantia no cubre dafos o perjuicios directos o
indirectos, materiales o personales, causados por fallos de la
maquina o derivados de la imposibilidad de utilizarla.

r--—-— - --- - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - — — — — = o\
| MODELO FECHA X)
| |
| |
! CONCESIONARIO !
| N° DE SERIE |
| ADQUIRIDO POR |
| |
| |
| |
| |
| |
| iNo expedir! Adjuntar solo a un pedido de asistencia técnica en |
Yoo " e .
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1 BBEAEHUE

bnazodapum eac 3a 8vibop npodykyuu Emak.
Hawia cemb dunepckux u asmopu308aHHbIX CEPBUCHBIX UeHMPOB8 HaXo0UMmcs 8 8auiem NOJTHOM
pacnopsxeHuU U 20mosd y0oe1emsopums Jitobble 8awiu 3anpocel.

A OMNACHOCTb

Ona NpPaBUIbHOro NCNONb30BaHUA MalUHbI 1 ANA NpefoTBPaLleHNA HeCHaCTHbIX Clly4YaeB nepea
Hayasniom paﬁOTbI OYeHb BHMMaTeIbHO NPOYTUTE AaHHOE PYKOBOACTBO.

3pecb JakoTcA NoACHeHUA Mo pa60Te Pa3NnNYHbIX Y3N10B MalUWHbI, a TaKXe YKa3aHMA No TpE6yEMbIM
npoBepKam n TEX06CJ'Iy)KI/IBaHI/IIO.

OnucaHuna n nnniocTpaunn, npruBeaeHHbIE B JaHHOM PYKOBOACTBE, HE CYUTAKOTCA CTPOro O6ﬂ3bIBaIOLI.|,l/IMVI.
M3rotoBuTenb ocTaBnset 3a cobom NpaBo BHOCUTb U3MEHEHNA B KOHCTPYKLMIO MaLLNHbI 6e3 0653aTeNbCTB MO
perynapHomy 0OHOBNEHUIO 3TOTO pykoBOACTBa.

1.1 LE/Ib PYKOBOACTBA
B naHHOM pyKOBOZCTBE COAEPXKATCA MHCTPYKLIM MO SKCMyaTaLmm 1 TEXHUYECKOMY 06CITy>KMBaHIIIO MOTOKOCbI:

Efco DSH500S-DSH500T
Oleo - Mac BCH50S-BCH50T

M3rotoBrTenb NOCTaBNAEMOW MaLLMHBI (OGHOW 13 AOCTYMHbIX MOZeNei):

Emak S.p.A.
Via Enrico Fermi 4, 42011
Bagnolo in Piano (RE) Italy (UTanus)
www.myemak.com

1.2 KAKNOJIb3OBATbCA PYKOBOACTBOM

Kpome yKa3saHwid Mo 3KCnyaTaLv 1 TEXHUYeCKOoMy 06Cy»KMBaHUIO, IAHHOE PyKOBOACTBO COLEPUT

nHpopMmaLito, TpebytoLLyio 0co60ro BHUMaHWA. Takasa UHGOPMaLA OTMEeYEHa CYIMBOMIAMM, OMCAHHBIMI HUXKE:
A ONACHOCTb

HecobniopieHve npepynpexaeHna npuBeaeT K BO3HNKHOBEHIIO HEM30eXHON OMacHOM CUTYaLuK, KOTopas, e ee
He NPefoTBPATUTY, NOBNEYET 3a COB0I MTHOBEHHDIIA SeTanbHbIi CXOZ MO0 Cepbe3sHbIl Uk HeobPaTUMbIIA yLepo.

A NPEOYNPEXAEHVE

HECO6J'IIOAEHI/IE npegynpexaeHna npueedeT K BO3HNKHOBEHWIO NOTEHUMANbHO onacHom CUTyaLnin, Kotopas,
€C/IN ee He NPeaoTBPaTUTb, MOXET NOBNEYb 3a €060 NeTanbHbIN ncxon nm6o CeprBHbIVI yu.|ep6 [ANA 300p0BbA.

A BHUMAHMUE

HecobntogeHne npegynpexaeHna npmBeaeT K BO3HNKHOBEHMIO MOTEHLMaNbHO onacHom cuTyaumu,
KOTOpaA, eCnn ee He NPeoTBPATUTb, MOXET NOBNEYb 3a coboii He3HauUTeNbHOE nospexaeHne MallnHbl.

MNPUMEYAHUE

MpenocTaBnseT fONOMHUTENBHYIO MHGOPMALIWIO K MPEAbIAYLLM COOBLUEHIAM O COBNIofEHIN Mep GE30MaCcHOCTH.
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PykoBoACTBO pa3geneHo Ha rMasbl U naparpadbl. Kaxapiil naparpad aBnaeTcs nogypoBHem
COOTBeTCTBYHOLLEN rMaBbl. CCbINKY Ha 3arofioBKM 1 naparpadbl 0603HaYaIOTCA COKPALLEHVEM M. UK Nap.,
3a KOTOpPbIM CieflyeT COOTBETCTBYOWMIA HoMep. [pumep: «r. 2» nnu «nap. 2.1».

PucyHky B JaHHOM PyKOBOACTBE MO SKCMITyaTaLm NPOHYMepOBaHbl Kak 1, 2, 3 1 T. 4. KOMNOHeHTbI,
MOKa3aHHbIE Ha PUCYHKaX, OTMeUeHbl ByKBaMy Unu Ldpamm B 3aBUCMMOCTY OT cuTyaumm. Ccbinika Ha
KomnoHeHT C Ha pUcyHKe 2 0603HauaeTcs ciegyrowmm obpasom: «Cm. puc. 2.0 unm npocto «(puc. 2.0)».
Ccblirika Ha KOMMOHEHT 2 Ha prcyHKe 1 0603HauaeTca nognucbio: «Cm. prc. 1.2» nam npocTo «(puc. 1.2)».

A BHUMAHMUE

PYCYHKM HOCAT OPUEHTMPOBOYHBIV XapakTep. PakTnyecKme KOMMOHEHTbI MOTYT OT/INYATLCA OT
NpPeaCcTaBneHHbIX Ha PUCYHKaX. B ciyyae BO3HMKHOBEHVA BOMPOCOB 06paTUTECh B aBTOPU30BAHHbIN
CEPBVCHBIN LEeHTP.

2 NMPABUNA TEXHUKU BE3ONACHOCTU

I'Ipm npaBUIbHOM NCNO/Ib30BaHN MalllHa ABNAETCA 6bICprIM, y,D,O6HbIM n 3¢¢EKTI/IBHbIM NHCTPYMEHTOM.
Ecnwn Bbl He NpUHNMaeTe HEO6XO£I,I/IMbIe Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTU UK NCMONb3yeTe MalUNHY HEHaANEXalnm
o6pa30M, 3TO MOXKET NPUBECTU K BO3SHNKHOBEHWIO OMacCHbIX cmyaumﬁl. Ona obecneyeHns NPUATHDbIX N
6e30MacHbIX YCJ'IOBVII‘/'I pa60TbI cTporo co6mo;|a171Te HUXe U fanblue N3NOoXKEeHHbIE NpaBkna 6e30nacHoCTY

A OMNACHOCTb

I'Ipw BK/TIOYEHNN MaLLIMHbBI CO3AaETCA SNEKTPOMArHUTHOE none C O4YeHb Manomn HanpAXeHHOCTbIO. 310
none MOXeT Co3[aTb NOMEXU AnA pa60TbI HEKOTOPbIX KapANOCTUMYIATOPOB. OnAa cHwxKeHunA prcka
nony4vyeHnsa cepbe3HbIX N CMePTesIbHbIX TPaBM Ninlia C BXXMBNEHHBbIMU KapaNOCTUMYNATOPaMn
AOMKHbI MPOKOHCYNbTUPOBATbCA CO CBOUM BPa4YOM N U3rOTOBUTENEM KapANOCTUMYNATOPA, NpeXxae
YeM NpucTynaTb K 3Kcnnyataun MmallnHbl.

A NPEAYNPEXAEHUE

PUCK MOBPEXKAEHUA CNYXA: npyi HOpMasbHbIX paboumx yCIIOBUSX MOMb30BaTeNb STON MaLUVHbI
rnofiBepraeTca exeAHeBHOMY YPOBHIO LLyMa, PaBHOMY 1N npeBbiwatoliemy 85 dB (A).

Bo3pelicTBrie BUOPaLIMIA, BbI3BaHHbIX MPOAOIKUTENbHBIM UCMONb30BaHNEM MALLIMH C ABUraTenem
BHYTPEHHEr0 CropaHIs, MOXeT NMPUBECTU K MOPaXKeHMI0 KPOBEHOCHbIX COCYAOB VW HEPBOB MabLEeB,
KWCTelN 1 3anACTWIA Y NN, CTPaAAIoLMX HapyLLEeHeM KpoBOOOpaLLeHWA Ui oTekamu. BbisBneHa cBA3b
MeXay ANMTeNbHBIM MCNONb30BaHNEM MPU HU3KOW TemnepaTtype 1 NoBpeXAeHNeM KPOBEHOCHbIX
COCYAOB Y 3[,0POBbIX lofelt. ECnv y Bac BO3HUKaET CHUKeHMe YyBCTBUTENbHOCTY, 605b, yNafok cur,
M3MeHeHVe LiBeTa U MIIOTHOCTU KOXW, NPOoNnajaeT YyBCTBUTENbHOCTb ManbLeB, KUCTEN UK 3anACTUi,
npekpaTu1Te NCMob30BaHVie MaLVHbI M 06paTUTECh K Bpauy.

MPUMEYAHUE
MecTHOe 3aKOHOAaTeNbCTBO MOXET HaK/ablBaTb OrPaHNYeHNA Ha MCMOb30BaHIIE MALLKHDI.

. |/|CI'IOJ'Ib3yIZTe MaLUNHY TONIbKO NOC/e BHUMATENbHOIO U3yYeHUA NpaBui ee SKCnyaTaunn. He umetowmn
OnbiTa NONIb30BaTe b AO/IKEH NOTPEHMNPOBATLCA B pa60Te C MaLMHON nepen 1em, Kak npuctynatb K ee
NPaKkTNn4yeCKoMy NPUMEHEHNIO.

+ MawwumHom BOMKHbI NONb30BaTbCA UCKMIOUNTENIbHO B3pod/ible NnLla, O3HAaKOMNIEHHDbIE C MpaBunamu ee
SKCyaTaunn N HaxogAalmeca B XopoLem (I)VI3I/I‘-I€CKOM COCTOAHNI.



+ 3anpeLLaeTca 1Cnosb30BaTb MaLLMHY NMLIAM, HAXOAALLMMCA B COCTOAHNN GU3MYECKOro YTOMIIEHUS UMK Nog,
BO3eCTBMEM aNKOroNA, HAPKOTUYECKMX UM NeKapCTBEHHbIX CPeACTB.

Vicnonb3yiite nopxoasLLyto ofexay 1 3aliMTHbIe CPEACTBA, Takre Kak carnoru, NpoyHble 6poKu, nepyaTku,
3aLLMTHbIE OYKY, NPOTUBOLLYMHbIE HAYLLUHUKI 1 KacKy.

Vicnonb3yiiTe npuneraroLLyio K Teny 1 OAHOBPEMEHHO YA0OHYI0 ofexay.

Hw B Koem ciyyae He NO3BONANTE AETAM UCMONb30BaTb MALLMHY.

Hukoraa He No3BonAlTe NCMONb30BaTb MALLIMHY SMLIAM C OFPaHNYEHHbIMY GU3NYECKUMY, CEHCOPHBIMU UK
YMCTBEHHBIM COCOBHOCTAMY, HE 06M1aJAIOLLMMI OMBITOM U HEOOXOAUMBIMU 3HAHWAMY, @ TaKXKe NLaMm,
He 03HAaKOMUBLLIMCA C UHCTPYKLMAMU.

Mpy nCNonb3oBaHUM MaLLMHbI HE MO3BOIAWTE APYIVIM NIOAAM HAXOAWUTLCA B paguyce 15 MeTpoB.

lMepen Ncnonb3oBaHVEM MaLLVHbl y6eauTeCh B TOM, YTO 6ONT KpenneHus AUCKa 3aTaHyT (puc. 7.A).

A OMNACHOCTb

MatumHa gomkHa 6biTb OCHaLLIEHa YCTPONCTBaMI Pe3KM, PEKOMEHA0BAHHbIMYI M3roToBUTeNeM (CM. nap. 15.2).
Vicnonb3oBaHme HeogobPeHHbIX YCTPOINCTB MOXET MPUBECTY K CEPbE3HBIM TPaBMaM BMJIOTb 10 CMEPTENbHBIX.

He ncnonb3yiite MalumHy 6e3 3alMTHOMO KOXKyXa [NCKa Unv ronoskm (puc. 4.A).

Mepen 3anyckom ABuratens ybepuTech B TOM, UTO AUCK CBOOOAHO BPALLAETCA U He 3aieBaeT MOCTOPOHHME
npeameTbl.

Bo Bpemsa paboTbl Neprognyeckn NpoBepAinTe COCTOAHNE ANCKA, OCTaHABNMBAs NPV 3TOM BUraTesb.
3ameHsAlTe ANCK, KaK TOSNIbKO Ha HEM MOABATCA TPELYMHbI UK Pa3fioMbl.

Vicnonb3yiiTe MaLLVHY TOMbKO B XOPOLLO BEHTUAMPYEMbIX MeCTaX; He UCMONb3yITe ee BO B3PbIBOOMACHbIX,
OFHEOMACHbIX UM 3aKPbITbIX CPeaax.

Mpw paboTatoLLiem ABUraTene He NPOU3BOANMTE HMKAKMX OnepaLuil o TeXoBCyKMBaHUIO U He KacalTechb
ZNCKa.

3ANPELLIAETCA noacoenuHaATb K Bay 0TOOpa MOLHOCTY MaLLUMHbI YCTPOWCTBA, OTAIMYHbIE OT YKa3aHHbIX
N3roTOBUTENEM.

He ncnonb3yiite MalLMHY, eC OHa NOBPEXAeHa, HenpaBWIbHO OTPEMOHTVPOBaHa, HEBEPHO cobpaHa nnm
€C/nn ee KOHCTPYKLIA NOABEPIach HeCAaHKLIMOHUPOBAHHbBIM M3MEHEHUAM.

He cHMMaliTe, He OTKNIOUaliTe 1 He BbIBOAWTE M3 CTPOA Kakne-nnbo 3allmTHbIe YCTPONCTBa.

CnepuTe 3a TeMm, UTOObI BCe STUKETKM C NPeaynpexaeHNAMM 1 3Hakamm1 6e30MacHOCTU HaXxoaunueh B
MAeanbHOM COCTOAHMN. B criyuae noBpexaeHna ninm n3Hoca ux Heob6xoarmo CBOEBPEMEHHO 3aMeHNTb
(punc. 22).

He ncnonb3yiite MalLMHY B LIENAX, OTAMYHbIX OT YKa3aHHbIX B HacToALLeM pyKoBogcTae (cm. nap. 2.1).

He ocTaBnaiiTe 6€3 nprcmMoTpa MaLLMHY € BKOYEHHBIM ABUraTenem.

He 3anyckaiiTe ABUraTenb, He YCTaHOBYB PyKaB.

ExxeiHeBHO NpoBepAiiTe NCMPaBHOCTb BCEX 3aLLUMTHBIX M MPOUMX YCTPOWNCTB MaLLMHbI.

Mpowv3BoanTe CaMOCTOATENBHO TONBKO TEKYLLMe paboTbl MO TeEXHUYECKOMY 0b6CnyrBaHuio. [na
npoBeaeHnA NobbIX Apyrux paboT obpaTuTeCh B aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHDIN LIEHTP.

B cnyyae Heo6xoayMMOCTV BbIBOLA MaLLMHbI M3 3KCMTyaTaLmy He BbiOpachiBaliTe ee B OKpY»atoLLyto cpeqy, a
cfiaiiTe CBOeMy AUCTPUOBLIOTOPY, KOTOPbIN MPUMET Mepbl MO ee HagNeXallel yTUamM3aLmn.

PyKoBOACTBO ABNAETCA HEOTHEMSIEMOI YaCTbo MALLMHbI, OHO JOMKHO BCEraa NepeaaBaTbcs BMeCTe C Held
npu 6o CMeHe BNagenbLa, B TOM YCe BPEMEHHOMN.

[ina nonyyeHna nobbIx ApYrux pa3bACHEHWI UK ANA NPUHATUA NPUOPUTETHBIX Mep BCeraa obpallanTecs K
CBOeMy ANCTPUGBIOTOPY.

TiwaTtenbHO XpaHWTe 3TO PYKOBOACTBO W CMPABAAATECH C HAM NepeA KaxablM 1CMob30BaHWEM MaLLMHbI.
He 3abbIBaiiTe 0 TOM, YTO BRaeneL, Uiy onepaTop HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ HECUACTHbIE ClyYau Unn
CO3[aHue OMacHbIX CUTYaLMIn A TPETbUX UL, UK UX COBCTBEHHOCTH.
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A OMACHOCTb

. KaTeFOpVIHECKVI 3anpewaeTca NCnonb3oBaTb MallHy, €CJi 3allUTHbIe I'IpVICI'IOCO6J'IeHI/IF|
HeuncnpasHbI. 3aLL|VITHbIe I'Ipl/lCI'IOCO6J1€HI/IF| MaLlUVHbI AOJTKHbI MPOBEPATbCA N O6C}'Iy)KI/IBaTbC$| B
COOTBETCTBMN C UHCTPYKUMAMU, NPUBEAEHHDBIMIN B Map. 10.1 n . 12. Ecnu mawwmHa He NpPOXoAnT 3TN
NpPOBEPKN, O6paTVITer B aBTOpVI3OBaHHbII7I CepBI/ICHbIIZ LEHTP 414 peMOHTa.

« Jlio6oe ncnonb3oBaHme MaLUnHbIl, NPAMO He NPpeayCMOTPEHHOE HaCTOALLMM PYKOBOACTBOM,
CUYMTAETCA HEHagNeXallym 1 ABNAETCA NCTOYHMKOM PUCKOB ANA J'IIO,quI N nMyLLecTBa,
OTBETCTBEHHOCTb 3a KOTOPblE M3rotoBuTesb He HeceT.

2.1 NPEAYCMOTPEHHOE NCMOJIb3OBAHUE

JTa MallmHa pa3pa60TaHa N N3roToB/IEHa NCKNIOYUTENBHO B CNneayowmnx Lenax:

+ CTPVIKKa TPaBbl U HeipeBECHOW PacTUTENbHOCTY HENIOHOBOW NECKOW;
+ CTPVIKKa BbICOKOI TPaBbl, BETOK 1 TPOCTHUKA C MOMOLLbIO AVICKOB;

+ CNONb30BaHME OJHVM OMepPaToPOM.

2.2 HEHAANEMKALLEE NCNOJIb3OBAHUE

Bce Bnabl ncnonb3oBaHus, He BKIOYEHHbIE B naparpa¢ 2.1, BOJKHbI pPaccMaTpnBaTbCA Kak HEHaaneXxawme,
BKJ/IOYaA, Cpean npoyero:

* MCNOMb30BaHKE MallHbl ANA NogMeTaHMA C HAKITOHOM ro1IoBKK C NEeCKOW.

A NPEQYNPEXOEHVE

YCTPOICTBO pe3Ky MOXKET 0TOpachiBaTb NPeAMETbI U HEGOMbLUVE KAMHI Ha PAcCTOsHIE A0 15 METPOB
1nm 6onblUe, HAHOCA yLep6 MK TPaBMUPYA NIOLE.

« CTPVPKKA XKUBbIX 13ropoAen 1 Apyrie paboTbl, My KOTOPbIX YCTPOWCTBO Pe3KM NCMOMb3YeTCs He Ha
YPOBHe 3emn;

« CTPUKKa AEPEBLEB;

« pe3Ka MaTeplranoB HEPACTUTENIBHOO MPONCXOXKAEHUS;

« 1CMONb30BaHNE YCTPOWCTB PE3KH, OT/IMYHBIX OT PEKOMEH0BaHHbIX M3roToBuTeNnem (map. 15.2);

+ 1CMONb30BaHNE MaLLMHBI B KAUYECTBE Pbluara A1 NogbeMa, NEPEMELLEHNA U Pa3PyLLEHUA NMPELMETOB;

+ 1CMONb30BaHMNE MNbHBIX JUCKOB.

2.3 OCTATOYHbIE PUCKU

HECMOTpﬂ Ha TO YTO M3roTOBUTENb NO3a6OTUNCA O COBNIOAEHNN BCEX TPE6OBaHVIl‘/'I no 6esonacHocTK,
CYLLeCTBYIOT OCTAaTOUHbIE PUCKK, KOTOPbIE HEBO3MOXHO YCTPAHUTb, Hanpumep:

« OTbpacbiBaHNe MaTepanoB, KOTOpble MOTYT NMOBPEAWTb IMasa.

+ [NoBpexaeHwue cryxa Npw OTCYTCTBMM CPELCTB 3aLlUMTbl OPraHOB CIlyXa.
+ KOHTaKT ¢ ropaunmu getanamu.

+ MNapgeHwvie onepartopa.

2.4 CPE[ACTBA UHOVBUAYANIbHOW 3ALLUUNTDI (CU3)

Mopn cpepcTBOM MHAVBKAYanbHoM 3awmTsl (CU3) nogpasymeBaeTcs Nioboe ocHalLeHWe, NpejHa3HaYeHHoe
ANA HOLIEHNA PaGOTHUKOM B LIENAX €r0 3aLLMTbl OT OAHOIO WM HECKOMBbKUX PUCKOB, KOTOPbIE MOTYT
yrpoxaTb 6e30MacHOCTV UK 3[0POBbI0 BO BpeMaA paboThl, a Takxke Ntoboe YCTPONCTBO UK akceccyap,
npeaHa3HayeHHbIN A1A 3TON Lenw.

MpumeneHne CH3 He ycTpaHAET pUCK NONYYEHUA TPaBMbl, HO YMEHbLLIAET BO3MOXHbIE NOCNeaCTBIA
HecYacTHoro ciyuvas.

87



Hvpke npriBeaeH CNMCOK CPeCTB MHAMBWAYaNbHON 3aLLTbl, KOTOPbIe CliefyeT UCMOoNb30BaTh NP PaboTe C MALLMHOIA:

« HapeBaiiTe 3aLuTHbIE GOTUHKM C NPOTUBOCKONb3ALLEi NOAOLBON U CTaNbHbIMI HOCKaMU.
« HapeBaiiTe 3aLuTHDbIE OUKI U KO3bIPEK.

« Ucnonbayiite npucnoco6neHns ana sawyutbl OT WYMa; HANpMMep, HayLWHNKK Uin 6epywn.
« HapeBaiiTe nepuatku, o6ecneunBatowme MakcumanbHoe nornoweHne Buépauyui.

« HapeBaiiTe 3aluTHYI0 OfieXKAY, COOTBETCTBYIOLLYIO HOpMam 6e3onacHocTu.

Mpw paboTe C MaLLMHOI BCerfia HafeBaiTe 3aLUMTHYIO OfEXAY, COOTBETCTBYIOLLYIO HOPMaMm 6e30macHoCTU.

Opexna aomkHa ObITb yAoOHOI 1 He MeLLaTb BO BpeMs paboTbl. HaeBalite npuneratoLuyto K Tefy 3aLutHyio
ofexay. 3almTHbIe KypTka 1 KOMOMHE30H ABNAKOTCA MAealbHBIM pelleHreM. He HapieBaiiTe nnatbs, Wapdbl,
rasncTyKu Um yKpalleHus, KOTopble MOTYT 3aLieniTbCA 3a KycTbl. CobepuiTe [UIMHHbIE BONIOCHI U CIPAYLTE UX.

Mcnonb3oBaHne CPEACTB 3alMTbl OPraHoB C/1yxa TpE6yET MOBbILLIEHHOro BHUMaHNA 1 OCTOPOXHOCTK,
MOCKONbKY OHW OrpaHMynBatoT BOCNPUATUE 3BYKOBbIX CUTHANIOB ONAaCcHOCTU (KpI/IKOB, CUrHanoB TPEBOTNM U T. A.).

NPUMEYAHUE

Mpu BbIGOPE NOAXOAALLEN OAEXK bl PYKOBOACTBYATECH PEKOMEHAALMAMM BALLEro AOBEPEHHOTO ANCTPUBLIOTOPA.

2.5 CUMBOJIbl U MPEQOCTEPEXKEHUA OB ONMACHOCTU
Ha puc. 22 nprseaeHbl CUMBObI M NpefocTepexeHna 06 ONacHOCTH, NPUCYTCTBYIOLLME Ha MaLLMHE:

N

lMepen Tem Kak NpMCTynaThb K MCMOb30BaHVIIO 3TON MaLLMHbI, POYMTaiiTe PYKOBOACTBO MO SKCyaTaLmm
1 TEXOOCNY>KMBAHWIO.

HapesaiiTe 3aLMTHbIE OUKM, MPOTVBOLLYMHbIE HaYLLIHVKMW 1 KacKy.

HapesaiiTe 3awwmuTHyto 06yBb.

HapesaiiTe 3aLMTHbIE NepYaTKW NPY UCMOMb30BaHNW METANIMYECKIX MW NNACTVKOBbIX AVICKOB.
O6palvalite BHUMaHVe Ha OTOpacbiBaHVe NPeAMETOB BO BpeMs paboTbl.

He ponyckaiite, utobbl Ntoan NPUBAVXKANMCh K MaLLMHE Ha PaccTosHMe MeHee 15 m.

OcteperaiTtecb ropAYKX NOBEPXHOCTEN.

Ynensiite 0co60e BHYMaHVIe ABNEHMIO OTAAUN. 3TO MOXET ObiTb OMacHo.

KHorka nogkauku Tonnmea.

O 0N A WN

3 OCHOBHbIE KOMIMOHEHTDbI

Ha puc. 1 npencTtaBneHbl OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI MaLLUHbI:

1./2.YcTpoWicTBa, BXOAALUME B KOMMEKT NOCTaBKM 13. PyKkoaTKa Tpoca cTapTepa

3. PemHu 14. Pblvar ctapTepa

4. KoHwnuyeckas napa 15. Pbluar 6/10KMPOBKI aKkcenepaTopa
5. 3awWmTHBIN KOXYX 16.KHonka STOP

6. lonoBKa C HeIOHOBOW NecKomn 17.Pbivar akcenepatopa

7. Mpobka TonnmeHoro 6aka 18.KpenneHue pemHs

8. KHonka noakauku Tonnvea 19.PykosTtka

9. PerynmpoBouYHble BUHTbI KapbtopaTopa 20. TpaHCMMCCHOHHaA TPyOKa

10. 3awwmTa rnywmtens 21.KHonKa «nonyrasa»

11. KpblwwKa oTceka cBeun 22. BUHT KpbILLKM OTCEeKa cBeYn

12. OTcek Bo3ayLwHoro Gpunbtpa
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4 TABJINMKA EC

Ha puc. 22 npuseseH nprumep uaeHTMdMKaLMOoHHOM Tabnmukm EC:

10. Tvn mawwmHbl: MOTOKOCA. 14.Top BbinycKa.

11. TapaHTUPOBaHHbI YPOBEHb 3BYKOBON MOWHOCTY.  15. MakcMMarbHas YacToTa BpalLeHVs BbIXOAHOTO
12. MapkupoBka cooteTcTBUA EC. Bara (4ncio 060pOTOB B MUHYTY).

13. CepuiAHbIN HoMep.

5 CBOPKA

A OMNACHOCTb
ﬂpl/l BbIMONHEHN pa60T no c60p|<e Bceraa Ha,qua|7|Te 3allUTHbIE NePYaTKA.

5.1 MOHTAX 3ALUUTHOIO KOXYXA (PUC. 4)

MpukpenuTe Koxyx (prc. 4.A) K TPaHCMUCCUOHHOW TPYOKe C MOMOLLbIO BUHTOB (pHC. 4.B) B TaKOM NonoxeHunu,
KoTopoe obecneymBano bbl 6e3onacHyo paboty.

Wcnonb3yite Koxyx (puc. 4.C) TONbKO AnA roNnoBKM C HENNOHOBON neckoi. Koxyx (puc. 4.C) gomkeH
KpenuTbCa K KOXyxy (puc. 4.A) c nomoLbto BuHTa (pyc. 4.D).

MPUMEYAHUE

Ha Koxyxe YCTPOIiCTBa pe3Ku ecTb CUMBON (pUC. 7.E), yKasblBaloLwnid HanpasieHne BpaLLeHmns
YCTPOVICTBA Pe3Ku.

5.2 MOHTAX FOJIOBKU C HEMIOHOBOW IECKOM (PUC. 6)

YctaHoBUTe BepxHUiA dnaHel (puc. 6.F). BctabTe ctonopHbIf WtnudT ronosky (puc. 6.H) B cootBeTcTBYIOLLEE
otBepcTme (puc. 6.L) n 3akpyTute ronosky (puc. 6.N) NpoTrB YacOBOW CTPENKM OT PYKW.

5.3 MOHTAX AIUCKA (PUC.7)

1. YcTaHosuTe gnck (puc. 7.R) Ha BepxHWii dnaHel (puc. 7.F), npoBepmB NpaBribHOCTb HanpaBeHNA
BpaLLEHMA.

2. YctaHoBWTE HUXHUI PraHel (puc. 7.B), nogaoH (puc. 7.D) v 3aBepHuTe 60nT (pric. 7.A) NpoOTYB YacoBoi
CTPenKu.

3. BcTaBbTe WTMT U3 KOMMIEKTA B COOTBETCTBYHOLEE OTBEPCTYE (pUC. 7.L), uTo6bl 336110KMPOBaTh ANCK,
nocne yero 3ataHuTe 6onT (puc. 7.A) momeHTom 25 Nm (2,5 kgm).

A NPEAYNPEXAEHUE
XomyT (cMm. cTpenkm Ha puc. 7.C) BOmKeH ObITb YCTaHOBIIEH B MOHTaXXHOM OTBEPCTUN AUCKa.

5.4 MOHTAX PYKOATKU (PUC. 2)

YcTaHOBUTE PYKOATKY Ha TPAHCMUCCUOHHYI0 TPYOKY 11 3aKpeniTe BUHTamu (puc. 2.A). MonoxKeHre pyKosTKI
MOXHO PErynMpoBaTh C yueToM NoTpebHOCTel onepaTopa.

A NPEAYNPEXAEHUE

YctaHoBuTe D-06pasHyto pyKoATKy (puc. 2.D) Mexxay CTpenkamu Ha STUKeTKe (puc. 2.B) n 3agHeii
pykosTkon (puc. 2.C).
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5.5 MOHTAX PY4YKU (PUC. 5B)

1. OcnabbTe BUHTBI (puc. 5B.D) 3axmma.
2. BcraBbTe 2 NONOBUHbI PyKOATKY B COOTBETCTBYIOLLME rHe3ga (puc. 5B.E).
3. CHoBa 3aTaAHuWTe BUHTHI (puc. 5B.D).

5.6 MOHTAX PYKOATOK YIMPABJIEHMA (PUC. 5A)

1. Ocnabbte BUHT (puc. 5A.G). laiika (puc. 5A.H) octaetca B pykosTke ynpasneHus (puc. 5A.L).

2. HaxmwuTe Ha pyKosaTKy ynpaBneHus (puc. 5A.L) (akcenepatop (pric. 5A.M) fomkeH 6biTb HanpasneH B
CTOPOHY KOHUYECKOI Napbl) Ha pyuke (puc. 5A.N) Tak, utobbl otBepcTUA (puc. 5A.P) Gbinn BbIPOBHEHDI.

3. BctaBbre BUHT (puc. 5A.G) 1 Kpenko 3aTtaHuTe.

5.7 MOHTAX PYYKU (PUC.5C)

1. YcraHosute pyuky (puc. 5C.A) B HXKHIM 3axmm (puc. 5C.B1).

2. YctaHoBuTe BepxHUiA 3axmm (prc. 5C.B2) n He go KoHua 3aTaHuTe 4 BUHTa (prc. 5C.D).
3. Pacnonoxute pyyky nog npsmbiM yrioM OTHOCUTENIbHO TPAaHCMUCCUOHHOM TPYOKN.
4. TnotHo 3aTAHUTE BUHTHI (prc. 5C.D).

A NPEAYNPEXAEHUE

Y6e,qmecn> B TOM, YTO BCE KOMMOHEHTbI MallHbl AOTXHbIM o6pa30M noAacoenHeHbl, a BCe BUHTbI 3aTAHYTbI.

NPUMEYAHUE

TwarenbHo cobntopaiite MeCTHbIe NpaBNa yTUAM3aLnm YNakoBKu.

6 3ALUUTHbIE YCTPOUCTBA W OPTAHDI YNPABJIEHUA

3ALYUTHBIE YCTPONCTBA
MawwmHa o6opy,qosaHa aiegyownmm 3alinTHbIMN YCTPOMCTBaMW

6.1 KHOMKA STOP

Mpw HaxkaTum BbiKNtoyaTena (puc. 1.16) aBuratenb OCTaHaBNNBAETCA.

6.2 PbIYAT BJIOKUPOBKU AKCEJIEPATOPA

Pbluar 6nokupoBKkm akceneparopa (puc. 1.15) npenoTBpaLlaeT HeNPOM3BOJIbHOE BKIIOYEHNE pblyara
akceneparopa (puc. 1.17).

6.3 3ALUUTHbIN KOXYX (PUC. 1.5)

3almiLaeT onepatopa OT 0TOPACbIBAEMbIX MPEAMETOB.

OPrAHbI YIIPABJIEHUA
MaluvHa ocHaleHa creayoLWyiMm opraHamu ynpaseHus:

6.4 PbIYAT AKCEJIEPATOPA

lMo3BonAeT perynnpoBaTb CKOPOCTb YCTPOWCTBA PE3KM.

3anyck pblyara akcenepatopa (puc. 1.17) BO3MOXeH TONbKO Npy OQHOBPEMEHHOM HaXaTuu pblyara
GNOKMPOBKY akcenepatopa (puc. 1.15).

MpaBunbHas paboyas CKOPOCTb AOCTUMAETCA TOMBKO NPU pblvare akcenepatopa (puc. 1.17), Haxoasawemcs B
KOHL|e xopa.
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6.5 KHOIMKA «MONYTA3A»
Vicnonb3yetca 4nsa XonogHoro 3anycka gsurarens (puc. 1.21).

7 3AMNPABKA

A OMNACHOCTb

BeH3uH sBnseTca upe3BblualiHO OrHeonacHbIM BBOM ToMnmBa. bynbte npeaenbHO 0CTOPOXKHbI MK
obpalLeHUM ¢ 6eH3MHOM UK TOMIMBHON CMECbHO. 3anpeLLaeTca KypuTb U NOJHOCUTL UCTOUHMKI OTKPLITOrO
OTHSl K TONMBY Uni MaLumHe. CMeLUMBaIiTe TOMIMBO Ha OTKPLITOM BO3ZyXe BAANN OT UCKP UMW OTKPHITOTO OTHSA.

7.1 PEKOMEHAYEMOE TOMJINBO

[laHHasA MaluMHa OCHaLLeHa 2-TakTHbIM ABUraTenem v TpebyeT NpeaBapuTENbHOTO CMeLIBaHUA 6eH3MHa C
Mac/ioM A5 2-TaKTHbIX ABUraTenen.

CmeLumBaiiTe 6EH3MH C MaCIOM Aff 2-TaKTHbIX iBUraTenell B COOTBETCTBIM C YKa3aHMSMU Ha YMaKOBKe.
13rotoBUTENDb PEKOMEHAYET 1CMOMb30BaTh MACIIO 1A 2-TaKTHbIX ABuraTeneii Efco Oleo-Mac B koHUeHTpaLmn 2
% (1:50), cneumanbHO pa3paboTaHHOE 1A BCEX 2-TaKTHbIX ABUraTeneli C Bo3ayLHbIM oxnaxaeHuem Oleo-Mac.
lMpaBuUnbHOE COOTHOLLEHME MAC/10/6eH3UH, NpUBEEHHOE B TabnuLe A, NOAXOAUT NPy NCMOSb30BaHWN
motopHoro macna PROSINT 2 EVO 1 EUROSINT 2 EVO wnu 5KBMBaneHTHOrO BbICOKOKaueCTBEHHOTO Macnia
(otBevatowero craHgapty JASO FD vnu ISO L-EGD).

beH3uH Macno

ia 6
2%-50:1
| | (cm?)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)
Tabnuua A

AN

« 3anpeLLaeTcs NCNosb30BaTb 6EH3MH C OKTAaHOBbLIM YKCTIOM Hike 90. bonee HM3Koe OKTaHOBOE UMC/Io
MOXET Bbl3BaTb AETOHALMIO ABUIaTENsA, YTO NMPUBELET K €ro NMOBPeXAeHMIO.

+ 3anpeLaeTca MCnonb30BaTb Macso Ay aBTOMOOUNEN MM MAcIo A 3a60PTHbIX 2-TaKTHbIX ABUraTenei.

+ Mpro6peTaiiTe TONMBO NCKMIOYNTENBHO B KOMIMYECTBAX, COOTBETCTBYIOLLX BalleMy 06bemy
noTpebneHus; He NprobpeTariTe 6osbLLe TOMN/MBA, YeM Bbl PacXogyeTe B TeUeHMe OAHOTO-ABYX
MecsLes;

+ XpaHuTe 6eH3VH B repPMETUYHOI EMKOCTH B CYXOM 1 MPOXIaHOM MecTe.

+ [1nA cMecu HYKOTAA He UCMonb3yiATe TOMNMBO, CoAepKallee 6onee 10 % cnmpTa; fomycKaeTca
UCMoNb30BaHVie ra30xona (CMeck 6eH3Ha 1 cnvpTa) C cogepanmem cnnpta go 10 % wnm Tonnvea E10.

+ AnKnnatHblii 6eH3UH He 06NadaeT TOM Xe MIOTHOCTbIO, UTO 1 0ObIYHBIN 6eH3MH. Mo3Tomy ans
ABuraTenel, npeaHasHauyeHHbIX 1A paboTbl Ha 0O6bIMHOM BEH3MHE, MOXET NoTpeboBaTbCA Apyras
perynupoBska. [lns 3Toro HeobxoaMMo 06PaTUTLCA B aBTOPM30BAHHbIN CEPBICHBIN LIEHTP.
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MNPUMEYAHUE

[oTOBbTE TONBKO HEOO6XOAMMOE AN PabOTbl KONMYECTBO CMECH; HE OCTaBNANTE FOTOBYIO CMeCh B 6ake
MaLUVHbI U1 B KaHUCTPE Ha BoMroe Bpems. PekomMeHayeTca Ncrnonb3oBaTb CTabunmsatop 6eH3nHa
ADDITIX 2000 (kog 001000972) dpurpmbl Emak, KoTopbiii No3BONAET XpaHUTb TOMNNBHYHO CMECH B
TeyeHue 12 mecAUeB.

7.2 3ANPABKA

1. TomecTnTe TONNVBO B NPUrofHYio Ans GEH3VHA EMKOCTb 1 BCTPAXHUTE.

2. Pa3mMecTuTe MaLLMHY Ha YMCTON MIOLLAAKe, 3aryLLIMTe ABUTATEb 1 AaliTe eMy OCTbITb, NPEXAE YeM
NPUCTYNaTh K 3anpaske.

. Bo u3bexxaHvie 3acopeHmin NpoUMCTUTE NOBEPXHOCTb BOKPYT 3a7IMBHOW ropnoBuHbI (puc. 1.7).

. MegneHHo oTkpyTUTe NPOGKY 3aN1BHOM rOpPAoBUHbI (prC. 1.7), 4TOBbI COPOCUTL faBReHME 1
NpeaoTBPaTUTL YTEUKY TONNVBA.

. OCTOPOXHO 3aneiiTe TONUBHYIO CMECh B 6aK, He JOMyCKas pa3nvea.

. TMpouncTuTte 1 NpoBepLTE NPOKAAKY.

7. TMocne 3anpaBKyi NAIOTHO 3aTAHUTE NPOGKY 3aNMBHOM rOPAoBUHBI (prc. 1.7).

H W

o U

A NPEAYNPEXAEHUE

BrbpaLma MOXET NPUBECTW K OCIIabNEHUIO KPbILLKM 1 yTEUKe TOMMBa.

[

. yﬂaﬂl/lTe BbITeKLIEE N3 MallHbl TOMJINBO. I'Iepen 3anyCKoM ABuratena nepemectuTe MalllHy Ha 3 MeTpa oT
MeCTa 3anpaBKu.

A OMNACHOCTb

+ Hu B Koem cny4vae He NbITaTeCb CKeYb BblTEKLLIEE TOMMBO.
. 3ar|peu4aeTc;| YRanATb np06Ky TOMIMBHOTO 6akKa npum pa60Ta|ou4eM asurarene.
. 3ar|peu4aeTc;| ncnonb3oBatb TONINBO ANA pa60T Mo O4NCTKe.

. 3anpeu4aeTcn XPaHUTb TONINBO B MeCTaX, rAe eCTb Cyxue nicTba, CONIoMa, 6ymara NT Ao

. XpaHVITb MallnHy n TonnMBo HEO6XO£I,VIMO TaM, rAe napbl TONJIMBa HE MOTYT KOHTAaKTUPOBaTb
C NCKPaMU Unn OTKPbITbIM NNIaMeHeM, KOTNnamMmu 1A Harpesa BOAbI, N1EKTpOABUraTENAMN NNn
BblKntoYaTENAMU, N€YaMN U T. A.

+ Cnepguite 3a Tem, yTObbI HE NponnTb TONINBO Ha oAaeXxnay.

. XpaHVITe TON/INBO B CyXOM, NPOX1aiHOM 1 XOPOLLO NPOBETPMBAaEMOM MeCTe.

8 MPEABAPUTEJIbHDbIE OMEPALINN

8.1 PABOYAA30HA

BHIMaTeNbHO OCMOTPUTE BCHO Pabouyto 30HY 1 YAANNTE 13 Hee BCe NPeaMeTb], KOTOpble MOTYT 6biTb
OTOPOLUEHBI MALLMHOW WU MOBPEAMUTL YCTPONCTBO PE3KU.

8.2 PEMHU

MpaBunbHas perynnpoBka pemMHern obecrneurBaeT XopoLUyto 6anaHCUPOBKY MaLUMHDBI 1 HAAMIEXALLYIO BbICOTY
Hag 3emneii (pumc. 8).
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OO0uHapHbili pemes (puc. 1.3S)

1

2.
3.
4
5

. YctaHoBuTe MallnHYy Ha POBHYIO 1 yCTOI7ILII/IByIO MNOBEPXHOCTb.

HapeHbTe ognHapHbIN peMeHb.
MpyKpenuTe MaLLMHY K PEMHIO C MOMOLLbIO KapabuHa (puc. 8A).

. YcTaHoBUTe xoMyT (pric. 1.18) Tak, UTo6bl 0becneunTb ONTUMANBHYIO 6anaHCUPOBKY MALLMHDI.
. YcTaHOBUTe NPsXKY TaK, UTo6bl 06€CneunTb NPaBUIbHYIO BbICOTY MALUVHBI.

HeotiHoli pemeHo (BCH 50 T- DSH 500 T)

1.
2.
3.

YcTaHOBUTE MaLLMHY Ha POBHYIO 1 YCTOMYMBYIO MOBEPXHOCTb.

HapeHbTte gonHom pemetsb (puc. 1.3T).

3acTerHuTe nNpsixKy (puc. 9.A) B 06n1acTu NOACHULbI 1 OTPETYNIMPYIATE €€ C MOMOLLbIO BEPXHETO PeMHS
(pwnc.9.B).

3acTerHute npsixky (puc. 9.C) B 06nacTv rpyaHON KNeTKu.

OTperynupyiite nAMKM C NOMOLLbIO fBYX peMHel (puc. 10.D).

NPUMEYAHUE

C MOMOLLbHO 3TOTO PEMHS MOXHO HaMNpPaBUTb GOJbLLYIO YaCTb HArPy3KW Ha My Ui NOSICHNLY Mo
YCMOTPEHUIO orepaTopa.

N

Otperynupyiite pemeHb (puc. 9.E) B 06n1acT rpyaHO KNeTku.

MpyKpenuTe MaLLHY K PEMHIO C MOMOLLbIO KapabuHa (puc. 8A).

OTperynupyiTe BbICOTY MalUMHbI OT 3eMIIM C MOMOLLbIO fiBYX pemMHeii (puc. 11.H-L). MpasunbHoe
paccTosHyie Mexay NOACHWLEH U KapabrHOM MOXHO 13MePUTb B COOTBETCTBIM C PUC. 8. ITa perynnpoBka
TaKxe nomoraet o6ecneunTb NPaBUbHOE pacnpeaeneHie Beca 1, CeAoBaTebHO, HafexaLlyto
6anaHCc1pOBKY MaLLVIHbL.

3ANYCK

AN

Mpexae uem 3anyCcTuTb ABUraTeb:

« ybenuTech B TOM, UTO ANCK CBOBOLAHO BPALLAETCA U HE 33A€BAET NOCTOPOHHME NPEAMETbI;

« ybenuTech B TOM, UTO pblyar akcenepaTopa NCnpaeeH;

+ MPOBEpPLTe HaNMUVie yTeueK TOMVBA 1 B Clydae OBHAPYXKEHUS YCTPAHUTE UX, NPEXAE YeM
npucTynaTb K paborte. Mpy Heo6X0AMMOCTY 0bpaLLaiTeECh B aBTOPU30BAHHbI CEPBUCHDIN LEEHTP.

9.1 NPOLEAYPA 3ANYCKA

MenneHHO HaXXMUTe Ha KHOMKY NofKayku Tonnunea 4 pasa (puc. 1.8).

YctaHoBuTe pblyar ctaptepa B nonoxeHne CLOSE (3AKPBITO) (puc. 12.A).

MoTAHWTe pbluar akcenepatopa (puc. 1.17) 1 3a6110KNPYIATE €ro B MONOXEHN MOJyra3a, Haxas Ha KHOMKY
(pwnc. 1.21), nocne yero otnycTuTe pbivar (puc. 1.17).

lMocTaBbTe MalLMHY Ha 3eMITio B YCTONUMBOE NMONOXEHMeE.

Yrnep>vBas MaLLHy ofiHOW pyKoW (puc. 13), NoTAHUTE WHYpP cTapTepa (He 6onee 3 pa3) Ao NepBOro 3ByKa
3anyLeHHOro ABuraTens.

AN

+ 3anpeLLaeTcA HaMaTbIBaTh LUHYpP CTapTepa Ha PyKYy.

« He BbITArMBaiTe WHyp CTapTepa Ha BCIO JJTHY; 3TO MOXET NMPUBECTY K €r0 MOJNIOMKE.

« He otnyckaiiTe WwHyp pe3Ko; yaepvBaiTe pyKosTKy cTapTepa (puc. 13) 1 oTnycKaiiTe Tak, 4tobbl
LUHYP CMaTbIBaNCA MeA/IEHHO.
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MNPUMEYAHUE

Ha HoBoI1 MalLHE MOXeT NOTPe6oBaTbCs GOsbLLEE KONIMYECTBO BbITATMBAHWIA.

6. YctaHoBuTe pblyar ctaptepa B nonoxeHne OPEN (OTKPbITO) (puc. 12.B).
7. TMoTAHWTe WHYpP CTapTepa 451A 3anycka ABuraTens.
8. [Mocne BKNOUeHNA MaLLUMHDI faliTe el MPOrpeTbCs B TeUEHVE HECKONBKYIX CEKYH[, He HaXKMMas Ha akcenepatop.

MPUMEYAHUE

B yCnoBuAX Xonoga nnu 60/1bLUION BbICOTHI HaJ YPOBHEM MOPA MalLNHE MOXET I'IOTpE6OBaTbCﬂ 4yTb
6onbluee KoNMYeCTso BPEMEHU Ha Nporpes.

9. B 3aBeplueHVie HaxMuTe Ha akcenepatop (puUc. 1.17), 4ToBbl OTKNIOUNTL PEXIM MOMyrasa.

A BHUMAHME

« Mpwu pabote ABrIratens Ha XONOCTOM XOAY YCTPOCTBO PE3KKM BpaLaTbCs He AOMKHO. B npoTnBHOM
cryyae obpaTUTeCh B aBTOPK30BAHHbI CEPBVCHDIN LIEHTP ANIA YCTPAHEHWA HEUCNPaBHOCTY.

« Korpa gBuraternb yxe Nporpert, He MCMosIb3yiTe CTapTep 1A 3amycKa.

+ Micnonb3yite ycTpONCTBO NoMyrasa NCKIIOUNTENbHO Ha STarne XON0AHOrO 3arycKa fBuraTens.

NPUMEYAHUE

BblJeNeHNe AbiMa HOBbIM [ABMraTeNeM Mpu ero NepBom NCNonb3oBaHuK 1 nocne Hero ABJIAETCA
HOPMaJlbHbIM ABIEHVEM.

9.2 OCTAHOBKA ABUIATENA

1. YcTaHOBWTE pblyar akcenepatopa B NOMOMEHKE XONOCToro xoaa (puc. 1.17).
2. MopoXauTe HECKOMbKO CEKYHA, UTOObI AaTb ABUTaTENO OCTbITb.
3. BbikniounTe gBurraTenb, Haxas Ha BbIK/touaTesb Maccbl (puc. 17.T).

9.3 3AJIUTbIN ABUTATE/b

1. BbiBepHWTE BUHT (puc. 1.22).

2. CHUMWTE KOXYX CBeUM 3axuraHma (puc. 1.11)

3. Bcnyyae 3aTpynHEHNI NP CHATUM KOMIMayKa co CBEYU UCMOMb3YITE MOAXOAALWMIA UHCTPYMEHT.

4. TMopHMMWTE KONMAYOK CO CBEUM 3aXKMUraHus,

5. OTBEpPHUTE 1 NPOCYLUNTE CBEYY.

6. [lonHOCTblo OTKpOWTE ApoCCesb.

7. HeckonbKo pa3 noTaAHWTE 3a TPOC cTapTepa (puc. 13), 4Tobbl ONMOPOXKHNTL Kamepy CropaHus.

8. BepHuTe Ha MECTO CBeUY 1 YCTaHOBUTE KOMMAUOK, CUIIbHO HaXaB Ha Hero.

9. MepeBepuTe pblvar ctaptepa B nonoxeHne OPEN (OTKPbITO) (puc. 12.B), axe ecnm asuratenb XONOLHbIN.
10. 3anyctute gBuratens (nap. 9.1).

9.4 OBKATKA ABUTATENA

« [lBuratenb [OCTUraeT CBOEM MaKCMaJIbHOM MOLLHOCTU Mocie 5/8 Yacos paboTbl.
« Bo Bpems 3T0ro neprioga 06KaTKm He UCMonb3yiiTe 4BUraTeNb BXOMOCTYIO Ha MaKCMMabHOM Yncie
060pOTOB, UTOGbI HE MOABEPraTb €70 YUPEe3MEePHbBIM Harpy3Kam

A BHUMAHUE

Bo BpemA 06KaTKM He MeHsITe CMecb, YTobbI nony4ynTb npeanonaraemoe ysennyeHme MowHoCT; 31o
MOXET NPUBECTU K NOBPEXAEHUIO ABUraTENA.
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10 SKCIUTYATALMA MALLUUHDI

10.1 NMPOBEPKWU BE3OMACHOCTIU

A NPEAYNPEXAEHUE

I'Iepen KaXbIM NCNOJIb30BaHMEM MaLUHbI 1 NOCTIE KaXXA0ro €€ yaapa Wnn nageHna BbINONHANTE
aiefyowme npoBepKn 6e30MacHoOCTH.

+ Y6epuTtech, UTo PyKOATKIM UMCTbIE, CyXIe M MPaBUSIbHO U MPOYHO NPUKPENEHb! K MaLLMHE.

+ Y6eauTtech, UTo KOXyX YCTPONCTBA Pe3KU NPaBUIIbHO 1 MPOYHO NPUKPENSIEH K MalVHe U He MMeeT
NOBPEXAEHUI NAW NPU3HAKOB U3HOCA.

+ [poBepbTe NPaBUNLHOCTL PACMONOXKEHUA TOUKU KpenneHua peMHs (puc. 1.18).

« MpoBepbTe NPaBMIBLHOCTL KPEneHVs BUHTOB, MPUCYTCTBYIOLLMX HA MaLLVHE.

+ Y6enuTech, UTo YCTPONCTBO Pe3Ky HAXOAMUTCA B UMCTOM COCTOSHMUM, HE MOBPEXAEHO U HE U3HOLLEHO.

« Y6epuTech, UTo ANCK HaanexaLumm o6pa3om 3aTOUEH.

+ Y6eauTech, UTo KaHasbl NPOXOXKAEHUA OX1aXKAatoLLEro BO3yxa He 3aCopeHbl.

« Y6enuTtech, UTo MaLLiHa HE MEET NPU3HAKOB MOBPEXAEHUS UM M3HOCA.

« MpoBepbTe, CBO6OAHO NIV NEPEMELLAIOTCA Pbluar akcenepaTopa U pbluar 6lI0K1POBKM akcenepaTopa.

+ BbinonHuTe Npo6HbIN 3anyck 1 y6eamTech B OTCYTCTBUM aHOMAbHBIX BUOPALWIA 1 LLIYMOB.

« Y6epnuTech, 4To Npw OTMYCKaHUM pbluar akcenepaTopa 1 pbluar 6I0KMPOBKU akcenepaTopa ObicTpo
BO3BPALLAOTCA B HEMTPANIbHOE MONOXKEHNE.

+ Y6enuTech, UTo NpY HaXaTuy TONIbKO Ha pblyar akcenepaTopa OH OCTaeTcA 3aboKNPOoBaH.

10.2 OBLUME MEPDbI MPEAOCTOPOMXHOCTU

« Bo n3bexaHve notepu paBHOBECUA BO BpeMA pPe3KM BCerfa CTolTe 06emmy Horamu Ha yCTONYMBOI
MOBEPXHOCTU.

« Y6eputech B BO3MOXHOCTN CBOOOAHO NepefBrraTbCa 1 yCTONYMBO CTOATb Ha HOrax.

« MpoBepbTe Hannume B paboueii 30He NpeaMeToB (KOpHel, KaMHelA, BETOK, KaHaB 1 T. A.), KOTopble MOrfn Obl
CTaTb NPENATCTBUEM B Cllyyae HeO6XOAMMOCTY PE3KO OTMPbITHYTH B CTOPOHY.

« He BbinonHsiiTe pe3ky Ha ypoBHe BbiLLe rPyAHON KNETKY, MOCKOSbKY Ha TaKoW BbICOTE CIIOKHO
KOHTPONMPOBaTb OTAAYY.

« He BbinonHsiiTe pe3ky BOMM31 3MEKTPONPOBOAOB.

« PabortaliTe TONbKO B YCIIOBKAX XOPOLLEN BUAUMOCTM 1 OCBELLEHUS

+ He BbinonHsliTe pesky, CToA Ha NIECTHULIE; TaKOE MOJIOMKEHME KpaliHe onacHo.

« OCcTaHOBWTE MaLLMHY, €CIN AUCK YAAPAETCA O MOCTOPOHHMIA NpeamMeT. OCMOTpHTe AUCK 1 MALLMHY; He
BO306HOBNANTE PaboTy B C/lyyae 06HaPyKeHVA NOBPEXAEHHbIX YacTell.

« [lepxwTe ANCK BAANYW OT 3eMnn U necka. [laxke coBceM HeGOMbLLOE KONMYECTBO 3eMAM CMOCOBHO NPUTYMNUTL
JWCK V1 YBENIMYUTD PUCK OTHAYN.

« Bbikntouaiite gBuratenb nepep Tem, Kak oryCTuTb YCTPOWCTBO Ha 3eMJIO.

« BynbTe 0c06€HHO BHUMATENbHBI, €C/IN Bbl UCMOSb3YETe 3aLLMTHBIE HAYLLHUKY, MOCKOMbKY OHU MOTYT
OrpaHNYNTb Bally CMOCOBGHOCTb CAIbILLATD 3BYKOBbIE CUrHasbl, MPeAynpexpatoLme 06 ornacHbIX CUTyaLmax
(tenedoHHbIE 3BOHKU, CUPEHDI, NPeaynpeanTeNbHbIE CUTHANbI U T. 4.).

« BynbTe 0c060 BHUMaTENbHbI 1 OCTOPOXHbI NP PaboTe Ha HAKMOHHbIX MW HEPOBHBIX Y4YacTKax
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+ 3anpeLyeHo 1CNonb30BaTh XecTKMe ANCKU 1A Pe3KM Ha KAMEHUCTBIX MoyBax. BbibpolueHHble
06TOMKV VNV MOBPEXAEHHDIE AVICKM MOTYT HAHECTU ONEPATOPY U OKPYKAIOLMM CePbe3HbIe
TpaBMbl BMJIOTb [J0 CMEPTESbHBIX.

+ BHUmaTenbHo cnepute 3a BbibpacbiBaeMbIMU NPeAMETaMU U BCeraa HageBaiTe cepTudrLMpoBaHHble
3aLUMUTHbIE OUKU.

+ He BbixoguTe 3a orpaxaeHve pexyLLero annapara. KamHu, OCKONKY 1 ipyrie nogobHble npegmeTb
MOTYT NMOMacTb B I71a3a 1 BbI3BaTb NOTEPIO 3PEHNA UV MPUYNHUTL APYTVe TPaBMbI.

« MperpapuTe AOCTyN B pabouyto 30HY MOCTOPOHHUM SIMLI@M: IETH, JKUBOTHbIE, CTOPOHHME
HabnoaTenm 1 NOMOLLHUNKIM AOMKHbBI HAXOAWUTLCA Ha 6€30MacHOM PacCTOAHNUM He MeHee 15 m.

« Mpu NprbnMXeHNI YenoBeKa He3aMeIMTENbHO OCTaHOBHTE MALLIVHY.

+ 3anpeLyeHo BKoYaTb MaLLWHY, NPeABapUTENbHO He YOeamBLUMCH B OTCYTCTBIV Ntofel B paboueit
30He.

10.3 OMWUCAHUE PABOTbI
O6ujue ykazaHus no pabome

« B aTom paspaene pykoBOACTBa NPMBOAMTCA ONCaHUE MPaBWi TEXHMKW 6€30MacHOCTU, CBA3aHHDBIX C
MCMOMb30BaHMEM MaLLVHbI ANA MPOPEXMBAHIA 1 KOLIEHA TPaBbI.

« B cuTyaumax, B KOTOPbIX BaM He ACHO, KaK crieyeT NoCcTynuTb, obpaluaiiTecs K cneumanictam. Obpaliaiitech
K CBOEMy [iUNepy UK B MECTHBI aBTOPY30BaHHbI CEPBUCHDIN LIEHTP

« He BbinonHsliTe Te onepaLmi, KOTopble Bbl CYMTAETE MPEBOCXOAALLVIMU BaLUX BO3MOXKHOCTY.

basosvie npaeusa mexHuku 6e3onacHocmu

A OMNACHOCTb

+ [inutenbHoe BApbIXaHVe BbIXNOMHbIX Fa30B MOXET HAHECTN BpeA 340P0BbI0.

« He ncnonb3yiite MalumHy npu OTCYTCTBUAV BO3MOXHOCTY 0BPATUTLCA 33 MOMOLLbIO MPY HECYACTHOM
cyyae.

« 3anpelLeHo UCNONb30BaTb MaLLVHY, EC/IN 3aLYMTHOE YCTPONCTBO OTCYTCTBYET UMM HEMCMPABHO.

« 3anpelLeHo UCNonb3oBaTb MaLLMHY 6e3 TPaHCMUCCMOHHOTO Bana.

« 3anpelLeHo UCNonb3oBaTb NPeAHa3HauYeHHbIe ANA TPaBbl AUCKM 1A CPe3aHUs APEBECHBIX CTBOMOB.

+ 3anpeLyeHo 1Cnonb30BaTh MaLLIMHY B HEGNAronpUATHbIX METEOPOJIOTNYECKYIX YCIIOBUAX, HaNpUmep
npw rycToM TyMaHe, MPOoiMBHOM JOX[E, CUNbHOM BETPE WAV Xonoge 1 T. fi. PaboTa B Takux ycnoBuax
yTOMWTENbHA U 3a4acTyto BrieyeT 3a coboii JOMONHUTENbHYIO OMacHOCTb, HaNPUMep 0b/efjeHeHe rpyHTa 1
. A

« Mpexpae Yem NepexoAuTb Ha JPYroii y4acToK, BbiK/lovaliTe ABUratenb.

+ 3anpeLLeHo CTaBWTb MaLLIHY Ha 3eMJ1io Npu paboTaloLem aBuratene.

« O6s3aTe/NbHO NCMONb3YyITe NOAXOAALLME YCTPOWCTBA.

« Y6epuTech, U4to YCTPOMCTBA HaZexaLLMM 06pa3oM OTPEerynnpoBaHbI.

« TwartenbHO NaHMpPyTe BbINOHAEMYI0 PaboTy.

« B MOMeHT Hauana pe3ku AncKom 0643aTenbHO BKIOYaliTe ABUraTeslb Ha NMosHY MOLLHOCT.

« O6A3aTeNbHO UCMOMb3YITE XOPOLLO 3aTOUYEHHbIE [VCKN.
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A OMACHOCTb

+ He nbiTaiiTech yganuTb 3acTpsBLUYIO TPaBy Npy paboTatoLLeM ABMraTeNe Win BpaLlatoLwemcs
YCTPOWCTBE PE3KW. 3arnyLmTe fBuraTesib U OCTaHOBUTE YCTPOWCTBO PE3KY, NPeXae YemM ybpaTb
HaMOTaBLUWICA MaTepuan C ANCKa.

« B npouecce sKcnnyaTaumm KoHMYeCKas napa MOXeT HarpeBaTbCA M 0CTaBaTbCA ropAYel elle Kakoe-
TO BPEMA M0 OKOHYaHW paboTbl. KOHTAKT C He MOXET NPUBECTM K OXOraMm.

« MyLUMTENN C KaTaNMTUYECKM HEMTPANM3aTOPOM CUITbHO HarpeBaloTCsA BO Bpems paboTbl 11 OCTaloTCA
ropAYVIMM €LLe AONroe BpeMs Nocse BbIKMIOUEHNA ABrraTens. 3To TakKe NPOVCXOANT, Koraa ABuratesib
paboTaeT Ha XonoCToM xogy. KOHTaKT C HIMV MOXET MPUBECTY K OXOraM KOXW 1 PICKY BO3rOpaHVA.

+ 3anpeLLaeTcs NCronb30BaTh MALUUHY B CllyYae NOBPEXAEHMS, OTCYTCTBYAS U MOAMOVKaLV FyLIATENS.

10.4 KOLUEHWE TPABbI C MTOMOLLbIO FOJIOBKW C HEMJIOHOBOW JIECKOM

A BHUMAHUE

3anpelLLaeTca UCMoMb30BaTh NECKY, [/IMHA KOTOPOI MPEBbILLAET PEKOMEHAOBAHHOE 3HaueH1e

(pric. 15). Mpy HagNexaLLern yCTaHOBKE 3aLLMTHOTO YCTPOCTBA (PUC. 4) BCTPOEHHbIN PEXyLLMIA annapaTt
aBTOMATUYECKI HACTPAUBAET MPABUNbHYIO ANVHY NECKI. VICNonb30BaHMe CIIMLLIKOM AAVHHOW NIECKN
MOMET NPUBECTM K NeperpysKe ABUraTeNs U NOBPEXAEHMNIO MEXaH3Ma CLEMNEHUS N CMEXHDIX AeTanei.

Cmpusxka

+ [lepxuTe ronoBKy Noj HakNMOHOM HernocpeCcTBEHHO Haf 3emMneld. Pe3ka ocyLecTBNAETCA KOHLIOM NeCKM.
[laiiTe necke BbINONHATL CBOKO PaboTy. 3anpeLuaeTcs BLaBMBaTh Necky B 061acTb pe3Ku.

« Jlecka no3BoNAeT NIerko yaansTb TPaBy 1 COPHAKM y OCHOBaHWA CTeH, 3a60poB, AepeBbEB 1 6GOPAIOPOB; NpKr
3TOM OHa MOXET MOBPeAUTb KOPY HEKOTOPbIX IePEBbEB 1 KYCTAPHIIKOB, @ TakxKe Hafpe3aTb CTOVKIM 3a60poB.

+ B uenax MMHUMM3aLMK prcKa NOBPEXAEHWA APYTX pacTeHW CoKpaTuTe fnHY neckn o 10-12.cmu
YMEHbLUWTE CKOPOCTb ABUraTens.

Mpopexusaxue

TexHVIKa NPOPeXVBaHUA NO3BONAET YOrpPaTh BCe HeXKenaTesbHble PacTeHus.

[JencTByiiTe cnepytoLmm obpasom:

« [lepxuTe ronoBKy TpMMMEpPa HEMOCPEACTBEHHO Haf, 3eMJIEN N HAaKMOHANTE ee.

« CpienaliTe Tak, uTo6bI Kpai Ieckn 61N Mo 3emiie BOKPYr AePEBbEB, CTOEK, CTaTyi 1 MPOUMX NOAOOHbIX 06 HEKTOB.

« Ecnv npopeskviBaHue BbINONHAETCS BONMM3U KaMHel, Kupnuyei, 6eToHa, METanimyeckix 3abopos 1 np., a He
BO/M3M iepeBbEB U AEPEBAHHBIX 3300POB, NleCKa pacxopyeTcs GbICTpee, U ee HEOOXOAMMO BbITATMBATD YalLle.

A BHUMAHME

Bo Bpems CTPYXKI U NPOPEXBaHIA ABUraTeNb He JOMKeH paboTaTb Ha MOMHbIX 060poTax. 310
MPOANIAT CPOK CITY>KObl IECK 1 COKPATUT N3HOC FONIOBKM.

Peska

[JlaHHaa MaLuviHa naeanbHO NOAXOAWT ANA Pe3KM TPaBbl B MeCTaX, TRYAHOAOCAraeMbIX A1 0ObIYHON

ra30HOKOCUIKWA:

+ Bo Bpemsa pe3ku aepxuTe necky napannenbHo 3emie, He HaKOHAA TPUMMEPHYIO FONTOBKY, U AeNCTBYITe,
KaK yKa3aHo Ha puc. 23.

A BHUMAHUE

He ,D,OI'IyCKaVITE KOHTaKTa rofIoBKM C 3eM/el. ITO MOXeT npnBeCTU K NOBPEXAEHNIO MaLLNHbI 1
Pa3pyLIeHnto ra3oHa.
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Bbicmpoe npopexueaHue

« BeepHbli 3pdeKT BpaLLaoLLeics NeCKM MOXHO UCMONb30BaTh /1A BbICTPOrO U MPOCTOrO MPOPEXKMBAHUS.
[lep»uTe necky HENOCPEACTBEHHO HAZ MPOPEKMBAEMbIM YUACTKOM MapasiesibHo emMy 1 NooYepesHo
BbINOMHANTE 4BUXEHUA BNIEpes 1 Ha3ag,

« [nA noyueHs XOpoLUMX Pe3yNbTaToB pe3Kii 1 BbICTPOro NPOPEXIBAHIIA ABMraTeNb AOMKEH PaboTaTh B
peX1ME MaKCUMasbHOW MOLLHOCTM.

A NPEAYNPEXAEHVE

Hu B Koem cilyyae He BbINOSHANTE pe3Ky B YCIOBUAX MIOXOM BUAUMOCTY, a TaKXKe MNP OYEHb BbICOKOM
UNu HA3KOW TemnepaType v Mopo3e.

10.5 MPOPEXWBAHUE TPABbI C MOMOLLbIO ANCKA ANA TPABbI

MpedeapumensHele nposepku

+ OcMOTpUTE ANCK 1 ybeauTech B OTCYTCTBUM TPELLVH B OCHOBAHIM 3yObeB 11 B 30He BON3U LIEHTPaIbHOMo
otepcTyA. Mpy HANUYMK TPELLMH 3aMeHnTe ANCK (map. 5.3).

« Y6eautechb B OTCYTCTBIM Ha ONMOPHOM driaHLe TPeLLyH, 00YCIIOBIIEHHBIX U3HOCOM WA CIULLKOM MJIOTHOW
3aTAKKow. [py HanMuMK TPELLMH 3aMeHTe OMOPHBbIN dnaHel (map. 5.3).

« Y6enuTech, uTo raiika KpenneHus (pyc. 7.A) coxpaHuna CBOIO yep>KMBaloLLyto CMoco6HOCTb. MomeHT
3aTAXKKM ranKy KpenneHna AomKkeH coctaBnatb 25 Nm.

« Y6eautechb B OTCYTCTBIU NMOBPEXAEHWIA U TPELLMH Ha KOXKyXe Ancka (puc. 3.A). Mpu Hanuuum TpewmH
3aMeHUTe KOXYX AnCKa.

MPUMEYAHUE
lMpenHasHaueHHbIV A1 TPaBbl AMCK MOXKHO UCMOMb30BaTb A1 BCEX BIOB BbICOKOW TPaBbl 1 COPHAKOB.

Pexumbi pa6omel

+ He ponyckaiite otaum, NOCKoNbKy OHa MOXET MPUBECTU K Cepbe3HbIM TpaBMam. OTaaua NpeacTaBnseT coboi
HenpeaBUAeHHbIe GOKOBbIE UNW HANPaBNEHHbIE Bepes ABKEHNS MaLLMHbI, KOTOPbIE NPOUCXOAAT B Cydae
KOHTaKTa fiicka C TakUMM MpeMeTaMm, Kak KpynHble BETKMW WM KaMHI, U eCv BO BPeMA Pe3KU KyCoK fiepesa
YAAPAETCA 0 AUCK ANnA AepeBa. KOHTaKT C MOCTOPOHHIM NPpeAMETOM TakKe MOXET MPUBECTU K NoTepe ynpasneHns
MOTOKOCOW.

Bcerna cobniopalite npauna TexHKY 6e30MacHOCTI. MOTOKOCa O/MKHA CMOsb30BaTbCA TOMBKO 1A Pe3KY TPaBbl
11 HeBONbLLINX KyCTOB. Pe3Ky lepeBbEB MOXHO BbIMOJHATB TOMILKO C MOMOLLbHO CMeLManbHOro Aucka. He pexbre
V30EenA U3 MEeTaN1a, acTMacChl UM CTPOUTENbHBIN MaTepuar, He ABNAIOLUMIACA JepeBOM 3aMpeLLaeTca pe3ka
APYTVX MaTepuranos 3anpeLLaeTca UCnob30BaTb MOTOKOCY B KauecTBe pbluara [1A Nogbema, NepemeLyeHns unm
pa36VBaHIs NPEAMETOB, a TaKXKe 3aKPEMNIATL €€ Ha KeCTKUX OropaX. 3anpeLLaeTca NOACOeANHATD K Bany oTbopa
MOLLHOCTYV MOTOKOCbI NPUCMOCOGNEHMA UMM HACAAKM, OT/IMYHBIE OT YKa3aHHbIX N3rOTOBUTENEM.

He ponyckariTe BbINONHeHWA pe3ki BONI3U 3a60pOB, CTEH 3[aHWiA, CTBOSIOB JePEBLEB, KaMHEN 1
BPYrvx 06beKTOB, KOTOPble MOTYT NMPVBECTU K PE3KOMY CKauKy MalLLMHbI 1 MOBPEXAEHUIO Ancka. Ana
BbINOHEHA TakyX PaboT peKOMeHAYeTCA MCMOMb30BaTh FOIOBKM C HENIOHOBOW Nleckoi. Takxke B
TaKUX CUTYaLMAX HEOOXOAVIMO YUUTbIBaTb BbICOKMI PUCK BbIGPOCa 06/IOMKOB.

3anpelLaeTca UCnonb30BaTb MalLUHY C PEXYLLVM annapaTom, yCTaHOBNEHHbBIM NePreHAVKYNAPHO 3emie.
3anpeLLaeTca UCnonb30BaTb MaLLMHY C 0cabneHHbIM AMckom. Ecnv anck ocnabnsetca nocne NpaBuibHO
BbINOHEHHO YCTaHOBKW, He3aMeAITeNbHO OCTaHOBWTe paboTy. Bo3MoxHO, yaepKuBatoLLas raika
W3HOLLEHA U HYXAAETCA B 3aMeHe. 3anpeLLiaeTca NCrofb30BaTb HecepTUPULIMPOBAHHbIE AeTanu Ans
duKcaumm ancka. Ecnm anck no-npexkHemy ocniabnsietcs, obpatntecs K MECTHOMY AUCTPUOBLIOTOPY.
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+ TpaBy He06X0AVMO KOCUTb NMomnepeMeHHbIMY OBOKOBBIMM ABVKEHUAMM: ABUXKEHME CNpaBa HaneBo

BbINOJHAET NPOPEXMBAHNE, @ ABVXKEHVIE CIIEBa HanpaBo — 0BpaTHbIN xof. Pe3ka BbINOMHAETCA C eBOW

CTOPOHbI ANCKA, KaK YKa3aHo Ha puc. 23.

Ecnu Bo Bpems NpopeXKmBaHns HaKOHUTb AUCK BNIEBO, TpaBa byaeT nafatb BAOJb IMHUW 1 cObMpaTh ee

6yneT npoLue, HanpumMep, rpabnamm.

Crapaitecb AefcTBOBaTb PUTMUYHO. BCTaHbTE HEMOABWXKHO, CNErka paccTaByB HOMW. BbigBrHLTECH Briepes

10 OKOHYaHWsA 06PaTHOro X0Aa U CHOBA BCTaHLTE HEMOABUXKHO.

lMo3BorbTe ONOPHOMY KOMMaKY Cfierka 3aieBatb 3eMJIto, HO Tak, UToObl ANCK ee He Kacancs.

B Lenax MUHMMM3aLMK prCKa HaKpy4rBaHUA MaTeprana BOKPYr AMCKa NpuaepKuBanTech cnegyowmx

yKazaHui:

+ [Mpy BbINOMHEHWN Pe3KU ABUraTeNb AOMKEH 0653aTeNbHO PaboTaTh Ha MOJHOW MOLLHOCTML.

+ He ponyckaiite KacaHusa paHee cpe3aHHOro MaTepuasna Bo BpemMs 06paTHOro xofa.

+ Mpexpe uem cobUpaTb CKOLIEHHDI MaTepuar, OCTaHOBWTE ABUraTeslb, OTCOEANHUTE PEMEHD 1 MOCTaBbTe
MaLUVHY Ha 3emto.

11 TPAHCMOPTUPOBKA

« OcTaHOBWTE fBUraTeNb U AOXKANTECD, MOKA OH OCTbIHET.

« YcTaHOBMTE KOXYX AncKa (puc. 3.A).

« BepwiTe MaLLHy UCKMIOUMTENBHO 3@ PYUKY 1 HAaNpaBAATe YCTPOWCTBO PE3KU B CTOPOHY, MPOTUBOMONOMKHYHO
HanpasieHNIo fiBIPKeHWA (puc. 3).

A NPERYNPEXAEHUE

Bo Bpems TpaHCMOPTUPOBKY 1IN XpaHEHNA MOTOKOChI YCTaHOBUTE 3aLLMTHbIN KONMNak Amcka (apt.
4196086), KaKk yka3aHo Ha puc. 3.A.

ﬂpm TPAHCNOPTUPOBKE MaLUHbI Ha TPAHCMOPTHOM CpeacTBe y6e;||/|Ter, YTO OHa NpaBUNbHO N
HafeXHO 3aKpensieHa C NOMOLLbIO pEMHeI‘/'I. MaLIJVIHy aiegyeT TPaHCNopTMPOBaTb B rOPU30OHTa/IbHOM
NONoXKeHuK, y6e,D,I/IBLIJVICb, YTO NPW 3TOM He HapyLLaKTCA Npoyne npasnna TPAHCNOPTUPOBKA
COOTBETCTBYHOLLErNO 060py}J,OBaHI/IF|.




12 TEXOBCNYKUBAHUE

A OMNACHOCTb

« Mpu BbINONHEHUN PaboT Mo TeXOOCYKNBaHMIO BCeraa HageBaiTe 3alluTHble nepyaTku.

+ He npoBoguTe Texobcny«u1BaHvie Npy ropAvem apuratere.

+ HeHapnexallee TexHUYeckoe 06CyX1BaHIe, CHATVE UM N3MEHEHNE NPeAOXPaHUTENbHBIX
YCTPOWCTB U (1N1) NCMOSb30BaHVIE HEOPUTMHAMBHbIX 3aMaCHbIX YacTel MOryT MPUBECTV K CEPbe3HbIM
TpaBMaMm oneparopa 1 TPeTbUX L, BMIOTb A0 CMEPTENbHbIX.

A BHUMAHMUE

He I/lCI'IOJ1b3yI7ITe TOnMBO (TOI'IJ'II/IBHyIO CMecb) ANA YACTKN MaLUnHbI.

12.1 3ATOYKA HOXE ANA PE3KU TPABbI (C 2-3-4 3YBbAMU)

How ana pesku Tpasbl CriefyeT 3aTaumBaThb MPOCTbIM MIOCKUM HaNUIbHYKOM (puc. 14).

A NPEAYNPEXAEHUE

« Ecnvi Bbl He 06/1aaeTe AOCTATOUHBIMM HAaBbIKaMU MO MPaBSIbHOM 3aTOUKe HOXel, 06paTuTeCh B
QABTOPU30BaHHbIN CEPBMUCHBIN LIEHTP.

+ HeBepHo BbiGpaHHOe NpUcnocobneHmne ans peski Uan HeHaAeXaL M 06Pa3oM 3aTOUYEHHbI HOX
YBENNUMBAIOT PUCK OTHAYN.

« MpoBepsiTe HOXW AR PE3KYM TPABbI HA LIENIOCTHOCTb 1 HaNUME TPELLMH; B ClyUae O6HapYXeHus
MOBPEXAEHUI 3aMEHNTE WX,

+ He cBapuBaliTe, He BLINPAMANATE 1 He CTapalTeCh N3MEHUTb GOPMY NMOBPEXKAEHHBIX PEXKYLLNX
YCTPOWICTB B MOMbITKE VX MOUYNHUTL. TV AEACTBIA MOFYT MPMBECTM K OTPbIBY PEXYLLErO YCTPOICTBA U
BbI3BaTb CEPbE3HbIE UV CMEPTENbHBIE TPABMb.

« PeMOHTMPOBATb HOXW 3anpeLLaeTcs. Vix HeOBX0AMMO MEHSTH MPY NEPBbIX MPU3HAKAX TPELLWH WX NpK
MPEBbILIEHN NPEAENa 3aTOUKN.

A BHUMAHMUE

» Ona COXpaHeHnA 6aJ'IaHCMpOBKM 3aTaumBaliTe BCe pexyLme KpOMK1 OANHaKOBO.
+ ECnn HOXK 3aTOYEHbI HeHaaeXaLLm o6pa30M, 3TO MOXKET NPUBECTN K aHOMaJTIbHbIM BI/I6paL|,VIF|M
MaLUUHbI 1, KaK CNefCTBYE, K MOSIOMKE CamMUX HOMXEN.

MNPUMEYAHUE

Hou fins pe3sku Tpasbl ABNSAIOTCA ABYCTOPOHHUMM: KOTfia OfiHa CTOPOHA 3aTyrAETCS, MOXKHO
nepeBepHYTb HOX W UCMONb30BaTh APYryo CTOPOHY (pic. 14).

12.2 FONIOBKA C HEJIOHOBOW JIECKOW

Bcerga 1cnonb3yiiTe OfuH v TOT e AVaMETP, PaBHbIi AMaMeTpy NepBOHaYanbHO YCTaHOBEHHOM NIeCKN,
uToGbI He Neperpy»arb Auratens (Puc.15).
[ns yanuHeHVs HeMNoOHOBOM HUTY BO BPems pPaboTbl yAapbTe FONIOBKOI O FPYHT.

A BHUMAHME

He ynapsiite ronoBkoi no 6eToHy Unu BynbiKHIKY.

3ameHa HetinoHosoli necku Ha 2onoeke TAP&GO (puc. 16)

1. HaxmuTe Ha A3bI4OK (PUC. 16.1) 1 CHUMITE KPBILLKY 1 BHYTPEHHIOK KaTYLLKY.
2. CBepHuTE fIECKY BABOE, OCTABMB OAHY YaCTb A/IMHHEE APYrov MPUMEPHO Ha 14 cm.
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3aduKcupyTe Necky B COOTBETCTBYHOLLEN PUCKe (prC. 16.2) Ha KaTyLLKe.

PaBHOMepHO HamoTalTe Kax Ay IeCKy Ha CBOe MeCTO B HanpaBieHW, yKazaHHOM CTPENKOW, He
nepenneTas ux.

HamortaB necky, 3akpenuTe ee B COOTBETCTBYIOLLMX OTBEPCTUAX, KaK YKa3aHo Ha (puc. 16.3).
YcTaHoBUTE NPYXKUHY.

MponycTtnTe necky yepes nasbl (puc. 16.4).

3aduKcupyiTe ronoBKy KpbiwKoii (puc. 16.5).

MponycTtute necky Hapyxy (puc. 16.6).

>

© N oW

12.3 BO3[YLUHbIA OUNBTP

A BHUMAHME

3acopeHHbI GUNBTP HapyLUAeT NPaBUibHYI0 PaboTy ABUraTens, CocobCTBYA YBENMUYEHWIO pacxofa 1
COKPALLEHIIIO MOLHOCTH.

Kaxpble 8-10 yacoB paboTbl:

1. CHmUTE KpbILWKY (purc. 20.A), ounctute punbtp (puc. 20.B).

2. MNpopayiiTe CXaTbiM BO3AYXOM C PAaCCTOAHUA TaK, UTOObI MOTOK OblN HaNPaBEeH U3HYTPU HAPYXKY.
3. Bcnyuae 3arpAsHeHVA Um NOBpeXaeHNaA 3ameHnTe.

12.4 TOMIUBHbIA OUNBTP

A BHUMAHME

3acopeHHbIN GUALTP NPYUBOANT K TPYLHOCTAM NPU 3anycKe ABUraTeNA 1 CHYXKEHWIO €r0 NapamMeTpoB

Mepriognyecki NpoBepsiiiTe COCTOSIHME TOMIUBHOMO GUALTPA. LISt OUNCTKM GUNBTPA U3BAEKWTE €ro 13
TOMNVBO3a/IMBHOM FOPMOBYHbI; B ClyYae Ype3MepHOro 3arpa3HeHNs NpousseauTe 3ameHy (puc. 18).

12.5 [ABUTATEJb

A BHUMAHME

OTnoxeHne rpA3N Ha UMNnHOpe MOXKET NPUBECTU K Cepbe3HbIM NOBPEXAEHNAM ABUraTena BCneacTsme
neperpesa

I'Iepmo;wlqecm I'IpOLMIJ.laVITe pe6pa UnnuHapa KUCTOUKOW SN CKaTbIM BO3yXOM.

12.6 CBEYA 3AXWUTFAHUA

PekomeHayeTcA Neproanyeckn NPon3BOANTD YMCTKY CBEUM N MPOBEPATb PACCTOAHUE MEXAY SNeKTpogamm
(pwnc. 19). Ucnonbayiite ceeuy TORCH L8RTF nnu apyroin MapKu € 3KBUBaNEHTHbIM KanIbHbIM YUCIIOM.

12.7 KOHWYECKAA NAPA

Kaxpgble 30 4acoB paboTbl CHUMaNTE BUHT (pUc. 6.D) Ha KOHMYECKOI Mape 1 MPOBepPAITe YPOBEHb CMa3KK.
Vicnonb3yiite He 6onee 10 r KaueCTBEHHOIN KOHCUCTEHTHO CMa3KU Ha OCHOBe Ancynbdraa monnbaeHa.

12.8 TPAHCMUCCUA

Kaxpgble 30 YyacoB paboTbl CMa3blBaiiTe COEAMHEHUE XECTKOMN TPYOKH (puc. 21.D) KOHCUCTEHTHOW CMa3Ko Ha
OCHOBe Aucynboduaa MonubaeHa.
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129 KAPBIOPATOP

Mpexge yem NPOM3BECTN PETYAMPOBKY KapbiopaTopa, NpoumcTuTe Bo3ayLHbIi GuabTp (puc. 20.B) n
nporpeiTe ABUraTeNb.

PerynmpoBoYHbIi BUHT XONOCTOrO Xofa (prc. 17.T) HAaCTPOEH Tak, UTo6bl 06ecreynTb 4OCTAaTOUHbII
NPeaOXPAHUTENbHBI 3aMac MEXY PEXVMOM XONIOCTOTO XOAA M PEXMMOM 3aLensieHns Mybl.

A NPEOYNPEXAEHVE

+ Mpy HaxoXaeHUN ABUraTENA B pexume XonocToro xoaa (3000 rpm) ANCK BPALLATbCA He AOMKeEH.
PekomeHpayeTca npon3BoanTb BCe PerynmpoBKy KapbiopaTopa y cBoero ANcTprbbiotopa unv B
aBTOPU30BaHHOW MaCcTEPCKOM.

+ B cnyyae skcnnyataumm malwmHbl Ha BbicoTe 6onee 1000 m Hag ypoBHeM Mops HEO6XoaNMO
npoBepuTb KapbropaTop B aBTOPY30BaHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE.

12.10 BHEOYEPEAHOE TEXHU4ECKOE OBCJ/TYXUBAHUE

B KoHLe ce30oHa B cny4dae NHTEHCMBHOIO NCNOb30BaHWA NN pa3 B iBa rofa B Cjyvae 00bIYHOrO
Ncnonb3oBaHMA HEO6XOAI/IMO npoBOANTb 06LI.|yIO NPOBEPKY MallMHbl C y4YaCcTuem KBaJ'IIAd)I/ILMpOBaHHOFO
MacTepa CepBUCHOrO LeHTpa.

« Bce paboTbl MO TEXHUUECKOMY OBCTYKIBAHIIIO, HE OMMCAHHbIE B STOM PYKOBOACTBE, [OKHbI
NPOBOAMTLCA B aBTOPU30BAHHOMN MacTepCKon. A obecredeHns HenpepbIBHO 1 NPaBUIbHOM
paboTbl MALLUMHbBI MOMHITE O TOM, YTO MPY 3aMeHe SeTanei AOMKHbI UCMONb30BATLCA UCKIOUMTENBHO
OPUTMIHATTbHDBIE 3AMYACTW.

« Jlio6ble HeCAHKLIMOHMPOBaHHbIe MOAUdUKaLWN 1 (VM) MCMOMb30BaHNE HEOPUTMHASBHBIX 3aMaCHbIX
yacTen MOTyT NPUBECTU K CEPbE3HBIM 1 AaXKe CMepTeNbHbIM TPaBMaM onepaTopa Ui TPETbUX UL, 1
K HEMEeLIeHHOMY MPEeKpPaLLEHMIO AeNCTBUA rapaHTUN.
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FPAOVK TEXHUYECKOI'O OBC/TYKUBAHUA

=} = W = o
S |28 g
T T REEE 2
YKa3aHHbIe UHTepBanbl TEXHUYECKOro 06CNYKUBaHIA NPUMEHUMbI TONIKO K HOPMANIbHBIM YCIOBUAM JKCTyaTaLiuu. E g 3 ?é = g S S
Ecnv exepHeBHOe MCN0Nb30BaHYe NPEBbILLIAET yCTaHOBAEHHbIE HOPMbI UM YCIOBINA IKCTyaTaLi ABNAKTCA S 5 I "g" S S S §
S
HebnaronpuATHbIMM, PEKOMEHyeMble UHTEPBAbI JOMKHbI GbITb U3MeHeHbI COOTBETCTBYIOLLMM 06pazom = S S § S S 8
D S|a -
S
(=)
0OcmoTp (yTeuKwM, TpeLLIHb, U3HOC) X
MatumHa uenukom
0umcTKa N0 OKOHYaHWM pabouero axA
OpraHbl ynpagnexya (kHonka STOP, pblyar crapTepa, pblyar
M [TpoBepka yHKLMOHVPOBAHUA X
aKcenepaTopa, NpeAoXpaHITENbHBIIA pblyar)
0cmoTp (YTeUKM, TPeLLMHb, U3HOC) X
TonnmBHbliA Gak
Oumctka X
Ocmotp X
TonnmBHblit GuibTp 1 Tpy6onpoBoab!
0umcTKa, 3aMeHa GUALTPYHOLLEro InemeHTa X X
OcmoTp (MoBpexaeHIs, 3aTouKa, U3HOC) X
[lononHuTenbHoe 06opyaoBaHUe 1A peskut MpoBepka HaTaxeHuA X
3aTouka X X
KoHuueckas napa OcvoTp (MoBpexeHNA, U3HOC, YPOBEHD CMa3kH) X X
OcvoTp (MoBpexeHus, U3Hoc) X
3alwuTa pexyLuero annapara
3ameHa X X
Bce BocTynHble BUHTbI U Taiikit (Kpome perynupoBouHbIX Ocworp X
BUHTOB) TloBTOpHa# 3aTAKKa X
Oumctka X X
Bo3aywwHblii unstp
3ameHa X X
Pe6pa unnuxapa Qunctka X
0TBepCTUA B KOXYyXe CTapTepa 0ymcTKa No 0KoHYaHwM pabouero aHA
OcmoTp (noBpeXaeHus, U3HoC) X
Tpoc craprepa
3ameHa X
IpoBepka xonocToro xoAa (pexyLuyit annapar He
Kapbtopatop [OMKeH BpaLLATbCA Ny iBMraTene, paboraiolLem B X
PEXVMe X0N0CTOro Xoaa)
TpoBepKa paccTosHyA Mexly SNeKTpoZamut X
(Beya 3aXuraHus
3ameHa X X
OcmoTp (noBpexaeHus, u3Hoe) X
AHTUBHOPALIMOHHbIE OMOPbI
3ameHa AnCTpuObIOTOPOM X X
. [TpoBepKa HaznexaLLieli 3aTAXKIA raiikin Kpennexva
[aifKa 1 BUHTbI pexyLLiero annapara AL, P X

pexyLLero annapara
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13 NOCTAHOBKA HA XPAHEHUE

Ecnu HamepeBaeTeChb 0CTaBUTb MaLLWHY B MPOCTOE Ha MPOAOMKUTENbHDIN CPOK, TO BbIMNOJIHUTE CriegytoLime
onepauuu

+ ONoOpOXHMTE 1 NOUNCTUTE TOMMBHBIN 6K B XOPOLLO NPOBETPVBAEMOM MeCTe

AN

OnopoxHuTe KapbropaTop crieayioLyM 06pa3om: 3amyCcTuTe ABUraTeb 1 OCTaBLTe €70 B JENCTBUN A0
CaMOCTOATENbHOI OCTAHOBKY (HEOGXOAMMO BbINYCTUTH MMEIOLLYIOCS B KapOropaTope TONIMBHYI CMECh
C Tem, YTOObI NPEAOTBPaTUTL NOBPEXAEHME Aradparm)

« Mpoueaypa BBOAA B SKCMAyaTaLmio NOCe Nepropa 3MMHEro XpaHeHNsA UAEHTUYHA TOI, YTO UCMONb3yeTcA
npv 06bIYHOM 3anycKe MalLmHbI (. 9).

- CobriofaiiTe BCe paHee yKa3aHHble HOPMbl TEXHNYECKOro 06CyKBaHNA

+ TiaTeNbHO OUMNCTUTE MALLIMHY W CMaXKbTe MeTannnyeckne feTanm.

+ CHMWTE ANCK, OYMCTUTE €0 1 CMaXKbTe BO 13bexaHe Kopposui.

« CHUMUTE dnaHLbl KPenneHns ANCKa; NPOUNCTITE, BbICYLLMTE 1 CMaXbTe FTHe30 KOHUYECKON Napbl.

+ Ypanute Tonnneo 13 6aka v yctaHoBWTe NPOBKY Ha MecTo

+ TiwaTenbHO NPOYNCTUTE OTBEPCTUA /1A OXNAKAEHNA 1 BO3AYLLHbIA GuAbTp (prc. 20.B).

« XpaHuTe MaLLVHY B CyXOM MECTe, XefaTesIbHO BHE NPAMOTO KOHTaKTa C FPYHTOM 1 Bau OT MCTOYHVIKOB TemnJia

« Ecnn mawumHa xpaHnTca € yCTaHOBNIEHHBIM METANIIMYECKM ANCKOM, TaKKe He0OX0AVIMO YCTaHOBMTb 3aLLUTY
ancka.

14 OXPAHA OKPYXAIOLLEEA CPE[bI

3alKTa OKpy»KatoLen cpefpl JOMKHA 6bITb BaXKHbIM 1 MPYOPUTETHBIM aCNEKTOM UCMO/b30BaHWIA MaLLUHbI,

ANA ynydleHns obLwecTBa 1 cpefbl, B KOTOPOI Mbl XiBem. [103ToMy HEOBXOAMMO NPUAEPXKINBATLCSA

cnegytoLLmx Npasuit:

« CrapaliTecb He 6ECMOKOUTb OKPYKatoLLKIX.

« Crporo cobniogaiiTe MeCTHbIE HOPMbI MO YTUNM3aLV MATEPUANOB, OCTABLUMXCA NOC/E CKALUMBAHWA.

« Ctporo cobniogaiite MeCTHble HOPMbl MO YTUAM3aLMK YNAKoBKM, Macen, GeH3nHa, dunbtpos, 6atapei,
MOBPEXAEHHbIX YacTel MK NIoObIX SNEMEHTOB, KOTOPbIe MOTYT OKa3blBaTb 3HAUMTE/IbHOE BINAHME Ha

OKpY>KaloLLyto cpegy.

NPUMEYAHUME

CneumanbHble 0TXofbl He AOMKHbI BbIOPAChIBATLCA BMECTE C BbITOBbIM MyCOPOM, @ OMKHbI
€o6MpaTbCA OTAENBHO U NepeaaBaThCs B CeLManbHble LLEHTPbI CBopa OTXOLOB, BbIMOMHAOLLME X
nepepadoTKy.

141 CJIOM N YTUNU3ALNA

Mpw BbIBOAE MALLMHDBI U3 SKCTTyaTaLm, He BbibpacbiBaliTe ee B OKPYXKatOLLYyIO CPELY, @ CAAIATE B LIEHTP Mo
c6opy oTX0A0B.

Bornbluas YacTb NCMONb3yeMbIX NP NPOK3BOACTBE KYCTOPE3a MATEPUANIOB MOXET ObITb BTOPUYHO
UCMOMb30BaHa; BCE METANIIMYECKME YacTu (U3 CTanm, antoMUHISA, TaTYHM) MOXXHO CaTb B MYHKT Nprema
meTasnnonoma. na nonyyeHus JONONHUTENbHON MHbOPMaLK 0BpaLLaiTeCh B MECTHYIO CITy»KOy no cbopy
0TX070B. PpK yTUNN3aLMK OTXOL0B, NOMyUYEHHDBIX MPU BbIBOAE MaLLVHbI U3 SKCMITyaTaLym, HEOBXOAUMO
6epexHO OTHOCUTBLCA K OXpaHe OKpY»KaloLLel cpefbl, n3beras 3arpsA3HeHNs NMoyBbl, BO3AyXa 1 BOADI.

B nto6om crnyyae HeobxoaMMo cobntofaThb eNCTBYIOLLEE MECTHOE 3aKOHOAATENBCTBO.

Mocne BbIBOAA MaLLMHBI 113 3KCRTyaTaLmy HEOGXOAVMMO YHUUTOXUTL TabimuKy ¢ MapkupoBkoii EC BMecTe ¢
HaCTOALLMM PYKOBOACTBOM.
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15 TEXHWYECKUE AAHHbIE

15.1 XAPAKTEPUCTUKU MALLUHDI

‘ BCH50S-DSH500S ‘ BCH50T-DSH500T

Pabounii o6bem cm? 50,9
[suratenb 2-TakTHbI EMAK
MouHocTb kw 2,1
MUHUM. 06/MWH min’ 3000
MakcrmanbHas yacToTa BpaLUEeHVA BbIXOJHOMO min 8500

Bana

CKOpOCTb ABMraTENA MPU MaKCUMaNbHOM min’ 10400
yacToTe BpalLieHsA BbIXOAHOO Bana

EMKOCTb TONNMBHOrO 6aka [l + @ cm? 1100(1,1n)
KHonka nopkauku Tonivea B Kap6iopatop na
O6neryeHHbIN 3anyck Auratens [t na
LnpuHa pe3ku cm 41

Bec 6e3 npricnocobneHus onis peskun v 3awutsl | kg 79 83
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15.2 PEKOMEHJOBAHHbIE PEXXYLUWE YCTPONCTBA

Mooenb Ycmpoticmea pe3ku Wumok
gmm
BCH50S-BCH50T 130 | HOMEP OETANN 61459100
HOMEP JETANN
61450295AR
DSH500S-DSH500T 130 | HOMEP OETAN 61459101
BCH50S-BCH50T 130 | HOMEP OETAJIN 61459102
HOMEP JETANN
61450295AR

DSH500S-DSH500T 130 | HOMEP JETANIN 61459103

255 | HOMEP JETAJIN 4095567AR
BCH50S-BCH50T

DSH500S-DSH 500 T

HOMEP JETA/IN N
61450295AR

305 | HOMEP JETAJIN 4095675AR

230 | HOMEP JETAJIN 4095637AR
BCH50S-BCH50T

DSH500S -DSH500T

HOMEP JETA/IN N
61450295AR

255 | HOMEP JETAJIN 4095638AR

255 | HOMEP [IETAJIN 4095673BR
BCH50S-BCH50T

DSH500S-DSH 500 T

HOMEP JETA/IN M
61450295AR

305 | HOMEP JETAJIN 4095674AR

230 | HOMEP JETAJIN 4095568AR
BCH50S-BCH50T

DSH500S-DSH 500 T

HOMEP OETAJIN N
61450295AR

255 | HOMEP [ETAJIN 4095563AR

255 | HOMEP [ETAJI/ 4095641BR
BCH50S-BCH50T

DSH500S-DSH500T

HOMEP JETA/IN N
61450295AR

> B > b § e e

305 | HOMEP JETAJIN 4095665BR

* awwra (puc. 4.C) He TpebyeTcs. YCTpoIiCTBa AJ1s pe3Km MeTaa.

A OMNACHOCTb

Mcrnonb3oBaHue yCTPONCTB pe3Kku, OTIMYHBIX OT PEKOMEHA0BAHHDBIX, MOXKET MPUBECTU K CEPbe3HbIM
TpaBMaMm BMNIOTb 0 CMePTENbHbIX. MIcnonb3yiiTe UCKIOUUTENbHO peKoMeHLOBaHHbIE YCTPONCTBA
PEe3KU 1 3aLLMTHbIE OrpaXKaeHna 1 cobmiofainTe YKasaHws Mo 3aTouKe.
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15.3 AKYCTUYECKOE U3TYYEHUE U BUBPALIMUA

BCH50S-DSH500S ‘ BCH50T-DSH500T ‘

L av
A
3BykoBoe flaneHne | dB(A) | EN 1p1 806-1 101.5 102.7 101.5 102.7
EN 22868
Morpewrocrs dB (A) 10 15 10 15
N3MepeHns
M3mepeHHbIn 2000/14/EC
YPOBEHb 3ByKOBOW dB (A) EN 22868 115 114 115 114
MOLLHOCTY ENISO 3744
orpewrocts dB (A) 12 12 12 12
n3MepeHus
l[apaHTUPOBaHHbIN A
. 2000/14/EC
{A%OB:::T?AByKOBOM dB (A) EN 22868 116 115 116 115
. EN SO 3744
EN 11806-1 | 5.3 (cneBa) | 6.6 (cneBa) | 7.0 (cneBa) | 6.7 (cneBa)
YpoBeHb Bubpaumn m/s? EN 22867 48 88 57 47
EN 12096 (cnpasa) (cnpasa) (cnpaBa) (cnpasa)
MorpelHOCTL 14 (cnesa) | 1.4 (cnesa) | 1.3 (cnesa) | 1.4 (cnesa)
P m/s? EN 12096 13 1.6 1.2 13
n3mepeHuns
(cnpaBa) (cnpasa) (cnpaBa) (cnpaBa)

* CpefiH1e 3aMepeHHble BeNMUMHbI: 1/2 MUH., 1/2 ¢ NoNHOW Harpy3Kom (ronoska) nnu 1/2 Makc. CkopocTu

BXOMNOCTY!IO (OUCK)
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16 PYKOBOZCTBO MO YCTPAHEHUIO HEUCMPABHOCTEN

A NPEQYNPEXOEHUE

+ 3a UCKNIOYEHMEM CIyYaeB, KOrha 3TO ABHO TpebyeTcs A PaboTbl MaLLMHbI, 0653aTeNbHO
OCTaHaB/MBAlTE MALLMHY 1 OTCOEANHANTE CBEUY 3aXKUTaHIIsA, MPEXAE YeM BbINONHATH fitobble 13
PEKOMEHAO0BAHHBIX KOPPEKTUPYIOLMX MEPOMPUATUI, yKa3aHHbIX B TabnmLe Hixe.

« Ecnv nocne BbINOHEHYA BCEX MPOBEPOK HENCMPABHOCTb OCTAETCA, 0BPATATECH B aBTOPU30BAHHDI
CEPBUCHBI LEeHTP. B criydae NosBieHma HeMCNPABHOCTY, HE YKa3aHHOW B 3Tl Tabnuue, obpatntech
B ABTOPU30BaHHbIN CEPBMCHBIN LIEHTP.

HeucnpasHocme

Bo3mox<Hble Npu4uHsl

PeweHue

[lBuratens He 3anyckaeTcs um
TTIOXHET YePe3 HECKOJbKO CEKYHT,
nocne 3anycka.

1. HeT nckpoi.

2. 3anuTbliA gBUraTesb.

1. TpoBepbTe UCKPY CBEU 3aXKMraHKA.
Ecnu nckpbl HeT, 3ameHuTe cBevy
3axuraHua Ha Hosyto (TORCH L8RTF).

2. BbinonHuTe npoLeaypy, onncaHHyo
B nap. 10.3. Ecnu guratens no-
npexHeMy He 3aryCcKaeTcs, 3aMeHuTe
CBeYy 3aXuraH1s Ha HOBYIO 1
NoBTOpUTE AENCTBUSA, yKa3aHHbIe B
nap. 10.1.

[lBuraTenb 3amycKaeTcs, HO He
Pa3BBAET Hy>KHble 060POTbI M
HEeBEPHO paboTaeT Ha BbICOKOIA
CKOpOCTU.

Kap6topatop nognexmt
perynupoBke.

O6patuTech B aBTOPU3MPOBAHHbIN
CEPBUCHbI LIEHTP AN BbIMOMHEHNA
perynupoBKm Kapbtopatopa.

[Buratenb He HabupaeT NonHylo
CKOPOCTb /1NN CUTIBHO AbIMUT.

1. MpoBepbTe GeH3NHO-MaCAHYI0
CMech.

2. 3arpsA3sHeH BO3AYLUHbIN GUALTP.

3. Kap6iopaTop nognexut
perynmposke.

1. Wcnonb3yiite cBeXuin 6eH3NH 1
creymanbHoe Macno /1A 2-TakTHbIX
nsuratenei (cm. nap. 7.1).

2. OumctrTe BO3gYLUHDBIA GUALTP (CM.
nap. 12.3).

3. O6patuTech B aBTOPU3MPOBAHHDIN
CEPBUCHbIN LIEHTP ANA BbINONHEHUA
perynmpoBku kapbropatopa.

HO yCTpOVICTBO P€e3KU He BpalllaeTca

[lBuratenb 3anyckaeTcs, Bpalyaetcs, | Kap6iopatop nognexut OTperynupyite nonoxeHue

HO He IepXM1T 060POThI Ha perynvpoBke. PerynnpoBOYHOTrO BIHTa XOIOCTOTO

XONOCTOM XOgy. xopa (puc. 17.T), noBopaumBas ero no
YacoBOW CTPeKe Ans yBenmyeHna
ckopocTy (cm. map. 12.9).

[lBuratens 3anyckaetcs v pabotaet, | HeucnpasHOCTb MydTbI IMpu HeobXOAMMOCTM 3aMeHNTe

cLienneHuns, KOHNYECKOM Napbl Un
TPAHCMWUCCUOHHOTIO Bana

NOBPEXAEHHDbIN KOMMOHEHT; CBAMXMUTECH
C YNONTHOMOYEHHbIM LIEHTPOM
TEXHUYECKOW NOAAEPKKM

A BHUMAHME

HuKoraa He nbiTaliTech BbINOMHUTD PEMOHTHbIE PabOTbI, €C/IN Y BaC HET HEOBXOAUMbIX CPEACTB UK
3HaHWiA. /10601 BbIMOHEHHbI PEMOHT aBTOMATUUECKI MPUBOAWT K HEMEANIEHHOMY NPeKPaLLEHNIO
BEiCTBUSA rapaHTUY 1 CHATUIO C U3roTOBUTENS N0BOI OTBETCTBEHHOCTW. ECv nocne npumeHeHys
NpeanoXeHHbIX peLLeHni NpobieMbl COXPaHAITCA, 06paTTECh B aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHDIN LIEHTP.
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17 OEKNAPALUAA COOTBETCTBUA

Vzrotosutens, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano
(RE) ITALY nog CBOO OTBETCTBEHHOCTb 3asB/ISIET O TOM, YTO MalLVHA:

« Tun: MOTOKOCA

« Mmapka Efco, mogenb DSH 500 S - DSH 500 T

« mapka Oleo-Mac, mogenb BCH50S-BCH50T

« CepwiiHble Homepa 787 XXX 0001 + 787 XXX 9999

COOTBETCTBYET MOMOXEHNAM AVPEKTVBbI/ pErnameHTa n
nocneayioLyimM nonpasKam nnu gononHeHnam: 2006/42/EC -
2000/14/EC - 2014/30/EC - 2011/65/EC, COOTBETCTBYET NONOKEHNAM
CnepytoLLMX rapMOHM3KPOoBaHHbIX cTaHaapTos: EN ISO 11806-1:2011
-EN'55012:2007 - EN 55012:2007/A1:2009 - 1SO 14982:1998

Vicnonb3yemble npoLieaypbl OLEHKM COOTBETCTBYAS: [puioxeHie
V -2000/14/EC

18 TAPAHTUMHOE CBUAETE/IbCTBO

HacToswas maLuvHa bbina paapa6o‘raHa nn3rotoeneHa
UCMonb3oBaHem Hanbornee COBPEMEHHbIX TEXHONOTNYECKNX
npoLeccoB. V3rotoBuTenb NpeaocTaBnaeT rapaHTUio Ha CBOU

W3[ienna CPoKOM B 24 MecALla C MOMeHTa MOKYNKW ANA IMYHOTO U
Henpo¢eccm0Haanoro ncnonb3osaHua. B cnyyae npo¢eccm0Haanoro
MCNONb30BaHMA rapaHTnA ﬂeMCTByeT B TeueHue 12 mecaues.

O6uue 2apaHmutiHeie ycnosus

« [apaHTUITHBIN CPOK OTCUMTLIBAETCA OT AiaTbl MOKYMKM. M3rotosutens
Uepes CBOI TOProBYIO CETb 1 LIEHTPbI CEPBUCHOTO 06CITYKMBaHWA
obecreurBaeT 6e3803Me3AHYI0 3aMeHy YacTeid, BbiLLEAWMX 13
CTpOA B pe3ynbTaTe iedeKTOB MaTeprarnos U1 MPOU3BOACTBEHHBIX
nedexToB. HacToALan rapaHTVA He YILEMIIAET 3aKOHHbIX NpaB
TOKyraTesA Mo rpaxaaHCKOMy KOfIEKCY B OTHOLLEHUM MOCTECTBUN
[DiedeKTOB UNM HE[OCTATKOB MPOAAHHOTO eMy U3AEeNMA.
TexHNYeCKNiA NepCoHan KOMMaHI BbIMOMHNAT HEOOXOAUMbIE
PaboThl B Kak MOXHO G0ree KOPOTKWIA CPOK, OMpefensaemMblit
OpraH3aLVIOHHbIMY TPEHOBAHMAMM.

IMpu odopmneHy 3anpoca Ha OKazaHUe rapaHTUNHOM TEXHUYECKOI
MOMOLLM HEOGXOAMMO MPEbABUTL YNIOTHOMOUYEHHOMY MepCoHany
HafyIexaLLyiMm 06pa3oM 3aroNTHEHHOE 11 CKpereHHoe neyaTbio
npogaBLia HKeNpUBEAEHHOE rapaHTUiHOe 06A3aTeNbCTBO,
MPUTIOXMB K HEMY CYET-GaKTypy W KacCoBbIiA Yek,
noATBepXAatoLLMe ATy MPUOOpeTeHMA.

V13mepeHHbIin ypoBeHb 3B8yKoBo MoLyHocTy: 115 dB (A)
[apaHT1POBaHHbIN YPOBEHb 3BYKOBOI MOLLHOCTY: 116 dB (A)

JInuo, obnagatoluee paspeLUeHemM Ha CO3AaHNE TEXHUUECKOTO
nocbe: nsrotoutens Emak S.p.A.

M3roToeneHo Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

[Nata:31/07/2021

< (S Emak_.

TapaHT\A TepAET Cuiy B ClIEAYIOLNX CyYanX:

fIBHOe NpeHebpexeHme TeXo6CNyKMBaHNEM,

Vicnonb3oBaHue U3nenyis He Mo HasHaueHuIo U HapylleHre
€ro LeNnocTHOCTH,

Vicnonb3oBaHme HenoaxoaALLeit CMasKv UM TOMvBea,
Vicnonb3oBaHmne HeOPUrMHAMbHbBIX 3aMacHbIX YacTeit Unm
NPVHaANEXHOCTEN,

BbinonHeHe paboT He YNONHOMOUYEHHBIM NEPCOHANIOM.
TapaHTVA M3roTOBUTENA He PACMPOCTPAHAETCA Ha PaCcXOAHbIE
MaTepwanbl, a Takxe Ha YacTy, oABEPraloLLeCs HOPMATbHOMY W3HOCY.
V13 rapaHTIv UCKnioyeHbl Niobble paboTbl, CBA3aHHbIE C
YCOBEPLLEHCTBOBaHVEM U3AENNA.

TapaHTVA He NOKPbIBAeT PaboTbl MO HaNMAAKE U TEXHNYECKOMY
06CIy>K1BaHMI0, HEOBGXOAVMOCTD KOTOPbIX MOXET BO3HUKHYTb B
TeyeHwe rapaHTUIAHOro Neproga.

B cnyyae BbIABNEHVA MOBPEX/AEHNI MALLVHBI, MPUYNHEHHBIX

B XOfi€ TPAaHCMOPTUPOBKM, 06 3TOM ClieflyeT He3aMeITENbHO
YBEAOMUTb NepeBo3unka. HecobniogeHme s1oro ycnosua
NpVBEAET K yTpaTe Npasa Ha rapaHTuio.

Ha psuratenm apyrx mapok (Briggs & Stratton, Subaru, Honda,
Kipor, Lombardini, Kohler u 1. 1.), ycTaHOBneHHble Ha HaLwmx
MallUVHaX, AeNCTBYET rapaHTIA COOTBETCTBYIOLLMX U3rOTOBUTENEN.
TapaHTIA He MOKPbIBAET HIKAKIe MPAMbIE U KOCBEHHbIE YObITKY,
NPVYNHEHHBIE IIOAAM UM NMYLLECTBY BCTIEACTBIE MOBPEXAEHNI

| MOAENb AATA

|

|

: o MPOAABEL,
| CEPUNHBIN HOMEP

| KYMJIEH rocnoguHOM

He npucbinatb otgenbHo! MpunoXuTs ToNbKO K 3aABKe Ha OKasaHne

Komn

VIV [/ INTENBHOTO MPUHYAUTENHOMO MPOCTOA MalLMHbI.
OX)
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
4
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1 UVOD

Zahvaljujemo na odabiru proizvoda tvrtke Emak.
Nasa mreZa distributera i ovlastenih radionica u potpunosti su Vam na raspolaganju za sve potrebe.

A OPASNOST

Radi pravilne uporabe stroja i radi izbjegavanja nezgoda, nemojte poceti s radom prije nego
vrlo pazljivo procitate ovaj priru¢nik.

U ovom priru¢niku nalaze se pojasnjenja o radu razli¢itih sastavnih dijelova kao i upute za potrebne
kontrole i odrzavanje.

Opisi i ilustracije koje se nalaze u ovom priru¢niku ne mogu se smatrati strogo obvezuju¢ima.
Proizvodac zadrzava pravo provedbe eventualnih izmjena bez obveze azuriranja ovog priru¢nika
svaki put kad do njih dode.

1.1 SVRHA PRIRUCNIKA
U ovom priru¢niku nalaze se upute za uporabu i odrzavanje rezaca grmlja:

Marka Model
Efco DSH 500S-DSH500T
Oleo-Mac BCH50S-BCH50T

Proizvodac jednog od dvaju mogucih modela dostavljenog stroja je:

Emak S.p.A.
Via Enrico Fermi 4, 42011
Bagnolo in Piano (RE) Italy
www.myemak.com

1.2 KAKO CITATI PRIRUCNIK
Osim uputa za uporabu i odrzavanje, u ovom priru¢niku se nalaze informacije koje zahtijevaju
posebnu pozornost. Te su informacije oznacene dolje opisanim simbolima:

A OPASNOST

Nepostivanje ovog upozorenja predstavlja situaciju izravnog rizika, koja, ako se ne izbjegne,
uzrokuje trenutnu smrt ili teske i trajne ozljede.

A UPOZORENJE

Nepostivanje ovog upozorenja predstavlja situaciju potencijalnog rizika, koja, ako se ne
izbjegne, moze uzrokovati smrt ili teSke zdravstvene posljedice.

A POZOR

Nepostivanje ovog upozorenja predstavlja situaciju potencijalnog rizika, koja, ako se ne
izbjegne, moze uzrokovati lak$a osteéenja stroja.

NAPOMENA
Dodatna informacija uz prethodno dane upute povezane sa sigurnoscu.




Priru¢nik je podijeljen na poglavlja i odlomke. Svako poglavlje je podijeljeno na odlomke. Svako
spominjanje naslova ili odlomka oznaceno je kraticom pog. ili odl. uz odgovarajuci broj istoga.
Primjer:“pog. 2"ili“odl. 2.1".

Slike u ovim uputama za uporabu oznacene su brojevima 1, 2, 3 i tako dalje. Dijelovi naznac¢eni na
slikama oznaceni su slovima ili brojevima, ovisno o slucaju. Pozivanje na dio C na slici 2 oznaceno je
na sljededi nacin: “Pogledajte sl. 2.C"ili jednostavno “(sl. 2.C)". Pozivanje na dio 2 na slici 1 oznaceno
je na sljedeci nacin: “Pogledajte sl. 1.2"ili jednostavno “(sl. 1.2)".

A POZOR

Slike su okvirnog karaktera. Stvarni dijelovi mogu se razlikovati u odnosu na prikazane. Ako
niste sigurni, obratite se ovlastenom servisnom centru

2 MJERE SIGURNOSTI

Ako se pravilno koristi, ovo je stroj kojim se radi brzo, udobno i u¢inkovito. Ako se ne koristi pravilno
ili bez potrebnih mjera predostroznosti, moze postati opasni alat. Kako bi vas rad uvijek bio ugodan i
siguran, strogo se pridrzavajte mjera sigurnosti navedenih ovdje u nastavku i u cijelom priru¢niku.

A OPASNOST

Sustav paljenja stroja stvara elektromagnetsko polje vrlo niskog intenziteta. To polje moze
ometati rad nekih pacemakera. Radi smanjenja opasnosti od teskih ili smrtnih ozljeda, osobe
s pacemakerom bi se trebale posavjetovati sa svojim lije¢nikom i proizvodacem pacemakera
prije uporabe ovog stroja.

A UPOZORENJE

OPASNOST OD OSTECENJA SLUHA: u uobi¢ajenim uvjetima uporabe stroj moze za
rukovatelja predstavljati osobnu i svakodnevnu razinu izloZzenosti buci jednaku ili visu od
85dB (A).

A UPOZORENJE

IzloZzenost vibracijama uzrokovana produljenom uporabom alata pokretanih motorima s
unutarnjim izgaranjem moze uzrokovati oStecenja krvnih Zila ili zivaca prstiju, ruku i zapesca
kod osoba podloznih cirkulacijskim smetnjama ili neuobicajenim oticanjima. Produljena
uporaba u uvjetima niskih temperatura povezana je s ostec¢enjima krvnih zila kod inace
zdravih osoba. Ako se pojave simptomi kao $to su neosjetljivost, bol, gubitak snage, promjena
u boji ili teksturi koze ili gubitak osjeta dodira u prstima, rukama ili zapes¢ima, prekinite
uporabu stroja i zatrazite misljenje lije¢nika.

NAPOMENA
Uporaba stroja moze biti ograni¢ena nacionalnim propisima.

« Ne upotrebljavajte stroj prije nego se na odgovarajuci nacin ne upoznate s njegovom uporabom.
Prije prve uporabe rukovatelj treba vjezbati rad prije uporabe na terenu.

« Stroj smiju koristiti samo odrasle osobe u dobroj fizickoj kondiciji, koje su upoznate s pravilima
uporabe.

« Ne upotrebljavajte stroj kad ste fizicki umorni ili pod utjecajem alkohola, drogaili lijekova.

« Nosite odgovarajucu odjecu i zastitnu opremu kao $to su ¢izme, ¢vrste hlace, rukavice, zastitne
naocale, stitnike za usi i zastitnu kacigu.
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« Odjeca treba prianjati ali i biti udobna.

+ Ne dozvoljavajte uporabu stroja djeci.

+ Nikad nemojte dozvoliti uporabu stroja osobama smanjenih fizi¢kih, senzornih ili mentalnih
sposobnosti ili osobama bez iskustva ili potrebnog znanja ili osobama koje nisu upoznate s
uputama.

Ne dozvolite ostalim osobama da budu u krugu od 15 metara tijekom uporabe stroja.

Prije uporabe stroja provjerite je li zavrtanj za pri¢vricivanje diska dobro zategnut (sl. 7.A).

A OPASNOST

Stroj mora biti opremljen opremom za rezanje koju preporuca proizvodac (pogledajte
odl. 15.2). Uporaba neodobrene opreme moze uzrokovati teske ili smrtne ozljede.

Ne upotrebljavajte stroj bez stitnika diska ili glave (sl. 4.A).

Prije pokretanja motora uvjerite se da se disk moZze slobodno okretati te da nije u dodiru sa stranim

tijelima.

Tijekom rada ¢esto prekontrolirajte disk uz zaustavljanje motora. Zamijenite disk ¢im se pojave

napukline ili lomovi.

Stroj upotrebljavajte samo u dobro prozra¢enim mjestima, ne upotrebljavajte u eksplozivnoj,

zapaljivoj atmosferi ili u zatvorenim prostorima.

Ne provodite nikakvo odrZavanje i ne dirajte disk dok je motor u pokretu.

ZABRANJENO je na priklju¢no vratilo stroja prikljuciti bilo koji uredaj koji nije onaj dostavljen od

strane proizvodaca.

Ne radite s oste¢enim, lose popravljenim, lose montiranim ili proizvoljno preinacenim strojem.

Nemojte skidati, ostecivati ili onesposobljavati bilo koji sigurnosni uredaj.

Odrzavajte sve naljepnice s oznakama opasnosti i sigurnosti u savrsenom stanju. U slucaju

ostecenja ili propadanja odmah ih zamijenite (sl. 22).

Ne upotrebljavajte stroj u svrhe razlicite od onih navedenih u ovom priru¢niku (pogledajte

odl. 2.1).

Ne udaljavajte se od stroja s ostavljenim upaljenim motorom.

Ne pokrecite motor bez montirane rucice.

Svakodnevno pregledajte stroj kako bi se uvjerili da je svaki uredaj, bilo sigurnosni ili ne, u funkciji.

Ne provodite radove ili popravke koji nisu dio uobi¢ajenog odrzavanja. Za svaku drugu vrstu

intervencije obratite se ovlastenom servisnom centru.

U slucaju stavljanja stroja izvan upotrebe, ne odlaZite ga u okolis nego ga predajte distributeru koj

e se pobrinuti za njegovo pravilno odlaganje.

« Prirucnik je sastavni dio stroja i mora uvijek biti uz njega kod svih promjena vlasnistva, pa makar i
priviemenih.

- Uvijek se obratite svojem distributeru za sva ostala pojasnjenja ili prioritetne intervencije.

« Pazljivo Cuvajte ovaj priru¢nik i konzultirajte ga prije svake uporabe stroja.

« Podsje¢amo vas da je vlasnik ili rukovatelj odgovoran za nezgode ili opasnosti po trece osobe ili

dobra u njihovom vlasnistvu.

A OPASNOST

- Nikad ne upotrebljavajte stroj s neispravnim sigurnosnim funkcijama. Sigurnosne funkcije
stroja moraju se provjeravati i odrzavati u skladu s uputama navedenim u odl. 10.1iu
pog. 12. Ako stroj ne prode te provjere, obratite se ovlastenom servisnom centru radi
otklanjanja nedostataka.

« Svaka uporaba stroja koja nije izricito predvidena ovim priru¢nikom smatra se nepravilnom
uporabom i kao takva predstavlja opasnost za ljude i stvari od ¢ega proizvodac otklanja
svaku odgovornost.
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2.1 PREDVIDENA UPORABA

Ovaj stroj je projektiran i proizveden iskljucivo za:

« rezanje trave i travnate vegetacije pomocu najlonske niti;
» rezanje visoke trave, grmlja i trske pomocu diskova;

« upotrebu od strane samo jednog rukovatelja.

2.2 NEPRAVILNA UPORABA

Svaka vrsta uporabe koja nije navedena u odlomku 2.1 smatra se nepravilnom uporabom, a
posebno, ali ne i iskljucivo, sljedec¢a uporaba:

- uporaba stroja za metenje, naginjuci glavu s reznom niti.

A UPOZORENJE

Rezni alat moze odbaciti predmete i malo kamenje 15 metara i vise, uzrokujudi stete na
stvarima ili ozljede ljudi.

« uredenje Zivice ili drugi radovi kod kojih se rezni alat ne koristi na razini tla;

« podrezivanje stabala;

- rezanje materijala koji nije biljnog porijekla;

« uporaba reznog alata koji se razlikuje od onih preporucenih od strane proizvodaca (odl. 15.2);
« uporaba stroja kao poluge za podizanje, pomicanje ili lomljenje predmeta;

« uporaba diskova za piljenje

2.3 REZIDUALNIRIZIK

Bez obzira na paznju koju je proizvodac posvetio u postovanju svih sigurnosnih propisa, i dalje
postoje rezidualni rizici koji se ne mogu u potpunosti eliminirati, kao na primjer:

» Odbacivanje materijala koji moze ozlijediti oci.

« Ostecenje sluha, ako se ne nosi nikakva zastita od buke.
« Kontakt s vru¢im dijelovima.

« Pad rukovatelja.

2.4 OSOBNA ZASTITNA OPREMA (0ZO)

Pod osobnom zastithnom opremom (OZ0O) podrazumijeva se sva oprema namijenjena nosenju od
strane radnika s ciljem njegove zastite od jednog ili vise rizika koji mogu ugroziti njegovu sigurnost
ili zdravlje tijekom rada, kao i svaki uredaj ili oprema s tim ciljem.

Uporabom OZO ne uklanja se opasnost od ozljeda, ali se smanjuje steta u slu¢aju nezgode.

U nastavku se nalazi popis osobne zastitne opreme koju treba koristiti tijekom uporabe stroja:

« Nosite sigurnosne cipele opremljene protukliznim potplatima i ¢eli¢cnim kapicama.
« Nosite zastitne naocale ili vizir.

« Primijenite zastitu od buke; na primjer, stitnike ili cepove za usi.

« Stavite rukavice koje omogucavaju maksimalnu apsorpciju vibracija.

 Nosite homologiranu zastitnu odjecu.
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A UPOZORENJE

Kad radite sa strojem, uvijek koristite homologiranu zastitnu odjecu. Odjeca mora biti prikladna,
a ne stvarati smetnju. Nosite prianjajucu zastitnu odjecu. Idealno bi bilo nositi zastitnu jaknu

i kombinezon. Ne nosite odjecu, Salove, kravate ili nakit koji bi se mogli zapetljati u grmlje.
Skupite dugu kosu i zastitite je.

A UPOZORENJE

Kad se koristi zastita sluha, potrebna je veca pozornost i oprez jer je primjecivanje slusnih
signala opasnosti (vikanje, alarmi itd.) ograniceno.

NAPOMENA

Obratite se distributeru od povjerenja za odabir odgovarajuce odjece.

2.5 SIGURNOSNI SIMBOLI I UPOZORENJA
Na sl. 22 prikazani su sigurnosni simboli i upozrorenja koji se nalaze na stroju:

. Procitajte knjiZicu za uporabu i odrzavanje prije koriStenja ovog stroja.

. Nosite zastitu za odi, stitnike za sluh i zastitnu kacigu.

. Nosite zastitnu obucu.

. Nosite zastitne rukavice u slu¢aju koristenja metalnih ili plasti¢nih diskova.
. Obratite pozornost na odbacivanje predmeta.

. Drzite osobe na udaljenosti od 15 m.

. Opasnost od vrucih povrsina.

. Posebno obratite pozornost na pojavu trzaja. To moze biti opasno.

. Pumpica za gorivo.

O oONOULLDh WN =

3 GLAVNI DIJELOVI

Na sl. 1 prikazani su glavni dijelovi stroja:

1./2. Dostavljeni pribor 13.Rucica za pokretanje
3. Uprtac 14.Poluga startera

4, Koni¢ni zupcanik 15.Poluga za drzanje gasa
5. Sigurnosna zastita 16.Tipka STOP

6. @Iava s najlonskom niti 17.Poluga gasa

7. Cep spremnika goriva 18.Spojnica uprtaca

8. Pumpica za gorivo 19.Rutica

9. Vijci za podesavanje rasplinjaca
10.Zastita prigusivaca
11.Poklopac kucista svjecice
12.Kudiste filtra zraka

20.Cijev pogona
21.Tipka polu gasa
22.Vijak poklopca kucista svjecice

4 OZNAKA CE

Na sl. 22 prikazan je primjer identifikacijske plocice CE:

10.Vrsta stroja: REZAC GRMLJA. 14.Godina proizvodnje.

11.Zajamcena razina zvucne snage. 15.Maksimalna brzina izlaznog vratila (broj
12.0znaka sukladnosti CE. okretaja u minuti).

13.Serijski broj.



5 SASTAVLJANIJE

A OPASNOST
Tijekom sastavljanja uvijek nosite zastitne rukavice.

5.1 MONTIRANJE SIGURNOSNE ZASTITE (SL. 4)
Pric¢vrstite stitnik (sl. 4.A) na cijev pogona pomocu vijaka (sl. 4.B), u polozaj koji omogucava siguran
rad.

A POZOR

Koristite $titnik (sl. 4.C) samo s glavom s najlonskom reznom niti. Stitnik (sl. 4.C) treba uévrstiti
vijkom (sl. 4.D) na stitnik (sl. 4.A).

NAPOMENA
Na stitniku reznog alata nalazi se simbol na sl. 7.E koji oznacava smjer rotacije reznog alata.

5.2 MONTIRANJE GLAVE S NAJLONSKOM NITI (SL. 6)

Stavite gornju prirubnicu (sl. 6.F). Stavite zatik za drzanje glave (sl. 6.H) u odgovarajuci otvor (sl. 6.L) i
navijte glavu suprotno od smjera kazaljke na satu (sl. 6.N) samo snagom ruku.

5.3 MONTIRANJE DISKA (SL.7)

1. Montirajte disk (sl. 7.R) na gornju prirubnicu (sl. 7.F) pazedi na pravilni smjer rotacije.

Montirajte donju prirubnicu (sl. 7.B), ¢asicu (sl. 7.D) i navijte zavrtanj (sl. 7.A) suprotno od smjera kazaljke

na satu.

. Stavite dostavljeni zatik u odgovarajuci otvor (sl. 7.L) za blokadu diska i omogucavanje zatezanja
zavrtnja (sl. 7.A) na 25 Nm (2,5 kgm).

N

w

A UPOZORENJE
Obodni prsten (pogledajte strelice, sl. 7.C) treba sjesti u otvor za montiranje diska.

5.4 MONTIRANJE RUCICE (SL. 2)

Montirajte rucicu na cijev pogona i pricvrstite je vijcima (sl. 2.A). Polozaj ru¢ice moze se podesiti
ovisno o potrebama rukovatelja.

A UPOZORENJE

Montirajte petlju rucice (sl. 2.D) izmedu strelica na oznaci (sl. 2.B) i straznje rucice (sl. 2.C).

5.5 MONTIRANJE UPRAVLJACA (SL.5B)

1. Popustite vijke (sl. 5B.D) stezaljke.
2. Stavite 2 polu-rucice u njihova sjedista (sl. 5B.E).
3. Ponovno zategnite vijke (sl. 5B.D).

5.6 MONTIRANJE RUCICA ZA UPRAVLJANJE (SL.5A)

1. Popustite vijke (sl. 5A.G). Matica (sl. 5A.H) ostaje na rucici za upravljanje (sl. 5A.L).

2. Gurnite rucicu za upravljanje (sl. 5A.L) (gas na sl. 5A.M mora biti okrenut prema koni¢nom
zupcaniku) na upravljac (Fig. 5A.N) tako da otvori (sl. 5A.P) budu poravnati.

3. Stavite vijke (sl. 5A.G) i ¢vrsto ih pritegnite.
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5.7 MONTIRANJE UPRAVLJACA (SL.5C)

1. Namijestite upravljac (sl. 5C.A) na donju stezaljku (sl. 5C.B1).

2. Namjestite gornju stezaljku (sl. 5C.B2) i zategnite 4 vijka (sl. 5C.D), ali ih nemojte pritegnuti do kraja.
3. Poravnajte upravljac¢ pod pravim kutom u odnosu na cijev pogona.

4. Cvrsto pritegnite vijke (sl. 5C.D).

A UPOZORENJE

Uvjerite se da su svi dijelovi stroja dobro spojeni i da su svi vijci pritegnuti.

NAPOMENA

Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa za odlaganje ambalaze

6 SIGURNOSNI | UPRAVLJACKI UREPAJI

SIGURNOSNE NAPRAVE

Stroj je opremljen sljedec¢im sigurnosnim uredajima:

6.1 TIPKA STOP
Pritiskom na prekidac (sl 1.16), motor se zaustavlja.

6.2 POLUGA ZA DRZANJE GASA
Poluga za drzanje gasa (sl. 1.15) onemogucava slu¢ajno pokretanje poluge gasa (sl. 1.17).

6.3 SIGURNOSNA ZASTITA (SL. 1.5)
Stiti rukovatelja od odbacivanja predmeta.

KOMANDE
Stroj je opremljen sljede¢im komandama:

6.4 POLUGA GASA

Omogucava podesavanje brzine reznog alata.

Pokretanje poluge gasa (sl. 1.17) moguce je samo ako se istovremeno pritisne poluga za drzanje
gasa (sl. 1.15).

Pravilna radna brzina dobije se s polugom gasa (sl. 1.17) pritisnutom do kraja.

6.5 TIPKA POLU GASA

Koristi se za paljenje motora na hladno (sl. 1.21).
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7 PUNJENJE GORIVOM

A OPASNOST

Benzin je vrlo zapaljivo gorivo. Jako pazite kod rukovanja benzinom ili mjesavinom goriva.
Nemojte pusiti ili koristiti otvoreni plamen blizu goriva ili stroja. Mjesajte gorivo na otvorenom
gdje nema iskri ili slobodnog plamena.

7.1 PREPORUCENO GORIVO

Ovaj stroj pokrece dvotaktni motor koji treba predmjesavinu benzina i ulja za dvotaktne motore.
Pomijesajte ulje za dvotaktne motore s benzinom sukladno uputama na pakiranju.

Proizvodac preporuca uporabu ulja za dvotaktne motore Efco - Oleo-Mac od 2% (1:50) koje je
posebno formulirano za sve dvotaktne motore sa zra¢nim rashladivanjem.

Pravilni omjeri ulja/goriva navedeni u tablici A odgovaraju uporabi motornog ulja PROSINT 2 EVO i
EUROSINT 2 EVO ili motornog ulja jednako visoke kvalitete (specifikacije JASO FD ili ISO L-EGD).

Benzin Ulje

ia ¢
2%-50:1
| | (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Tablica A

AN

+ Ne koristite benzin oktanskog broja nizeg od 90 RON. Nizi oktanski broj moze uzrokovati
detonaciju motora $to dovodi do ostecenja samog motora.

+ Ne koristite ulje za automobile ili ulje za dvotaktne izvanbrodske motore.

« Kupite samo onu koli¢inu goriva koja vam je potrebna sukladno vasim potrebama; nemojte
kupovati vise od kolicine koju ¢ete upotrijebiti u roku od jednog ili dva mjeseca;

« Benzin ¢uvajte u hermeticki zatvorenom spremniku, u suhom i hladnom prostoru.

« Za mjesavinu nikad nemojte koristiti gorivo ¢iji je postotak etanola veci od 10%; prihvatljiv je
gasohol (mjesavina benzina i etanola) s postotkom etanola do 10% ili goriva E10.

« Gustoca alkilat benzina nije ista kao gustoc¢a obi¢nog benzina. Stoga motori podeseni za
rad s obi¢nim benzinom mogu traziti druk¢iju regolaciju. Za ovu radnju treba se obratiti
ovlastenom servisnom centru.
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NAPOMENA

Pripremite samo mjesavinu koja vam je potrebna za uporabu; ne ostavljajte je u spremniku
ili u kanti dugo vremena. Preporu¢amo uporabu stabilizatora goriva Emak ADDITIX 2000
cod. 001000972, za ¢uvanje mjesavine na vrijeme od 12 mjeseci.

7.2 PUNJENJE GORIVOM

1. Stavite gorivo u spremnik odobren za gorivo i protresite.

2. Stroj stavite na otvoreni prostor, zaustavite motor i pustite ga da se ohladi prije punjenja
gorivom.

. Odistite povrsinu oko ¢epa spremnika goriva (sl. 1.7) radi izbjegavanja kontaminacije.

. Polako popustite ¢ep spremnika goriva (sl. 1.7) kako biste otpustili tlak i kako biste izbjegli
curenje goriva.

. Pazljivo ulijte mjeSavinu goriva u spremnik pazedi da izbjegnete prolijevanje.

. Odistite i provjerite brtvu.

. Cvrsto pritegnite ¢ep spremnika goriva (sl. 1.7) nakon nadolijevanja.

H W

N Oy »n

A UPOZORENJE

Vibracije mogu prouzrociti popustanje ¢epa i curenje goriva.

o]

. Osusite gorivo koje iscuri iz stroja. Prije pokretanja motora pomaknite stroj 3 metra od mjesta
gdje ste ga napunili gorivom.

A OPASNOST

« Nikad i ni pod kojim uvjetima ne pokusavajte zapaliti gorivo koje je iscurilo.
+ Ne skidajte ¢ep spremnika kad motor radi.
+ Ne koristite gorivo za provedbu ¢is¢enja.

A UPOZORENJE

« Ne skladistite gorivo u mjestima gdje ima suhog lis¢a, slame, papira itd.

« Stroj i gorivo spremite na mjesto u kojem isparavanja goriva nece do¢i u kontakt s iskrma il
slobodnim plamenom, bojlerima za zagrijavanje vode, elektri¢nim motorima ili prekidacima
itd.

« Pazite da ne prolijete gorivo po svojoj odjedi.

» Gorivo skladistite na hladnom, suhom i dobro prozra¢enom mjestu.

8 PRIPREMNE RADNJE

8.1 RADNO PODRUCIJE

ostetiti rezni alat.

8.2 UPRTAC
Pravilno podesavanje uprtaca omogucava dobru ravnotezu stroja i prikladnu visinu od tla (sl. 8).



Jednostavni uprtac (sl. 1.3S)

. Postavite stroj na ravnu i stabilnu povrsinu.

. Stavite jednostavni uprtac na sebe.

. Zakvacite stroj na uprta¢ pomocu karabinera (sl. 8.A).

. Namijestite kuku (sl. 1.18) za postizanje bolje ravnoteze stroja.
. Namijestite kopcu za postizanje pravilne visine stroja.

U b wWwhN =

Dvostruki uprta¢ (BCH 50 T-DSH 500 T)

1. Postavite stroj na ravnu i stabilnu povrsinu.

. Stavite dvostruki uprtac na sebe (sl. 1.3T).

. Zakopcajte kopcu (sl. 9.A) na podrugju struka i podesite je djelujuci na gornji remen (sl. 9.B).
. Zakopcajte kopcu (sl. 9.C) na prsima.

. Podesite naramenice pomocu dva remena (sl. 10.D).

v WwWN

NAPOMENA

Koristenjem ovog uprtaca moguce je raspodijeliti opterecenje vise na ramenaili na struk,
ovisno o Zeljama rukovatelja.

6. Podesite remen (sl. 9.E) u podrugju prsa.

. Zakvacite stroj na uprta¢ pomocu karabinera (sl. 8.A).

8. Podesite visinu stroja od tla pomocu dvaju remena (sl. 11.H-L). Pravilni razmak izmedu pojasa i
karabinera moze se izmjeriti kako je prikazano na sl. 8. Ovim podesavanjem olaksava se izmedu
ostalog pravilno rasporedivanje tezine radi postizanja dobre ravnoteZe stroja.

~N

9 POKRETANJE

A POZOR

Prije pokretanja motora:

« uvjerite se da se disk moze slobodno okretati te da nije u dodiru sa stranim tijelima;

« provjerite funkcionira li poluga gasa bez prepreka;

« provjerite ima li curenja goriva, a ako ima, uklonite ih prije upotrebe. Po potrebi se obratite
servisnom centru vaseg distributera.

9.1 POSTUPAK POKRETANJA

1. Lagano pritisnite pumpicu za gorivo 4 puta (sl. 1.8).

2. Stavite polugu startera u polozaj ZATVORENO (sl. 12.A).

3. Povucite polugu gasa (sl. 1.17) i blokirajte je u polozaju polu gasa pritiskom na tipku (sl. 1.21), a
zatim otpustite polugu (sl. 1.17).

4. Polozite stroj na tlo u stabilni polozaj.

5. Pridrzavajuci stroj jednom rukom (sl. 13), povucite uze za pokretanje (ne vise od 3 puta) sve dok
ne zacujete prvi zvuk motora.

A POZOR

- Nikad ne omatajte uze za pokretanje oko ruke.

- Kod povlacenja uzeta za pokretanje, nemojte koristiti njegovu cijelu duzinu; to moze dovesti
do njegovog puknuca.

- Ne otpustajte uze naglo; drzite rucicu za pokretanje (sl. 13) i pustite da se uze polako
ponovno namota.
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NAPOMENA
Kod novog stroja moglo bi trebati dodatno povlaciti.

6. Stavite polugu startera u polozaj OTVORENO (sl. 12.B).
7. Povucite uZe za pokretanje kako biste pokrenuli motor.
8. Kad je stroj pokrenut, pustite nekoliko sekundi da se zagrije, bez diranja gasa.

NAPOMENA

Stroju bi moglo biti potrebno vise sekundi za zagrijavanje ako je hladno ili na ve¢im visinama.

9. Na kraju, pritisnite gas (sl. 1.17) za deaktivaciju polu gasa.

A POZOR

- Kad je motor na minimumu, rezni alat se ne smije okretati. U suprotnom, obratite se
ovlastenom servisnom centru radi provedbe kontrole i rjeSavanja problema.

- Kad je motor vec zagrijan, ne koristite starter za pokretanje.

« Upotrijebite uredaj polu gasa samo u fazi pokretanja motora na hladno.

NAPOMENA

UOBICAJENO je da novi motor ispusta dim tijekom i nakon prve uporabe.

9.2 ZAUSTAVLJANJE MOTORA

1. Stavite polugu gasa na minimum (sl. 1.17).
2. Pricekajte nekoliko sekundi kako bi se motor ohladio.
3. Ugasite motor pritiskom na prekidac (sl. 17.T).

9.3 ZAGUSENJE MOTORA

1. Skinite vijak (sl. 1.22).

2. Skinite poklopac kucista svjecice (sl. 1.11)

3. Ako se kapica tesko skida, djelujte odgovarajuc¢im alatom na svjecicu.

4. Podignite kapicu svjecice.

5. Odvijte i osusite svjecicu.

6. Potpuno otvorite leptirasti ventil.

7. Nekoliko puta povucite uze za pokretanje (sl. 13) kako biste ispraznili komoru izgaranja.
8. Vratite svjecicu na mjesto i spojite kapicu odlu¢nim pritiskom.

9. Polugu startera stavite u polozaj OTVORENO (sl. 12.B), ¢ak i ako je motor hladan.
10.Pokrenite motor (odl. 9.1).

9.4 RAZRADA MOTORA

+ Motor postize svoju maksimalnu snagu nakon 5/8 sati rada.
+ U tom razdoblju razrade nemojte raditi s motorm na prazno na velikom broju okretaja kako biste
izbjegli pretjerano naprezanje.

A POZOR

Tijekom razrade nemojte varirati karburaciju radi dobivanja pretpostavljenog povecanja
snage; time mozZete ostetiti motor.
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10 UPORABA STROJA

10.1 SIGURNOSNE KONTROLE

A UPOZORENJE

Navedene sigurnosne kontrole provedite prije svake uporabe stroja i svaki put kad stroj dobije
neki udarac ili padne.

« Uvjerite se da su rucice za upravljanje Ciste, suhe i pravilno i ¢vrsto pri¢vricene na stroj.

+ Uvjerite se da je stitnik reznog alata pravilno i ¢vrsto pri¢vrséen na stroj te da na njemu nema
ostecenja ili znakova istrosenosti.

« Provjerite pravilan poloZaj tocke za spajanje uprtaca (sl. 1.18).

« Provjerite jesu li svi vijci koji se nalaze na stroju pravilno pritegnuti.

« Uvjerite se da je rezni alat ¢ist, te da nije oStecen ili istrosen.

« Provjerite je li disk dovoljno ostar.

« Uvjerite se da prolazi zraka za hladenje nisu zaprijeceni.

« Uvjerite se da na stroju nema znakova ostecenja ili istrosenosti.

« Provjerite mogu li se poluga gasa i poluga za drzanje gasa slobodno pomicati.

« Provedite probno pokretanje i uvjerite se da nema nepravilnih vibracija ili zvukova.

« Uvjerite se da se poluga gasa i poluga za drzanje gasa po otpustanju brzo vracaju u neutralni
polozaj.

« Uvjerite se da ako pritisnete samo polugu gasa, ista ostaje blokirana.

10.2 OPCE MJERE PREDOSTROZNOSTI

« Rezite uvijek s obje noge na stabilnom terenu, kako ne bi doslo do gubitka ravnoteze.

« Uvjerite se da se mozete kretati i sigurno ostati na nogama.

« Provjerite ima li prepreka na radnom podrucju (korijenje, kamenje, grane, jame itd.) zbog kojih bi
se trebalo naglo pomaknuti.

+ Ne rezite iznad razine prsiju, buduci da je tesko kontrolirati trzajnu snagu na toj visini.

+ Ne rezite u blizini elektri¢nih kabela.

- Rezite samo kada uvjeti vidljivosti i svjetla omogucavaju jasan pogled.

« Ne rezite s ljestava; taj je polozaj izuzetno opasan.

« Zaustavite stroj ako disk udari u strano tijelo. Pregledajte disk i stroj; nemojte nastaviti s radom ako
ima ostecenih dijelova.

- Disk drzite dalje od zemlje i pijeska. Cak i mala koli¢ina zemlje pridonosi brzom tupljenju diska i
povecanju rizika od trzaja.

« Zaustavite motor prije oslanjanja stroja.

« Posebno budite na oprezu ako nosite stitnike za usi jer bi one mogle ograniciti vase mogu¢nosti da
Cujete zvukove koji oznacavaju opasnost (telefonske pozive, sirene, alarme itd).

- Budite vrlo oprezni tijekom rezanja na kosinama ili neravnim terenima.
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A UPOZORENJE

« Nikad nemojte koristiti krute diskove za rezanje na kamentitim terenima. Odbaceni komadici
ili osteceni diskovi mogu uzrokovati teske ili smrtne ozljede rukovatelju ili prolaznicima.

« Obratite pozornos na odbacene predmete i uvijek nosite homologirane zastitne naocale.

« Ne naginjite se dalje od stitnika opreme za rezanje. Kamenje, komadi¢i i ostalo bi vas mogli
pogoditi u oci i uzrokovati sljepocu ili teske ozljede.

- Drzite neovlastene osobe na udaljenosti: djeca, Zivotinje, prolaznici ili pomoc¢nici moraju biti
na sigurnoj udaljenosti od najmanje 15 m.

« Ako se neka osoba priblizava, odmah zaustavite stroj.

- Nikad nemojte okrenuti stroj prije nego se uvjerite ima li nekoga u radnom podrucju.

10.3 RAD
Opce upute za rukovanje

+ U ovom dijelu priru¢nika opisuju se osnovne mjere sigurnosti u vezi s uporabom stroja za
prorjedivanje raslinja i kosenje trave.

« Ako dodete u situaciju u kojoj niste sigurni kako nastaviti, posavjetujte se sa stru¢njakom. Obratite
se distibuteru ili lokalnoj ovlastenoj radionici.

- Izbjegavajte provoditi radnje koje vam nisu nadohvat ruke.

Osnovne mjere sigurnosti

A OPASNOST

+ Dugotrajno udisanje ispusnih plinova motora moze predstavljati opasnost za zdravlje.

A UPOZORENJE

+ Ne upotrebljavajte stroj ako nema mogucnosti pozivanja pomodi u slu¢aju nezgode.
« Nikad ne upotrebljavajte stroj bez zastite ili s nedostatnom zastitom.

« Nikad ne upotrebljavajte stroj bez pogonskog vratila.

» Ne upotrebljavajte diskove za travu za rezanje drvenastih stabljika.

+ Ne upotrebljavajte stroj u nepovoljnim meteoroloskim uvjetima, na primjer kad je gusta magla,
jaka kisa, jak vjetar, velika hladnoca itd. Rad u ovim uvjetima je naporan i ¢esto uklju¢uje i dodatne
rizike, kao $to su stvaranje leda na tlu itd.

« Ugasite motor prije premjestanja na drugo podrugje.

+ Nikad ne oslanjajte stroj na tlo kad motor radi.

« Uvijek koristite odgovarajuce uredaje.

« Uvjerite se da su ti uredaji adekvatno podeseni.

« Pazljivo isplanirajte rad koji ¢ete provesti.

« Uvijek koristite motor na punom rezimu rada kad zapocinjete rezanje s diskom.

« Uvijek koristite ostre diskove.
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A OPASNOST

+ Ne pokusavajte uklanjati odrezani materijal dok motor radi ili dok je rezni alat u pokretu.
Zaustavite motor i rezni alat prije uklanjanja materijala koji se zapetlja oko diska.

+ Konicni zupcanik se moze zagrijati tijekom uporabe i ostati vru¢ jos neko vrijeme nakon
uporabe. Dodir s istim moze uzrokovati opekline.

« Prigusivaci opremljeni katalizatorom postaju jako vrudi tijekom uporabe i ostaju vruci jos
dugo vremena nakon gasenja motora. Do toga dolazi i kad je motor na minimumu. Kontakt s
istima moze uzrokovati opekotine na kozi i moze uzrokovati opasnost od pozara.

- Ne upotrebljavajte stroj ako je prigusiva¢ ostecen, nedostaje ili je preinacen.

10.4 REZANJETRAVE S GLAVOM S NAJLONSKOM NITI

A POZOR

Ne upotrebljavajte nit koja je dulja od preporucene duljine (sl. 15). Kad je stitnik pravilno
montiran (sl. 4), umetnuti rezni alat automatski regulira ispravnu duljinu niti. Koristenje
predugih niti moZe preopteretiti motor i uzrokovati o$tec¢enja mehanizma tarne spojke i
pripadajucih dijelova.

Obrezivanje

« Drzite reznu glavu nagnutu tek malo iznad tla. Kraj Zice obavlja posao Pustite da Zica radi vlastitim
korakom Nikad nemojte gurati reznu nit u podrucje koje treba rezati.

+ Rezna nit vam omogucava jednostavno uklanjanje trave i korova u podnozju zidova, ograda,
stabala i rubnika; medutim, moze ostetiti koru nekih stabala i grmova te zasjeci stupove ograda.

« Smanjite opasnost od ostecivanja biljaka tako $to cete skratiti Zicu na 10-12 cm i smanjiti brzinu
motora

Raskrcivanje

Tehnikom raskrcivanja se uklanja sva nezeljena vegetacija

Postupite na sljededi nacin:

- Drzite glavu trimera malo iznad tla i nagnite je

« Pustite neka kraj niti udara u tlo oko stabala, stupova, kipova i slicnih objekata.

. Zica se brze trosi i treba je ¢e$c¢e izvlaciti kad se radi oko kamenja, cigle, betona, metalnih ograda,
itd., nego $to je to potrebno kad dolazi u dodir sa stablima i drvenim ogradama

A POZOR

Tijekom obrade rubova ili prorjedivanja raslinja, motor mora raditi u nizem rezimu rada od
punoga kako bi se omogucilo dulje trajanje niti i smanjilo trosenje rezne glave.

Rezanje

Ovaj je stroj idealan za rezanje trave koja je inace tesko dostupna obi¢nom kosilicom:
- Tijekom rezanja drzite nit u paralelnom polozaju u odnosu na tlo, bez naginjanja glave s reznom
niti te provedite radnju kako je prikazano na sl. 23.

A POZOR

I1zbjegavajte kontakt izmedu rezne glave i tla. To bi moglo ostetiti stroj i upropastiti travnjak.
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« U¢inak mahalice kojeg postize okretanje Zice mozete koristiti u svrhu brzog i lakog ¢is¢enja Drzite
nit u paralelnom polozaju iznad tla gdje Zelite prorijediti raslinje i provedite naizmjeni¢no pokrete
naprijed i natrag.

+ Najbolje rezultate rezanja i pometanja postici ¢ete ako radite punom brzinom

Pometanje

A UPOZORENJE

Nikad nemojte rezati ako je vidljivost slaba, ako su temperature ekstremne ili ako dolazi do
smrzavanja.

10.5 RASKRCIVANJE TRAVE NOZEM ZA TRAVU

Provjere prije pokretanje

« Pregledajte disk kako biste se uvjerili da u podnozju zubaca ili u podrugju u blizini srediSnjeg
otvora nema pukotina. Ako ima pukotina, zamijenite disk (odl. 5.3).

« Provjerite da prirubnica nije napukla uslijed naprezanja ili prevelike zategnutosti Ako primijetite
pukotine, zamijenite prirubnicu za potporu (par. 5.3).

« Uvjerite se da pri¢vrsna matica (sl. 7.A) nije izgubila svoja svojstva drzanja. Sila zatezanja pri¢vrsne
matice mora biti 25 Nm.

« Uvjerite se da poklopac diska (sl. 3.A) nije ostecen i da nema pukotina. Zamijenite poklopac diska
ako primijetite pukotine.

NAPOMENA

Noz za travu se koristi za sve vrste visoke ili krupne trave

Nacin rada

A UPOZORENJE

« Izbjegavajte trzajne udare jer oni mogu dovesti do teskih ozljeda. Odbacaj je iznenadni pokret
stroja u stranu ili prema naprijed do kojeg dolazi kad noz dodirne neki predmet kao 3to je
cjepanica ili kamen, odnosno kad se drvlje preklopi i uklijesti nozZ za piljenje | dodir sa stranim
tijelom moze uzrokovati gubitak kontrole nad reza¢em grmlja.

Slijedite uvijek sigurnosne odredbe. Reza¢ grmlja smije se koristiti samo za rezanje trave

ili malog grmlja. Drvo rezite samo odgovaraju¢im diskom. Nemojte rezati metal, plastiku,
zidane dijelove ili materijale za izgradnju koji nisu drveni Zabranjeno je rezanje drugih vrsta
materijala Ne upotrebljavajte reza¢ grmlja kao polugu za podizanje, pomicanje ili komadanje
predmeta, i nemojte ga blokirati na fiksne nosace. Zabranjeno je na priklju¢no vratilo rezaca
grmlja prikljuciti alate ili opremu koja nije navedena od strane proizvodaca.

Izbjegavajte rezanje u blizini ograda, zidova zgrada, debla stabala, kamenja ili drugih objekata
koji bi mogli prouzroditi trzaj stroja ili oStec¢enja diska. Za takve radove preporuc¢ujemo
uporabu glava s najlonskim nitima Pored toga, u takvim situacijama imajte u vidu poveéanu
moguc¢nost odskakanja

Nikad ne upotrebljavajte stroj s reznim alatom u vertikalnom polozaju u odnosu na tlo.

Nikad ne upotrebljavajte stroj s olabavljenim diskom. Ako se disk olabavi nakon $to ste ga
pravilno pri¢vrstili, odmah prekinite uporabu. Potporna matica mogla bi biti istrosena ili
oStecena i treba je promijeniti Nikad ne upotrebljavajte dijelove koji nisu homologirani za
pri¢vricivanje diska. Ako i dalje dolazi do olabljavljivanjnoza, obratite se vaSem prodavacu
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« Travu se reze izvodeci bo¢ne zamahe, gdje se pokretom s desna na lijevo obrezuje trava, dok
je pokret s lijeva na desno povratni zahvat Rezanje se provodi lijevom stranom diska, kako je
prikazano nasl. 23.

« Ako se prilikom raskrcivanja noz nagne pod kutom u lijevo, trava ¢e se skupljati u redu pa ¢e je biti
lakse i sakupiti, npr. grabljama

+ Nastojte raditi ritmicki Stanite u stabilan polozaj razdvojenih nogu Nakon povratnog zahvata
pomaknite se prema naprijed i ponovno stanite u stabilan polozaj

- Neka potporna ¢asica prelazi preko tla, tako da disk ne dode u dodir s tlom.

« Smanjit ¢ete opasnost od zavijanja materijala oko nozZa ako slijedite upute koje slijede
+ Obavezno radite u punoj brzini
« Pri povratnom zahvatu izbjegavajte prethodno odrezan materijal
« Zaustavite motor, otkvacite uprtac i polozite stroj na tlo prije nego poc¢nete prikupljati odrezani

materijal.

11 PRENOSENJE | PRIJEVOZ

« Zaustavite motor i pricekajte da se ohladi.
+ Montirajte poklopac diska (sl. 3.A).
« Uhvatite stroj iskljucivo za upravljac i okrenite rezni alat suprotno od smjera kretanja (sl. 3).

A UPOZORENJE

Ako stroj treba prenositi ili uskladistiti, montirajte zastitu za disk, sifra 4196086, kako je
prikazano nasl. 3.A.

A POZOR

Prilikom prijevoza stroja na vozilu, uvjerite se da je on remenjem pravilno i ¢vrsto pricvriéen za
vozilo. Stroj treba prevoziti u vodoravnom polozaju, s praznim spremnikom i uz osiguranje da
nece doci do povrede vazedih propisa za prijevoz takvih strojeva.
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12 ODRZAVANIJE

A OPASNOST

« Prilikom obavljanja radova na odrZzavanju uvijek nosite zastitne rukavice.

» Nemojte pristupati radovima na odrzavanju ako je motor jos uvijek vruc.

» LoSe odrzavanje, uklanjanje ili preinake sigurnosnih uredaja i/ili uporaba neoriginalnih
rezervnih dijelova mogu uzrokovati teske ili smrtne ozljede rukovatelja ili tre¢ih osoba.

A POZOR

Nemojte upotrebljavati gorivo (mjesavinu) za ¢isc¢enje.

12.1 OSTRENJE NOZEVA ZA REZANJE TRAVE (2-3-4 ZUPCA)
NozZevi za rezanje trave ostre se ravhom turpijom jednosje¢nog nasjeka (sl. 14).

A UPOZORENJE

+ Ako nemate potrebna znanja za provedbu pravilnog ostrenja noZeva, obratite se ovlaStenom
servisnom centru.

+ Neadekvatni alat za rezanje ili noz koji nije pravilno naostren, povecavaiju rizik od trzajnog
udara.

« Provjerite ima li na noZevima za rezanje trave ostecenja ili pukotina; ako ih ima, zamijenite ih.

+ nemojte zavarivati, ispravljati ni preinacivati oblik rezne opreme ostecene u pokusaju
popravljanja. Tako se rezna oprema moze odvojiti i prouzroditi teske ili smrtne ozljede.

« Nozevi se nikad ne mogu popraviti, uvijek ih treba zamijeniti ¢im se primijete poceci pukotina
ili kad se prijede limit za oStrenje.

A POZOR

« Sve rezne dijelove turpijajte ravnomjerno kako biste zadrzali ravnotezu.
+ Ako nozevi nisu pravilno naostreni, moze doci do nepravilnih vibracija stroja te posljedi¢no
do loma samih nozeva.

NAPOMENA

Nozevi za rezanje trave mogu se preokrenuti: kada jedna strana vise nije ostra, noz se moze
preokrenuti i moze se upotrijebiti druga strana (sl. 14).

12.2 GLAVA S NAJLONSKOM NITI

Rabite uvijek nit istog promjera kao 3to je ona originalna, da ne biste preopteretili motor (sl. 15).
Da biste produZzili najlonsku nit, lagano udarite reznom glavom po tlu dok radite.

A POZOR

Nemojte udarati reznom glavom o cement ili plo¢nik.

Zamjena najlonske niti u reznoj glavi TAP&GO (sl. 16)

1. Pritisnite jezicac (sl. 16.1) i skinite poklopac unutarnjeg koluta.

2. Presavijte nit na pola, ostavljajuci jedan dio dulji od drugoga za oko 14 cm.

3. Blokirajte nit u odgovarajudi urez (sl. 16.2) na kolutu.

4. Svaku nit ravnomjerno namotajte u smjeru strelice na vlastito sjediste bez da ih prepletete.
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Po zavrsetku namatanja niti, blokirajte je u odgovarajuce proreze prikazane na (sl. 16.3).
Montirajte oprugu.

Provucite nit kroz usice (sl. 16.4).

Blokirajte reznu glavu poklopcem (sl. 16.5).

Povucite nit prema van (sl. 16.6).

O ©ONOW:N

12.3 FILTER ZRAKA

A POZOR

Zacepljeni filtar uzrokuje nepravilan rad motora ¢ime se povecava njegovo trosenje i smanjuje
njegova snaga.

Svakih 8-10 radnih sati:

1. Skinite poklopac (sl. 20.A), ocistite filtar (sl. 20.B).

2. Sudaljenosti ispusite komprimiranim zrakom iznutra prema van.
3. Zamijenite ga ako je prljav ili ostecen.

12.4 PROCISTAC GORIVA

A POZOR

Prljavi filter izaziva poteskoce u paljenju i smanjuje ucinkovitost motora

Redovito provjeravajte stanje filtra goriva. Za ciscenje filtra, izvadite ga iz otvora za ulijevanje goriva;
ako je previse prljav, zamijenite ga (sl. 18).

12.5 MOTOR

A POZOR

Nakupljanje necistoce na cilindru moze prouzrociti pregrijavanja koja su Stetna za rad motora.

Stlacenim zrakom ili ¢etkicom periodi¢no ocistite rebra cilindra.

12.6 SVJECICA

Preporucuje se periodi¢no ¢isc¢enje svjecice, kao i kontrola udaljenosti izmedu elektroda (sl. 19).
Upotrijebite svjec¢icu TORCH L8RTF ili neke druge marke jednakog toplinskog stupnja.

12.7 KONICNI ZUPCANIK

Svakih 30 radnih sati skinite vijak (sl. 6.D) s koni¢nog zupcanika i provjerite razinu masti.
Upotrijebite ne vise od 10 g kvalitetne masti na bazi molibdenog disulfida.

12.8 PRIJENOS

Svakih 30 radnih sati podmazite spojni naglavak krute cijevi (sl. 21.D) masc¢u na bazi molibdenog
disulfida.
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12.9 RASPLINJAC

Prije provedbe podesavanja rasplinjaca ocistite filtar zraka (sl. 20.B) i zagrijte motor.
Vijak za prazni hod (sl. 17.T) pode3ava se tako da postoji dobra sigurnosna margina izmedu
minimalnog rezima rada i rezima ukljucivanja spojke.

A UPOZORENJE
+ Kad je motor u minimalnom rezimu rada (3000 o/min) disk se ne smije okretati.
Preporu¢amo vam da sva podesavanja rasplinjaca prepustite vasem distributeru ili

ovlastenom servisu.
« Ako upotrebljavate stroj na podrucju visem od 1000 m nadmorske visine, trebate provjeriti

rasplinjavanje u ovlaStenom servisnom centru.

12.10 1IZVANREDNO ODRZAVANJE

Preporucuje se — na kraju sezone kod intenzivne uporabe, a svake dvije godine pri normalnoj
uporabi — dati uredaj na opcu provjeru specijaliziranom tehnicaru nase servisne mreze.

A UPOZORENJE

« sve radnje odrzavanja koje se ne navode u ovom priru¢niku treba izvrsiti ovlastena radionica.
Imajte u vidu da se stalan i pravilan rad stroja jam¢i jedino ako dopunske dijelove zamijenite
isklju¢ivo ORIGINALNIM DOPUNSKIM DIJELOVIMA.

+ Eventualne neovlastene preinake i/ili uporaba neoriginalnih rezervnih dijelova mogu
prouzroditi teske ili smrtne ozljede rukovatelju ili tre¢im osobama i dovesti do gubitka

jamstva.
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ABLICA ODRZAVAN

U S = g s =
S|§58 &8
S @ e S S —
Molimo vas uzmite u obzir da se vremenski razmaci koji slijede odnose isklju¢ivo na uobicajene radne s § % E_ > E
. . . ey . I, P . . v . NJ
uvjete Ako je dnevna upotreba dulja od uobicajene ili su uvjeti rezanja nepovoljni, preporuca se da se ti S Ry § S
razmaci smanje na odgovarajuci nacin < :,:°< &~ S,
:E ~—
al
Pregledajte (gubitak, napuknutost i istro3enost)
Cijeli stroj
Ocistite nakon obavljenog dnevnog posla
Komande (Tipka STOP, poluga startera, poluga gasa, o
) (Tp polug polugag Provjerite ispravnost rada X
sigurnosna poluga)
Pregledajte (gubitak, napuknutost i istro3enost) X
Spremnik goriva
Ocistite X
Pregledajte X
Filtar goriva i cijevi
Ocistiti, zamijeniti element za filtriranje X X
Pregledajte (oStecenost, ostrinu i istrosenost) X
Rezna oprema Provjerite zategnutost X
Naostrite X X
I Pregledajte (oStecenost, istro3enost i razinu
Konini zupcanik ] X X
maziva)
. Pregledajte (oStecenost i istro3enost) X
Stitnik rezne opreme
Zamijenite X X
Pregledajte X
Svi dostupni vijci i matice (nepodesivi vijci)
Iategnite X
Ocistite X X
Filtar zraka
Zamijenite X X
Rebra cilindra Ocistite X
Prorezi na kucistu za pokretanje Ocistite nakon obavljenog dnevnog posla
Pregledajte (oStecenost i istrosenost) X
Konop startera
Zamijenite X
- Provjeriti rad u minimalnom rezimu (rezni alat
Rasplinjac - S . X
se ne smije okretati u minimalnom rezimu rada)
Provjerite razmak izmedu elektroda X
Svjecica
Zamijenite X X
Pregledajte (oStecenost i istro3enost) X
Vibriracijski okviri
Neka vam prodavac promijeni X X
A, Provjerite je li matica opreme za rezanje
Matice i vijci rezne opreme . y X
ispravno stisnuta
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13 SKLADISTENJE

Ako uredaj necete upotrebljavati dulje vrijeme:
+ Na dobro prozracenom mjestu ispraznite i ocistite spremnik za gorivo

AN

Za praznjenje rasplinjaca pokrenite motor i pri¢ekajte da se zaustavi (ostavljanje mjesavine u
rasplinjacu moze ostetiti ovojnice).

« Postupak stavljanja stroja u pogon nakon skladistenja preko zime, isti je kao i kod uobicajenog
pokretanja stroja (pog. 9).

- Slijedite sve propise o odrzavanju koje smo prethodno opisali

- Dobro odistite stroj i podmazite metalne dijelove.

« Skinite disk, ocistite ga i nauljite radi sprjecavanja stvaranja hrde.

« Skinite prirubnicu-nosac diska; ocistite, osusite i nauljite sjediste koni¢nog zupcanika.

+ izvadite gorivo iz spremnika i vratite ¢ep na mjesto.

- PazZljivo ocistite proreze za hladenje i filtar zraka (sl. 20.B).

- Cuvajte na suhom mjestu, po moguénosti ne u izravhom dodiru s tlom i daleko od izvora topline

« Ako stroj skladistite s montiranim metalnim diskom, obavezno morate montirati i zastitu diska.

14 ZASTITA OKOLISA

Zastita okolisa mora predstavljati bitan i prvenstven vid uporabe stroja, u korist civilnog suZivota

kao i okolisa u kojem Zivimo. Stoga treba:

« Pazite da ne ometate susjede.

« Strogo se pridrzavajte lokalnih propisa o odlaganju otpadnog materijala od kosnje.

« Strogo se pridrzavati lokalnih propisa za zbrinjavanje ambalaze, ulja, benzina, baterija, filtara,
ostecenih dijelova i svih elemenata koji imaju snazan utjecaj na okolis.

NAPOMENA

Poseban otpad se ne smije bacati u smece nego se mora odvojiti i dostaviti u odgovarajuce
centre za zbrinjavanje koji ¢e se pobrinuti za recikliranje tih materijala.

14.1 RASHODOVANJE | ODLAGANIJE

U trenutku rashodovanja nemojte ostavljati stroj u okolisu nego se obratite reciklaznom dvoristu.
Dobar dio materijala koristenih u proizvodnji stroja moze se reciklirati; svi metali (Celik, aluminij,
mjed) mogu se zbrinuti u uobicajenim centrima za prikupljanje metala. Za informacije obratite se

sluzbi za sakupljanje otpada na svom podru¢ju. Odlaganje otpada dobivenog od rashodovanja ovog

stroja treba izvrsiti postujudi okolis te sprecavajuci zagadivanje tla, zraka i vode.
U svakom slucaju, treba postovati lokalne zakone na snazi po tom pitanju.
Uz rashodovanije stroja treba unistiti etiketu s oznakom CE zajedno s ovim priru¢nikom.
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15 TEHNICKI PODACI

15.1 KARAKTERISTIKE STROJA

BCH50S-DSH 500 S BCH50T-DSH500T

Radni obujam cm? 50.9
Motor 2-taktni EMAK
Snaga kw 2.1

Br. okretaja/minuti u minimalnom rezimu | min’ 3000
Maksimalna brzina izlaznog vratila min’ 8500

Brzina motora na maksimalnoj brzini

. . min’’ 10400
izlaznog vratila
Kapacitet spremnika goriva +6@ cm? 1100 (1,11)
Primer rasplinjac Da
b4 H P )
Lak3e pokretanje [Eé5jsie Da
Sirina reza cm 41
Tezina bez reznog alata i stitnika kg 7.9 83
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15.2 PREPORUCENI REZNI ALAT

Model Rezna oprema Stitnik
@ mm
BCH50S-BCH50T 130 P.N. 61459100

PN. 61450295AR

DSH 500S-DSH500T 130 P.N. 61459101

BCH50S-BCHS50T 130 P.N. 61459102

P.N. 61450295AR

DSH 500S-DSH500T 130 P.N. 61459103

255 P.N. 4095567AR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500 S - DSH 500 T

P.N. 61450295AR *
305 P.N. 4095675AR

230 P.N. 4095637AR
BCH50S-BCHS50T

DSH500S -DSH500T

P.N. 61450295AR *
255 P.N. 4095638AR

255 P.N. 4095673BR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500 S - DSH 500 T

P.N.61450295AR *
305 P.N. 4095674AR

230 P.N. 4095568AR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500 S - DSH 500 T

P.N. 61450295AR *
255 P.N. 4095563AR

255 P.N. 4095641BR
BCH50S-BCHS50T

DSH 500S-DSH500T

P.N. 61450295AR *

> B > b § e e

305 P.N. 4095665BR

* Stitnik (sl. 4.C) nije obavezan. Metalni rezni alat.

A OPASNOST

Upotreba reznog alata koji se razlikuje od preporu¢enog moze uzrokovati teske ili smrtne
ozljede. Upotrebljavajte isklju¢ivo preporuceni rezni alat i titnike i pridrzavajte se uputa za
ostrenje.
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15.3 EMISIJE ZVUKA 1 VIBRACLJE

‘ BCH50S-DSH 500 S ‘ BCH50T-DSH500T

L  av
A
Zvucdni tlak dB(A) | EN 1p1 806-1 101.5 102.7 101.5 102.7
EN 22868
Nesigurnost dB (A) 1.0 15 1.0 1.5
Izmjerena razina Aledte
{ dB(A) | EN 22868 115 114 115 114
zvucne snage EN ISO 3744
Nesigurnost dB (A) 1.2 1.2 1.2 1.2
Jam¢ i 2000/ 1A4/EZ
amcena razina
zvucne snage ooy EN 22868 e L1 e 12
EN ISO 3744

EN 11806-1 | 5.3 (lijevo) | 6.6 (lijevo) | 7.0 (lijevo) | 6.7 (lijevo)
Razina vibriranja m/s? EN 22867 4.8 8.8 57 4.7
EN 12096 (desno) (desno) (desno) (desno)

1.4 (lijevo) | 1.4 (lijevo) | 1.3 (lijevo) | 1.4 (lijevo)
Nesigurnost m/s? EN 12096 1.3 1.6 1.2 1.3
(desno) (desno) (desno) (desno)

* Ponderirane srednje vrijednosti: 1/2 minimalni rezim, 1/2 puno opterecenje (rezne glave) ili 1/2
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maksimalne brzine na prazno (diska)

16 VODIC ZA RJESAVANJE PROBLEMA

A UPOZORENJE

+ Osim u slu¢ajevima u kojima se izricito trazi da stroj radi, uvijek zaustavite stroj i odspojite
svjecicu prije provedbe bilo koje korektivne mjere preporucene u donjoj tablici.

« Ukoliko ste provijerili sve moguce uzroke, a problem je ostao nerijeSen, posavjetujte se
s ovlastenim servisnim centrom. Ako se radi o problemu koji nije naveden u ovoj tabilici,
posavjetujte se s ovlastenim servisnim centrom.

Problem

Motor se ne pokrece ili se gasi
nekoliko sekundi nakon paljenja.

Moguci uzroci

1. Ne stvara se iskra.

2. Motor je preplavljen.

Rjesenje

1. Provjerite baca li svjecica iskru.
Ako nema iskre, zamijenite
svjecicu novom (TORCH
L8RTF).

2. Provedite postupak iz odl. 10.3.
Ako se motor i dalje ne
pokrece, zamijenite svjecicu
novom i ponovite postupak iz
odl. 10.1.

Motor se pokrece, ali ne ubrzava
dobro ili pri velikoj brzini ne radi
dobro.

Treba podesiti rasplinjac.

Radi podesavanja rasplinjaca,
stupite u vezu s ovlastenim
servisnim centrom.

Motor ne dostize punu brzinu i /ili
ispusta previse dima.

1. Provjerite mjesavinu ulja s
benzinom.

2. Zaprljan filter zraka.

3. Treba podesiti rasplinjac.

1. Upotrijebite svjezi benzin i
odgovarajuce ulje za dvotaktne
motore (pogledajte odl. 7.1).

2. Ocistite filtar zraka (pogledajte
odl. 12.3).

3. Radi podesavanja rasplinjaca,
stupite u vezu s ovlastenim
servisnim centrom.

Motor se pokrece, vrti se i ubrzava,
ali ne odrzava minimum.

Treba podesiti rasplinjac.

Okrecite vijak praznog hoda

(sl. 17.T) u smjeru kazaljke na satu
za povecanje brzine (pogledajte
odl. 12.9).

Motor se pokrece i radi, ali rezni
alat se ne okrec¢e

Ostecenje spojke, koni¢nog
zupcanika ili prijenosnog vratila

Po potrebi zamijenite oSteceni
dio; stupite u vezu s ovlastenim
centrom za tehni¢ku pomo¢

A POZOR

Nikad ne pokusavajte izvrsiti popravke bez potrebnih sredstava i tehnickih znanja. Svaka
provedena intervencija za sobom automatski povladi i prestanak jamstva i odricanje od svake
odgovornosti od strane proizvodaca. Ako se poteskoce pojavljuju i nakon primjene gore
navedenih rjesenja, obratite se ovlastenom servisnom centru.
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17 1ZJAVA O SUKLADNOSTI

Proizvoda¢, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano
(RE) ITALIA izjavljuje pod vlastitom odgovornosc¢u da je stroj:

« Tip: REZAC GRMLJA

« Marke Efco, model DSH 500 S - DSH 500 T

« Marke Oleo-Mac, model BCH50S-BCH50T

« ldentifikacija serije 787 XXX 0001 + 787 XXX 9999

u skladu s odredbama Direktiva/Uredbi i njihovih kasnijih
izmjenaili integracija: 2006/42/EZ - 2000/14/EZ - 2014/30/EU
-2011/65/EU, u skladu s odredbama sljedecih uskladenih
normi: EN ISO 11806-1:2011 - EN 55012:2007 -

EN 55012:2007/A1:2009 - 1SO 14982:1998

Provedeni postupci ocjenjivanja sukladnosti: Prilog V. -
2000/14/EZ

18 JAMSTVO

Ovaj je uredaj zamisljen i proizveden najmodernijim
tehni¢kim postupcima. Proizvodac jamdi za vlastite proizvode
u razdoblju od 24 mjeseca od datuma kupnje za privatnu

i hobi upotrebu. U slucaju profesionalne uporabe jamstvo
vrijedi samo 12 mjeseci.

Opci uvjeti jamstva

Jamstvo stupa na snagu od datuma kupnje proizvoda.
Proizvodac putem svoje prodajne mreze i servisnih centara
besplatno zamjenjuje dijelove s greSkom do koje je doslo
zbog gresaka u materijalu, obradi i proizvodnji. Jamstvo ne
uskracuje kupcu zakonska prava predvidena gradanskim
zakonikom za posljedice prouzrocene nepravilnoscu ili
nepropisnoséu prodanih proizvoda.

Tehnicko osoblje ¢e vas posjetiti u $to kracem vremenskom
roku, sukladno ve¢ programiranim radnim obvezama.

Kod zahtjeva za servisiranje pod jamstvom, ovlastenom
osoblju trebate pokazati potpuno ispunjen donji jamstveni
list s pecatom prodajnog mjesta i s prilozenim racunom o
kupniji ili porezno vazec¢im kontrolnim listicem blagajne, koji
potvrduju datum kupnje.

Jamstvo prestaje vrijediti u slijedec¢im sluc¢ajevima:

- ocito pomanjkanje odrzavanja,

Izmjerena razina zvu¢ne snage: 115 dB (A)
Jamdena razina zvu¢ne snage: 116 dB (A)

Osoba ovlastena za sastavljanje tehnicke dokumentacije je
prethodno navedeni proizvoda¢ Emak S.p.A.

Izradeno u Bagnolo in Piano (RE) Italija - via Fermi, 4

Datum: 31/07/2021

Dcenidl
(==Y Emak..
I3

“

nepropisno koristenje ili prepravljanje proizvoda,

uporaba neprikladnih maziva ili goriva,

neuporaba originalnih rezervnih dijelova ili dodatne

opreme,

popravci izvrseni od strane neovlastenog osoblja.
Proizvodac iskljucuje iz jamstva potrosni materijal i dijelove
podloZne uobicajenom trosenju tijekom rada.
Jamstvo ne obuhvaca radove na dotjerivanju i preinacenju
proizvoda.
Jamstvo ne pokriva razna podesavanja ni radove na
odrzavanju kojima se pristupa tijekom jamstvenog roka.
Eventualne Stete prouzrocene tijekom transporta moraju se
odmah prijaviti prijevozniku, u protivnom slucaju jamstvo
nece biti vazece.
Za motore drugih marki (Briggs & Stratton, Subaru, Honda,
Kipor, Lombardini, Kohler itd.) montiranih na nase strojeve,
primjenjuje se jamstvo koje izdaju proizvodaci motora.
Jamstvo ne pokriva izravnu ni neizravnu Stetu prouzroc¢enu
osobama ili stvarima, a do koje je doslo uslijed kvara na
stroju ili je posljedica prisilnog i produzenog nekoristenja
stroja.

r—-——- - - - - - - - - - - - =-"=-"=-"=-"=-"=-"=-"=-"=-'=—-"V¥'=-"V/=-"¥'=—-¥/ -/ -/ = - - = = = o
| MODEL DATUM X)
| |
| |
: OVLASTENI ZASTUPNIK :
| SERIJSKI BR. 1,
| KUPAC |
| |
| |
| |
| |
| |
X Nemojte slati! Prilozite jedino zahtjevu za tehnicko jamstvo. |
___________________________________ 4
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Aakyemo, wio obpasnu supié komnarii Emak.
Hawa mepexa ogiyitiHux ounepis i cepgicHUX yeHmpia 3a8xou y 8auOMy po3nopAOXKeHHI 017
supiweHHsA 6yOb-AKux 3a80dHb.

1 BCTYN

A HEBE3MEKA

[nAa npaBUNbHOIo BUKOPMUCTaHHA MaLLVHU Ta ANA YHUKHEHHA HeLacHX BUNaAaKiB nepen
noyaTKom poboTU MaKCMasIbHO YBaXXHO MpounTaiTe Liel NoCiOHUK.

Llet nocibHUK MicTUTb NOACHEHHA PO6OTU Pi3HMX KOMMOHEHTIB i IHCTPYKLUIT 3 HeobXifgHUX NepeBipoK
i 1 06cnyroByBaHHIo0.

Onucy Ta intocTpaii, LWo MiCTATLCA Y LibOMY NOCIGHKKY, He € CYBOPO 3060B'A3yBanbHUMU. BUpOOHUK
3anuwac 3a coboto NpaBo BHOCUTY Byab-AKi 3MiHW Y KOHCTPYKLIilo MaLlwnHK 6e3 3060B'A3aHHA Yac Bif
yacy OHOBNIOBATU Liel NOCIOHUK.

1.1 NPU3HAYEHHA NOCIBHNKA

Llet nocibHUK MicTUTb iHCTPYKLUIT 3 ekcnnyaTauii Ta 06CnyroByBaHHs KyLLIOPI3iB:

Efco DSH500S-DSH500T
Oleo-Mac BCH50S-BCH50T

Bupo6HMK MalHM OfHI€El 3 MOXINBUX MOZenei:

Emak S.p.A.
Via Enrico Fermi 4, 42011
Bagnolo in Piano (RE) Italy
www.myemak.com

1.2 AK YUTATU NOCIBHUK
Kpim iHCTpyKUili 3 ekcnnyaTaLii Ta TeXHIYHOro 06C/yroByBaHHs, Liel NOCiOHMK MicTUTb iHdopmaLito,
Lo BMMarae ocobnmeoi yearu. Taka iHpopmaLlia mo3HaueHa Onm1caHMm HIKYE CYMBONaMU:

A HEBE3MEKA

HepoTpriMaHHA 3acTepeXkeHHs Befie O HeMIHYYOT Hebe3neyHoi cuTyauii, AKa, AKLWO i He
3anobirtu, Npr3Beae 4o MUTTEBOT CMepTi abo cepiio3Hili abo HeBigHOBHIN LWKOA.

A 3ACTEPEXEHHA

HepoTprmaHHA 3acTepeXkeHHnA Befie O HeMMHYYOoT Hebe3neyHoi cuTyalii, AKa, AKLWO i He
3anob6irt1, MoXe NPr3BeCTN A0 CMepTi ab0 CEepIO3HIl WKOoAi AA 340POB's.

A YBATA

HepoTprMaHHs nonepeaXeHHA NPWU3BOANTb A0 MOTEHLIIHO He6Ge3neyHoT cMTyaLlii, AiKa, AKLo
X He 3ano6irTn, MoXe NPU3BECTM A0 HE3HAYHOTO MOLIKOAPKEHHA MaLIVHU.

NMPUMITKA
Hapae gonaTtkoBy iHpopmalito o nonepefHix NOBiAOMIEHb NMPO TEXHIKY 6e3neKu.
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Moci6HMK NogineHo Ha raBu Ta Po3ainu. KoXXHUIN po3in € CKNagoBo YacTUHOW BignoBigHOT
rnaew. MocunaHHA Ha 3arofloBKK abo PO3Ainn NO3HaYaTbCA CKOPOUYEHHSM 1. abo po3a. 3
BignoBigHUM uncnom. Mpuknag: «rn. 2» abo «po3g. 2.1».

MantoHKM y LiboMy NMOCIGHUKY 3 eKcnnyaTaLii npoHymepoBaHi uudpamn 1, 2, 3 1. 4. letani, 306pakeHi
Ha MaJlloHKax, No3HavaTbeA Nitepamu abo undpamu, 3anexHo Big cutyauii. MocrnaHHa Ha geTanb «C»
Ha MasloHKY 2 NO3HavaeTbca cnosamm: «us. man. 2.C» abo npocto «(Man. 2.C)». lMocunaHHA Ha feTanb
2 Ha ManoHKY 1 no3HavaeTbca cnosamu: «[ne. Man. 1.2» abo npocTo «(Man. 1.2)».

A YBATA

ManioHKM € npnbansHuMn. CnpasXHi feTani MoXyTb BiApi3HATUCA Bif 300paxeHnX Ha
MastoHKax. Y pasi cymHiBiB 3BepTaiiTeca 0 0diLiiHOro LeHTpa AONoMOoru

2 NMPABUNA TEXHIKU BE3MNEKA

Mpw NpaBWAbHil eKcrnyaTaLii MaluvHa NpeAcTaBnAe co60to LBUAKNIA, 3pYUHIN | epeKTUBHMIA poboumii
iHCTPYMEHT. fIKLLO BOHa BUKOPUCTOBYETHCA HEMPaBUbHO abo 6e3 AOTPVMaHHA HanexHUX 3axogis 6e3nexu,
BOHa MOXe CTaTu Hebe3neuHM NpUCTPoem. [insa Toro Lwob Balua poboTa 3aBxam Gyna NPUEMHOLO Ta
6e3MneyHoI0, HeyXMbLHO AOTPUMYITECA NPaBWN TeXHiKV Ge3neKky, HaBeAeHUX HUXKYE Y MOCIGHIIKY 3 eKcryaTaLlii.

A HEBE3MNEKA

Cnctema BMVYIKaHHA MalLMHWU CTBOPIOE efleKTPOMarHiTHe nose ay»e H13bKoi iIHTeHCUBHOCTI. Lle
rosie MOX<e CTBOPUTY 3aBaan ANiA poboTi feakux Kapgioctumynatopis. o6 3HM31TU pr3nk
ceprno3Hux TpaBM abo cMepTi, NoAAM 3 KapAIOCTUMYNATOPaMU CAif NPOKOHCYNbTYBaTUCA 3i
CBOIM nikapeMm i BUpOOHNKOM KapAioCcTmMynAaTopa nepef BUKOPUCTaHHAM LibOro MPUCTPOIO.

A 3ACTEPEXXEHHA

PU3NK NOLIKOAXKEHHA CIYXY: npy HopmanbHUX yMOBax eKcnyaTaLlii KopucTyBau i€l
MaLUVHU MOXe NiifaBaTUCA LWOAEHHOMY BM/IMBY LUYMY, LLIO AOPiBHIOE abo nepesuulye 85 dB (A).

A 3ACTEPEXEHHA

Brinue BiGpaLlii npy TprBanomy BUKOPUCTaHHI iIHCTPYMEHTIB 3 NPMBOLOM Bif ABUIYHIB BHYTPILLHBOMO
3ropaHHA MOXKe BUKIINKAT/ NOLUKOAKEHHA KPOBOHOCHYX CyANH abo HePBIB NanbLyiB, KNCTIB pyK

i 3an'ACTKiB y nogei, siki CTpaX<aatoTb Bif NMopyLUeHb KPOBOOGIry abo aHOMasbHUX HAOPSAKIB.
BrABneHo 3B'A30K MixK TPVIBaNMM BUKOPUCTAHHAM MPU HU3bKIl TeMnepaTypi Ta MOLWKOAKEHHAM
KPOBOHOCHVIX CyAVH Y 3A0POBUX Jitofeli. IKLLO Y BaC BUHMKAE 3HVPKEHHA YyTANBOCTI, 6inb,
3HECWIIEHHS, 3MiHa KONbopy abo LWiNbHOCTI WKipy abo 3HUKaE YyTNUBICTb NasnbLiB, KUCTIB pyK abo
3aM'ACTKIB, NPUNVHITb BUKOPWCTaHHA MaLUMHU Ta 3BEPHITbCA 3a JOMOMOrOlo A0 JliKapA.

APUMITKA
MicueBe 3aKoHOAaBCTBO MO>Ke HaK/a[aTh OOMeXEHHA Ha BUKOPUCTaHHA MaLLNHW.

+ BukopucroBynTte MallnHy nuLle Nic/iA yBaXKHOro BUBYEHHA Npasun il ekcnnyatauii. HegocsigueHnin
KOpMCTyBay MOBMHEH NOTPEHYBATUCA Y BUKOPUCTaHHI MaLlVHW Nepep ii 3aCToyBaHHAM Ha NPaKTuULi.

+ MalMHO0 NOBMHHI KOPUCTYBATUCA NULLE JOPOCH y rapHin GpinyHin popmi Ta 03HallomneHi 3
npasunamm ii BUKOPCTaHHSA.

+ 3a60POHAETHCA BUKOPVCTOBYBATU MaLLVHY 0CO6aM, L0 3HAXOAATLCA Y CTaHi ¢i3uyHol BTomm abo nig,
BM/IMBOM a/IKOrofto, HAPKOTHKIB abo nikapcbKnx 3acobiB.

- Mpautotoun 3 KyLopi3oM, HagsaranTe BiANOBIAHWNIA OASAT | 3aCO6M 3aXUCTY, Taki AK YOOOTH, MiLlHi
LITaHW, pyKaBuLi, 3aXUCHi OKYNAPW, HAaBYLLUHNKN Ta Kacky.
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« Haparaiite opar, Wo npunArae Ao Tina, ane € 3py4yHum.

+ He po3onanTe gitTAM KOPMUCTYBaTUCA MALLMHOIO.

« Hikonun He po3BonaiiTe BUKOPUCTOBYBATY MaLLMHY NIIOAAM 3 OOMeXeHUMY Gi3nyHUMY,
CeHCOpHUMM abo po3ymoBMMU 3ai6HOCTAMY, 6e3 focBiny abo HeobXigHKX 3HaHb abo noaam, He
O3HaNOMNEHMM 3 IHCTPYKLiAMMN.

He go3sonanTe iHWNM nogaAm 3anuvwuaTica B pagiyci 15 meTpis nig yac BUKOPUCTAHHA MaLUVHMW.
lMNepep BUKOPVCTaHHAM MaLLWHW BNEBHITLCA, L0 60T, AKn dikcye anck, byno fobpe 3atarHyTo (Man. 7.A).

A HEBE3MEKA

MalumHa noBrHHa OCHaLLLyBaTVCA Pi3anbHUMMN NPUCTPOAMY, PEKOMEHA0BAHVMMN BUPOGHNKOM (AUB.
po3a. 15.2). BUKoprcTaHHA He 403BONEHOIO NPUaaaa MOXe NPU3BECTY IO BAXKKVX TPaBM abo CMepTi.

3a60pOHAETLCA KOPUCTYBATMCA MaLLMHOIO 6€3 3aXMCHOrO WIUTKa Ancka abo ronosku (Man. 4.A).
MepLu HiX 3anycKaTn ABUMYH, BNEBHITLCA, WO ANCK BilbHO 06epTaETbCA Ta HIYOro He 3avinae.

Mip yac poboTM YaCcTo KOHTPONIOWTE ANCK, 3YMMHAIOUYN ABUMYH. 3aMiHiTb ANCK NPY NepLUMX O3HaKax
nosABu TPiLWMH abo po3puBis.

BrkopucToByiiTe MaLVHy nivwe y aobpe BeHTUNbOBAHUX MiCLAX, HE BUKOPUCTOBYITE il y
BMOyxoHebe3neyHil, roptouint atmocdepi abo y 3aKpUTHX NPUMILLEHHSAX.

He MoXHa B1KOHYBaTK po60Tu 3 06CNyroByBaHHA Ta TOPKATUCA AMCKa NPY NPaLiiolYoMy ABUTYHI.
3ABOPOHAETbCA nia'enHyBaTn A0 Bana BiabOPY NOTYXKHOCTI MaLWWHM OyAb-AKNIA NPUCTPIN, AKUNA
He MNOCTAYaETbCA BUPOOHUKOM.

He B1KOpPMCTOBYITE MaLLMHY, AKLLO BOHa NOLIKOKEHa, MOraHo BiPEMOHTOBaHa, MOraHo CKnajeHa
a60 AKLLO B il KOHCTPYKLit0 6yNO BHECEHO HECAaHKLIiOHOBaHi 3MiHW.

He 3HiManTe Ta He BigKNoYanTe 3axMCHi NPUCTPOI Ta 3aBaBaniTe iM MOLWKOOKEHb.

36epiraiiTe B iieanbHOMY CTaHi BCi €TUKETKM 3i 3HaKamu Heb6e3neKn Ta BKa3iBKamu PO TEXHIKY
6e3neKu. ¥ pasi NOWKOAXKeHHA ab0 3HOLWEHHA HEOOXIAHO HeramHo ix 3amiHuTi (Man. 22).

He BMKOPWCTOBYIITE MaLLIMHY He 3a TUM NPM3HAYEHHAM, AKe BKa3aHO y LiboMy NOCiOHMKY (avB. po3g. 2.1).
He 3anuwaiite mawunHy 6e3 Harnagy 3 yBiMKHEHVUM ABUMYHOM.

He 3anyckainTe ABUIYH 3i 3HATUM BaXeNiem.

LLlopeHHO nepeBipAiTe MaLlKHY, WO6 YCi 3aXMCHI MPUCTPOI NpaLoBany HaNEXXHUM YNHOM.

He peMoHTY#iTe Ta He BUKOHYIATE iHLUi pobOTU, AKi He BIBHOCATLCA 0 3BUYANHOIO TEXHIYHOTO
obcnyroByBaHHA. [inA BUKOHaHHA 6yab-AKNX iHLIMX POOIT 3BepTaiTecsa B aBTOPY30BaHWIA LIEHTP AOMOMOTH.
Y pa3i HeobxiAHOCTI BUBOAY MalUMHM 3 eKCnnyaTauii He BUKuganTe i, a caiTe ii gunepy, AKnia
3abe3neunTb il HaneXHy yTunisadito.

Moci6HMK € HeBiA'EMHOI0 YaCTUHOO MaLLVIHY, | 1Oro NOTPIOHO 3aBXAM NepefaBaT HOBOMY
BNACHWKY Y pa3i 3MiHN BNaCHNKa MaLlIVHW HaBiTb TIMYaCOBOI.

3aBxAv 3BepTaniTeca Ao gunepa 3a 6yab-AKUMM iHWMMK PO3'A CHEHHAMMK abo ANA BUKOHaHHA
iHWOI onepauii.

36epiraiiTe Lo iIHCTPYKLitO Ta 3BepTaiiTeca A0 Hel nepe KOXHUM BUKOPUCTaHHAM MaLUMHN.
Mac'ATaiTe, Wo BNacHUK abo KOpMCTYBay Hece BiNOBIAaNbHICTb 3a HellacHi BUNagKkm abo
CTBOpeHHA Hebe3neuHnx cuTyaui 4na TpeTix oci6 abo ix maliHa.

A HEBE3MNEKA

+ 3a60POHAETbCA BUKOPUCTOBYBATW MaLLMHY, AKLLO 3aXMCHi NPUCTPOT HeCnpaBHi. 3aXMCHi
NPUCTPOT MaLLMHN HeOOXifHO NepeBipATY Ta 06CYroByBaTy BiANOBIAHO O IHCTPYKLIN,
HaBefleHNX y po3fa. 10.1irn. 12.Y pasi HeraTMBHMX pe3ynbTaTiB NepeBipKM MaLLIVHK
3BEPHITbCA B YNIOBHOBAXEHUI LLIEHTP TEXHIYHOT AOMOMOTM A1 PEMOHTY.

« KoxHe ABHO He nepefbaueHe y NOCiIGHVKY BUKOPUCTaHHA MaLLWHMW NMOBWHHO BBaXKaTUCA
HenpaBUIbHUM BUKOPUCTAHHAM, i SIK TaKe € JpKepenom Hebesnekun ans nogen Ta maliHa no
BiAHOLLEHHIO 10 AKOTO BUPOBHWK BiAMOBNAETLCA OyAb-AKOT BiANOBIAANbHOCTI.
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2.1 NEPEABAYEHE BUKOPUCTAHHA
Lia malimnHa cnpoeKkToBaHa Ta BUroTOB/IEHa BUKJIIOYHO ANA:

+ CTPUXKKM TPaBY Ta HefilepeBHOI POCSIMHHOCTI HENIOHOBOIO NiCKOI0;
+ CTPUXKKM BUCOKOPOCIIOI TPaBW, MIOK i TPOCTUHU AUCKaMu;

* BUKOPUCTaHHA OQHUM KOPUCTYBayeM.

2.2 HENPABWIbHE BUKOPUCTAHHA

Yci BUAM BUKOPUCTAHHSA, He BKJIIOYEHi Y po34in 2.1, MOBUHHI BBaXKaTNCA HEHANEXHUM
BMKOPWCTAHHAM, i, 30KepMa, ane He BUKJIIOYHO, HaCTYMHi BapiaHTu:

¢ BUKOPUCTaHHA MallHW ANnA MinMiTaHHﬂ, HaxXmnnawym rosioBky 3 nickoto.

A 3ACTEPEXXEHHA

PizanbHuiA npycTpiit MoXe KnaaTv npeameTy Ta fpibHe KamMiHHA Ha BigcTaHb Ao 15 meTpiB abo
6inbLue, CpuYnHALYN WKogy abo TpaBmyoun nogen.

+ YNOPAAKYBaHHSA »KMNBUX Oropox abo iHLWi poboTH, Npy BUKOHAHHI AKNX pPi3anbHUIA NPUCTPI He
BUKOPUCTOBYETbCA Ha PiBHI 3emni;

+ 0bpi3Ka fepes;

+ pi3aHHA NpeMeTiB He POCAIMHHOTO MNOXOAMKEHHS;

+ 3aCTOCYBaHHA pi3aNbHMX NPUCTPOIB BiAMIHHUX Bif TWX, WO PeKOMEHA0BaHi BUPOOHNKOM
(po3g. 15.2);

+ BUKOPUCTaHHA MaLLWHW B AKOCTi Baxena Ana nignomy, nepemilieHHa abo posLienneHHa npeameTis;

+ BUKOPWCTAaHHA ANCKIB NUN.

2.3 3AJIMWLIKOBbI PU3NKN

He auBnaunck Ha Te, Wo BMPOOHUK NoabaB Npo AOTPUMAHHSA YCiX BUMOT 6e3neKu, 3anmiaTbea
3aNULLKOBI PU3NKK, AKI HEMOXNNBO YCYHYTU, B TOMY YNCIi, HAaNpUKnaa:

+ Bukung npeameris, AKi MOXyTb NOPaHNTK Oui.

+ MowKofXeHH:A CyXy, AKLLO He BUKOPUCTOBYETLCA XXOAHWUI 3acCib 3aXm1CTy oparHiB Cyxy.
+ KOHTaKT 3 rapaunmu getanamu.

« [MagiHHA onepaTtopa.

2.4 3ACOBU IHAMBIAYAJNIBHOIO 3AXUCTY (313)

Mig 3acobamu iHaMBIgyanbHoro 3axucty (313) po3ymitoTbca 6yab-AKe CNOPAQAMKEHHS, NPY3HaYeHe
ANA HOCIHHA NPaLiBHMKOM 3 METOI0 3aXUCTY Bifl OfHi€l abo Kinbkox Hebe3snek, AKi MOXyTb
3arpoxyBati noro 6e3neui abo 300poB'to Nig Yac poboTH, a TaKOX Byab-AKMIA NPUCTPIli abo
aKcecyap, Np13HaveHnn gna Liei metu.

BukopucTtaHHsa 313 He ycyBae Hebe3neKy TpaBMm, afie NoM'AKLLYE HacNiAKM NOLKOAXKEHb Y pasi
HeLLacHOro BUMNaaKy.

Huxue HaBoAWTbCA CNVCOK 3aco6iB iHAMBIAYaNbHOrO 3aXUCTY, AKi CNif BUKOPUCTOBYBATY NP
BUKOPUWCTaHHI MalUVHN:

« B3yBaliiTe 3ax1cHi YepeBMKI 3 MPOTMKOB3HMMU MiOWBaMM Ta CTAJIEBUMM HaK/1agKaMun Ha
HOCKax.

« Haparaiite 3axucHi okynapm a6o macky.

« Haparaiite 3aco6u 3axucTy Bif Wymy; Hanpuknag, HaByLWHNKY a6o GepyLui.

« Haparaiite pykaBuui, AKi 3a6esnevyoTb MakcumanbHe NOrNMHaHHA BibpaLii.

» Haparaiite cepTudikoBaHmiin 3axncHuin ogar.
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A 3ACTEPEXXEHHA

Mpu po60Ti 3 MaLMHOI 3aBXXAW BUKOPUCTOBYITE cepTrdiKoBaHWI 3axmcHUiA ogar. Opar mae
6yTU 3pyYHKM i He 3aBaxaTu. HagsaraiiTe 3aXMCHWIN KOCTIOM, O NPUIArae 4o Tina. lpeanbHym
BApiaHTOM € 3aXMCHa KypTKa Ta KOMbGiHe30H. He HafAranTe npegmetu oasry, Wwapdu, KpaBaTku
abo NpuKpacy, sIKi MOXXyTb 3aUenuTiCs 3a rinku. MNigbepite 4OBre BONOCCA Ta CXOBaWTE OTO.

BukopucTaHHa 3acobiB 3axmncTy opraHiB Clyxy BUMarae 0co6/mMBoi yBaru Ta 06epexkHoCTi,
TOMY LU0 NPW LibOMY 0OMEXKYETbCA MOXNMBICTb CMPUAMATU 3BYKOBI CUrHaNU nonepekeHHs
npo Hebe3neky (KpUK, CUrHanM TPUBOT Y TOLLO).

NPUMITKA

MopapbTeca 3 HaginHMM NpoAasLeMm LWoao BMOOpY BiANOBIAHOrO oaAry.

2.5 CUMBOJI TA NONEPEAMEHHA NMPO TEXHIKY BE3MNMEKN
Ha man. 22 306paeHi CMMBONIM Ta NONepeaXeHHsA Npo TEXHIKY 6e3neKn Ha MalUuHi:

. Mepep BUKOPUCTaHHAM Lii€l MalLKHM NpounTaliTe NOCIGHMK 3 eKcnyarTauii Ta 06CnyroByBaHHs.
. HapAarHitb 3aXuncHi oKynapm, HaBYLHNKW Ta 3aXMCHY Kacky.

. B3ynre 3axucHe B3yTTA.

. HaAArHITb 3aXUCHI pyKaBuLi y pa3i BUKOPWUCTaHHA MeTaneBrx abo NiacTMacoBuX ANCKIB.

. 3BepHiTb yBary Ha po3kugaHHA npegmeTiB.

He po3BonaiiTe CTOPOHHIM NtoaamM nigxognTi 6amkue 15 m.

MoBepxHi MOXyTb 6yTI rapauYMN.

. MpupinanTte ocobnumsy yBary Takomy ABULLY AK Bif6il. BiH Moxe 6yTn Hebe3neuHmm.

. KHonka npanmepa.

CENOUDWN =

3 OCHOBHI CKJIAQOBI YACTUHNA

Ha man. 1 306pakeHi OCHOBHi CKNafoBi YaCTUHM MALINHW:

1./2. Habip iHCTpymeHTiB 13.Pyuka 3anycky

3. PemeHi 14.Baxinb ctaptepa

4. KoHiyHa napa 15.Baxinb 3ynnuHKun akcenepartopa

5. 3aXUCHUN WNTOK 16.KHonka CTOI

6. TonoBKa 3 HeNIOHOBOIO NiCKO 17.Baxinb akcenepaTtopa

7. Kpuwka nannsHoro 6aka 18.MNeTna gna KpinneHHA pemeHa

8. KHonka npanmepa 19.PykonaTka

9. BMHTM perynioBaHHsA KapbiopaTopa 20.TpaHcMiciHa WTaHra

10.3axmMcHa KpULLIKa FyLWHKKa 21.KHonKa HaniBNnpuCcKopeHHsA

11.KpuLuKa BigCiKy CBiUKM 3anantoBaHHA 22.[BMHTM KPULLKM BIACIKY CBIYKM 3anantoBaHHA

12.Bigcik noBitpsiHoro ¢instpa

4 TABJINYKA CE

Ha man. 22 nokasaHo npuknag igeHTnoikauinHoi Tabnunukn CE:

10.Tun mawmnHun: KYLLOPI3. 14.Pik BATOTOBNEHHS.
11.fapaHTOBaHWI piBeHb 3BYKOBOI MOTY>KHOCTI. 15.MaKcumanbHa YacToTa 06epTaHHsA
12.MapkyBaHHa CE npo BignoBigHicTb. BMIXifHOrO Bana (Uncno 06epTiB Ha XBUJSIMHY).

13.CepintHni Homep.
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5 CKJIAAAHHA

A HEBE3MEKA

Mig yac cknapgaHHA 3aBXKAW HagAranTe 3axycHi pyKaBuLi.

5.1 BCTAHOBJIEHHA 3AXUCHOIO LHUTKA (MAJ1. 4)

MpukpiniTb 3axncHMM WnToK (Man. 4.A) o TpaHCMICINHOI WTaHry reuHTamu (Man. 4.B) y nonoxeHHi,
AIKe AO3BOSIAE Ge3MeyHo NpaLoBaTu.

A YBATA

BukopwucTtoByiiTe 3axucHuMiA wmtok (Man. 4.C) nuiLue 3 ronoBKOIO 3 HEMIOHOBOIO JICKOI.
3axucHuin wmtok (Man. 4.C) HeobxifHO NpUKpINUTK rBuHTaMu (Man. 4.D) 8o 3aX1CHOTO WKTKa
(Man. 4.A).

NMPUMITKA

Ha 3axmcHoMy WUTKY pi3anbHOro NPUCTPOI0 HAHECEHO CMMBOJI, MOKa3aHui Ha man. 7.E, aknin
BKa3ye HanpsaMoK obepTaHHsA pi3anbHOro NpUCTpoto.

5.2 BCTAHOBJIEHHA FONNOBKU 3 HEMJIOHOBOIO JIICKOIO (MAJ1. 6)

YcTaHoBITb Ha micLie BepxHil dnaHeupb (Man. 6.F). BctaBte wtndT dikcauii ronosku (Man. 6.H) y
BignoBigHWI oTBip (Man. 6.L) i npMKpyTiTb ronoBKy, noBepTatoun ii NpoTV FOANHHUKOBOT CTPINKM
(Man. 6.N) pykamu.

5.3 BCTAHOBJIEHHA AUCKA (MAJ1. 7)

1. YcrtaHoBiTb Anck (Man. 7.R) Ha BepxHi dpnaHeub (Man. 7.F), BNeBHUBLUMCH Y NPaBUSIbHOMY
HanpAMKy obepTaHHs.

2. YCTaHOBITb HVXKHIN ¢naHeub (Man. 7.B), kpuvwky (Man. 7.D) i 3aTarHite 6onT (Man. 7.A), noBepTatoum inoro
NPOTN FOANHHKOBOI CTPINKN.

3. BcraTe wWTndT Yy BignosigHui oteip (Man. 7.L), wob 3adikcyBaT AUcK i 3aTArHiTe 60nT (Man. 7.A)
3 3ycunnam 25 Nm (2,5 kgm).

A 3ACTEPEXXEHHA

MaHxxeTy (amB. cTpinku, man. 7.C) HeO6XiAHO YCTaHOBUTM B MOHTaXKHWIA OTBIp AWCKa.

5.4 BCTAHOBJIEHHA PYKOATKU (MAJ. 2)

YCTaHOBITb PYKOATKY Ha TPAHCMICIMHIN WTaH3i Ta 3adikcynTe ii reuHTamu (Man. 2.A). NMonoxeHHA
PYKOATKM NiAbMPaETbCA, BUXOAAUN 3i 3pyUHOCTi onepaTopa.

A 3ACTEPEXXEHHA

YcTaHoBITb gyronofioHy pyuky (Man. 2.D) mix cTpinkamu Ha Hakneiui (Man. 2.B) i 3agHboto
pyukotio (Fig. 2.C).

5.5 BCTAHOBJIEHHA PYYKU (MAJ1.5B)

1. OcnabTe renHTK KpinneHHa (Man. 5B.D) 3aTuckHoro Tpumaya.
2. BcTaBTe 2 NONOBMHM PYKOATKM Yy BignosiaHi rHisga (Man. 5B.E).
3. 3HoBY 3aTArHiTb rBMHTU (Man. 5B.D).
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5.6 BCTAHOBJIEHHA PYYKUN KEPYBAHHA (MAJ1.5A)

1. Ocnab6te renHTK (Man. 5A.G). laiika (Man. 5A.H) 3anuwaeTbca B pyyli KepyBaHHaA (Man. 5A.L).

2. HapArHitb pyuky kepyBaHHs (Man. 5A.L) (kHonka gpocenbHoi 3acniHky (Man. 5A.M) noBuHHa 6yTn
noBepHYyTa B CTOPOHY KOHIUHOI Napu) Ha wraHry (Man. 5A.N) Tak, wo6 otsopu (Man. 5A.P) cnisnaganu.

3. BcTaBte rBuHTU (Man. 5A.G) i HaginHO X 3aTArHITb.

5.7 BCTAHOBJIEHHA PYKOATKU (MAJ1.5B)

1. Po3micTitb pykoATky (Man. 5C.A) Ha HUXHi yacTuHi Tpmava (Man. 5C.B1).

2. YcTaHOBITb BEpPXHI0 YacTUHY TpMaya (Man. 5C.B2) i BkpyTiTb 4 reuHTK (Man. 5C.D), He 3aTAryioun
X Ao ynopy.

3. BupiBHsANTe pyKOATKY TakK, L06 BOHa po3TalloByBanacsa nif NpAMUM KyTOM O TPAHCMICIHOT LTaHI .

4. WinbHo 3aTarHitb reuHTn (Man. 5C.D).

BrneBHiTbCH, WO BCi CKMAA0BI YaCTVHM MALLVIHK 3'€AHaHi MPaBUIbHO Ta BCi FIBUHTY Jobpe
3aTArHYTI.

NPUMITKA

CyBOpoO foTpumMyMTeCa MicLLeBMX NPaBui 3 yTuiisauii ynakoBku

6 NMPUCTPOI ANA 3ABE3MNEYEHHA BE3MNEKU TA OPTAHU KEPYBAHHA

nPUCTPOI 41 3ABE3MEYEHHSA BE3MEKU

MawwnHa ocHaueHa HaCTYNMHUMU NPpUCTpoAMIN ANnA 3abe3neyeHHn 6e3neku:

6.1 KHOMKA 3YNMUHKU
MNpw HaTcKaHHI Liel kKhonku (Man. 1.16) ABUTYH 3yNUHAETbCA.

6.2 BAXKU1b 3YNMUHKW AKCEJIEPATOPA

Baxinb 3ynuHku akcenepatopa (Man. 1.15) 3anobirae HeHaBMUCHOMY HaTUCKaHHIO KHOMKM
akcenepartopa (Man. 1.17).

6.3 3AXVUCHUN WNTOK (MAJ. 1.5)

3axuulae onepaTopa Bif BUKMAY NpeameTiB.

OPIrAHU KEPYBAHHA

MawwuHa OCHalleHa HaCTynHNMU oparaHMN KepyBaHHA:

6.4 BAXI1b AKCEJIEPATOPA

[lo3Bonse perynoBaTy WBWAKICTb Pi3anbHOro NPUCTPOLO.

Baxinb akcenepatopa (Man. 1.17) moxe npawjoBaT nLLe NPy OAHOYACHOMY HaTUCKaHHI Baxens
3yNUHKM akcenepaTopa (Man. 1.15).

MpaBunbHa poboya WBNAKICTb AOCArAETLCA WNAXOM HaTUCKaHHA Baxens akcenepartopa (Man. 1.17)
A0 ynopy.

6.5 KHOMNKA HANIBNPUCKOPEHHA

BoHa BUKOPUCTOBYETLCA AIA XONOAHOIO 3anycky aAsuryHa (Man. 1.21).
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7 3ATNPABKA

A HEBE3MNEKA

BeH3uH - HaA3BMYAHO Nlerko3aMucTe nanbHe. byabte MakcMmanbHo obepexHi npu
NOBOAKEHHI 3 6eH31MHOM abo NanuBHO cymiwwio. He nanitb i He NigHOCbTe BiAKPUTUIA
BOTOHb [10 NasibHOro abo MalumHK. 3MillyiATe NanbHe Ha BiIKPMTOMY MOBITPI, ie HEeMAE iCKop
200 BigKpWTOro BOrHIo.

7.1 PEKOMEHAOBAHE NAJIbHE

Lis MalunHa ocHalleHa ABOTaKTHM ABUIYHOM i BUMara€e nonepeaHboro 3millyBaHHsA 6eH3UHY Ta
ONVBU ANA ABOTAKTHUX ABUTYHIB.

3miwariTe onunBy AN ABOTAaKTHUX ABUTIYHbIB 3 6EH3VHOM BifMOBIAHO A0 iHCTPYKL Ha YNaKoBL,.
Bypo6HVK peKoMeHYE BUKOPUCTOBYBaTU ONUBY AN ABOTaKTHMX ABUryHiB Efco - Oleo-Mac 3
KOHLeHTpaUi€to 2% (1:50), po3pobnieHy cneuianbHO A BCiX ABOTAKTHUX ABUTYHIB 3 NMOBITPAHUM
OXOJIO[PKEHHAM.

Mponopuii onvBu/nanbHoro, HaBefeHi y Tabnuui A, € BIpHUMIN NPV BUKOPWCTaHHI 0NvBM Ans
aBuryHis PROSINT 2 EVO 1a EUROSINT 2 EVO a60 eKBiBaneHTHOI /i BUCOKOAIKICHOI MOTOPHOT OB
(cneumndoikauis JASO FD a6o ISO L-EGD).

beH3uH (0))17]:F-]

ia ¢
2%-50:1
| | (cm3)
1 0,02 (20)
5 0,10 (100)
10 0,20 (200)
15 0,30 (300)
20 0,40 (400)
25 0,50 (500)

Tabnuys A

AN

+ He BukopucToByiiTe 6€H3MH 3 OKTaHOBUM Unciom Hukue 90 RON. BinbL HU3bKe oKTaHOBe
YMCNIO MOXKe CMPUYMHUTU AeTOHAaLi10 ABUMYHA, O MPU3BOAUTD A0 MO0 NOLIKOAMXEHHS.

+ He BuKkopucToByiiTe aBTOMOGIiNbHY ONMBY ab0 0NMBY ANA ABOTAKTHUX MiABICHVX ABUTYHIB.

+ KynyitTe nuwe HeobxigHy KinbKicTb ManbHOro, AKa BiiNOBiAa€ BalLlOMy 06CAry COXNBaHHS;
He KynyWTe Ginblue, Hi>Xk BU BUTPayaeTe 3a ofMH abo aBa MicALli;

+ 36epiraiTe 6eH3VH Y repMeTUYHO 3aKPUTOMY KOHTEHEPI Y MPOXONOAHOMY Ta CyXOMy MicLyi.

+ [1nA cyMmiLLi HIKONIM He BUKOPUCTOBYWTE NasibHe 3 BiACOTKOBVM BMICTOM eTaHosy GinbLue
10%; [OMYCKaETbCA BUKOPUCTaHHA 6eH30xony (Cymill 6eH3MHY Ta eTaHoy) 3 BifiCOTKOBUM
BMicTOM eTaHony o 10% a6o nanbHoro E10.

+ LWinbHicTb ankinoBaHoro 6eH3NHy Bifpi3HAETLCA Bif WiNbHOCTI 3BUYaNHOrO 6eH3KHY. Tomy
ANA ABUTYHIB, MPU3HaYeHuX ANnA poboTy Ha 3BMYaiHOMY BGeH31Hi, MoXe 3HagobUTHCA iHLWe
perynioBaHHA. [1nA BUKOHaHHA L€l onepaLii HeobxigHO 3BEPHYTVCA B aBTOPM30BAHUIA LIEHTP
TEXHIYHOI JonoMOru.
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MPUMITKA

loTyiTe nuwe HeobXigHy Ana PoboTU KiNbKICTb CyMilLi; HE 3anuLwanTe rotToBy Cymill y 6aKy
MaLUVHY abo y KaHiCTpi Ha TpMBanuii yac. PekomeHLyeTbCA BUKOPUCTOBYBaTH CTabinizaLinHy
npucaaky ans nanbHoro Emak ADDITIX 2000 kog. 001000972, sika fo3Bons€ 36epirati cymilu
npotarom 12 micauis.

7.2 3ANPABKA

1. HanwnitTe nanbHe y 3aTBEPAXKEHY EMHICTb | 360BTalTe Ti.
2. MNoknagiTe MalWmHy Ha PO3UnLLEHY AINAHKY 3eMi, 3yNWHITb ABUTYH | AanTe NOMY OCTUMHYTU
nepep 3anpaBKolo.

3. TMouncTiTh NOBEPXHIO HABKOMO KPWLLKM NanueHoro 6aka (Man. 1.7), wo6 yHUKHY TN 3a6pyaHEHHS.

. MoBinNbHO BMKPYTiTb KPULLKY NanueHoro 6aka (Man. 1.7), o6 CKMHYTU TUCK | yHUKHY TV BUTOKY
nasibHoro.

. ObepexxHo 3anuiiTe NanmBHy Cymil y 6ak Tak, Wob He NPONUTA NasbHe.

. MouncTiTb i NnepesipTe CTaH NPOKNagKN.

7. WinbHO 3aTArHITb KPWLLKY NanveHoro 6aka (Man. 1.7) nicna 3anpaBku.

N

o

A 3ACTEPEXXEHHA

Bi6paLii MoxyTb Npr3BecTy O 0CNabneHHsA KPULKIM NannBHOMO 6aka Ta BUTOKY NanbHOrO.

o]

. BuTtpiTb nanbHe, Wo BUTEKNO 3 MaLWNHW. [lepeHeciTb MalLMHYy Ha 3 MeTpU Bi MicLA 3anpaBKu
nepeg TMMm, fiK 3anyckaTi ABUTYH.

A HEBE3MNEKA

+ Y ofHOMy pasi He HamaranTeca cnanuTy NasbHe, WO BUTEKIO.
+ He 3HimaiiTe KpuLKy 3 6aka Npu Npawooyomy ABUMYHI.
+ He BuKopucTOBY/iTe NanbHe ANA YNLLEHHS.

A 3ACTEPEXEHHA

- He 36epiraiiTe nanbHe y MicLAX 3 CyXMM INCTAM, COSIOMOLO, Manepom, ToLLo.

+ 36epiraiTe MalVHY Ta NanbHe y MicLAX, ie Napy NasibHOro He BCTYMaloTb Y KOHTaKT 3
ickpamu abo BiZKpUTUM BOTHEM, 3 KOT/ITaMMW HarpiBaHHA BOAW ANA ONaNeHHA, ENEeKTPUYHMMU
ABUryHamu abo BUMUKayamu, nivamu i T. iH.

- Bynbte 06epexHi, o6 He NPONNTU NasbHE Ha OfAT.

- 3b6epiraiiTe NanbHe y NPOXOIOAHOMY, CYXOMY Ta f,O6pe BEHTUIbOBaHOMY MicLi.

8 NMNIAroTOBYI POBOTU

8.1 POBOYA 30HA

PeTenbHo ornsHbTe BClo pobouy 30HY Ta NprbepiTb BCe, WO MOXe BUNETITM 3 MawnHU abo
NOLKOANTY Pi3aibHUIN NPUCTPIN.

8.2 PEMEHI

MpaBunbHe perynioBaHHA pemMeHiB 4O3BONAE 3a6€3MeUNTUT PIBHOBAry MaLLVHN Ta 3pYYHY BUCOTY
Big 3emni (Man. 8).
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IMpocme cnopsdxeHHsA 3 pemeHie (Man. 1.3S)

uhwNn =

MoknagiTb MalmHy Ha PiBHY Ta CTiIKy NOBEPXHIO.

HapArHiTb NpocTe cnopAgXeHHA 3 pemeHiB.

MpurKpiniTb MalWHY JO peMeHs 3a gjonomoroto KapabiHy (Man. 8.A).

Min6epitb Take NnonoxeHHa netni (Man. 1.18), Ake 6 3abe3nyBano HalKpaLlly piBHOBary MallnHN.
Po3TawyiTe NpaxKy Tak, o6 3abe3neunTn NpaBuibHy BUCOTY MaLLINHW.

CnopsadxeHHA 3 nodsiliHoi cucmemu pemeHie (BCH 50 T-DSH 500 T)

1.
2.
3.

MoknagiTb MalMHy Ha PiBHY Ta CTiIKy NOBEPXHIO.

HaparHitb cnopAg»keHHA 3 NoABiHoil cuctemun pemedis (Man. 1.3T).

Po3Tawyite npsxkky (Man. 9.A) B obnacTi pemeHiB i Biperyniointe 3a OMNOMOrolo BEPXHbOro
pemeHa (Man. 9.B).

. Posrawyinte npaxky (Man. 9.C) B obnacTi rpyaHoi KniTuHu.
. Bipperyniolite nneyosi nAMKM 3a gonomoroto ABox pemeHis (Man. 10.D).

MPUMITKA

3a 4ONOMOTroI0 L€l CUCTEMU PEMEHIB MOXKHA PO3MOAINNTU HaBaHTaXKeHHSA Tak, Wob Ginbwa
Oro YaCTUHA NPUXOAUIIAcA Ha Miedi abo Ha NoAC Ha po3cyp ornepaTtopa.

~N

. Bipperyntoiite pemiHb (Man. 9.E) B obnacTi rpyaHoi KniTuHu.
. MpurKpiniTb MalwKHY fO peMeHs 3a gonomoroto KapabiHy (Man. 8.A).
. Bigperynioiite BUCOTY MalumHU Bif 3emni 3a fonomMoroto ABox pemeHis (Man. 11.H-L). npasunbHy

BifcTaHO MiXK pemeHeM i KapabiHOM MOXXHa BUMIPATK, AK MOKa3aHo Ha Mar. 8. Lle perynioBaHHA
TaKOX CNPUAE NPaBUIIbHOMY PO3MOAINY Baru AN AOCATHEHHA rapHOT PiBHOBAry MaLMHK.

3ANYCK

AN

MNepepn 3anyckom ABUryHa:

+ BMEBHITbCS, WO ANCK BiNlbHO 06EPTAETLCA Ta HIYOTo He 3adinac;

+ NnepesipTe, W06 Baxinb akcenepartopa BiNbHO pyxaBcs;

* repeBipTe, YN HEMAE BUTOKIB NasibHOrO Ta, AKLO BOHW €, yCyHbTE IX Nepef BUKOPUCTaHHAM
MaLmHK. Y pasi Heob6XiZHOCTI 3BEPHITLCA Y CYXKOY TEXHIYHOT NIATPYMKIM NPOoAaBLA.

9.1 NMOPAAOK 3ANYCKY

1.
2.
3.

MoBinbHO HaTUCHITL KHOMKY Npanmepa 4 pasu (Man. 1.8).

MNepeBepiTb Baxinb ctapTepa y nonoxeHHa CLOSE (3akputn) (Man. 12.A).

MoTarHiTb Baxinb akcenepatopa (Man. 1.17) i 3adikcynTe MOro y NonoXKeHHi HaniBNpUCKOPEHHS,
HaTUCHYBLWM KHoNKY (Man. 1.21), noTim BignycTiTbh Baxinb (Man. 1.17).

. [oknagiTb MalnHy Ha 3eMJ1t0 Y CTIIKOMY MOMOXEHHi.
. Tprmaioun MalwmHy pykoto (Man. 13), noTArHiTb NyckoBuiA Tpoc (He Ginblue 3 pasi) 4o NepLIoro

CcnpauBaHHA ABUTYHa.

AN

+ Hikonu He HamOTyITe NYCKOBUM TPOC Ha PYKY.

+ CMMKaloum NyCKOBUI TPOC, He BUTATYITE IOrO Ha BCIO AOBXNHY; Lie MOXe NPU3BecTu A0
1noro o6puBy.

« He Bignyckaiite pi3ko Tpoc; NpuTpumMyiiTe nyckoBy pyuky (Man. 13), wo6 Tpoc noBinbHO
3MOTaBCA.
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MPUMITKA

Ha HoBill MaLwWHi, MOXN1BO, He0bXigHO Oyfe 3po6VTY [OAATKOBI PUBKM TPOCa.

~N

. Nepesegitb Baxinb ctapTepa y nonoxeHHa OPEN (BigkpwuTn) (Man. 12.B).
. MoTarHiTb NyckoBWit TpOC, Wo6 3anycTUTV LBUTYH.
. Nicna 3anycky MawmvHW nporpinTe ii NPOTArOM KinbKOX CeKyHf, He TOPKalounCb akcenepartopa.

MPUMITKA

Mpw 6inblL HA3bKKX TEMMNepaTypax i BEeUKI BUCOTI HaZ piBHEM MOPA AN1A MPOrpiBy MalUMHK
MOXe 3Hagobutnca binbLue yacy.

. Ha 3aBepuieHHa HaTWCHITb Ha akcenepaTop (Man. 1.17), Wwo6 BUMKHYTU pexnm
HaniBMPUCKOPEHHS.

AN

« Mig yac po6oTV ABUryHA 3 MiHIManbHUM HaBaHTaXKEHHAM Pi3anbHUI MPUCTPIN HE MOBUHEH
obepTatunca. B iHWoOMy BUNaaKy 3BepPHITbCA B aBTOPU30BaHWI LIEHTP TEXHIYHOI NIATPUMKY,
o6 nepeBipuTyX Lie Ta yCyHy T npobnemy.

+ AKLIO ABMIYH NPOrpiBCA, He BUKOPUCTOBYWTe CTapTep AN1A 3anycKy.

+ MpucTpin HaniBNPUCKOPEHHA CIif 3aCTOCOBYBATY BUKMIOYHO NPU 3aMycKy ABUryHa y
XONONAHOMY CTaHi.

MPUMITKA

BUNYCKAHHA gnmy HOBMM ABUIYHOM NPY NOrO NepLIOMY BUKOPUCTaHHI Ta Nic/1A HbOro €
HOPManbHMM ABULLEM.

9

1
2
3

9

VCENOULD WN =

1

9
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.2 3YNUHKA ABUTYHA

. YcTaHOBITb Baxinb akcenepartopa Ha MiHimym (Man. 1.17).
. MouekalTe Kinbka cekyHg, 106 ABUIYH OCTUT.
. BUMKHITb ABUIYH, HaTUCHYBLIKX BUMKKay macu (Man. 17.T).

.3 3AIUTUIA ABUTYH

. BukpyTitb reBnHT (Man. 1.22).

. 3HiMiTb KpULLKY BiACiKy cBiuKu 3anantoBaHHA (Man. 1.11)

AKLLO KpULLIKa 3HIMAETbCA 3 TPYAOM, 3HIMITb CBiUKY 3anasiloBaHHA creLiaibHUM iHCTPYMEHTOM.

. MigHIMITb KPULLIKY BiACIKY CBIYKM 3ananioBaHHA.

. BMKpyTiTb i BUCYLLIiTb CBIUKY 3anantoBaHHs.

. oBHicTio BigKpuniTe ApOoCeNibHY 3aChiHKY.

. MoTarHiTb KinbKa pasis nyckoBuin Tpoc (Man. 13), o6 CMOPOXHNUTW Kamepy 3ropaHHs.

. YCTaHOBITb Ha MicLie CBiUKY 3ananioBaHHA Ta YCTaHOBITb KPULLIKY, CUJIbHO HAaTUCHYBLUW Ha Hel.

. nepeBefiTb Baxinb ctapTepa B nonoxxeHHA OPEN (Bigkputn) (Man. 12.B), HaBiTb AKLLO ABUTYH
XONOAHUN.

0.3anycTiTb ABMrYyH (po3a. 9.1).

.4 OBKATKA ABUT'YHA

[BWryH gocArae CBOEN MakCMManbHOI NOTY>KHOCTi Yepe3 5-8 roanH poboTu.
Mip yac uboro nepiofy 06KaTKM He AaBalTe ABUIYHY NPaLIIOBaTU B XOTIOCTOMY PEXMMI Npur
MaKcrMasnbHOMy Yncni 06epTiB, Wo6 YHNKHY T HAAMIPHOrO HaBaHTaXXEHHS.




AN

Mig yac 06KaTKM He 3MiHIONTe KapblopaLilo AnsA AOCATHEHHS GiNbLIOT NOTY>KHOCTI; Lie MoXe
NpW3BeCTV A0 NOLIKOAXEHHA ABUTYHa.

10 BUKOPUCTAHHA MALLUHN

10.1 MEPEBIPKA 414 AOTPUMAHHA BE3NEKU

A 3ACTEPEXKEHHA

BVIKOHyVITe HaCTyI'IHi nepeBipKM AnA OTPUMaHHA 6e3nekn nepen KOXKHUM BUKOPUCTAaHHAM
MalnHW Ta Wopasy, AKWO MalllHa 3a3Ha€ yaapy b0 nagiHHA MalUNHWN.

+ BneBHITbCA, WO PyUKM YNCTI, Cyxi Ta MPaBWIbHO Ta HAAiIHO NPUKPINAEHi 4O MaLIVHU.

+ BrieBHIiTbCA, WO 3aXMCHUIA WMTOK pi3anbHOro NPUCTPOLIO NapBUIbHO Ta HAaAINHO NPUKPINIeHo Ao
MaLUWHW, Ta HE MA€E O3HaK MOLLKOAXKEHHA ab0 3HOLIEHHS.

« MNepeBipTe NnpaBubHe po3TallyBaHHA NeTi ANA KpinneHHA pemeHa (Man. 1.18).

« MepesipTe NpaBubHY dikcaLilo FBUHTIB Ha MaLLWHW.

+ BrieBHiTbcA, WO pi3anbHWI NPUCTPIN YACTUIA, He MOLLKOAXKEHWUI Ta He 3HOLLEHWIA.

« MNepesipTe, W06 anck 6yB fobpe 3aToueHWA.

« MepesipTe, WO6 NPOXOAN OXONOAXKYBaNbHOIO NOBITPA He 6yny 3ab110KOBaH.

+ BneBHiTbcA, WO Ha MaLVHi HEMA€e 03HaK MOLIKOAMXEHHA ab0 3HOLLEHHS.

« MNepeBipTe BiNbHUI Xif BaXkena akcenepartopa Ta BaXKena 3yrnuHKN akcenepaTopa.

« BukoHarte npobHuii pobounii LMK Ta nepesipTe, Wob He Hyno Bibpauii abo nifo3pinux 3ByKis.

« nepesipTe, WO6 NpK BiANYCKaHHi Baxinb akcenepartopa Ta Baxinb 3ynuHKN akcenepaTopa WBUAKO
MoBepTaNnCA y HelTpasibHe NMONOXEeHHS.

+ BneBHiTbcA, WO Npu HaTUCKaHHI Baxena akcenepaTopa BiH 3a/MLIAETbCA 3a6/10KOBaHNIM.

10.2 3ATAJIbHI 3ACTEPEXHI 3AX0A4U

« 3aiiMaTeca CTPWKKOLO, 3aBXKAMN CToAYM 060Ma HOraMu Ha TBepAili 3emni, Wob He BTpaTUTH
piBHOBary.

+ BneBHIiTbcA, WO BY MOXeTe nepecyBaTUCA Ta BIEBHEHO CTOATU Ha HOrax.

« MNepeBipTe, UM HEMAE Ha AiNAHUI NepelwKoa (KOPiHHA, KaMiHHSA, FifIKW, KaHaB, TOLLO) Ha BMNaAokK,
AKLLO HeobXiaHO GyAe WBWAKO BifiliTu B CTOPOHY.

+ He 3aimaTteca CTPUXKKOIO Ha piBHi BULLe PiBHA rpyaei, OCKINIbKM Ha TaKill BUCOTi BaXKKO
KOHTpontoBaTh BiaGii.

+ He 3alimaTeca CTpUXKOI NOGNU3Y eNEeKTPUYHNX MPOBOAIB.

« [MpautonTe nrwe B yMOBax rapHOi BUAMMOCTI Ta OCBITAIEHOCTI.

+ He npautoiite, ctosum Ha gpabuiHi; ue HaA3BMYaAHO Hebe3mneyHo.

+ 3yNUHITb MaLLVHY, AKLIO ANCK YAAPAETLCA 06 CTOPOHHIN NpeameT. OrnAHbTe ANCK Ta MaLLUHY; He
NpofoBXKyiiTe PoOOTY Y pa3i MOLIKOXKAEHHA AeTaneil.

- Toumaiite anck nofani Big 3emni Ta nicky. HasiTb HeBenuKa KinbKicTb 6pyay Befie [0 WBMAKOIO
3aTyn/eHHIo AnCKa Ta 36iMbLye pr3KK Bifbolo.

« MNepen TUM AK CTaBUTU KOCY Ha 3eMJI0, 3arNyLUiTb ABUTYH.

« Byabte 0co6n1BO yBaXKHi NPU BUKOPUCTAHHI 3aXMCHUX HaBYLIHUKIB, OCKIIbKN BOHW MOXYTb
06MEeXNTY Bally 34aTHICTb pearyBaTy Ha 3BYKMU, O NonepeaKatoTb Npo Hebesneky (TenedoHHi
[3BiHKW, CMpPeHW, curHanisadii, Towo).

« Bynbte 0co6n1BO yBaXHIi, MpaLyiooumn Ha NOXuKX abo HePiIBHUX AiNAHKaX.
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A 3ACTEPEXXEHHA

+ Hikonu He BUKOPMCTOBYITE XXOPCTKi AUCKM ANA PO6OTY Ha KaM'AHUCTYX AiNAHKaX.
BinkmayBaHi npegmeT abo NMOLIKOAXKEHI AUCKN MOXYTb 3aBAaTh CEePiO3HNX abo neTanbHMX
TpaBM onepaTopy abo OToUyUUM.

+ OcTepiraviteca BigKkmayBaHVX NPeAMETIB i 3aBXAU HafAranTe cepTndiKoBaHi 3axXnCHi
OKynApwW.

+ He HaxunanTteca Hag 3aXMCHVM LUMTKOM Pi3anbHOro NpUCTpoto. KamiHHA, cMiTTA abo iHwWi
npeameTyi MOXYTb MOTPaNMTK B OYi Ta CMPUYMHUTY BTPaTy 30py abo cepiosHi TpaBmu.

+ TpumaiTe CTOPOHHIX OCib Ha BifcTaHi: AiTW, TBAPUHM, CTOPOHHI 0COOU Ta MOMIYHWKMN NMOBUHHI
3HaxoAWTWCA Ha 6e3neyYHil BifcTaHi MiHiMym 15 m.

+ fIKLLO XTOCb NAIXOANUTb BVKYe, HEeraHoO 3ynMHUTL POOGOTY MaLLVHW.

« Hikonu He noBepTaiiTe MaLUWHy, He BNEBHMBLLMCH CNepLUy, Lo B Hebe3neuHiil 30Hi Hikoro
Hemae.

10.3 POBOTA
3azaneHi npasuna po6omu

+ Y uboMy po3aini nocibHMKa onNmncyoTbCA NpaBuia TEXHIKU 6e3neKkun Npu BUKOPYCTAHHI MallUHW
[N PO3UMLLEHHS aOO CTPYXKKM TPaBWU.

« Y cuTyauifax, Konm TOYHO HEBIZOMO fAK JiATW, NopagbTeca 3i cneuianictom. 3BepHiTbCA A0 NpoaasLA
a60 y MicLieBYy aBTOPM30BaHy MalCTEpPHIO.

+ YHUKaiiTe BUKOHaHHS onepawjiii, ki Bu BBaXKa€Te CKNagHUMU ans cebe.

OcHoeHi npasuna mextiku 6esneku

A HEBE3MEKA

. TpMBane BOWNXaHHA BUXNIOMHOIO rasy ABUryHa MOXKe 3arpoxyBatu 3,D,0pOB'IO.

A 3ACTEPEXEHHA

« He BrKkopucTtoByiiTe MaLlVHY, AKLLO HE MaETe MOXNNBOCTI 3BEPHYTUCA 3a AOMOMOrolo y pasi
HellacHOro BNagkKy.

« Hikonu He BMKOpMCTOBYINTE MaLLIUHY 6€3 3axXnCTy abo 3 HECNPaBHUM 3aXVICTOM.

- Hikonu He BMKOpUWCTOBYITE MaLnHy 63 Bana TpaHCMICil.

+ He BrKopucToBYyIiTe ANCKN, NPU3HaYeHi Ana TpaBu, ANA 3pi3aHHA AepeBHUX CTOBOYPIB.

+ He BMKOpucTOBYINTE MaLLVHY 338 HECNPUATIMBMX NOrOAHMX YMOB, HanprKnag, B YMoBax ryctoro
TYMaHy, CUJIbHOTO [OLLY, CUJIbHOTO BITPY, CUNIbHOTO X004y, Towwo. MNpaLoBaTi B LIMX YMOBaX BaXXKO
Ta YyacTo NOB'A3aHO 3 AOAATKOBUMM PU3UKAMU, TAKUMM AK 00nefeHiHHA FPYHTY, TOLLO.

+ BUMKHITb ABUTYH Nepeq TUM AK NEePeNTI Ha iHWY OiNAHKY.

+ Hikonu He cTaBTe MalmMHY Ha 3eMJ1t0 NPU NPaLioloyoMy ABUTYHI.

+ 3aBXJu BUKOPUCTOBYIATE BifMnoBigHe 06nagHaHHs.

+ BneBHiTbcA, Wo obnagHaHHA NPaBUIbHO BiaperynboBaHo.

« PeTenbHo nnaHyiite cBoto paborty.

+ 3aBXXAN BUKOPWCTOBYTE ABUMYH B PEXMMi MOBHOI MOTYHOCTI, KOSV MOYMHAETE CTPUNKKY ANCKOM.

+ 3aBXXAN BUKOPUCTOBYITE FOCTPO HAaTOUEHi ANCKMU.
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A HEBE3MEKA

+ He HamaraiiTeca npnbrpati 3pi3aHnin maTepian npwv npawooyomy ABUryHi abo nig yac
obepTaHHA pi3asbHOro NPUCTPOLD. 3yNWHITL ABUMYH i pi3anbHWN NPUCTPIN, NepLU HixX
npnbrpaT POCSIMHHY Macy, AKa Habunaca HaBKOro AnCKa.

« KoHiyHa napa moxe Harpitnca nig yac BUKOPUCTaHHA Ta 3anuULlaTUCA rapAaYoro NpoTArom
MeBHOrO Yacy Npu NogasnblUii poboTi. JoTWK A0 Hel MoXe CNPUYMHKTYI OMiKN.

« [NyWHUKKM, OCHaLLeHi KaTanizaTopom, Aiy>Ke CUNbHO HarpiBaloTbCA Nif Yac ekcnnyaTauii
Ta [OBro 3a/ULWAIOTbCA rapAYUMM NICNA 3yNUHKK ABUryHa. Lle BigbyBaeTbcA TakoX, Konum
ABUTYH NPaLo€e 3 MiHIManbHOIO MOTYXKHICTIO. KOHTaKT MOXe CPUYNHUTM ONIKW LWKipW Ta
CTaTU NPUYUHOIO HEBE3MEKN NOXKEXi.

+ He BuKopucTOBY#iTE MaLUVHY, AKLLO FYLIHKK NOLKOAXKEHO, BiCYTHIl abo moandikoBaHWA.

10.4 CTPUXKA TPABU FOJIOBKOIO 3 HEVUJIOHOBOIO JIICKOIO

A YBATA

He BuKopucToByiiTe 6inblu JOBTY NiCKY, HiX pekomeHgoBaHo (Man. 15). Mpu NnpaBuibHO
BCTaHOBJIEHOMY 3axMCHOMYy WUTKY (Man. 4) pi3anbHui NpUCTPil aBTOMaTUYHO PeryJstoe
HanexHy AOBXWHY NiCKN. BUKOpUCTaHHA HagMipHO AOBIX NiICOK MOXe NepeBaHTaXyBaTu
ABVTYH i NpY3BECTY A0 NOLWKOAXKeHb GPUKLIHOMY MeXaHi3mMy Ta CyMiPKHUX feTanen.

Cmpuxka

+ TpymawiTe ronoBKy TpUmMepa TPOXM BuLLe 3eMAi Nig KyTom. CTprKKa 34iNCHIOETbCA KiHLEM NiCKW.
JawTe nicyi npautoBatu. Hikony He nputruckanTe nicky Ao 3emii.

« Jlicka po3Bonse nerko 3pisatv TpaBy Ta 6yp'AH, LLIO POCTYTb Mif CTIHAMY, OFOPOAXKEHHAMY, AepPeBaMU
Ta 6oparopamy; ofHaK NiCKOK MOXXHa MOLLKOAWTUN KOPY AAKMX AepeB i KyLLiB i CTOBMM OrOPOMKEHb.

+ o6 3MeHLLINTY PY3UK MOLLKOAXKEHHA POCTIVH, BKOPOTITh JlicKy A0 10-12 cm i 3HM3bTE WBMAKICTL ABUIYHA.

Po3yuweHHs

TexHiKa po3unLLEHHA JO3BOJIAE BUAANNTU BCIO HeGaXkaHy POCIIMHHICTD.
BukoHawnTe HacTynHi aii:
+ TpMalTe ronoBKy TpMepa TPOXU BULLE 3eMJTi Y MOXMIIOMY MOJIOXKEHHI.

+ Hexai KiHUi nicku TopKaloTbCsA 3eMili HaBKOJIO iepeB, CTOBMIB, CTaTyl i aHanoriyHUx 06'eKTiB.
« Jlicka 3HOLWYeTbCA WBMALLE, | T JOBOAUTHCA MOLABATW YacTULLE MPU PO3UNLLEHHI AiINAHOK 6ina
KaMiHH#, LernuH, 6ETOHHNX NINT, METaNEBOT OrOPOXKi Ta iHLIMMM CMIOPYAAMM, Y MOPIBHAHHI 3

po6oTamu No6n3y AepeB i AepPeB'AHNX OTOPOX.

A YBATA

Mif yac CTPWKKM Ta PO3YMLLEHHA ABUMYH HE NMOBVHEH MPaLoBaTh y PeXrmi NOBHOTO
HaBaHTaXXeHHS, W06 36inbUTY TEPMIH CITY>KOM JTICKN Ta 3MEHLINTU 3HOLLEHHS FOSTOBKN.

Cmpuxka

MawwnHa igeanbHO NIAXOANTb ANA CTPUKKIN TPaBM Y MiCLIAX BaXKKOAOCTYNMHUX ANA 3BUYaNHOX

ra3oHOKOCUIIKK:

» Tig yac CTpYXKKN TprMaKTe AiCKy NapanenbHO 3eMii, He HaXMAAIOUYN FONTIOBKY NiCKW, Ta BUKOHYITe
po6oTy, AK NOKa3aHo Ha Mar. 23.

A YBATA

YHukante KOHTaKTy rOTIOBKU 3 3eMJ1€l0. Lle moxe nowkogntn KOCWJIKY Ta CaM ra3soH.
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Llleudke npubupaHHsa

+ EdekT BeHTUNATOPA, L0 CTBOPIOETLCA NICKOID, AKa 06ePTaETHCA, MOXEe BUKOPUCTOBYBATUA ANA
LIBUAKOrO Ta fierkoro npunbupaHHA. Tpumaiite nicky Hag noBepxHelo 3emsi napanenbHo i Ta
pyxanTe Tpumep Mo Yyepsi Bnepea i Ha3agd.

« [InA oTpMMaHHA 3aA0BINbHYX Pe3yNbTaTiB Y CTPUKLI Ta LWBUAKOMY NPUOVPaHHI ABUIYH NOBUHEH
npauoBaTh Ha NOBHY MNOTYXHICTb.

A 3ACTEPEXEHHA

Hikonu He npaLoiiTe Npy NoraHi BUAMMOCTI abo B yMOBax eKCTPeMasibHUX TemrnepaTtyp 4u MOpo3y.

10.5 CTPUXKA TPABN ANCKOM ANA TPABU

Mepesipka cmany mawuHu neped noyamkom po6omu

+ OrnAHbTE ANCK, WO BNEBHUTUCA Y BIACTYHOCTI TPILLMH MOPYY 3 OCHOBOO 3y6iB abo 6ins
LieHTpaJibHOro OTBOPY. 3aMiHiTb ANCK Y pa3i BUABNEHHA TPiWKH (po3a. 5.3).

« BneBHiTbcA, WwWo Ha onopHomy dnaHLi Hemae TPILWWH, CNPUYMHEHVX 3HOLWEHHAM abo 1oro
HaAMipHOI0 3aTAXKKO0. 3aMiHiTb ONOpHUI GpnaHeub Yy pasi noasu TpiwmHK (po3a. 5.3).

+ BrieBHiTbcA, Wo ¢ikcyBanbHa ranka (Man. 7.A) winbHo 3atarHyT1. Cuna 3aTtaxKkn ¢ikcyBanbHoI
rankm noBMHHa ctaHoBUTM 25 Nm.

« MNepesipTe, W06 Ha 3axMCHOMY KOBMaKy aucka (Man. 3.A) He 6yno NowwKogKeHb abo TPILWH.
3aMiHiTb 3aXUCHUI KOBMaK AWCKa Y pasi MOABMW TPILLMHW.

MPUMITKA
[McK ans TpaBU MOXXHa BYIKOPUCTOBYBATU [/1s BCiX TUMIB BUCOKOPOCOT TpaBm abo Byp'sHiB.

Pexxum po6omu

A 3ACTEPEXEHHA

* YHMKawnTe BiACKOKIB, OCKINbKM BOHWN MOXYTb NPU3BECTU [0 CEpPNO3HUX TpasMm. Bigckokmn
npeacTaBnsAioTb cO600 HeCnoAiBaHi pMBKU MalLnHK BOIK abo Bnepes, AKi BUHMKaOTb Npu
3iTKHEHHI A1CKa 3 TaKMU NpeaMeTaMi AK BENUKI FinKn abo KamiHHA abo >k BOHW BUHWKALOTb,
AKLLO LIMATOK AepeBa YAaPAETbCA 00 ANCK MNif YaC CTPUXKKM. 3iTKHEHHA 3i CTOPOHHIM
npeamMeToM TakoX MOKe MPU3BeCT A0 BTPATU KePYBaHHA KyLLOPi3OM.

3aBXav BOTPUMYIATECA NPaBIN TEXHiKM 6e3neku. Kylopi3 NOBYHEH BUKOPWCTOBYBATUCA BUKIHOUHO 1A
CTPWKKM TpaBu abo HeBeNMKMX KyLUiB. PixTe fepeBrHy nuLe cnevianbHUM auckom. He pixte meTan,
NNacTuK, Lerny abo He AepB'AHi GyAiBenbHi MaTepiani. 3a60pOHAETLCA Pi3aTh iHLLW BUAKW MaTepianis.
He BMKOpUWCTOBYIATE KYLLOPI3 B AKOCTI BaXKeENs 1A NiAHATTA, NepeMillieHHs abo po3buBaHHA NpeameTiB,
a TaKoX He BNOKYIATE 0ro Ha HepyXoMIIX orlopax. 3aboPOHAETLCA NPUENHYBATU 0 Bana Bibopy
MOTY>KHOCTi KyLLIOpi3a iHCTPYMEHTIN abo HacafKW, He PeKOMEHAO0BaHI BUPOOHMKOM.

YHUKaiiTe CTPYKKM 6ina oropox, CTiH 6yaiBenb, CTOBOYpPIB AepeB, KaMiHHA abo iHLWMX 06'eKTiB,
AKi MOXXYTb NPU3BECTU [0 BiACKOKY MalLMHM abo NOLIKOAXKEHHA AnCKa. InA Takunx pobit
peKoOMEHIYETbCA BUKOPUCTOBYBATH FOJTIOBKM 3 HEMNOHOBOM Nickoto. Kpim Toro, He 3abyBaiite
NPOo BEIMKMI PU3MK BifKMAAHHA YNaMKIB Y TakKuX cutyauisx.

Hikonun He BUKOPUCTOBYITE MaLUNHY B AKOCTi pPi3asibHOro anapata y NOSIOXKeHHi
nepneHAnKyNAPHO NOBEPXHi 3emii.

Hikonun He BUKOPUCTOBYITE MaLLIMHY 3 MOraHO 3aKpinieHUX ANCKOM. AIKLLO 3aTsXKa AvcKa cnabluae
nicnA HaneXxHoi dikcawlii, HeraliHo NPUMMHUTL BUKOPUCTaHHA MaLMHK. MOXNMBO, CTOMOPHa ravika
3HoCunacA Ta il HeobXigHO 3aMiHMTY. HHiKoNM He BUKOPMCTOBYITe He cepTUdikoBaHi aeTani ana
odikcauii ancka. AKLWOo 3aTaKKa AVCKa BCe OAHO CrabLuae, 3BepHITLCA A0 MICLIEBOTO NPOZaBL.
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« TpaBy HeOOXiAHO CTPUITY PyXaMu 3i CTOPOHM B CTOPOHY, NPV LibOMY pPyx CripaBa HaniBo BignoBsigae
3a CKOLLYBaHHSA, a pyx 3/1iBa HanNpaBo € 3BOPOTHUM PyxoMm. CKOLLYBaHHA BUKOHYETbCA NiBOIO
CTOPOHOI0 ANCKA, AK NOKa3aHOo Ha man. 23.

+ AKLLO NPU PO3YNLLEHHI AiNAHKY Bif TPaBW HaXMNUTK AUCK BiBO, TpaBa Oyae cKowwyBaTWCA B pag i i
6ypne nerwe 3i6patu, HaNprKnag, rpabnamu.

« CrapaviTeca npauoBaT putMiuyHo. CTaHbTe y CTillKe NONOXKEHHSA, TPOXU PO3CTaBMBLUN HOT.
Mpongitb BNnepend nicna NoBepHeHHA ANCKa Ta 3HOBY CTaHbTe Y CTillKe MONOXKEHHS.

+ [lo3BOMNbTE ONOPHOMY CTaKaHy TPOXM TOPKaTWCA 3emJli, ane Wob ANCK 3emIli He TOpKaBCA.

+ o6 3MeHLWMnTM pM3rK HAMOTYBaHHA TPaBW Ha ANCK, AOTPUMYATECA HACTYMHWX IHCTPYKLil:

+ 3aBXAM BUKOPUCTOBYINTE ABUIYH B PEXMMi MOBHOI MOTY>KHOCTI.

» YHUKanTe 3avinaHHA paHille CKOLEeHOI TpaBK Mig Yyac NOBepPHEHHA AUCKA.

+ nepep TMM siK 36MpaTy CKOLeHyY TpaBy, 3aryLLiTb ABUTYH, BiRCTEOHITb peMiHb | MoKnagitb
MaLUUHY Ha 3eMJIl0.

11 TPAHCINOPTYBAHHA

+ 3yNnHiTb ABUTYH i MOY€eKawiTe, NOKN BiH OCTUTHeE.

+ YCTaHOBITb 3aXMCHUI KOBNakK gucka (Man. 3.A).

+ BbepiTb MaLwVHy nnLe 3a pyyKy Ta NOBEPHITb Pi3anbHUIA MPUCTPIN Y HANPAMKY, NPOTUIEXHOMY
HanpAmKy pyxy (Man. 3).

A 3ACTEPEXEHHA

Y pasi TpaHcnopTyBaHHA abo NepecnnaHHsa MallMHK YCTaHOBITb 3aXMCHUIA KOBMaK ANCKa,
Ko 4196086, AK NokKa3aHo Ha marn. 3.A.

A YBATA

Mpu TpaHCNOPTYBaHHI MALUMHY B TPAHCMOPTHOMY 3acob6i BNEBHITLCS, O BOHA NPaBUIbHO
Ta HaZiHO 3aKpinieHa peMeHAMU Y TPaHCMOPTHOMY 3aco6i. MaluviHa TPaHCMOPTYETLCA Y
rOPU30HTaNIbHOMY MOMOXEHHI 3 MOPOXKHIM 6aKOM, BNEBHMBLUMNCD, WO HE MOPYLLYIOTHCA YNHHI
NpaBua TPAHCMOPTYBAHHA TaKNUX MALLUH.

153



12 TEXHIYHE OBCJZIYTOBYBAHHA

A HEBE3MEKA

« Mig yac BUKOHaHHA TEXHIYHOrO 0O6CYrOBYBaHHSA 3aBXAM HaAAranTe 3axXyCHi pyKaBuL.

+ He BUKOHYyITe TexHiYHe 06C/TyroByBaHHA NPU rapayomy ABUMYHI.

+ MoraHe TexHiyHe 06CNyroByBaHHA, 3HATTA ab6o MmoaMdiKaLia 3ano6iXHNX NPUCTPOIB i/
ab0 BMKOPWCTaHHA HEOPUTiHAMIbHMX 3aM4acTUH MOXe NPU3BeCTW A0 Cepo3HUX abo
CMepTenbHWX TPaBM AJf1a onepaTtopa abo TpeTix ocib.

A YBATA

He BrKkopucToByiiTe NanbHe (Cymill) ANnA YMLEeHHSA.

12.1 3ATOUYKA HOXIB AN TPABU (2-3-4 3YBW)
3aTouKa HOXIB ANA TPaBW 3AiNCHIOETbCA NIOCKMM HaNUIKOM 3 NPOCTOI0 Haciukoto (Man. 14).

A 3ACTEPEXEHHA

« AKLO Y BaC Hemae cnevjianbHUX HAaBUYOK AN1A NPaBUIbHOMO BUKOHAHHSA 3aTOUKM HOXIB,
3BEPHITbCA 4O aBTOPM30BAHOIO LeHTPa TEXHIYHOT NiATPUMKM.

+ BrkopucTaHHA HenpraaTHOro pi3asbHOro iHCTpyMeHTa abo HenpaBMIIbHO 3aTOYEHOTO HOXa
MoXe 36inblnT Hebe3nekKy BiCKOKY.

« MNepesipTe HOXi AN TPaBM Ha NPeAMET HAABHOCTI NOLIKOLKEHb ab0 TPILLUH; Y pasi NOLLKOAXEHD
3aMIHITb IX.

+ He pemoHTYyTe nowkKoaxXeHi pi3anbHi NPUCTPOT LWNAXOM 3BaploBaHHSA, PUXTYBaHHA abo
3MiHK ix dopmu. Lii onepauii MoXXyTb Npr3BecTy fo TOrO, WO pi3anbHUiA NPUCTPIil Bignage Ta
CNPUYMHUTb CEPIO3Hi abo CMepTesNbHI TpaBMMU.

+ Y »opHoMy pasi HoXi He NOTPi6HO peMoHTyBaTW. HaToMicTb iX HeO6XiAHO 3aMiHUTU NPV NOABI
nepLIMX 03HaK NONIOMKM abo Npu NepeBuLLEHHI MeXi 3aTOUKN.

A YBATA

« [InA 36epeXkeHHA 6anacnpoBKM HOXa PIBHOMIPHO 3aTOUiTb BCi pi3asibHi KPOMKMU.
« Y pasi HenpaBUIbHOI 3aTOUKM HOXiB BOHV MOXYTb CTBOPIOBATW CUIbHY BibpaLllito MalvHy Ta
Npw3BeCTV A0 NOMOMKMN CaMUX HOXIB.

NPUMITKA

Hoxi AnAa cTpuKKM TpaBy MOXHa nepesepTaTi: NiCNA TOro AK 3aTyNUTbCA OHa CTOPOHA, HiX
MO>Ha NepeBepHYTM Ta BUKOPUCTOBYBATY iHLWY CTOPOHY (Man. 14).

12.2 FOJIOBKA 3 HEMJIOHOBOIO JIICKOIO

[nAa yHNKHEHHA nepeBaHTa)X<eHHA ABUTYHa 3aBXAN BUKOPUCTOBYITE NiCKY TaKOro CaMoro fiameTpa,
AKUIN Ma€ opuriHanbHa nicka (Man. 15).

[Ina Toro wo6 B1NyCTATM HeNNOHOBY NiCKY, CNTif CIerka NPUTUCHYTW FONOBKY A0 3Lemii nif yac
pobotu.

A YBATA

He npuTuncKaiiTe ronoBKy Ao 6eTOHHUX NANT abo GPYKIBKMU.
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1. HatucHitb A3uuok (Man. 16.1) i 3HIMiTb KOBNAYOK i BUIAMITb BHYTPILIHIO KOTYLUKY.

. 3irHiTb nicky HaBnin, 3aNVLWMBLLN OJHY YaCTVHY AOBLUE iHWOT NPN6an3HO Ha 14 cm.

. 3aTuCHITb nicky y npopisy (Man. 16.2) Ha KOTyLuL,i.

. PiBHOMipHO HamoTaliTe y HaNPAMKY CTPINKM KOXHWIA KiHeLb NiCKK Mo CBOi 60po3eHLi Tak, Wwob
BUTKW He nepexpeLlyBanmca.

.Y KiHUi HAMOTKM 3aTUCHITb KiHLi NicKM y BiANOBIAHMX Npopi3ax, Ak NoKa3aHo Ha (Man. 16.3).

3MOHTYWTE NPYXNHY.

MponycTiTh Nicky Kpi3b nasu (Man. 16.4).

. 3akpuiTe ronosKy Kpuikoto (Man. 16.5).

. BuTarHiTb nicky Ha3zoBHi (Man. 16.6).

3amiHna HelinoHoeoi nicku e 2onosuyi TAP&GO (Man. 16)

H wWN

O N W!

12.3 NOBITPAHUN OIbTP

A YBATA

3abuTni GiNbLTP NPU3BOANTDL A0 HECTINKOI POBOTY ABUrYHA, 36iNbLUYIOUM BUTPATY NanbHOro Ta
3HWPKYIOUMN MOTYXKHICTb.

KoxHi 8-10 roguH pobotu:

1. 3HimanTe Kpuwwky (Man. 20.A) Ta uncTitb dinbTp (Man. 20.B).

2. 3 BigcTaHi npoaysaiTe GiNbTp CTUCHYTUM NOBITPAM TaK, WOo6 NoTik NoBiTpA 6yB HanpaBneHWiA
3cepeAViHN Ha30BHi.

3. 3amiHionTe GinbTp y pasi Noro 3acMiyeHHA abo NOLLKOLKEHHS.

12.4 NAJIUBHUA OINbLTP

A YBATA

BpyaHwuit inbTp ycknagHOe 3anyck Ta ABUrYHa Ta 3HVXKYE NPOAYKTVBHICTb ABUrYHA.

MepioanyHo nepesipAnTe cTaH NanueHoro ¢inbrpa. LLob ounctutn GinbTp, BUNMITL NOro 3 0TBOPY
A9 3anpaBKM NanbHOrO; y pasi HaiMipHOro 3abpyAHEHHSA 3aMmiHiTb noro (Man. 18).

12.5 ABUIYH

A YBATA

HakonunuyeHHs 3a6pyaHeHb Ha LMAIHAPI MOXe BUKIMKATV Neperpis, WKianusuin gna poborm
OBUTYHa.

MepioanyHo YMCTiTb pebpa unniHapa NEH3NNKOM abo CTUCHYTVM NOBITPAM.

12.6 CBIYKA 3AMNAJIIOBAHHA

PekomeHAYyETbCA NePIOANYHO YNCTUTK CBIUKY 3ananioBaHHA Ta MePeBiPATY 3a30p MixK enekTpoaamn
(Man. 19). BukopuctoyiiTe cBiuky 3anantoBaHHa TORCH L8RTF abo iHLy eKBiBaneHTHOro
TEPMiYHOro Knacy.

12.7 KOHIYHA NMAPA

KoHi 30 roamH po6oTu 3HimalTe reuHT (Man. 6.D) Ha pefiyKTopi Ta nepeBipAiTe KinbKicTb MacTuna.
BukopucTtoByiiTe He 6inbLie 10 r BUCOKOAKICHOTO dicynbdigmoni6aeHoBoro Mmactuna.
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12.8 TPAHCMICIA

Yepes koxHi 30 roarH poboTu 3mallyiTe 3'€AHYBanbHYy NOBEPXHIO }OPCTKOT Tpyokn (Man. 21.D)
aicynbdiamoniégeHoBMM MacTUIOM.

12.9 KAPBIOPATOP

Mepep perynioBaHHAM KapblopaTopa YncTiTb NoBiTpAHMIA GinbTp (Man. 20.B) Ta nporpisaiTe ABATYH.
IBUHT xonocToro xoay (Man. 17.T) BigperynboBaHo Tak, o6 3ab6e3neunty HagiliHy poboTy B peXxumi
XONIOCTOrO XOAY Ta NPV BMUKaHHI 34ernieHHs.

A 3ACTEPEXXEHHA

« Mig yac po6oTn aBUryHa Ha xonoctomy xoay (3000 rpm) ANCK He NOBUHEH obepTaTnCA.
PekomeHayeTbCA BUKOHYBATV BCi peryntoBaHHsA KapbiopaTopa y Balloro npoaasus abo B
aBTOPM30BAHOMY CEPBICHOMY LIEHTPI.

« MNpu BUKOPUCTaHHI MOTOKOCU Ha BUCOTI MoHag 1000 m Hag piBHeEM Mops HEOOXigHO
KOHTpOoBaTK Kapbiopallito B aBTOP130BaHOMY LIEHTPI TEXHIYHOT MigTPUMKN.

12.10 AOAATKOBE TEXHIYHE OBCJIYTOBYBAHHA

PekomeHAyeTbCA HaMpPUKiHLi ce30HY B pasi iIHTEHCUMBHOI eKcnnyaTalii i pa3 Ha ABa PoKu nNpu
3BMYaNHIN ekcnnyaTauii 3BepTaTca 4O creuianicta mepexi TeXHIYHOI NiATPUMKN ONA NPOBeAeHHA
3aranbHoOro Texornagy.

A 3ACTEPEXXEHHA

« Yci onepadii 3 TexHiYHOro 06CnyroByBaHHs, He BKa3aHi y LibOMY NOCIOHVKY MOBUHHI
BMKOHYBATNCA B aBTOPM30BAHOMY CepBiCHOMY LieHTpi. [ns Toro wob 3abe3neunTu ctabinbHy
Ta CTiliKy po60Ty MOTOKOCH, NamM'ATaliTe, Lo 3aMiHa feTanel NoB1HHa BUKOHYBaTUCA
BUKIIOYHO 3 BUKOopucTtaHHAM OPUTTHAJIbHUX 3ANYACTUH.

+ HecaHKUiOHOBaHi 3MiHU KOHCTPYKLii MOTOKOCK Ta/abo BUKOPUCTaHHA HEOPUTiHaNbHIX
3aMnyacTVH MO>Ke NPU3BeCTV A0 Cepino3HMX abo HaBiTb CMepTeNbHMX TPaBM onepaTtopa abo
iHLWKX OCi6 | € NPUYNHOIO HEFaHOTO aHYNIOBaHHA rapaHTil.
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TABNINLUA TEXHIYHOIO OBCJ1IYTOBYBAHHA

o |= =| = =
$§ S /§E §| 3
S 3|22 2|8
HacTynHi iHTepeanu TexHiuHoro 06CnyroyBaHHs AilicHi nuLLe AN HOPMANIbHYIX YMOB excyatanyi. flkwo | € & § ’§ SIS S
- . =T Q S —
ujofieHHa pofoTa TpUBaE A0BLLIE 3BUUaIAHOTO a60 y HECPUATIMBUX YMOBAX CTPIDKKY, TO pekomeroari | S 3| = | 3 SIS S
iHTepBany Heo6XiHO 3MEHLLUTI BIANOBIZHUM YUHOM = % § § E S
> S S ™M =
= S °~
—
) lepeBipka (BUTOKM, TPILLUHY Ta 3HOLUEHHS) X
Motokoca Linkom —
LllogeHHe unLLeHHA HanpyKiHLi poboTn
OpraHu kepyBaHHa (kHonka CTOI, Baxinb noBitpaHoi .
) ) ot ) lNepesipka po6otn X
3aCNiHKK, Baxinb rasy, 3ano6ixHuii bnokiparop)
; MepeBipka (BUTOKM, TPILLHY Ta 3HOLUEHHS) X
ManusHmii 6ak
YuieHna X
o MNepesipka X
ManuBHwiA GinbTp i Wnaxmm —
YUnenHs, 3amiHa inbTpyBanbHoro enemeHTa X X
lepeBipka (MOLIKOAXEHHS, 3aTOUKa Ta X
3HOLLIEHHS)
Pi3anbHi Hacaakm .
lepesipka HATAry X
3aTouka X X
. MNepeBipKa (NOLIKOAXEHHS, 3HOLLIEHHA Ta
KoHiyna napa A X X
KinbKicTb MacTuna)
MNepeBipka (MOLIKOZXEHHA Ta 3HOLIEHHS) X
3aXUCHWI LWUTOK Pi3aNbHOTO MPUCTPOIO -
3amina X X
Yci OCTYMHi FBIHTYA Ta raiiKu (KpiM perysioBanbHux Mepesipka X
TBUHTIB) MoBTOpHa 3aTsXKa X
) o YuieHua X X
NogitpAHuii GinbTp -
3amiHa X X
Pebpa uuninapa YuieHna X
0TBOpY 6n0Ka CTapTepa LllozieHHe UnLLEHHA HanpUKiHLi poboTh
; MNepeBipka (NOLLKOAMXEHHA Ta 3HOLIEHHS) X
MyckoBwii Tpoc -
3amiHa X
MepeBipka Ha XonocTomy Xogy (pi3anbHuit
Kap6ropatop NpUCTPil He NOBUHeH 06epTaTica npy pobori X
[BUTYHA Ha XONIOCTOMY X0Y)
) llepeBipka 3a30py Mix enekTpogamu X
(BiuKa 3ananioBaHHs -
3amina X X
. MNepeBipka (NOLIKOAMEHHSA Ta 3HOLLEHHS) X
Bi6poracuku -
3aMiHa cunamu npopasus X X
. . . . MNepeBipte, 11406 raiika KpinneHHs pisanbHoi
Taiikvi Ta rBUHTI ANA KPINNEHHA pi3anbHoi HacaaKu X

Hacaakun 6)’11& [l0CTaTHbO 3aTATHYTA
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13 3BEPIFAHHA

AKLWOo NepeabavaeTbCA TPUBANMNIN NPOCTI MOTOKOCK:
+ CNOPOXHITb i MOYNCTITh NaNMBHUIA 6aK y fobpe NpoBiTpIOBaHOMY MicLi.

AN

LLo6 cnopoxHuTH KapbtopaTtop, 3anycTiTb ABUFYH i NOYeKalTe, NOKM BiH CaMOCTIIHO
3YNVHUTBLCA (AKLLO 3aNUWNTK NANMBHY CyMill y Kap6ropaTopi, Lie MoXe Npr3BecTy Ao
NOLUKOLXEHHA MEMOPaH).

« Mpouepypa BBOAY B eKCnyaTaLito NicniA nepiofy 3MMOBOro 36epiraHHA € TaKO CaMolo, WO i
npoueaypa, AKa BUKOHYETbCA Mif Yac 3BMYaANHOrO 3anyCcKy MOTOKOCU (rn. 9).

+ [loTpumyinTteca ycix onncaHunx suile npasui JOrnAay.

+ [TOBHICTIO NOYNCTITb MOTOKOCY Ta 3MacTiTb MeTanesi AeTani.

+ 3HIMITb ANCK, NOYMCTITb NOrO Ta 3MaCTiTb ONNBOIO, W06 3ano6irTh ipXi.

+ 3HiMiTb PpnaHui, Lo YTPUMYIOTb ANCK; MOYUCTITb, BUCYLLITb i 3MaCTiTb ONIMBOIO THI3A0 pefyKTopa.

+ 3nuiTe nanbHe 3 6aKy Ta YCTaHOBITb Ha MiCLie KPULLKY.

+ PeTenbHO NOYNCTiTb OTBOPY ANA OXONOAXKEHHSA Ta NOBITpAHMI inbTp (Man. 20.B).

« 36epiraiTe KyLlopi3 y cyxomy miculi, 6axkaHo He Ha nignosi Ta nogani Big Axepen Tenna.

+ AKLo MoTOKOCa 36epiraeTbCaA 3i BCTaHOBNEHUM MeTaneByM ANCKOM, TO 060B'A3KOBO NMOBUHEH 6y TK
BCTAHOBJIEHMI 3aXWCT JUCKY.

14 3AXUCT HABKOJIULWWHbOIO CEPEAOBULLA

3axu1CT HaBKOMMLLHBbOTO cepefoBMLLa NOBUHHA Oy TN BaXXIMBUM i NPIOPUTETHUM acNeKToM Npu

BMKOPWCTaHHI MOTOKOCMK Ha KOPUCTb CMiBICHYBaHHA CyCcMinbCTBa Ta CEPeAoBULLa, B AKOMY MU

Xunsemo. Tomy HeobxigHO:

+ He nopyLluyBaTti Cnokii oTouyoumnx.

+ PeTenbHo goTpumyBaTmCA MicLEeBUX NpaBua yTunisalii matepianis, AKi 3anuMwatoTbca nicna
CKOLUYBaHHSA.

+ PeTenbHo poTpmmyBaTuCA MicLLeBMX NPaBuUn yTAi3aLlii nakyBanbHUX MmaTepianis, onuneu, 6eH3nHYy,
aKymynAaTtopis, GinbTpiB, 3HOLWEHWX AeTanei abo 6yab-AKNX PeUOBUH, AKI MOXYTb 3aBAaTu
CUNbHOTO BMAMBY Ha JOBKINNA.

NPUMITKA

Lli Bigxoan He MOXKHa BMKMATW B CMITTEBI KOHTENHepW, iX HeOOXiHO 3aaBaTV OKPEMO Y
cneuianbHi 36MpaHHA BigxoaiB, AKi 3abe3neyaTtb ix nepepooKy.

14.1 3HULLEHHA TA YTUNI3ALUIA

MNpw BrBOAI MOTOKOCH 3 eKcnnyaTauii He BUK1ganTe ii B HaBKONULLHE CepefoBuLLE, a 3BEPHITbCA Y
LeHTp 36MpaHHsA Bigxoais.

BinbLwy yacTuHy maTepianis, 3 AKAX BUrOTOBJIEHAa MOTOKOCA, MOXKHa nepepobuTy; BCi meTanesi
AeTani (3i ctani, antomiHito, NaTyHi) MOXHa 34aTV B NYHKT Npuiiomy MeTanobpyxTy. 3a iHpopmaLieto
3BepTainTeca fo micueBoi cny»kom 36upaHHa Bigxogis. Mpu yTunisadii Biaxoais, oTpMMaHuX B
pe3ynbTaTi BUBOAY MOTOKOCH 3 eKcrlyaTaui, HeobxifgHo A6annmBo CTaBUTUCA A0 JOBKINNA,
YHUKaloUn 3a6pyfHEHHA rpyHTY, MOBITPA Ta BOAM.

Y 6yab-AKoMy pasi HeobxifgHO JOTPUMYBATUCA YNHHOIO MiCLIeBOrO 3aKOHOAABCTBa.

Mpw 3HULLEHHI MOTOKOCK HeO6XiAHO byAe 3HMLNTN eTUKETKY 3 MapKyBaHHAM CE pa3om 3 uum
NOCiOHMKOM.
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15 TEXHIYHI AAHI

15.1 XAPAKTEPUCTUKU MOTOKOCHU

BCH50S-DSH 500 S BCH50T-DSH500T

Pobounii 06'em cm? 50.9
AsuryH 2-TakTHUN EMAK
MoTyXHicTb kw 2.1

Yucno obeprtis xonoctoro xoay (06/xs) min’ 3000

MakcrnmanbHa yactoTa O6epTaHHﬂ

. min’ 8500
BMXigHOro Bana
LLIBMAKicTb ABUryHa NPY MaKCUMaJbHil .

A . ABUTY p. min’’ 10400
YyacToTi 06epTaHHA BMXigHOro Bana
O6'em nanuBHoro 6aka MW+ @ cm? 1100 (1,1 n)
Mpanmep Ana nigkavyBaHHA NasbHOrO Tak

. .
MonerweHunn nyck [E58te Tak
LLInpurHa 3axonneHHA Npu CTPUXKL cm 41
Bara 6e3 pi3anbHOI HacaaKM Ta 3aXUCHOIo
P A kg 7.9 8.3

LWMTKa




15.2 PEKOMEHAOBAHI PI3AJIbHI HACAAKUN

Mooene PizaneHi Hacadku 3axucHuli wyjumok
g mm
BCH50S-BCH50T 130 PN. 61459100
9 PN. 61450295AR
DSH 5005 -DSH 500 T 130 PN. 61459101
BCH50S-BCH50T 130 PN. 61459102
@ PN. 61450295AR
DSH 5005 - DSH 500 T 130 PN. 61459103
BCH 505 - BCH 50T 255 PN. 4095567AR
DSH 500 S - DSH 500 T L. PN. 61450295AR
305 PN. 4095675AR
BCH 505 - BCH 50T 230 PN. 4095637AR
505- 5
DSH 500 S - DSH 500 T A P.N.61450295AR
255 PN. 4095638AR
BCH50S - BCH 50T 255 PN. 4095673BR
DSH 500 S - DSH 500 T A P.N.61450295AR
305 PN. 4095674AR
BCH50S - BCH 50T 230 PN. 4095568AR
DSH 500 S - DSH 500 T n PN.61450295AR
255 PN. 4095563AR
BCH50S- BCH 50T 255 PN. 4095641BR
DSH 500 S - DSH 500 T A PN. 61450295AR
305 PN. 4095665BR

* 3axucHni wnTtok (Man. 4.C) He noTpibeH. MeTanesi pisanbHi HacaaKku.

A HEBE3MEKA

BuKopurcTaHHA iHWNX pi3asibHMX HAaCaAoK 3aMiCTb PEKOMEHAO0BAHNX MOXKe NPU3BECTU A0
cepino3Hux abo cmepTenibHKX TPaBM. BUKopucToByiiTe BUKIIOYHO pEKOMEHA0BaHI pi3anbHi
HacaAKW Ta 3aXMCHI WUTKM Ta AOTPUMYNTECA IHCTPYKLIN 3 3aTOUKMN.
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BCH50S-DSH 500 S ‘ BCH50T-DSH500T

15.3 3BYKOBUMPOMIHIOBAHHA TA BIBPAL|IT

PiBeHb 3ByKOBOIo LPA av
THeK Y dB (A) | EN 11806-1 101.5 102.7 101.5 102.7 &
y EN 22868

Moxwnbka dB (A) 1.0 1.5 1.0 1.5

Bumipanuin 2000/14/EC

piBeHb 3ByKOBOI dB (A) | EN 22868 115 114 115 114

NOTYXHOCTi ENISO 3744

MoxnbkKa dB (A) 1.2 1.2 1.2 1.2

lapaHTOBaHMN 2000/1A4/EC

ﬁlcisTer:H.’;chTTosm dB (A) EN 22868 116 115 116 115
Y EN SO 3744

EN 11806-1 | 5.3 (3niBa) | 6.6 (3niBa) | 7.0 (3niBa) | 6.7 (3niBa)
PiBeHb Bibpauii m/s? EN 22867 4.8 8.8 5.7 4.7 *
EN 12096 (cnpaBa) | (cnpaBa) | (cnpasa) | (cnpaBa)

1.4 (3niga) | 1.4 (3niea) | 1.3 (3niea) | 1.4 (3nisa)
Moxunbka m/s? EN 12096 1.3 1.6 1.2 1.3
(cnpaBa) (cnpaBa) (cnpaBa) (cnpaBa)

* OUiHOYHI cepefiHi 3HaueHHs: 1/2 MiHiMyM, 1/2 NOBHe HaBaHTaXeHHs (ronoBka) abo 1/2
MaKCMMasibHa WBUAKICTb Ha XONOCTOMY Xoay (ANCK)
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16 IHCTPYKLIA 3 YCYHEHHA HECNPABHOCTEN

A 3ACTEPEXKEHHA

+ 3aBXAM 3yNUHANTe MOTOKOCY Ta Bif'€AHYNTe CBiUKY Nepeq TUM, AK BUKOHYBATMW BCi onepauii
ANA YCYHEHHA HeCnpaBHOCTe, peKOMeHAO0BaHi Y HaBefieHil HuKYe Tabnuui, 3a BUHATKOM
BMNaAKiB, Konn 060B'A3K0BO NOTPIOHO, W06 MOTOKOCa NpaLoBana.

» AKLWO NicnAa nepeBipKM YCiX MOXKANBUX NPUYMH HE BAAETLCA YCYHY TN HECMPABHICTb,
3BepTaNTeCcA B aBTOPM30BAHUN LEHTP TEXHIYHOT MiATPUMKW. AKLLO BUHMKAE Npobnema, sika
He BKasaHa Yy Uil Tabnuui, 3BepTantecsa B aBTOPU30BaHUI LIEHTP TEXHIYHOI NiATPUMKN.

HecnpaeHicmo

Moxnuei npuyuHu

Cnoci6 ycyHeHHsA

[IBMryH He 3anycKaeTbcs abo
rNIOXHe yepes Kinbka CeKyHa
nicna 3anycky.

1. Hemae ickpu.

2. [BWryH 3an1TO NanbHUM.

1. TMepeBipTe icKpy CBiUKM 3anantoBaHHA.
Mpw BifCyTHOCTI icKpW 3aMiHITb CBiUKY
3anantoBaHHA Hosoto (TORCH L8RTF).

2. [loTpumymnTecsa npoLeaypw, onncaHor
B po3a. 10.3. AKLo ABWryH BCe OfHO
He 3aMyCKa€eTbCs, 3aMiHiTb CBiUKy Ta
NOBTOPITb NpoLeAypy, ONMcaHy B
po3a. 10.1.

[IBUryH 3anycKaeTbcs, ane

He Habupae NoTpibHi 0bepTn
abo npaLjtoe HenpaBWIbHO Ha
BUCOKIil LWBMAKOCTI.

Heob6xiaHo Bifperyniosatu
KapbtopaTop.

3BEpPHITLCA B aBTOPU30BAHUI
LIeHTP TeXHIYHOI MigTPUMKMY, o6
BigperyntoBaTn Kapbopatop.

[IBUryH He gocArae noBHoI
WBMAKOCTI Ta/abo cnnbHO
OVMUTD.

1. MNepesipTe cymiw onven /
6GeH3UHY.

2. 3acmiT!BCA NOBITPAHUI
binbTp.

3. HeobxigHo BigperynioBatn
KapbtopaTop.

1. BuKopwucToBYyWiTE CBIXWIN 6EH3VH i
crevjianbHy onvBY ANA 2-TakTHUX
[BUTYHIB (AuB. po3ga. 7.1).

2. TMouncTitb NoBiTpAHUIA GinbTp (AUB.
po3a. 12.3).

3. 3BepHiTbCA B aBTOPN30BAHUN
LieHTP TeXHIYHOT MigTPUMKMY, o6
BigperynioBaTu Kapbropatop.

[IBUryH 3anycKaeTbcs,
obepTaeTbca Ta Habvpae
0b6epTy, ane He TpMMa€e 0bepTn
Ha XONIOCTOMY XOAyY.

HeobxigHo BigperynioBatu
Kapbtopatop.

Bigperyntorite NonoeHHsA rBMHTa
perysnoBaHHsA X0N0OCTOro xoay

(Man. 17.T), noBepHyBLIN 1Oro 3a
TOAVHHUKOBOIO CTPINKOIO, W06 36inbwmnti
WBMAKICTb (aMB. po3a. 12.9).

[iBUryH 3anycKaeTbca Ta
npauioe, ane pisanbHa Hacafka
He 0bepTaEeTbcs

HecnpasHicTb my$Tn
34enneHHs, peaykTopa abo
TpaHCMicCinHOro Bana

3aMiHiTb HecnpaBHY AeTanb y
pa3i HeobXiAHOCTi; 3BepHITbCA B
ABTOPW30BaHNI LLEHTP TEXHIYHOT
niaTpUMKn

A YBATA

Hikonu He HamaranTecsi BUKOHaTU PEMOHTHI po60TH, AKLLO Y BaC HEMaE HeObXigHNX 3aco6iB
i TEXHIYHUX 3HaHb. Byab-AKNIA PEMOHT aBTOMAaTMYHO NPU3BOANUTb A0 NPUNUHEHHA Al
rapaHTii Ta 3BinbHs€ BUPOOHMKa Bif 6yab-AKol BignoBifanbHOCTI. AKLLO Nic/iA BUKOHAHHSA
3anponoHOBaHMX Aill ANsl YCYHEHHA HECMPABHOCTEN NPO6eMu He 3HUKAIoTb, 3BePHITbCA B
aBTOPV30BaHWI LEHTP TeXHIYHOT NiATPUMKM.
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17 OEKNAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Bnpo6Huk, Emak spa via Fermi, 4 - 42011 Bagnolo in Piano
(RE) ITALY, BignoBiganbHo 3anBIsE, 1O MOTOKOCA:

+ Tun: KYLLOPI3

+ Mapka Efco, mogenb DSH 500 S - DSH 500 T

+ Mapka Oleo-Mac, mogenb BCH 50 S-BCH 50 T
+ CepiltHi Homepwn 787 XXX 0001 + 787 XXX 9999

BiiNOBiAa€ BUMOram ANPEKTUBY / PErNameHTy Ta HaCTYMHUM
nonpaBok abo aonoBHeHb: 2006/42/CE - 2000/14/CE -
2014/30/EU - 2011/65/EU, Ta Bignosiaa€ BuMoram HacTynHNX
rapmoHizoBaHux ctangaptis: EN I1SO 11806-1:2011 -

EN 55012:2007 - EN 55012:2007/A1:2009 - ISO 14982:1998

BukopucTaHi npoueaypw ouiHku BignosigHocTi: lopatok V -
2000/14/CE

18 TAPAHTINHUN NACMNOPT

Lia MoTOKOCa CrpoeKToBaHa Ta BUrOTOBJIEHA 3 BUKOPUCTaHHAM
HaliCyyacHilwmMx NpoLecis BUpo6HULTBA. BUpo6HMK Hajae

Ha CBOT BUpO6U rapaHTito TepMiHOM 24 MicALj 3 AaTV KyniBAi

33 YMOBM iX NpUAGaHHSA 517 0COBMCTOro Ta HempodeciiHoro
BMKOPUCTaHHs. Y pasi NpodeciiHoro BUKOPWCTaHHSA TepMiH Aii
rapaHTii 0bMeXXyeTbcA CTPOKoM 12 micaiB.

- . P
J P

TapaHTiliHWIA TePMiIH NOYMHAETbCA 3 AaTV KyniBAi. BUpOOHMK yepe3
CBOIO TOProBesbHY Mepey Ta LIEHTPY CePBICHOrO 06C/TyroByBaHHA
3abe3neuye 6e3KOLLTOBHY 3aMiHy fieTanel, Lo BALLAN 3 nady B
pesynbraTi AedeKTiB MaTepiany, po6oTh Ta BUroToB/eHHs. [apaHTia
He no36aBnsAe NOKyNLA 3aKOHHVIX MpaB, NepeadayeHnX LMBINbHAM
KOZEKCOM, MO BiHOLLEHHIO A0 HAcNiAKiB fedeKTiB abo HenoniKiB,
CMPVYMHEHVIX NPOAAHIM BUPOBOM.

TexHiYHUIA NepcoHan HaAacTb OMOMOrY AKOMOTra LWBnJLLEe B
Me»XKax yacy 3 ypaxyBaHHAM rpadiky opraHisauii.

o6 3BepHYTMCA 3a AONOMOTOI0 3a rapaHTi€lo, HeobXiAHO
npea'ABNTY YNOBHOBAXXEHOMY NepCcoHany HaBeAeHui
HU>KYe NOBHICTIO 3aMOBHEHWI rapaHTiINnHUIA NacnopT 3
neyaTkolo NPoAaBLA, Pa3oM 3 paxyHKom abo 060B'A3KOBUM
dickanbHUM YeKoM, Lo NiATBEPAXKYE AaTy KyniBi.

FapaHTifA aHyMIOETLCA Y HACTYNMHUX BUNAAKaXx:

« flBHe HeXTyBaHHA TEXHIYHUM 06C/TyroByBaHHAM,

BumipaHuin piBeHb 3ByKOBOI NOTYXHOCTI: 115 dB (A)
lapaHTOBaHUIA piBeHb 3BYKOBOI NOTYHOCTi: 116 dB (A)

0Oco6010, yrIoBHOBaXEHOI0 CKacTy dpaiisn 3 TEXHIYHOI
iHbopmaLlieto, € cam BUpobHuK Fabbricante Emak S.p.A.

BurotoBneHo 3a agpecoto Bagnolo in Piano (RE) Italy - via
Fermi, 4

[ata: 31/07/2021

Y .
LT * @Emakm

“

HenpasunbHe BUKOPUCTaHHA BUPOOY abo NopyLueHHs
10ro uinicHocTi,

BrKopucTaHHA HenpaBWIbHUX MacTW abo NanbHoOro,
BnKopucTaHHA HeopuriHanbHYKX 3an4acTH abo
npunagas,

BriKOoHaHHA po6iT Ha MOTOKOCi HeYNOBHOBAXKeHUM
repcoHanom.

Brpo6HUK BVKIIOYAE 3 rapaHTii BUTPaTHI MaTepianu Ta fetani,
AKi 3a3HatloTb MPUPOAHOTO 3HOLLEHHS B NpoLieci po6oTU.

3 rapaHTii BUKNoYaloTbCcs po6boTun 3 MoAepHi3auii Ta
Y[OCKOHaNneHHs BUpPoGy.

lapaHTisA He NOLNPIOETLCA Ha HaNnarofKyBasbHi po6oTn

Ta onepadii 3 TexHiYHOro 06CNyroByBaHHs, fKi MOXYTb
3HapgoObMTUCA B rapaHTiHWiA nepioa.

Mpo 6yab-AKi NOLIKOAXEHHSA Nif Yac TPAHCMOPTYBaHHA
Heob6XiAHO HeraHoO NOBIJOMIIATU NEPEBI3HUKY, B iHLIOMY
BUNaAKY rapaHTiA BTPaTUTb CUAY.

Ha gBuryHu iHwwmx mapok (Briggs & Stratton, Subaru, Honda,
Kipor, Lombardini, Kohler, i 7. iH.), BCTaHOBNeHi Ha Hawwmx
MOTOKOCAX, A€ rapaHTisA BiANOBIAHNX BUPOOHUKIB BUrYHa.
FapaHTis He MOKpPUBAE NpAmi abo HenpAmi 36MTKK, 3aBAaHi
noaAM abo MaliHy BHaCNi[OK NOLIKOJKEHb MOTOKOCK abo
BVIMYLLEHOFO TPMBANIOro NPOCTOIO B ii eKcrnyaTawii.

Jara: JX)

CepiiHuin N2

MOKYNELb

r
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|) Hesiang v okpemo! [
(X TexHiuHe 06cnyroByBaHHA.

W A0 3aABKMN Ha rapaHTiliHe

NPOJABELb
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m WARNING! - This owner’s manual must stay with the machine for all its life.

m ATTENTION!- Le manuel doit accompagner la machine pour toute sa vie.

E {ATENCION! - Este manual debe acompanar a la maquina durante toda su vida Util.

m BHMMAHME! - HacToALan MHCTPYKLMA AOMMKHA COMPOBOXAATD M3AENMNE BO BPEMA BCEMO CPOKa Ero CIYXObl.
m PAZNJA! - Ovaj priru¢nik treba ¢uvati zajedno sa strojem tijekom ¢itavog njegovog radnog vijeka.
m YBATA! - Lia iHCTPyKLiA NOBMHHA CYNpOBOAXKYBaTH BMPI6 Nif Yac BCbOro CTPOKY MOro Cyx6u.

Mod. 61510039 - Lug/2021

Emak S.p.A.
42011 Bagnolo in Piano (RE) Italy
www.myemak.com

www.youtube.it/EmakGroup




